-Ariete

Macchina da caffe
Coffee machine
Machine a café
Kaffeemaschine
Maquina de café
Maquina de café

Koffiezetapparaat

KageTiépa
KodemalumHa
5943 diSle
KaBomaluvHa
Ekspres do kawy
Kaffemaskine

C € EAL 1433







Fig. 1

[
&
08
-
¥ E
@ =
n ©
5
R 3
o ©
P

Fig. 2









c 9

[/
L
I

x2

mL =

O 0 & 8 B

-5ml +5m|@ﬁ @\U

Fig. 34

30 5
‘:U mlL g

v =

N

ol |

Fig. 39






0 W & B O 0 & =
a5 o @ P
N -
Fig. 56 Fig. 57
T e N
ml
o oﬁ%‘g% ®
ev ol P
N o
Fig. 58
4 e O -
i .
O 0 @ &
S 8










A PROPOSITO DI QUESTO MANUALE

L'apparecchio € stato realizzato in conformita con le specifiche Normative Europee in vigore e protetto in tutte
le parti potenzialmente pericolose per I'utente. Leggere attentamente il presente manuale prima dell'utilizzo.
Utilizzare I'apparecchio esclusivamente per I'uso per cui & stato progettato per evitare possibili infortuni e
danni. Tenere a portata di mano questo manuale per future consultazioni. Qualora si desideri cedere questo
apparecchio ad altre persone, ricordarsi di includere anche queste istruzioni.

Le informazioni riportate in questo manuale sono marcate dai seguenti simboli, che indicano:

A Pericolo per i bambini

A Pericolo dovuto a elettricita

& Avvertenza relativa a ustioni

Attenzione - danni materiali

A Pericolo di danni derivanti da altre cause

USO PREVISTO

Questo apparecchio pud essere utilizzato per preparare caffé espresso e caffé americano. Grazie alla fun-
zionalita di erogazione di acqua calda, 'apparecchio puo essere utilizzato anche per preparare té e infusi.
Questo apparecchio € stato concepito solo per un uso privato ed & quindi da considerarsi inadeguato I'uso per
scopi commerciali 0 industriali. Ogni altro utilizzo dell'apparecchio non & previsto dal Costruttore che si esime
da qualsiasi responsabilita per danni di ogni natura, generati da un impiego improprio dell'apparecchio stesso.
L'uso improprio determina inoltre I'annullamento di ogni forma di garanzia.

RISCHI RESIDUI

Attenzione
Pericolo di ustioni causate da schizzi di acqua e vapore caldi che possono fuoriuscire dal beccuccio di
erogazione. Tenere le mani e il viso lontani dalle parti calde dell'apparecchio.

Pericolo di ustioni dovuto alla caduta della tazza durante 'erogazione. Verificare che la tazza sia stabile
e correttamente posizionata sulla griglia appoggiatazze. Non utilizzare tazze di dimensioni eccessive
rispetto alla larghezza della griglia appoggiatazze.

AVVERTENZE DI SICUREZZA

LEGGERE ATTENTAMENTE LE ISTRUZIONI PRIMA DELL'USO.

* 'apparecchio & stato concepito per essere utilizzato in ambienti domestici o si-
mili a quello domestico, come ad esempio:

- nelle zone per cucinare riservate al personale dei negozi, negli uffici e in altri
ambienti professionali

- nelle fattorie

- hotel, motel, bed & breakfast e altre strutture di tipo abitativo (per I'uso da parte
dei relativi ospiti).

*Non si assumono responsabilita per uso errato o per impieghi diversi da quelli
previsti dal presente manuale. L'uso improprio determina inoltre 'annullamento
di ogni forma di garanzia.
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+ Si consiglia di conservare gli imballi originali, poiché I'assistenza gratuita non
prevista per i guasti causati da imballo non adeguato del prodotto al momento
della spedizione a un Centro Assistenza autorizzato.

* Per non compromettere la sicurezza dell’'apparecchio, utilizzare esclusivamente
parti di ricambio originali e accessori autorizzati dal Fabbricante.

* L'apparecchio e conforme al Regolamento (CE) No 1935/2004 del 27/10/2004
relativo ai materiali destinati a venire in contatto con i prodotti alimentari.

A Pericolo per i bambini

* L'apparecchio puo essere usato da bambini con un’eta superiore a 8 anni e da
persone che hanno capacita fisiche, sensoriali 0 mentali ridotte, oppure con
mancanza di esperienza o di conoscenza, solo se sono seguiti da una persona
responsabile 0 se hanno ricevuto e compreso le istruzioni e i pericoli presenti
durante l'uso dell'apparecchio.

* | bambini non devono giocare con I'apparecchio.

* Le operazioni di pulizia e di manutenzione da parte dell'utilizzatore non devono
essere effettuate dai bambini a meno che non abbiano un’eta superiore a 8 anni
e operino sotto sorveglianza.

* Tenere sempre 'apparecchio e il cavo di alimentazione fuori dalla portata dei
bambini con eta inferiore agli 8 anni.

*Non lasciar pendere il cavo di alimentazione in un luogo dove potrebbe essere
afferrato da un bambino.

+ Posizionare I'apparecchio in modo tale che i bambini non possano raggiungere
le parti calde.

* Gli elementi dellimballaggio non devono essere lasciati alla portata dei bambini
in quanto potenziali fonti di pericolo.

* Allorché si decida di smaltire come rifiuto questo apparecchio, si raccomanda di
renderlo inoperante tagliandone il cavo di alimentazione. Si raccomanda inoltre
di rendere innocue quelle parti dellapparecchio suscettibili di costituire un peri-
colo, specialmente per i bambini che potrebbero servirsi dell'apparecchio per i
propri giochi.

* Tenere sempre lo spillo per la pulizia fuori dalla portata dei bambini e riporlo in un
luogo sicuro: pericolo di ingestione e di ferita.

A Pericolo dovuto a elettricita
* Prima di collegare I'apparecchio alla rete elettrica controllare che la tensione in-
dicata sulla targhetta posta al di sotto dell'apparecchio corrisponda a quella della
rete locale.
*L'uso di prolunghe elettriche non autorizzate dal Fabbricante dell’apparecchio
puod provocare danni e incidenti.
* Collegare sempre I'apparecchio a una presa con messa a terra.
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*Non collegare alcun altro apparecchio ad elevata potenza (stufe, ferri da stiro,
radiatori) alla stessa presa elettrica. Pericolo di sovraccarico elettrico.

*Non tirare mai il cavo di alimentazione o I'apparecchio stesso per scollegare la
spina dalla presa elettrica.

* Non mettere mai le parti sotto tensione a contatto con I'acqua: pud generarsi un
cortocircuito!

*Non lasciare il cavo di alimentazione in contatto con parti taglienti o spigoli vivi.

« I cavo di alimentazione non deve entrare in contatto con superfici calde.

* Scollegare I'apparecchio dalla presa elettrica e attendere che le parti calde si sia-
no raffreddate prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia e manutenzione.

* Non immergere I'apparecchio in acqua o altri liquidi.

* Non utilizzare I'apparecchio con le mani bagnate o a piedi nudi.

* Spegnere sempre l'apparecchio e scollegare la spina del cavo di alimentazione
dalla presa elettrica prima di riempire il serbatoio con acqua. Pericolo di shock
elettrico.

*In caso di inutilizzo, anche per un breve periodo di tempo, spegnere I'apparec-
chio e scollegare sempre la spina del cavo di alimentazione dalla presa elettrica.

* Non lasciare incustodito I'apparecchio mentre € collegato alla rete elettrica.

& Avvertenza relativa a ustioni

* Durante I'erogazione, il vapore e I'acqua raggiungono temperature elevate. Tene-
re le mani e il viso lontani da vapore o acqua caldi.

* Pericolo di ustioni causate da schizzi di acqua e vapore caldi che possono fuoriu-
scire dal beccuccio di erogazione.

* Verificare che la tazza sia stabile e correttamente posizionata sulla griglia
appoggiatazze. Non utilizzare tazze di dimensioni eccessive rispetto alla larghez-
za della griglia appoggiatazze. Pericolo di ustioni dovuto alla caduta della tazza
durante I'erogazione.

* Non toccare le parti calde dell’apparecchio durante il funzionamento dell’'appa-
recchio o nei minuti seguenti il suo spegnimento. Attendere il raffreddamento
delle parti calde.

* Scollegare I'apparecchio dalla presa elettrica e attendere che le parti calde si sia-
no raffreddate prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia e manutenzione.

Attenzione - danni materiali

* Collocare I'apparecchio su un piano stabile e asciutto.

* Non posizionare I'apparecchio su superfici molto calde o nelle vicinanze di fiam-
me libere per evitare che il rivestimento possa essere danneggiato.

* Non posizionare I'apparecchio vicino a materiale infiammabile (per esempio tes-
suti, tende).

« I cavo di alimentazione non deve entrare in contatto con superfici calde.

+ Svolgere completamente il cavo di alimentazione prima dell utilizzo.

11
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+ L'apparecchio non deve essere alimentato attraverso timer esterni o con impianti
separati comandati a distanza.

* Non posizionare I'apparecchio o il cavo di alimentazione in prossimita di o sopra
a fornelli elettrici o a gas caldi, o vicino a un forno a microonde.

* Non utilizzare I'apparecchio all'aperto.

* Non lasciare I'apparecchio esposto ad agenti atmosferici (per esempio pioggia,
sole).

* Non riempire mai il serbatoio dell'acqua oltre il livello MAX.

* Riempire il serbatoio solo con acqua naturale. Non utilizzare acqua gassata, cal-
da o tiepida o qualsiasi altro liquido che potrebbe danneggiare 'apparecchio.

* Non introdurre mai nel contenitore dei chicchi di caffé sostanze diverse dai chic-
chi di caffe. L'utilizzo di caffé macinato, caffé solubile, caffé tostato o di qualsiasi
altra sostanza potrebbe danneggiare I'apparecchio.

* Regolare il grado di macinatura solo quando la macinatura € in corso. Rischio di
gravi danni all'apparecchio.

*Non lasciare 'apparecchio in ambienti con una temperatura inferiore a 0°C, in
quanto il residuo d'acqua nei circuiti interni dell'apparecchio potrebbe ghiacciare
e provocare dei danni.

* Dopo aver scollegato la spina di alimentazione e dopo aver fatto raffreddare le
parti calde, pulire 'apparecchio esclusivamente con un panno non abrasivo ap-
pena inumidito, aggiungendo poche gocce di detergente neutro non aggressivo.
Non utilizzare mai solventi che danneggiano la plastica.

A Pericolo di danni derivanti da altre cause

+ Afferrare il corpo dell'apparecchio per sollevarlo.

* Non rimuovere mai lo sportello laterale durante il funzionamento dell'apparecchio
0 nei minuti seguenti il suo spegnimento.

* Collocare I'apparecchio in un ambiente sufficientemente illuminato, pulito e con
la presa elettrica facilmente accessibile.

* L'apparecchio deve essere utilizzato e lasciato a riposo su una superficie stabile.

* L'apparecchio non deve essere utilizzato se é stato fatto cadere o se vi sono
segni di danni visibili. Non utilizzare I'apparecchio se il cavo di alimentazione o
la spina risultano danneggiati, 0 se I'apparecchio stesso risulta difettoso. Tutte le
riparazioni, compresa la sostituzione del cavo di alimentazione, devono essere
eseguite solamente da un Centro Assistenza o da tecnici autorizzati, in modo da
prevenire ogni rischio.

E Per il corretto smaltimento del prodotto ai sensi della Direttiva Europea
== 2012/19/EU si prega di leggere il foglietto allegato al prodotto.

*CONSERVARE SEMPRE QUESTE ISTRUZIONI.

Consumo energetico in modalita off: 0,0 W
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DESCRIZIONE DEI COMPONENTI

- Coperchio del serbatoio dell'acqua

- Serbatoio dell'acqua

- Infusore

- Sportello laterale

- Contenitore dei fondi di caffe
- Vasca raccogligocce

- Galleggiante

- Griglia appoggiatazze

- Spazzolino per la pulizia

- Kit di guarnizione (ricambi)
- Spillo per la pulizia

- Contenitore del latte

rX« - IOmTTmooOw >

M - Coperchio del contenitore del latte

N - Tubo di aspirazione del latte

O - Tubo di aspirazione del latte (ricambio)

P - Cavo di alimentazione

Q - Beccuccio di erogazione del latte

R - Pulsante di accensione/spegnimento

S - Beccuccio di erogazione del caffe

T - Display

U - Contenitore dei chicchi di caffe

V' - Ghiera di regolazione del grado di macinatura
W - Coperchio del contenitore dei chicchi di caffé

DESCRIZIONE DEI TASTI SUL DISPLAY

Simbolo Descrizione

Tasto CAFFE ESPRESSO

2 Tasto CAFFE AMERICANO

@‘ﬁ Tasto CAPPUCCINO/LATTE MACCHIATO
5 Tasto ACQUA CALDA/LATTE CALDO
X}%K Tasto 2 TAZZE/PULIZIA/ICONFERMA
SR Tasto IMPOSTAZIONI/FINE

DESCRIZIONE DELLE SPIE SUL DISPLAY

Spia Nome Stato Significato

Q CHICCO DI CAFFE Accesa (l\:/;aﬁrgj‘anza di chicchi di caffé nel contenitore dei chicchi di
2 MODALITA 2 TAZZE Accesa i\j/lefi;agz/ a2ntdaazzsz I:tztiigiégépparecchio eroghera due tazze
3 SPORTELLO LATERALE | Accesa | Sportello laterale aperto o non chiuso correttamente.

A} ACQUA MANCANTE Accesa | Quantita di acqua nel serbatoio insufficiente.

T DECALCIFICAZIONE Accesa | Decalcificazione necessaria.

A INFUSORE Accesa | Infusore non inserito o non inserito correttamente.

13
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Contenitore dei fondi di caffé non inserito o non inserito

= FONDI DI CAFFE Accesa | Correttamente.
Contenitore dei fondi di caffé pieno.

C ZZZ | CIRCUITIINTERNI Accesa | Acqua mancante nei circuiti interni dell'apparecchio.

Dati di identificazione

Sulla targa dati posta sotto la base di appoggio dell'apparecchio sono riportati i seguenti dati d'identificazione
dell'apparecchio:

+ costruttore e marcatura CE

+ modello [Mod.]

+n° di matricola [SN]

+ tensione elettrica di alimentazione [V] e frequenza [Hz]

+ potenza elettrica assorbita [W]

* numero verde assistenza

Nelle eventuali richieste ai Centri Assistenza autorizzati, indicare modello e numero di matricola.

PRIMA DELL'USO

Messa in funzione

1 Rimuovere il materiale di imballaggio (Fig. 3) e verificare che tutti i componenti siano presenti (Fig. 4).
2 \Verificare l'integrita del contenuto.

3 Posizionare I'apparecchio su una superficie piana e stabile (Fig. 5).

Non far funzionare I'apparecchio se danneggiato.

4 Rimuovere lo sticker presente sul display (Fig. 6).
5 Sciacquare e asciugare il serbatoio dell'acqua (Fig. 7).

Operazioni preliminari

1 Afferrare e sollevare il coperchio (A) per rimuovere il serbatoio dell'acqua (B) dall'apparecchio (Fig. 8).
2 Aprire il coperchio del serbatoio dell'acqua (Fig. 9).

Attenzione
Spegnere sempre |'apparecchio e scollegare la spina del cavo di alimentazione dalla presa elettrica
prima di riempire il serbatoio con acqua. Pericolo di shock elettrico.

Attenzione
Riempire il serbatoio solo con acqua naturale. Non utilizzare acqua gassata, calda o tiepida o qualsiasi
altro liquido che potrebbe danneggiare I'apparecchio.

3 Riempire il serbatoio con acqua naturale fresca fino al livello MAX (Fig. 10).
4 Chiudere il coperchio del serbatoio dell'acqua (Fig. 11).
5 Inserire il serbatoio dell'acqua nella sua sede (Fig. 12).

Per assicurare il corretto funzionamento dell'apparecchio, premere a fondo il serbatoio dell'acqua.

6 Collegare I'estremita con due guarnizioni del tubo di aspirazione del latte (N) al contenitore del latte (Fig.
13).

7 Collegare l'altra estremita del tubo di aspirazione del latte al beccuccio di erogazione del latte (Q) dell'ap-
parecchio (Fig. 14). L'apparecchio sara pronto all'erogazione di tutte le bevande (Fig. 15).

8 Rimuovere il coperchio del contenitore dei chicchi di caffe (W) (Fig. 16).

9 Inserire i chicchi di caffé allinterno del contenitore dei chicchi di caffe (U) (Fig. 17).

10 Chiudere il coperchio del contenitore dei chicchi di caffe (Fig. 18).
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A Attenzione

Non introdurre mai nel contenitore dei chicchi di caffé sostanze diverse dai chicchi di caffé. L'utilizzo
di caffé macinato, caffé solubile, caffé tostato o di qualsiasi altra sostanza potrebbe danneggiare I'ap-
parecchio.

Non introdurre una quantita eccessiva di chicchi di caffé nel contenitore dei chicchi di caffé. Il coper-
chio del contenitore dei chicchi di caffé deve chiudersi sul contenitore.

NOTA: inserire pochi chicchi di caffé per volta per gustare un caffé dalla miscela sempre fresca.

Quando la spia CHICCO DI CAFFE () si accende, il contenitore dei chicchi di caffé deve essere
riempito.

Primo utilizzo

Attenzione
Prima di accendere I'apparecchio, verificare di aver installato correttamente tutti i componenti.

1 Inserire la spina nella presa elettrica (Fig. 19).
2 Posizionare una tazza sulla griglia appoggiatazze (H) (Fig. 20).

Posizionare la tazza in modo che sia stabile e non sporga eccessivamente dalla griglia appoggiatazze
(Fig. 21).

Attenzione

Pericolo di ustioni. Verificare che la tazza sia stabile e correttamente posizionata sulla griglia
appoggiatazze. Non utilizzare tazze di dimensioni eccessive rispetto alla larghezza della griglia
appoggiatazze. Pericolo di ustioni dovuto alla caduta della tazza durante I'erogazione di acqua calda.

3 Premere il pulsante di accensione/spegnimento (R) (Fig. 22). L'apparecchio avvia automaticamente un ciclo
di pulizia dei circuiti interni (Fig. 23). L'acqua iniziera a fuoriuscire dal beccuccio di erogazione (Fig. 24).
Una volta terminato il ciclo di pulizia automatico, I'apparecchio entra in modalita stand-by. La scritta “ON”

compare sul display (Fig. 25).

ISTRUZIONI PER L’USO

Come preparare il caffée
1 Posizionare una tazza sulla griglia appoggiatazze (H) (Fig. 20).

Posizionare la tazza in modo che sia stabile e non sporga eccessivamente dalla griglia appoggiatazze
(Fig. 21).

Attenzione
Pericolo di ustioni causate da schizzi di acqua e vapore caldi che possono fuoriuscire dal beccuccio di
erogazione. Tenere le mani e il viso lontani dalle parti calde dell'apparecchio.

Pericolo di ustioni dovuto alla caduta della tazza durante I'erogazione. Verificare che la tazza sia stabile
e correttamente posizionata sulla griglia appoggiatazze. Non utilizzare tazze di dimensioni eccessive
rispetto alla larghezza della griglia appoggiatazze.

E possibile regolare l'altezza del beccuccio di erogazione del caffé (S), in base alla dimensione della tazza

utilizzata.

Far scorrere il beccuccio di erogazione del caffé verso l'alto o verso il basso, in base alla dimensione della tazza

(Fig. 26).

2 Premere il tasto CAFFE ESPRESSO (&) o il tasto CAFFE AMERICANO (@) (Fig. 27), in base alla
bevanda desiderata. L'apparecchio avvia automaticamente la macinatura del caffé. L'indicazione della
quantita di caffé macinato da erogare compare sul display.
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Quando il processo di macinatura & in corso, l'utente pud regolare manualmente la quantita di caffé macinato

da erogare:

- Premereitasti( +)o( — ) (Fig. 28). Impostare la quantita di caffé macinato da erogare. Il display mostra
la quantita impostata in grammi.

Dopo alcuni secondi, il processo di erogazione si avvia (Fig. 29).

Quando il processo di erogazione € in corso, l'utente puo regolare manualmente la lunghezza del caffé:

- Premereitasti ( +) o ( — ) (Fig. 30). Impostare la lunghezza del caffé desiderata. Il display mostra la
quantita impostata in millilitri.

3 Per interrompere I'erogazione prima che I'apparecchio abbia terminato, premere il tasto IMPOSTAZIONI/
FINE (&IB) (Fig. 31).

Al termine dell'erogazione, I'apparecchio emette due beep (Fig. 32). L'apparecchio torna in modalita stand-by.

La scritta “ON” compare sul display.

Quando la spia FONDI DI CAFFE (&) si accende, il contenitore dei fondi di caffé deve essere svuotato.

Come preparare il cappuccino o il latte macchiato
1 Posizionare una tazza sulla griglia appoggiatazze (H) (Fig. 33). Utilizzare una tazza grande.

Posizionare la tazza in modo che sia stabile e non sporga eccessivamente dalla griglia appoggiatazze
(Fig. 21).

Attenzione

Pericolo di ustioni dovuto alla caduta della tazza durante I'erogazione. Verificare che la tazza sia stabile
e correttamente posizionata sulla griglia appoggiatazze. Non utilizzare tazze di dimensioni eccessive
rispetto alla larghezza della griglia appoggiatazze.

Aprire il coperchio (M) del contenitore del latte (Fig. 34).
Riempire il contenitore del latte (L) con il latte (Fig. 35).
Chiudere il coperchio del contenitore del latte (Fig. 36)
Premere il tasto CAPPUCCINO/LATTE MACCHIATO (@\ﬁ) una sola volta se si desidera il cappuccino
(Fig. 37). Tenere premuto per alcuni secondi fino ai beep se si desidera il latte macchiato.
Attenzione

Pericolo di ustioni causate da schizzi di acqua e vapore caldi che possono fuoriuscire dal beccuccio di
erogazione. Tenere le mani e il viso lontani dalle parti calde dell'apparecchio.

a1 wN

Dopo alcuni secondi, il processo di erogazione del latte si avvia.

6 Attendere I'erogazione del latte (Fig. 38). Un conto alla rovescia di 30 secondi compare sul display.

Quando il processo di erogazione € in corso, l'utente pud regolarne manualmente la durata:

- Premereitasti( + )o( — )perimpostare la durata in secondi del processo di erogazione del latte (Fig. 39).

7 Attendere I'erogazione del caffé (Fig. 40).

Quando il processo di erogazione & in corso, l'utente pud regolare manualmente la lunghezza del caffe:

- Premereitasti ( +) o ( — ). Impostare la lunghezza del caffé desiderata. Il display mostra la quantita
impostata in millilitri.

8 Per interrompere I'erogazione prima che I'apparecchio abbia terminato, premere il tasto IMPOSTAZIONI/
FINE (&I&).

Al termine dell'erogazione, 'apparecchio emette due beep (Fig. 41). L'apparecchio torna in modalita stand-by.

La scritta “ON” compare sul display.

Dopo I'utilizzo, conservare il contenitore del latte con il latte residuo nel frigo.
Dopo ogni utilizzo, sganciare il beccuccio di erogazione del latte ed estrarre il tappo interno (Fig. 76).
Lavare sotto acqua corrente il beccuccio di erogazione del latte, il tappo interno del beccuccio di

erogazione del latte, il tubo di aspirazione del latte e il tappo del contenitore del latte (Fig. 77). Asciu-
gare tutti i componenti.
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Pulire il beccuccio di erogazione del latte con lo spillo per la pulizia (K) per togliere i residui di latte
(Fig. 78).

Come erogare acqua calda
1 Posizionare una tazza sulla griglia appoggiatazze (H) (Fig. 42).

Posizionare la tazza in modo che sia stabile e non sporga eccessivamente dalla griglia appoggiatazze
(Fig. 21).

Attenzione
Pericolo di ustioni causate da schizzi di acqua e vapore caldi che possono fuoriuscire dal beccuccio di
erogazione. Tenere le mani e il viso lontani dalle parti calde dell'apparecchio.

Pericolo di ustioni dovuto alla caduta della tazza durante I'erogazione. Verificare che la tazza sia stabile
e correttamente posizionata sulla griglia appoggiatazze. Non utilizzare tazze di dimensioni eccessive
rispetto alla larghezza della griglia appoggiatazze.

2 Premere il tasto ACQUA CALDA/LATTE CALDO (\ﬂ) (Fig. 43). L'apparecchio avvia il processo di
erogazione (Fig. 44). L'indicazione della quantita in millilitri di acqua da erogare compare sul display.

3 Per interrompere I'erogazione prima che I'apparecchio abbia terminato, premere il tasto IMPOSTAZIONI/
FINE (BIB) (Fig. 45).

Al termine dell'erogazione, 'apparecchio emette due beep (Fig. 46). L'apparecchio torna in modalita stand-by.

La scritta “ON” compare sul display.

Come erogare il latte caldo
1 Posizionare una tazza sulla griglia appoggiatazze (H) (Fig. 42).

Posizionare la tazza in modo che sia stabile e non sporga eccessivamente dalla griglia appoggiatazze
(Fig. 21).

Attenzione
Pericolo di ustioni causate da schizzi di acqua e vapore caldi che possono fuoriuscire dal beccuccio di
erogazione. Tenere le mani e il viso lontani dalle parti calde dell'apparecchio.

Pericolo di ustioni dovuto alla caduta della tazza durante I'erogazione. Verificare che la tazza sia stabile
e correttamente posizionata sulla griglia appoggiatazze. Non utilizzare tazze di dimensioni eccessive
rispetto alla larghezza della griglia appoggiatazze.

Aprire il coperchio (M) del contenitore del latte (Fig. 34).

Riempire il contenitore del latte (L) con il latte (Fig. 35).

Chiudere il coperchio del contenitore del latte (Fig. 36)

Premere il tasto ACQUA CALDA/LATTE CALDO (\U) (Fig. 43) e tenerlo premuto per alcuni secondi fino

ai beep. L'apparecchio avvia il processo di erogazione. L'indicazione della quantita in secondi di latte caldo

da erogare compare sul display.

6 Per interrompere I'erogazione prima che I'apparecchio abbia terminato, premere il tasto IMPOSTAZIONI/
FINE (&€IE) (Fig. 45).

Al termine dell'erogazione, I'apparecchio emette due beep (Fig. 46). L'apparecchio torna in modalita stand-by.

La scritta “ON” compare sul display.

Dopo I'utilizzo, conservare il contenitore del latte con il latte residuo nel frigo.

a1 wN

Dopo ogni utilizzo, sganciare il beccuccio di erogazione del latte ed estrarre il tappo interno (Fig. 76).
Lavare sotto acqua corrente il beccuccio di erogazione del latte, il tappo interno del beccuccio di
erogazione del latte, il tubo di aspirazione del latte e il tappo del contenitore del latte (Fig. 77). Asciu-
gare tutti i componenti.
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Pulire il beccuccio di erogazione del latte con lo spillo per la pulizia (K) per togliere i residui di latte
(Fig. 78).

Modalita 2 tazze

L'apparecchio € dotato della modalita 2 tazze, che consente di preparare due tazze della bevanda desiderata.
Per erogare due tazze della bevanda desiderata:

1 Posizionare le due tazze sulla griglia appoggiatazze (H) (Fig. 47).

Posizionare la tazza in modo che sia stabile e non sporga eccessivamente dalla griglia appoggiatazze
(Fig. 21).

Attenzione

Pericolo di ustioni dovuto alla caduta della tazza durante I'erogazione. Verificare che la tazza sia stabile
e correttamente posizionata sulla griglia appoggiatazze. Non utilizzare tazze di dimensioni eccessive
rispetto alla larghezza della griglia appoggiatazze.

2 Premere il tasto 2 TAZZE/PULIZIA/CONFERMA (foOK) (Fig. 48).

3 Premere il tasto CAFFE ESPRESSO (&) (Fig. 27), il tasto CAFFE AMERICANO ( @) (Fig. 27) o il tasto
CAPPUCCINO/LATTE MACCHIATO (@\ﬁ) (Fig. 37), in base alla bevanda desiderata.

Il processo di erogazione in entrambe le tazze si avvia (Fig. 49).

Dopo aver effettuato la prima erogazione, I'apparecchio interrompe il funzionamento per alcuni se-
condi (Fig. 50). L'apparecchio avvia automaticamente la macinatura del caffe, poi effettua la seconda
erogazione (Fig. 51).

Al termine dell'erogazione, I'apparecchio emette due beep (Fig. 52). L'apparecchio torna in modalita stand-by.
La scritta “ON” compare sul display.

Regolazione del grado di macinatura

II caffe pud essere macinato pi 0 meno finemente in base al grado di macinatura desiderato.

Il grado di macinatura ha effetto sul gusto piu 0 meno forte del caffe e sulla qualita della crema.
La ghiera di regolazione del grado di macinatura presenta una scala contrassegnata da simboli.
| simboli raffigurati sulla ghiera indicano il grado piti 0 meno fine della macinatura.

‘ Attenzione
Non introdurre mai nel contenitore dei chicchi di caffé sostanze diverse dai chicchi di caffé. Lutilizzo
di caffé macinato, caffe solubile, caffé tostato o di qualsiasi altra sostanza potrebbe danneggiare I'ap-
parecchio.

Il grado di macinatura del caffé pud essere regolato tramite la ghiera di regolazione del grado di macinatura
(V) posta all'interno del contenitore dei chicchi di caffé (U).
Provare a variare questo parametro per trovare il gusto perfetto per il caffé.

‘ Attenzione
Regolare il grado di macinatura solo quando la macinatura & in corso. Rischio di gravi danni all'appa-
recchio.

- Awviare l'erogazione del caffé.
- Durante la macinatura del caffé, ruotare la ghiera di regolazione del grado di macinatura in senso orario
se si desidera una grana grossa, oppure in senso antiorario se si desidera una grana fine (Fig. 53).

L'erogazione del caffé macinato con il grado di macinatura desiderato non é immediata, a causa della
polvere macinata residua rimasta all'interno del condotto di erogazione.

Un buon caffé espresso si ottiene quando si raggiunge un gusto in perfetto equilibrio fra dolcezza, acidita e
amarezza. Il sapore del caffeé dipendera da molti fattori, come il tipo di chicchi di caffé, la freschezza e il grado
di macinatura.
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Funzione di autospegnimento

Questo apparecchio e dotato di un sistema di spegnimento automatico nel rispetto delle nuove regolamenta-
zioni sui consumi energetici. L'apparecchio attiva la funzione di autospegnimento dopo un periodo di inutilizzo.
Riempimento del serbatoio dell'acqua durante I'uso

Verificare sempre il livello dell'acqua nel serbatoio prima di avviare I'erogazione.

Quando la spia ACQUA MANCANTE ( Q) si accende e I'apparecchio emette un beep, il serbatoio
dell’acqua deve essere riempito.

1 Afferrare e sollevare il coperchio (A) per rimuovere il serbatoio dell'acqua (B) dall'apparecchio (Fig. 8).

2 Aprire il coperchio del serbatoio dell'acqua (Fig. 9).
Attenzione
Pericolo di shock elettrico. Spegnere sempre I'apparecchio e scollegare la spina del cavo di alimenta-
zione dalla presa elettrica prima di riempire il serbatoio con acqua.

Attenzione
Riempire il serbatoio solo con acqua naturale. Non utilizzare acqua gassata, calda o tiepida o qualsiasi
altro liquido che potrebbe danneggiare I'apparecchio.

3 Riempire il serbatoio con acqua naturale fresca fino al livello MAX (Fig. 10).
4 Chiudere il coperchio del serbatoio dell'acqua (Fig. 11).
5 Inserire il serbatoio dell'acqua nella sua sede (Fig. 12).

Per assicurare il corretto funzionamento dell'apparecchio, premere a fondo il serbatoio dell'acqua.
La spia ACQUA MANCANTE ( { ) si spegne automaticamente.

Riempimento del contenitore dei chicchi di caffé durante I'uso

Verificare sempre la presenza di una quantita sufficiente di chicchi di caffé all'interno del contenitore
dei chicchi di caffé prima di avviare I'erogazione.

Quando la spia CHICCO DI CAFFE () si accende e I'apparecchio emette un beep, il contenitore dei
chicchi di caffé deve essere riempito.

1 Rimuovere il coperchio del contenitore dei chicchi di caffé (W) (Fig. 16).
2 Inserire i chicchi di caffé all'interno del contenitore dei chicchi di caffeé (U) (Fig. 17). La spia CHICCO DI
CAFFE (N ) si spegne automaticamente.

A Attenzione

Non introdurre mai nel contenitore dei chicchi di caffé sostanze diverse dai chicchi di caffé. L'utilizzo
di caffé macinato, caffé solubile, caffé tostato o di qualsiasi altra sostanza potrebbe danneggiare I'ap-
parecchio.

Non introdurre una quantita eccessiva di chicchi di caffé nel contenitore dei chicchi di caffé. Il coper-
chio del contenitore dei chicchi di caffé deve chiudersi sul contenitore.

NOTA: inserire pochi chicchi di caffé per volta per gustare un caffé dalla miscela sempre fresca.
3 Chiudere il coperchio del contenitore dei chicchi di caffé (Fig. 18).
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CONFIGURAZIONE DELLE IMPOSTAZIONI

Quando I'apparecchio si trova in modalita stand-by, I'utente pud modificare le impostazioni.

1 Premere e mantenere premuto il tasto IMPOSTAZIONI/FINE (&1B) per 3 secondi (Fig. 54). Sul display
compare la temperatura di erogazione del caffe. Utilizzare i tasti ( + ) o ( — ) per diminuire 0 aumentare
di 5 °C la temperatura (Fig. 55).

2 Premere il tasto IMPOSTAZIONI/FINE (&IE) (Fig. 56). La scritta “INIT” compare sul display. Premere il

tasto 2 TAZZE/PULIZIA/CONFERMA (xz%K) per ripristinare le impostazioni di fabbrica dell’apparecchio
(Fig. 57) a 10 g di quantita di caffe macinato da erogare, 40 ml di quantita di caffe da erogare e 90 °C
di temperatura. Un conto alla rovescia di 9 secondi compare sul display. Il display torna alla schermata
principale. La scritta “ON” compare sul display.

3 Premere il tasto IMPOSTAZIONI/FINE (&3IE). La spia DECALCIFICAZIONE (T ) compare sul display.
Per effettuare la decalcificazione consultare il paragrafo “Decalcificazione”.

4 Premere il tasto IMPOSTAZIONI/FINE (%B). | dati di fabbricazione dell'apparecchio compaiono sul display.

Ogni volta che il display (T) torna alla schermata principale, & necessario accedere di nuovo alla
schermata delle impostazioni per poter configurare o visualizzare altri parametri.

5 Premere il tasto IMPOSTAZIONI/FINE (2iI&). La procedura di configurazione si conclude. Il display torna
alla schermata principale. La scritta “ON” compare sul display.

PULIZIA E MANUTENZIONE DELL'APPARECCHIO

Prima di utilizzare I'apparecchio per la prima volta, o dopo un periodo di inutilizzo, eseguire un ciclo
di pulizia dei circuiti interni.

Una pulizia regolare e quotidiana consente di mantenere I'apparecchio efficiente e di prolungare la durata di
vita dell'apparecchio.

Attenzione
Tutte le operazioni di pulizia e manutenzione devono essere effettuate ad apparecchio spento e
scollegato dalla presa elettrica.

Pericolo di shock elettrico. Non immergere mai I'apparecchio, la spina e il cavo elettrico in acqua o
altri liquidi.

Attenzione
Scollegare I'apparecchio dalla presa elettrica e attendere che le parti calde si siano raffreddate prima
di effettuare qualsiasi operazione di pulizia € manutenzione.

Attenzione
A Non utilizzare detergenti abrasivi o utensili metallici per evitare di graffiare e danneggiare le superfici
esterne. Non utilizzare mai solventi che danneggiano la plastica.

Pulizia del corpo dell’apparecchio

- Pulire le parti fisse dellapparecchio con un panno umido non abrasivo per non danneggiare il rivestimento.
Asciugare con un panno asciutto.

Ciclo di pulizia per il circuito del caffe

Attenzione
Pericolo di ustioni causate da schizzi di acqua e vapore caldi che possono fuoriuscire dal beccuccio di
erogazione. Tenere le mani e il viso lontani dalle parti calde dell'apparecchio.

Pericolo di ustioni dovuto alla caduta della tazza durante I'erogazione. Verificare che la tazza sia stabile
e correttamente posizionata sulla griglia appoggiatazze. Non utilizzare tazze di dimensioni eccessive
rispetto alla larghezza della griglia appoggiatazze.
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Effettuare un ciclo di pulizia per il circuito del caffé dopo ogni utilizzo o dopo un periodo di inutilizzo.
1 Posizionare una tazza sulla griglia appoggiatazze (H) (Fig. 59).

Posizionare la tazza in modo che sia stabile e non sporga eccessivamente dalla griglia appoggiatazze
(Fig. 21).

L'apparecchio eroga circa 60 ml di acqua durante il ciclo di pulizia per il circuito del caffe.

2 Premere e mantenere premuto il tasto 2 TAZZE/PULIZIA/CONFERMA (xf})oK) per 3 secondi (Fig. 60), fino
ai beep. L'apparecchio avvia automaticamente un ciclo di pulizia per il circuito del caffé e inizia a erogare
acqua dal beccuccio di erogazione. La scritta “CLEAN” compare sul display.

Al termine del ciclo di pulizia per il circuito del caffé, 'apparecchio torna in modalita stand-by.

Pulizia della vasca raccogligocce (F), del contenitore dei fondi di caffé (E) e della
griglia appoggiatazze (H)

Svuotare la vasca raccogligocce regolarmente.

La vasca raccogligocce é dotata di un galleggiante (G). Quando il galleggiante fuoriesce dalla griglia
appoggiatazze, la vasca raccogligocce & piena di acqua. Svuotare la vasca raccogligocce.

Rimuovere la griglia appoggiatazze (Fig. 61).

Rimuovere la vasca raccogligocce (Fig. 62).

Rimuovere il contenitore dei fondi di caffé (Fig. 63).

Svuotare la vasca raccogligocce nel lavandino (Fig. 64).

Lavare la vasca raccogligocce e la griglia appoggiatazze con acqua fresca.
Asciugare con un panno asciutto.

Svuotare il contenitore dei fondi di caffé (Fig. 65).

Inserire il contenitore dei fondi di caffé nella sede sulla vasca raccogligocce (Fig. 66).
9 Posizionare la griglia appoggiatazze sulla vasca raccogligocce (Fig. 67).

10 Inserire la vasca raccogligocce nella sua sede alla base dell'apparecchio (Fig. 68).

Quando la spia FONDI DI CAFFE (&) si accende, il contenitore dei fondi di caffé deve essere svuotato.

0N OIS WON -

Pulizia dell'infusore (C) e della sua sede

1 Aprire lo sportello laterale (D) (Fig. 69).

Premere la leva di shlocco sull'infusore (Fig. 70).

Rimuovere l'infusore dalla sua sede (Fig. 71).

Utilizzare lo spazzolino per la pulizia (I) in dotazione per rimuovere eventuali residui dal foro di uscita del
caffe posto all'interno della sede dell'infusore (Fig. 72).

Lavare l'infusore con acqua fresca.

Asciugare con un panno asciutto.

Inserire e bloccare l'infusore nella sua sede seguendo le guide alla base (Fig. 73).

Chiudere lo sportello laterale (Fig. 74).

Quando la spia INFUSORE (<5) si accende e I'apparecchio emette un beep, Finfusore non é stato
inserito o non é stato inserito correttamente.

BN

o ~N o o

Quando la spia SPORTELLO LATERALE ((_)) si accende e I'apparecchio emette un beep, lo sportello
laterale & aperto o non é stato chiuso correttamente.

Pulizia del beccuccio di erogazione del latte (Q) e del tubo di aspirazione del
latte (N)

1 Scollegare il tubo di erogazione del latte dal beccuccio di erogazione del latte.
2 Premere i pulsanti di sgancio del beccuccio di erogazione del latte e tirare verso il basso (Fig. 75).
3 Estrarre il tappo interno del beccuccio di erogazione del latte (Fig.76).
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4 Lavare tutti i componenti con acqua corrente (Fig. 77).

Dopo ogni utilizzo, sganciare il beccuccio di erogazione del latte ed estrarre il tappo interno (Fig. 76).
Lavare sotto acqua corrente il beccuccio di erogazione del latte, il tappo interno del beccuccio di
erogazione del latte, il tubo di aspirazione del latte e il tappo del contenitore del latte (Fig. 77). Asciu-
gare tutti i componenti.

Pulire il beccuccio di erogazione del latte con lo spillo per la pulizia (K) per togliere i residui di latte
(Fig. 78).

Pulizia del serbatoio dell'acqua (B)

- Pulire periodicamente l'interno del serbatoio dell'acqua con una spugna o un panno umido. Asciugare con
un panno asciutto.

Decalcificazione

‘ Attenzione
Non utilizzare aceto o altri prodotti decalcificanti non autorizzati dal Fabbricante.

Una manutenzione e una pulizia regolari preservano e mantengono efficiente I'apparecchio per un periodo
maggiore, limitando notevolmente i rischi di formazione di depositi calcarei nell'apparecchio. Se dopo qualche
tempo la funzionalita dell'apparecchio risulta compromessa, a causa dell’'uso frequente di acqua dura e molto
calcarea, procedere alla decalcificazione dell'apparecchio per eliminare il malfunzionamento.

Utilizzare un prodotto decalcificante a base di acido citrico. Questo prodotto si pud reperire facilmente presso
un Centro Assistenza autorizzato.

Il Fabbricante non si assume alcuna responsabilita per danni ai componenti interni dell’apparecchio
provocati dall’'uso di prodotti non conformi a causa della presenza di additivi chimici.

Quando la spia DECALCIFICAZIONE ( T) si accende e I'apparecchio emette un beep, I'apparecchio
necessita di decalcificazione.

1 Afferrare e sollevare il coperchio (A) per rimuovere il serbatoio dell'acqua (B) dall'apparecchio (Fig. 8).
2 Aprire il coperchio del serbatoio dell'acqua (Fig. 9).

Attenzione
Spegnere sempre |'apparecchio e scollegare la spina del cavo di alimentazione dalla presa elettrica
prima di riempire il serbatoio con acqua. Pericolo di shock elettrico.

Attenzione

Riempire il serbatoio solo con acqua naturale. Non utilizzare acqua gassata, calda o tiepida o qualsiasi
altro liquido che potrebbe danneggiare I'apparecchio.
3 Riempire il serbatoio con acqua naturale fresca fino al livello MAX (Fig. 10).
4 Aggiungere il prodotto decalcificante all'interno del serbatoio dell'acqua.
5 Chiudere il coperchio del serbatoio dell'acqua (Fig. 11).
6 Inserire il serbatoio dell'acqua nella sua sede (Fig. 12).
Per assicurare il corretto funzionamento dell'apparecchio, premere a fondo il serbatoio dell'acqua.
7 Inserire la spina nella presa elettrica (Fig. 19).
8 Posizionare un recipiente sulla griglia appoggiatazze (H) (Fig. 20).
Scegliere un recipiente abbastanza grande da contenere la quantita di acqua erogata dall'apparec-
chio. Posizionare il recipiente in modo che sia stabile e non sporga eccessivamente dalla griglia
appoggiatazze (Fig. 21).
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Attenzione

Pericolo di ustioni dovuto alla caduta del recipiente durante I'erogazione. Verificare che il recipiente sia
stabile e correttamente posizionato sulla griglia appoggiatazze. Non utilizzare recipienti di dimensioni
eccessive rispetto alla larghezza della griglia appoggiatazze.

9 Premere e mantenere premuto il tasto IMPOSTAZIONI/FINE (£3&) per 3 secondi (Fig. 54). La schermata
delle impostazioni compare sul display (T).

10 Premere il tasto impostazioniffine (@I ) fino a quando la spia DECALCIFICAZIONE ( T) compare sul
display.

11 Premere il tasto 2 TAZZE/PULIZIA/CONFERMA (xz%K) per avviare il ciclo di lavaggio (Fig. 58).

Il processo di decalcificazione si avvia. La soluzione contenuta nel serbatoio dell'acqua inizia a fuoriuscire dal

beccuccio di erogazione.

Quando la spia ACQUA MANCANTE ( O ) si accende e I'apparecchio emette un beep, il serbatoio
dell’acqua deve essere riempito.

12 Riempire il serbatoio con acqua naturale fresca fino al livello MAX (Fig. 10). L'apparecchio riprende il
processo di decalcificazione.

13 Attendere fino ad esaurire meta dell'acqua contenuta nel serbatoio. La spia ACQUA MANCANTE ( Q)
compare sul display.

14 Ripetere l'operazione di riempimento del serbatoio. L'apparecchio riprende il processo di decalcificazione.

Quando il processo di decalcificazione si conclude, I'apparecchio torna in modalita stand-by. La scritta “ON”

compare sul display.

Se la spia DECALCIFICAZIONE (T») continua ad accendersi fissa, ripetere la decalcificazione.
MESSA FUORI SERVIZIO

In caso di messa fuori servizio dell'apparecchio, scollegare la spina di alimentazione dalla presa elettrica.
In caso di rottamazione, provvedere alla separazione dei vari materiali utilizzati nella costruzione dell'appa-
recchio e al loro smaltimento in base alla loro composizione e alle disposizioni di legge vigenti nel Paese di
utilizzo.
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GUIDA ALLA SOLUZIONE DI ALCUNI PROBLEMI

Attenzione
In caso di anomalie di funzionamento, spegnere immediatamente I'apparecchio e scollegare la spina
dalla presa elettrica.

PROBLEMI

CAUSE

RIMEDI

L'apparecchio non
funziona.

La spina del cavo di alimentazione
dell'apparecchio non & collegata
alla presa elettrica.

Inserire la spina nella presa elettrica e accendere
I'apparecchio. Controllare lo stato del cavo di
alimentazione e della spina.

Se il problema persiste, contattare un Centro
Assistenza autorizzato.

L'apparecchio non
risponde ai comandi o
risponde in ritardo.

Apparecchio sottoposto ad
interferenza elettromagnetica.

Scollegare I'apparecchio dalla presa elettrica.
Attendere alcuni minuti, poi collegare nuovamente
I'apparecchio alla presa elettrica.

Premere il pulsante di accensione/spegnimento (R)
per accendere nuovamente |'apparecchio.

Presenza di sporco sul display.

Pulire il display con un panno non abrasivo.

| tasti sul display non
rispondono.

Tasti non premuti correttamente.

Premere il tasto in punti diversi nei pressi dell'icona.

Presenza di sporco sul display.

Pulire il display con un panno non abrasivo.

L'apparecchio non eroga
acqua calda.

Presenza di aria nei circuiti
interni dell'apparecchio che ha
disinnescato la pompa.

Verificare che il serbatoio dell'acqua (B) sia
correttamente inserito e che contenga una quantita
sufficiente di acqua.

Foro di uscita del beccuccio di
erogazione (S) ostruito.

Utilizzare lo spillo (K) o lo spazzolino (1) per la pulizia
in dotazione per rimuovere eventuali incrostazioni
formatesi nel foro del beccuccio di erogazione.

L'apparecchio non eroga
vapore.

C'e poca acqua e la pompa non
aspira.

Verificare che il serbatoio dell'acqua (B) sia
correttamente inserito e che contenga una quantita
sufficiente di acqua. Se necessario, riempire il
serbatoio con acqua naturale fresca fino al livello
MAX.

Foro di uscita del beccuccio di
erogazione (S) ostruito.

Utilizzare lo spillo (K) o lo spazzolino (1) per la pulizia
in dotazione per rimuovere eventuali incrostazioni.

L'apparecchio fa rumore
durante I'erogazione del
vapore.

Il rumore & dato dalla pompa
dell'acqua che lavora a pressioni
piu alte durante I'erogazione del
vapore.

Non eseguire nessuna azione. Funzionamento
corretto.

L'apparecchio fa un
rumore strano durante
I'erogazione del caffe.

C'& poca acqua e la pompa non
aspira.

Verificare che il serbatoio dell'acqua (B) sia
correttamente inserito e che contenga una quantita
sufficiente di acqua. Se necessario, riempire il
serbatoio con acqua naturale fresca fino al livello
MAX.
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PROBLEMI

CAUSE

RIMEDI

L'apparecchio impiega
troppo tempo per
riscaldarsi.

Quantita eccessiva di calcare nei
circuiti interni dell'apparecchio.

Effettuare la decalcificazione (consultare il paragrafo
“Decalcificazione”).

L'erogazione del caffé non
avviene o avviene troppo
lentamente.

Polvere di caffé macinata troppo
fine.

Provare a utilizzare un grado di macinatura piu
grossa.

Il serbatoio dell'acqua (B) non &
correttamente inserito.

Per assicurare il corretto funzionamento
dell'apparecchio, premere bene a fondo il serbatoio
dell'acqua.

C'¢ poca acqua e la pompa non
aspira.

Verificare che il serbatoio dell'acqua (B) sia
correttamente inserito e che contenga una quantita
sufficiente di acqua. Se necessario, riempire il
serbatoio con acqua naturale fresca fino al livello
MAX.

Serbatoio vuoto.

Riempire il serbatoio con acqua naturale fresca fino
al livello MAX (Fig. 10).

Il foro di uscita del caffé posto
allinterno della sede dell'infusore
¢ ostruito.

Utilizzare lo spazzolino per la pulizia (1) in dotazione
per rimuovere eventuali residui dal foro di uscita del
caffé posto all'interno della sede dellinfusore (Fig.
72).

Quantita eccessiva di calcare nei
circuiti interni dell'apparecchio.

Effettuare la decalcificazione (consultare il paragrafo
“Decalcificazione”).

La prima tazza di caffé
non ha un buon sapore.

Non € entrata una quantita
sufficiente di caffée macinato nel
condotto dell'infusore.

Gettare il caffé precedentemente erogato. Preparare
altro caffe.

Il caffé & troppo acquoso
e freddo.

Polvere di caffé macinata troppo
grossa.

Provare a utilizzare un grado di macinatura piu fine.

Sono presenti chicchi di caffé
umidi all'interno del contenitore dei
chicchi di caffé (U).

Rimuovere i chicchi di caffe. Pulire e asciugare bene
il contenitore dei chicchi di caffé. Inserire chicchi di
caffé asciutti all'interno del contenitore dei chicchi di
caffe.

Il caffé non ha crema.

| chicchi di caffe utilizzati non sono
freschi.

Utilizzare sempre chicchi di caffe freschi e di buona
qualita.

Il latte non & abbastanza
montato dopo I'erogazione
di vapore.

Vapore erogato insufficiente.

Foro di uscita del beccuccio di
erogazione (S) ostruito.

Utilizzare lo spillo (K) o lo spazzolino (I) per la pulizia
in dotazione per rimuovere eventuali incrostazioni.

Il tipo di latte utilizzato non &
adatto.

Provare a utilizzare latte parzialmente scremato o
intero. Diversi tipi di latte producono diverse quantita
e qualita di schiuma.

La vasca raccogligocce &
piena d'acqua.

Polvere di caffé macinata troppo
grossa.

Provare a utilizzare un grado di macinatura piu fine.

La spia CHICCO DI
CAFFE (N ) si accende
ma il contenitore dei
chicchi di caffé & ancora
pieno.

Il foro di uscita del caffé posto
allinterno della sede dell'infusore
¢ ostruito.

Utilizzare lo spazzolino per la pulizia (1) in dotazione
per rimuovere eventuali residui dal foro di uscita del
caffé posto all'interno della sede dell'infusore (Fig.
72).
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PROBLEMI

CAUSE

RIMEDI

La spia CIRCUITI
INTERNI(EZZCZD)
compare sul display (T).

Acqua mancante nei circuiti interni
dell'apparecchio.

Verificare che il serbatoio dell'acqua (B) sia
correttamente inserito e che contenga una quantita
sufficiente di acqua. Se necessario, riempire il
serbatoio con acqua naturale fresca fino al livello
MAX.

Posizionare un recipiente sulla griglia appoggiatazze
(H) (Fig. 20).

Premere il tasto IMPOSTAZIONI/FINE (&IB).
L'apparecchio inizia a erogare acqua dal beccuccio
di erogazione (S). La pompa riprende a funzionare
correttamente.

Al termine dell'erogazione, I'apparecchio emette due
beep. L'apparecchio torna in modalita stand-by. La
scritta “ON” compare sul display.

Il messaggio di errore “E1”
compare sul display (T).

Il messaggio di errore “E2”
compare sul display (T).

Il messaggio di errore “E4”
compare sul display (T).

L'apparecchio & danneggiato.

Contattare un Centro Assistenza autorizzato.

Il messaggio di errore “E3”
compare sul display (T).

La macina del caffé in grani &
ostruita.

Rimuovere i chicchi di caffé. Pulire e asciugare bene
il contenitore dei chicchi di caffé. Inserire chicchi di
caffé asciutti all'interno del contenitore dei chicchi di
caffe.

Se il problema persiste, contattare un Centro
Assistenza autorizzato.
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ABOUT THIS MANUAL

The appliance has been manufactured in compliance with the specific European Standards in force and all

the parts potentially dangerous to the user are protected. Read this manual carefully before use. Use the ap-
pliance only for its intended use to avoid possible injury and damage. Keep this manual handy for future refer-

ence. Should you decide to give this appliance to other people, remember to include these instructions as well. w
The information provided in this manual is marked with the following symbols, which mean:

A Danger for children

A Danger due to electricity
& Warning of burns

Warning — material damage

A Danger of damage due to other causes

INTENDED USE

This appliance can be used to make espresso and American coffee. The hot water dispensing function allows
the appliance to be used to prepare tea and infusions as well.

This appliance is designed only and solely for private use, and is therefore to be considered unsuitable for
industrial or commercial purposes. Any other use of the appliance is not intended by the Manufacturer, which
is exempt from any liability for damage of any kind, generated by improper use of the appliance. Improper use
also results in voiding any form of warranty.

RESIDUAL RISKS

Warning
Danger of burns due to splashes of hot water and steam that may escape from the dispensing spout.
Keep your hands and face away from the hot parts of the appliance.

Danger of burns due to the cup falling while dispensing. Check that the cup is stable and correctly
positioned on the cup-holder grid. Do not use cups that are larger than the width of the cup-holder grid.

SAFETY WARNINGS

READ THE INSTRUCTIONS CAREFULLY BEFORE USE.

* The appliance has been designed to be used for household purposes or similar,
such as:

- in cooking areas reserved for shop staff, offices and other professional environments

- on farms

- hotels, motels, bed & breakfasts and other residential facilities (for use by guests).

* The manufacturer declines any responsibility for misuse or for any use other than
those specified in this manual. Improper use also results in voiding any form of
warranty.

* We suggest keeping the original packaging, as free assistance is not provided for
failures resulting from inadequate packaging of the product at the time of shipping
to an authorized Service Centre.
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*In order not to compromise the safety of the appliance, use only original spare
parts and attachments authorized by the Manufacturer.

* The appliance complies with the Regulation (EC) No. 1935/2004 of 27/10/2004
concerning the materials intended to come into contact with food products.

A Danger for children

* The appliance can be used by children over 8 years of age and by people with re-
duced physical, sensory or mental capacities, or who lack experience or knowledge,
only if they are supervised by a responsible person or if they have received and
understood the instructions and the existing dangers when using the appliance.

* Children shall not play with the appliance.

+ Cleaning and maintenance by the user shall not be carried out by children unless
they are older than 8 years and are supervised during the operation.

* Always keep the appliance and the power cord out of the reach of children under
the age of 8.

* Do not let the power cord hang in a place where it could be grasped by a child.

+ Position the appliance so that children cannot reach the hot parts.

* Do not leave the packaging near children as it is a potential source of danger.

* If you decide to dispose of this appliance as waste, it is recommended to make it
inoperative by cutting the power cord. It is also recommended that all potentially
dangerous components of the appliance, especially for children who could use
the appliance as a game, are rendered harmless.

* Always keep the cleaning needle out of the reach of children and store it in a safe
place: danger of ingestion and injury.

Danger due to electricity

* Before connecting the appliance to the power supply, check that the voltage
shown on the rating plate under the appliance matches the local voltage supply.

* The use of extension cords not authorized by the Manufacturer of the appliance
can lead to damages and accidents.

* Always connect the appliance to an earthed socket.

* Do not connect any other high-power equipment (such as stoves, irons, radia-
tors) to the same power outlet. Danger of electric overload.

* Never pull the power cord or the appliance to disconnect the plug from the power
outlet.

* Never put live parts in contact with water: this might cause a short circuit!

* Do not leave the power cord against sharp parts or sharp edges.

* The power cord shall not touch hot surfaces.

* Unplug the appliance from the power outlet and wait for the hot parts to cool down
before carrying out any cleaning and maintenance operations.

* Do not immerse the appliance in water or other liquids.
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* Do not use the appliance if your hands are wet or if you are barefoot.

* Always turn off the appliance and unplug the power cord from the power outlet
before filling the tank with water. Danger of electric shock.

« If the appliance is left unused, also for a short period of time, turn it off and always
unplug the power cord from the power outlet.

* Do not leave the appliance unattended while connected to the power supply.

& Warning of burns

* During brewing, steam and water reach high temperatures. Keep your hands and
face away from hot steam or water.

* Danger of burns due to splashes of hot water and steam that may escape from
the dispensing spout.

* Check that the cup is stable and correctly positioned on the cup-holder grid. Do
not use cups that are larger than the width of the cup-holder grid. Danger of burns
due to the cup falling while dispensing.

* Do not touch the hot parts of the appliance when the appliance is in use or in the
minutes following its shutdown. Wait for the cooling of hot parts.

* Unplug the appliance from the power outlet and wait for the hot parts to cool down
before carrying out any cleaning and maintenance operations.

Warning - material damage

* Place the appliance on a stable and dry surface.

* Do not place the appliance on very hot surfaces or near open flames to prevent
the coating from being damaged.

* Do not place the appliance near flammable materials (such as fabrics, curtains).

* The power cord shall not touch hot surfaces.

« Fully unwind the power cord before use.

* The appliance must not be powered by external timers or separate remote-con-
trolled systems.

* Do not place the appliance or the power cord near or over hot electric or gas
stoves, or near a microwave oven.

* Do not use the appliance outdoors.

* Do not leave the appliance exposed to weathering (such as rain or sun).

* Never fill the water tank beyond the MAX level.

* Fill the tank only with still water. Do not use sparkling, hot or warm water or any
other liquids that could damage the appliance.

* Never insert into the coffee beans container substances other than coffee beans.
The use of ground coffee, instant coffee, roasted coffee or any other substances
could damage the appliance.

* Only adjust the grinding level when grinding is in progress. Risk of serious dam-
age to the appliance.
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* Do not leave the appliance exposed to temperatures lower than 0°C, as the re-
sidual water in the internal circuits of the appliance could freeze and damage the
appliance.

+ After unplugging the appliance and when hot parts have cooled down, only clean
the apphance using a damp, non-abrasive cloth and a few drops of mild, non-ag-
gressive detergent. Never use solvents that damage plastic parts.

A Danger of damage due to other causes

*In order to lift the appliance, hold it by the body.

* Never remove the side door when the appliance is in use or in the minutes follow-
ing its shutdown.

* Place the appliance in an environment that is sufficiently lit, clean and where the
power outlet is easily accessible.

* The appliance shall be used and left at rest on a stable surface.

* The appliance must not be used if it has been dropped or if there are visible signs
of damage. Do not use the appliance if the power cord or plug are damaged or if
the appliance is faulty. All repairs, including the power cord replacement, shall be
carried out only by authorized Service Centres or technicians, in order to prevent
any risk.

ﬁ’ For the proper disposal of the product in accordance with the European Di-

== rective 2012/19/EU, please read the leaflet attached to the product.

*ALWAYS KEEP THESE INSTRUCTIONS FOR FUTURE REF-
ERENCE.

Power consumption in off mode: 0,0 W

DESCRIPTION OF THE COMPONENTS

A - Water tank lid M - Milk container lid

B - Water tank N - Milk suction tube

C - Brewer O - Milk suction tube (spare part)
D - Lateral door P - Power cord

E - Coffee grounds container Q - Milk dispensing spout

F - Drip tray R - ON/OFF button

G - Float S - Coffee dispensing spout

H - Cup-holder grid T - Display

| - Cleaning brush U - Coffee beans container

J - Gasket kit (spare parts) V - Dial for adjusting the grinding level
K - Cleaning needle W - Coffee beans container lid

L

- Milk container
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DESCRIPTION OF THE DISPLAY BUTTONS

Symbol Description

& ESPRESSO COFFEE button

AMERICAN COFFEE button

@\ﬁ CAPPUCCINO/LATTE button

\U HOT WATER/HOT MILK button

X}POK 2 CUPS/CLEANING/CONFIRMATION button
o3 [E) SETTINGS/EXIT button

DESCRIPTION OF THE INDICATOR LIGHTS ON THE DISPLAY

Indicator .
light Name Status | Meaning
D COFFEE BEAN On Lack of coffee beans in the coffee beans container.
2 9 CUPS MODE On 2 cups mode enabled. The appliance will dispense two cups
of the selected beverage.
(] LATERAL DOOR On The lateral door is open or is not closed properly.
A NO WATER On Insufficient amount of water in the tank.
[zl DESCALING On Descaling required.
D BREWER On The brewer is not installed or is not installed properly.
Coffee grounds container not installed or not installed
= COFFEE GROUND On correctly.
Coffee grounds container full.
CZZZ 3| INTERNALCIRCUITS | On No water in the internal circuits of the appliance.

Identification data

The following identification data of the appliance are reported on the data plate under the base of the appliance:
+ manufacturer and CE marking

+ model [Mod.]

+ serial number [SN]

+power supply voltage [V] and frequency [Hz]

+ electrical power consumption [W]

+ assistance toll-free phone number

In any requests to authorized Service Centres, specify model and serial number.
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BEFORE USE

Starting the appliance

1 Remove the packing material (Fig. 3) and check that all components are present (Fig. 4).
2 Check the integrity of the content.

3 Place the appliance on a flat and stable surface (Fig. 5).

Do not operate the appliance if damaged.

4 Remove the sticker on the display (Fig. 6).

5 Rinse and dry the water tank (Fig. 7).

Preliminary operations
1 Hold and lift the lid (A) to remove the water tank (B) from the appliance (Fig. 8).
2 Open the water tank lid (Fig. 9).

Warning
Always turn off the appliance and unplug the power cord from the power outlet before filling the tank
with water. Danger of electric shock.

Warning

Fill the tank only with still water. Do not use sparkling, hot or warm water or any other liquids that could
damage the appliance.

3 Fill the tank with fresh still water up to the MAX level (Fig. 10).
4 Close the water tank lid (Fig. 11).
5 Insert the water tank into its seat (Fig. 12).

Properly and fully install the water tank in its seat for the proper operation of the appliance.

6 Connect the end with two gaskets of the milk suction tube (N) to the milk container (Fig. 13).

7 Connect the other end of the milk suction tube to the milk dispensing spout (Q) of the appliance (Fig. 14).
The appliance will be ready to dispense all drinks (Fig. 15).

8 Remove the coffee beans container lid (W) (Fig. 16).

9 Insert coffee beans into the coffee beans container (U) (Fig. 17).

10 Close the coffee beans container lid (Fig. 18).

‘ Warning
Never insert into the coffee beans container substances other than coffee beans. The use of ground
coffee, instant coffee, roasted coffee or any other substances could damage the appliance.

Do not place too many coffee beans into the coffee beans container. The lid of the coffee beans con-
tainer shall be properly installed on the container.

NOTE: place a few coffee beans at a time to always enjoy a fresh blend of coffee.

When the indicator light Coffee bean ( W) turns on, the coffee beans container must be filled.

First use
Warning
Before turning the appliance on, check the components are correctly installed.

1 Plug the appliance into the power outlet (Fig. 19).
2 Place a cup on the cup-holder grid (H) (Fig. 20).

Place the cup so that it is stable and does not protrude excessively from the cup-holder grid (Fig. 21).
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Warning

Danger of burns. Check that the cup is stable and correctly positioned on the cup-holder grid. Do not
use cups that are larger than the width of the cup-holder grid. Danger of burns due to the cup falling
while dispensing hot water.

3 Press the ON/OFF button (R) (Fig. 22). The appliance automatically starts a cleaning cycle of the internal
circuits (Fig. 23). The appliance will start dispensing water from the dispensing spout (Fig. 24).

Once the automatic cleaning cycle is complete, the appliance enters the stand-by mode. The display shows

the word "ON” (Fig. 25).

INSTRUCTIONS FOR USE

How to make coffee
1 Place a cup on the cup-holder grid (H) (Fig. 20).
Place the cup so that it is stable and does not protrude excessively from the cup-holder grid (Fig. 21).

Warning
Danger of burns due to splashes of hot water and steam that may escape from the dispensing spout.
Keep your hands and face away from the hot parts of the appliance.

Danger of burns due to the cup falling while dispensing. Check that the cup is stable and correctly
positioned on the cup-holder grid. Do not use cups that are larger than the width of the cup-holder grid.

The height of the coffee dispensing spout (S) can be adjusted, according to the size of the cup used.

Slide the coffee dispensing spout up or down, depending on the size of the cup (Fig. 26).

2 Press the Espresso coffee button (&) or the American coffee button (&) (Fig. 27), according to the
desired beverage. The appliance automatically starts grinding coffee. The indication of the quantity of
ground coffee to be brewed appears on the display.

When the grinding process is in progress, the user can manually adjust the amount of ground coffee to be

dispensed:

- Press the ( + ) or ( — ) buttons (Fig. 28). Set the amount of ground coffee to be dispensed. The display
shows the set amount in grams.

After a few seconds, the brewing process starts (Fig. 29).

When the brewing process is in progress, the user can manually adjust the size of the coffee:

- Pressthe ( +)or( — ) buttons (Fig. 30). Set the desired coffee size. The display shows the set amount in
millilitres.

3 To stop brewing before the process is over, press the settings/exit button (©21E) (Fig. 31).

When brewing is complete, the appliance beeps twice (Fig. 32). The appliance enters the stand-by mode. The

display shows the word "ON".

When the Coffee grounds indicator light ( E5) turns on, the coffee grounds container must be emptied.

How to prepare cappuccino or latte

1 Place a cup on the cup-holder grid (H) (Fig. 33). Use a large cup.

Place the cup so that it is stable and does not protrude excessively from the cup-holder grid (Fig. 21).
Warning

Danger of burns due to the cup falling while dispensing. Check that the cup is stable and correctly
positioned on the cup-holder grid. Do not use cups that are larger than the width of the cup-holder grid.

2 Open the milk container lid (M) (Fig. 34).
3 Fill the milk container (L) with milk (Fig. 35).
4 Close the milk container lid (Fig. 36)
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5 Press the cappuccino/Latte button (@\ﬁ) once if you want cappuccino (Fig. 37). Press and hold for a few
seconds until you hear some beeps if you want a latte.
Warning
Danger of burns due to splashes of hot water and steam that may escape from the dispensing spout.
Keep your hands and face away from the hot parts of the appliance.

After a few seconds, the milk delivery process starts.
6 Wait for milk delivery (Fig. 38). A 30 seconds countdown appears on the display.
When the delivery process is in progress, the user can manually adjust its duration:
Press the ( + ) or ( — ) buttons to set the duration of the milk delivery process in seconds (Fig. 39).
7 Wait for coffee brewing (Fig. 40).
When the brewing process is in progress, the user can manually adjust the size of the coffee:
Press the ( + ) or ( — ) buttons. Set the desired coffee size. The display shows the set amount in millilitres.
8 To stop brewing before the process is over, press the settings/exit button (IE).
When brewing is complete, the appliance beeps twice (Fig. 41). The appliance enters the stand-by mode. The
display shows the word "ON".

After use, keep the milk container with the residual milk in the fridge.
After each use, release the milk dispensing spout and remove the inner lid (Fig. 76). Wash the milk

dispensing spout, the milk dispensing spout inner lid, the milk suction tube and the milk container lid
under running water (Fig. 77). Dry all the components.

Clean the milk dispensing spout with the cleaning needle (K) to remove residual milk (Fig. 78).

How to dispense hot water
1 Place a cup on the cup-holder grid (H) (Fig. 42).
Place the cup so that it is stable and does not protrude excessively from the cup-holder grid (Fig. 21).

Warning
Danger of burns due to splashes of hot water and steam that may escape from the dispensing spout.
Keep your hands and face away from the hot parts of the appliance.
Danger of burns due to the cup falling while dispensing. Check that the cup is stable and correctly
positioned on the cup-holder grid. Do not use cups that are larger than the width of the cup-holder grid.
2 Press the HOT WATER/HOT MILK button (\@) (Fig. 43). The appliance starts the dispensing process
(Fig. 44). The quantity in millilitres of water to be brewed appears on the display.
3 To stop brewing before the process is over, press the settings/exit button (2B ) (Fig. 45).
When brewing is complete, the appliance beeps twice (Fig. 46). The appliance enters the stand-by mode. The
display shows the word "ON".

How to dispense hot milk

1 Place a cup on the cup-holder grid (H) (Fig. 42).

Place the cup so that it is stable and does not protrude excessively from the cup-holder grid (Fig. 21).
Warning

Danger of burns due to splashes of hot water and steam that may escape from the dispensing spout.
Keep your hands and face away from the hot parts of the appliance.

Danger of burns due to the cup falling while dispensing. Check that the cup is stable and correctly
positioned on the cup-holder grid. Do not use cups that are larger than the width of the cup-holder grid.

2 Open the milk container lid (M) (Fig. 34).
3 Fill the milk container (L) with milk (Fig. 35).
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4 Close the milk container lid (Fig. 36)

5 Pressthe HOT WATER/HOT MILK button (\U) (Fig. 43) and hold it for a few seconds until you hear some
beeps. The appliance starts the dispensing process. The quantity in seconds of hot milk to be delivered
appears on the display.

6 To stop brewing before the process is over, press the settings/exit button (€IE) (Fig. 45).

When brewing is complete, the appliance beeps twice (Fig. 46). The appliance enters the stand-by mode. The

display shows the word "ON".

After use, keep the milk container with the residual milk in the fridge.

After each use, release the milk dispensing spout and remove the inner lid (Fig. 76). Wash the milk
dispensing spout, the milk dispensing spout inner lid, the milk suction tube and the milk container lid
under running water (Fig. 77). Dry all the components.

Clean the milk dispensing spout with the cleaning needle (K) to remove residual milk (Fig. 78).

2 cups mode

The appliance is equipped with the 2 cups mode, which allows the user to prepare two cups of the desired
beverage.

To dispense two cups of the desired beverage:

1 Place the two cups on the cup-holder grid (H) (Fig. 47).

Place the cup so that it is stable and does not protrude excessively from the cup-holder grid (Fig. 21).
Warning

Danger of burns due to the cup falling while dispensing. Check that the cup is stable and correctly
positioned on the cup-holder grid. Do not use cups that are larger than the width of the cup-holder grid.

2 Press the 2 CUPS/CLEANING/CONFIRMATION button () (Fig. 48).

3 Press the Espresso coffee button (&) (Fig. 27), the American coffee button (&) (Fig. 27) or the cap-
puccino/Latte button (@\ﬁ) (Fig. 37), according to the desired beverage.

The brewing process in both cups starts (Fig. 49).

After the first dispensing, the appliance stops functioning for a few seconds (Fig. 50). The appliance
automatically starts grinding coffee, then carries out the second brewing (Fig. 51).

When brewing is complete, the appliance beeps twice (Fig. 52). The appliance enters the stand-by mode. The
display shows the word "ON".

Adjusting the grinding level

Coffee can be ground more or less finely depending on the desired grinding level.

The grinding level affects coffee taste as well as the quality of the cream.

A scale marked with symbols is located on the dial for adjusting the grinding level.
The symbols shown on the dial indicate the grinding level, from coarse to fine.

‘ Warning
Never insert into the coffee beans container substances other than coffee beans. The use of ground
coffee, instant coffee, roasted coffee or any other substances could damage the appliance.

The coffee grinding level can be adjusted using the dial for adjusting the grinding level (V), located inside the
coffee beans container (U).
Try changing this parameter to find the perfect coffee taste.

. Warning
Only adjust the grinding level when grinding is in progress. Risk of serious damage to the appliance.
Start the coffee brewing process.
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When brewing coffee, turn the dial for adjusting the grinding level clockwise for a coarse grinding or coun-
ter-clockwise for a fine grinding (Fig. 53).

The brewing of ground coffee with the desired grinding level is not immediate, due to the residual
ground powder left inside the brewing duct.

For a good espresso, taste shall have a perfect balance among sweetness, sourness and bitterness. Coffee
taste is based on several factors, such as the kind of coffee beans, the freshness, and the grinding level.
Auto-off function

The appliance is equipped with an automatic shut-off system in accordance with the new regulations concern-
ing energy consumption. The appliance enables the auto-off function after a period of non-use.

Filling the water tank during use

Always check the water level in the tank before starting dispensing.

When the No water indicator light ( O ) turns on and the appliance beeps, the water tank must be filled.

1 Hold and lift the lid (A) to remove the water tank (B) from the appliance (Fig. 8).
2 Open the water tank lid (Fig. 9).

Warning
Danger of electric shock. Always turn off the appliance and unplug the power cord from the power
outlet before filling the tank with water.

Warning

Fill the tank only with still water. Do not use sparkling, hot or warm water or any other liquids that could
damage the appliance.

3 Fill the tank with fresh still water up to the MAX level (Fig. 10).
4 Close the water tank lid (Fig. 11).
5 Insert the water tank into its seat (Fig. 12).

Properly and fully install the water tank in its seat for the proper operation of the appliance.
The No water ( 0 ) turns off automatically.

Filling the coffee beans container during use

Always check that there are enough coffee beans in the coffee beans container before starting dis-
pensing.

When the Coffee bean indicator light (N ) turns on and the appliance beeps, the coffee beans con-
tainer must be filled.

1 Remove the coffee beans container lid (W) (Fig. 16).
2 Insert coffee beans into the coffee beans container (U) (Fig. 17). The Coffee bean indicator light ( N ) turns
off automatically.

‘ Warning
Never insert into the coffee beans container substances other than coffee beans. The use of ground
coffee, instant coffee, roasted coffee or any other substances could damage the appliance.

Do not place too many coffee beans into the coffee beans container. The lid of the coffee beans con-
tainer shall be properly installed on the container.

NOTE: place a few coffee beans at a time to always enjoy a fresh blend of coffee.
3 Close the coffee beans container lid (Fig. 18).
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SETTINGS CONFIGURATION

When the appliance is in stand-by mode, the user can change the settings.

1 Press and hold the settings/end button (21&) for 3 seconds (Fig. 54). The coffee brewing temperature
appears on the display. Use the ( + ) or ( — ) buttons to decrease or increase the temperature by 5 °C
(Fig. 55).

2 Press the settings/exit button (lIB) (Fig. 56). The display shows the word "INIT". Press the 2 CUPS/
CLEANING/CONFIRMATION button (xzéPOK) to reset the appliance to the factory settings (Fig. 57) at 10 g
quantity of ground coffee to be brewed, 40 ml quantity of coffee to be brewed and 90 °C temperature. A9
seconds countdown appears on the display. The display returns to the main screen. The display shows the
word "ON".

3 Press the settings/exit button (&IE). The DESCALING indicator light (T ) appears on the display. To
carry out descaling, read the "Descaling" paragraph.

4 Press the settings/exit button(®B). The manufacturing data of the appliance appear on the display.

Each time the display (T) returns to the main screen, it is necessary to access the settings screen
again in order to set up or view other parameters.

5 Press the settings/exit button (©IE). The configuration procedure ends. The display returns to the main
screen. The display shows the word "ON".

CLEANING AND MAINTENANCE OF THE APPLIANCE

Before using the appliance for the first time, or after a period of inactivity, carry out a cleaning cycle
of the internal circuits.

Regular and daily cleaning maintains the appliance efficient and extends the life of the appliance.

Warning
Cleaning and maintenance operations shall be carried out when the appliance is off and unplugged
from the power outlet.

Danger of electric shock. Never immerse the appliance, plug or power cord in water or other liquids.

A Warning

Unplug the appliance from the power outlet and wait for the hot parts to cool down before carrying out
any cleaning and maintenance operations.

Warning
A Do not use abrasive cleansers or metal tools in order not to scratch and damage external surfaces.
Never use solvents that damage plastic parts.

Cleaning the appliance body
- Clean the fixed parts of the appliance using a non-abrasive damp cloth to prevent damaging the coating.
Dry using a dry cloth.
Cleaning cycle of the coffee circuit
Warning

Danger of burns due to splashes of hot water and steam that may escape from the dispensing spout.
Keep your hands and face away from the hot parts of the appliance.

Danger of burns due to the cup falling while dispensing. Check that the cup is stable and correctly
positioned on the cup-holder grid. Do not use cups that are larger than the width of the cup-holder grid.

Carry out a cleaning cycle of the coffee circuit after each use or after a period of non-use.
1 Place a cup on the cup-holder grid (H) (Fig. 59).
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Place the cup so that it is stable and does not protrude excessively from the cup-holder grid (Fig. 21).
The appliance dispenses approximately 60 ml of water during the cleaning cycle of the coffee circuit.

2 Press and hold the 2 CUPS/CLEANING/CONFIRMATION button (xz%K) for 3 seconds (Fig. 60) until you
hear some beeps. The appliance automatically starts a cleaning cycle of the coffee circuit and starts dis-
pensing water from the dispensing spout. The display shows the word "CLEAN".

When the cleaning cycle of the coffee circuit is complete, the appliance enters the stand-by mode again.

Cleaning the drip tray (F), the coffee grounds container (E) and the cup-holder
grid (H)

Empty the drip tray regularly.

The drip tray is provided with a float (G). When the float is visible from the cup-holder grid, the drip
tray is full of water. Empty the drip tray.

Remove the cup-holder grid (Fig. 61).

Remove the drip tray (Fig. 62).

Remove the coffee grounds container (Fig. 63).

Empty the drip tray into the sink (Fig. 64).

Wash the drip tray and the cup-holder grid in fresh water.

Dry using a dry cloth.

Empty the coffee grounds container (Fig. 65).

Insert the coffee grounds container into the seat on the drip tray (Fig. 66).
9 Place the cup-holder grid on the drip tray (Fig. 67).

10 Insert the drip tray into its seat at the base of the appliance (Fig. 68).

When the Coffee grounds indicator light (E3) turns on, the coffee grounds container must be emptied.
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Cleaning the brewer (C) and its seat

1 Open the side door (D) (Fig. 69).

Press the unlocking lever of the brewer (Fig. 70).

Remove the brewer from its seat (Fig. 71).

Use the provided cleaning brush (1) to remove any coffee residues from the coffee outlet hole located
inside the brewer seat (Fig. 72).

Wash the brewer in fresh water.

Dry using a dry cloth.

Insert and lock the brewer into its seat following the guides at the base (Fig. 73).

Close the side door (Fig. 74).

When the Brewer indicator light (53) turns on and the appliance beeps, the brewer has not been
installed or has not been installed properly.

B~ w N
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When the SIDE DOOR indicator light ((_J) turns on and the appliance beeps, the lateral door is open
or has not been closed properly.

Cleaning the milk dispensing spout (Q) and the milk suction tube (N)

1 Unplug the milk dispensing tube from the milk dispensing spout.

2 Press the milk dispensing spout release button and pull downwards (Fig. 75).
3 Remove the milk dispensing spout inner lid (Fig. 76).

4 Wash all the components with running water (Fig. 77).

After each use, release the milk dispensing spout and remove the inner lid (Fig. 76). Wash the milk
dispensing spout, the milk dispensing spout inner lid, the milk suction tube and the milk container lid
under running water (Fig. 77). Dry all the components.
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Clean the milk dispensing spout with the cleaning needle (K) to remove residual milk (Fig. 78).

Cleaning the water tank (B)
- Regularly clean the inside of the water tank using a sponge or a damp cloth. Dry using a dry cloth.

Descaling

A Warning
Do not use vinegar or other descaling agents not authorised by the Manufacturer.

Regular maintenance and cleaning preserve and keep the appliance efficient for a longer period of time, as
well as significantly reduce possible limescale deposits in the appliance. Should the appliance’s functionality
be compromised after some time due to frequent use of hard and very calcareous water, carry out the decal-
cification of the appliance in order to eliminate the malfunction.

Use a citric acid-based descaling product. This product can be easily found at an authorized Service Centre.

The Manufacturer bears no liability for damage to internal components of the appliance caused by the
use of non-compliant products due to the presence of chemical additives.

When the DESCALING indicator light ( T ) turns on and the appliance beeps, the appliance needs
descaling.
1 Hold and lift the lid (A) to remove the water tank (B) from the appliance (Fig. 8).
2 Open the water tank lid (Fig. 9).
Warning
Always turn off the appliance and unplug the power cord from the power outlet before filling the tank
with water. Danger of electric shock.

Warning

Fill the tank only with still water. Do not use sparkling, hot or warm water or any other liquids that could
damage the appliance.

3 Fill the tank with fresh still water up to the MAX level (Fig. 10).

4 Pour the descaling product into the water tank.

5 Close the water tank lid (Fig. 11).

6 Insert the water tank into its seat (Fig. 12).

Properly and fully install the water tank in its seat for the proper operation of the appliance.

7 Plug the appliance into the power outlet (Fig. 19).
8 Place a container on the cup-holder grid (H) (Fig. 20).

Choose a container large enough to hold the amount of water dispensed by the appliance. Place the
container so that it is stable and does not protrude excessively from the cup-holder grid (Fig. 21).

Warning
Danger of burns due to the container falling while dispensing. Check that the container is stable and
correctly positioned on the cup-holder grid. Do not use containers that are larger than the width of the
cup-holder grid.
9 Press and hold the settings/end button (&:IB) for 3 seconds (Fig. 54). The settings screen appears on the
display (T).
10 Press the settings/exit button (€IE) until the DESCALING indicator light ( Tm) appears on the display.
11 Press the 2 CUPS/CLEANING/CONFIRMATION button (xf?oK) to start the washing cycle (Fig. 58).
The descaling process starts. The solution inside the water tank starts running through the dispensing spout.
When the No water indicator light ( O ) turns on and the appliance beeps, the water tank must be filled.

12 Fill the tank with fresh still water up to the MAX level (Fig. 10). The appliance resumes the descaling process.
39



13 Wait until consuming half of the water into the tank. The NO WATER indicator light ( O ) appears on the
display.

14 Repeat the tank filling operation. The appliance resumes the descaling process.

When the descaling process is complete, the appliance enters the stand-by mode again. The display shows

the word "ON".

If the DESCALING indicator light (Tsu) still turns on steady, repeat the descaling process.
DECOMMISSIONING

In the event of the appliance decommissioning, disconnect the power plug from the power outlet. Should the
appliance be disposed of, separate the various materials used in the construction of the appliance and dispose
of them according to their composition and the legal provisions in force in the country of use.

TROUBLESHOOTING
Warning
In the event of malfunctions, turn off the appliance immediately and unplug the power cord from the
power outlet.
PROBLEMS CAUSES SOLUTIONS

Plug the power cord into the power outlet and turn
on the appliance. Check the power cord and plug
condition.

If problem persists, contact a Service Centre.

Unplug the appliance from the power outlet.

Wait for a few minutes, then plug again the appliance
into the power outlet.

The plug of the appliance power
cord is not connected to the power
outlet.

The appliance does not
work.

) The appliance undergoes
The appliance does not | glectromagnetic interference.

respond to commands or Press the ON/OFF button (R) to turn on the appliance
responds late. again.

The display is dirty. Clean the display using a non-abrasive cloth.

Buttons pressed incorrectly. Press the button in different points around the icon.
The display buttons do not
respond.

The display is dirty. Clean the display using a non-abrasive cloth.

Presence of air in the internal
circuits of the appliance which has
The appliance is not deactivated the pump.
dispensing hot water. he cleani le (K) or the cleani h(l

ispensing hot water. The outiet hole of the dispensing Use t. e cleaning needle (K) or the c.eanlng brush (1)

. supplied to remove any scale deposits from the hole
spout (S) is clogged. ) ) )
in the dispensing spout.

Check that the water tank (B) is installed correctly
and contains enough water. If needed, fill the tank
with fresh still water up to the MAX level.
The outlet hole of the dispensing | Use the cleaning needle (K) or the cleaning brush (1)
spout (S) is clogged. supplied to remove any scale deposits.

Check that the water tank (B) is installed correctly
and contains enough water.

There is little water and the pump
The appliance is not suction does not work.
delivering steam.
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PROBLEMS

CAUSES

SOLUTIONS

During steam delivery, the
appliance makes noise.

The noise is due to the water
pump which is working at higher
pressures during steam delivery.

No action needed. Proper operation.

During coffee brewing,
the appliance makes an
unusual noise.

There is little water and the pump
suction does not work.

Check that the water tank (B) is installed correctly
and contains enough water. If needed, fill the tank
with fresh still water up to the MAX level.

Heating of the appliance is
taking too long.

Excessive amount of limescale
in the internal circuits of the
appliance.

Carry out descaling (read the "Descaling” paragraph).

Coffee brewing does not
start or is too slow.

Coffee grinding is too fine.

Try using a coarser grinding level.

The water tank (B) is not installed
correctly.

Properly and fully install the water tank in its seat for
the proper operation of the appliance.

There is little water and the pump
suction does not work.

Check that the water tank (B) is installed correctly
and contains enough water. If needed, fill the tank
with fresh still water up to the MAX level.

Empty water tank.

Fill the tank with fresh still water up to the MAX level
(Fig. 10).

The coffee outlet hole located
inside the brewer seat is clogged.

Use the provided cleaning brush (I) to remove any
coffee residues from the coffee outlet hole located
inside the brewer seat (Fig. 72).

Excessive amount of limescale
in the internal circuits of the
appliance.

Carry out descaling (read the "Descaling” paragraph).

The first cup of coffee
does not taste good.

Insufficient amount of ground
coffee into the brewer duct.

Throw away the coffee previously brewed. Prepare
more coffee.

Coffee is too watery and
cold.

Coffee grinding is too coarse.

Try using a finer grinding level.

There are moist coffee beans
inside the coffee beans container

().

Remove the coffee beans. Properly clean and dry the
coffee beans container. Place dry coffee beans into
the coffee beans container.

Coffee cream is missing.

The coffee beans used are not
fresh.

Always use fresh and high-quality coffee beans.

The milk is not frothed
enough after delivering
steam.

Insufficient steam delivered.

The outlet hole of the dispensing
spout (S) is clogged.

Use the cleaning needle (K) or the cleaning brush (1)
supplied to remove any scale deposits.

The type of milk used is not
suitable.

Try using semi-skim or whole milk. Different types of
milk produce different quantities and qualities of froth.

The drip tray is full of
water.

Coffee grinding is too coarse.

Try using a finer grinding level.

The COFFEE BEAN
indicator light (\ ) turns
on but the coffee beans
container is still full.

The coffee outlet hole located
inside the brewer seat is clogged.

Use the provided cleaning brush (I) to remove any
coffee residues from the coffee outlet hole located
inside the brewer seat (Fig. 72).

41



PROBLEMS

CAUSES

SOLUTIONS

The INTERNAL
CIRCUITS indicator light
(EZZZ3) appears on the
display (T).

No water in the internal circuits of
the appliance.

Check that the water tank (B) is installed correctly
and contains enough water. If needed, fill the tank
with fresh still water up to the MAX level.

Place a container on the cup-holder grid (H) (Fig. 20).
Press the SETTINGS/EXIT button ({3IE).

The appliance starts dispensing water from the
dispensing spout (S). The pump resumes proper
operation.

When brewing is complete, the appliance beeps
twice. The appliance enters the stand-by mode. The
display shows the word "ON".

The error message "E1"
appears on the display

(7).

The error message "E2"
appears on the display

(M.

The error message "E4"
appears on the display

(7).

The appliance is damaged.

Contact an authorized Service Centre.

The error message "E3"
appears on the display

(M

The coffee beans grinder mills are
clogged.

Remove the coffee beans. Properly clean and dry the
coffee beans container. Place dry coffee beans into
the coffee beans container.

If problem persists, contact a Service Centre.
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A PROPOS DU MANUEL

L'appareil a été fabriqué conformément aux Normes européennes spécifiques en vigueur et toutes les pieces
potentiellement dangereuses pour l'utilisateur sont protégées. Lire ce manuel avec attention avant l'utilisation.
Utiliser cet appareil uniquement aux fins pour lesquelles il a été congu afin d'éviter tout risque de blessure et
de dommage. Conserver ce manuel & portée de main pour référence future. Si on souhaite transmettre cet
appareil & d'autres personnes, n'oublier pas d'inclure également ces instructions.

Les informations contenues dans ce manuel sont marquées des symboles suivants, qui indiquent :

A Danger pour les enfants

A Danger électrique

& Avertissement contre les brilures

Attention - dommages matériels

A Danger de dommages dus & d'autres causes

UTILISATION PREVUE

Cet appareil peut étre utilisé pour préparer du café espresso et du café américain. Grace a la fonction de
distribution d'eau chaude, on peut également utiliser I'appareil pour préparer des thés et des infusions.

Cet appareil est destiné seulement a un usage domestique et ne doit en aucun cas servir a des fins commer-
ciales ou industrielles. Toute autre utilisation de I'appareil n'est pas prévue par le Fabricant, qui décline toute
responsabilité pour les dommages de toute nature, résultant d’'une utilisation incorrecte de I'appareil. Une
utilisation incorrecte entraine également I'annulation de toute forme de garantie.

RISQUES RESIDUELS

Attention
Danger de brilures dues aux projections d'eau et de vapeur chaudes pouvant s'échapper du bec
verseur. Garder les mains et le visage éloignés des parties chaudes de I'appareil.

Danger de brllures dues a la chute de la tasse pendant la distribution. Vérifier que la tasse est stable
et correctement placée sur la grille d'égouttage. Ne pas utiliser de tasses plus grandes que la largeur
de la grille d'égouttage.

AVERTISSEMENTS DE SECURITE

LIRE ATTENTIVEMENT LES INSTRUCTIONS AVANT L'UTILISATION.

* L'appareil a été congu pour étre utilisé dans des environnements domestiques ou
similaires, tels que :

- dans les coins cuisine réservés au personnel des magasins, dans les bureaux et
autres environnements professionnels

- dans les fermes

- hétels, motels, chambres d'hétes et autres installations de type logement (a
I'usage de leurs clients).

* Aucune responsabilité n'est assumée pour une utilisation incorrecte ou pour des
utilisations autres que celles spécifiées dans ce manuel. Une utilisation incor-
recte entraine également I'annulation de toute forme de garantie.
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* |l est conseillé de conserver 'emballage d'origine, car les dommages dus a un
emballage inapproprié lors de I'expédition a un Centre d'Assistance agréé ne
sont pas couverts par |'assistance gratuite.

* Afin de ne pas compromettre la sécurité de |'appareil, n'utiliser que des piéces de
rechange et des accessoires d'origine autorisés par le fabricant.

* L'appareil est conforme au réglement (CE) n°1935/2004 du 27/10/2004 concer-
nant les matériaux destinés a entrer en contact avec les produits alimentaires.

A Danger pour les enfants

* L'appareil peut étre utilisé par les enfants de plus de 8 ans et par des personnes
aux capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou manquant d'ex-
périence ou de connaissances, uniquement s'ils sont supervisés par une per-
sonne responsable ou s'ils ont regu et compris les instructions et les dangers
existants lors de I'utilisation de I'appareil.

* Les enfants ne doivent pas jouer avec |'appareil.

* Les opérations de nettoyage et d'entretien par ['utilisateur ne doivent pas étre ef-
fectuées par des enfants sauf s'ils ont plus de 8 ans et opérent sous surveillance.

* Toujours conserver 'appareil et le cordon d’alimentation hors de la portée des
enfants de moins de 8 ans.

* Ne pas laisser pendre le cordon d'alimentation dans un endroit ou il pourrait étre
saisi par un enfant.

* Placer 'appareil de maniére que les enfants ne puissent pas toucher les parties
chaudes.

* Les éléments d'emballage ne doivent pas étre laissés a la portée des enfants car
ils sont des sources potentielles de danger.

+ Si on décide d'éliminer cet appareil en tant que déchet, il est recommandé de le
rendre inopérant en coupant le cordon d'alimentation. Il est également recom-
mandé de rendre inoffensives les parties de I'appareil qui pourraient constituer un
danger, notamment pour les enfants qui pourraient utiliser I'appareil pour jouer.

+ Toujours garder l'aiguille de nettoyage hors de la portée des enfants et la ranger
dans un endroit sir : danger d'ingestion et de blessure.

A Danger électrique

* Avant de brancher 'appareil, s'assurer que la tension indiquée sur la plaque sous
I'appareil correspond effectivement a celle du réseau.

« L'utilisation de rallonges non autorisées par le Fabricant de I'appareil peut provo-
quer des dommages et des accidents.

* Brancher 'appareil uniquement sur une prise mise a la terre.

* Ne pas brancher d’autres appareils a puissance élevée (poéles, fers a repasser, ra-
diateurs électriques) sur la méme prise électrique. Danger de surcharge électrique.

* Ne pas tirer le cordon d’alimentation ou I'appareil pour débrancher la fiche de la
prise de courant.
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* Ne jamais mettre de piéces sous tension en contact avec de I'eau : un court-cir-
cuit peut se produire !

*Ne pas laisser le cordon d'alimentation en contact avec des piéces coupantes et
des arétes vives.

* Le cordon d'alimentation ne doit pas entrer en contact avec des surfaces chaudes.

* Débrancher l'appareil de la prise électrique et attendre le refroidissement des
parties chaudes avant d'effectuer toute opération de nettoyage et d'entretien.

* Ne pas immerger I'appareil dans I'eau ni dans d'autres liquides.

*Ne pas utiliser 'appareil avec les mains mouillées ou les pieds nus.

* Toujours éteindre I'appareil et débrancher le cordon d'alimentation de la prise
électrique avant de remplir le réservoir d'eau. Danger de choc électrique.

* En cas de non-utilisation, méme pendant une bréve période de temps, éteindre
I'appareil et toujours débrancher la fiche du cordon d’alimentation de la prise de
courant.

*Ne pas laisser I'appareil sans surveillance lorsqu'il est branché sur le secteur.

& Avertissement contre les brilures

* Pendant la distribution, la vapeur et I'eau atteignent des températures élevées.
Garder les mains et le visage éloignés de la vapeur ou de I'eau chaudes.

* Danger de brilures dues aux projections d'eau et de vapeur chaudes pouvant
s'échapper du bec verseur.

« Vérifier que la tasse est stable et correctement placée sur la grille d'égouttage.
Ne pas utiliser de tasses plus grandes que la largeur de la grille d'égouttage.
Danger de brilures dues a la chute de la tasse pendant la distribution.

*Ne pas toucher les parties chaudes de l'appareil pendant le fonctionnement
de I'appareil ou dans les minutes suivant son arrét. Laisser refroidir les parties
chaudes.

* Débrancher I'appareil de la prise électrique et attendre le refroidissement des
parties chaudes avant d'effectuer toute opération de nettoyage et d'entretien.

Attention - dommages matériels

* Placer 'appareil sur une surface plane, stable et séche.

* Ne pas placer I'appareil sur des surfaces trés chaudes ou a proximité de flammes
nues pour éviter d'endommager le revétement.

*Ne pas placer 'appareil a proximité de matériaux inflammables (par exemple,
tissus, rideaux).

* Le cordon d'alimentation ne doit pas entrer en contact avec des surfaces chaudes.

* Dérouler complétement le cordon d'alimentation avant ['utilisation.

* L'appareil ne doit pas étre alimenté par des minuteries externes ou des systémes
de contréle a distance.

* Ne pas placer I'appareil ou le cordon d'alimentation a proximité ou au-dessus d'une
cuisiniére électrique ou a gaz chaude, ou a proximité d'un four a micro-ondes.
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* Ne pas utiliser I'appareil a I'extérieur.

* Ne pas laisser I'appareil exposé aux agents atmosphériques (par exemple pluie,
soleil).

* Ne jamais remplir le réservoir d’eau au-dela du niveau MAX.

* Remplir le réservoir uniquement d'eau minérale. Ne pas utiliser d'eau gazeuse,
chaude, tiéde ni tout autre liquide qui pourrait endommager l'appareil.

+ Ne jamais insérer de substances autres que le café en grains dans le récipient
a café en grains. L'emploi de café moulu, de café soluble, de café torréfié ou de
toute autre substance pourrait endommager |'appareil.

* Régler le niveau de mouture uniquement lorsque la mouture est en cours. Risque
de dommages graves a l'appareil.

*Ne pas laisser I'appareil dans des endroits ou la température est inférieure a
0 °C, car les résidus d'eau dans les circuits internes de I'appareil pourraient geler
et causer des dommages.

* Aprés avoir débranché le cordon d'alimentation et laissé refroidir les parties
chaudes, nettoyer |'appareil a l'aide d'un chiffon non abrasif Iégérement humi-
difié, en ajoutant quelques gouttes de détergent neutre non agressif. Ne jamais
utiliser de solvants qui endommagent le plastique.

A Danger de dommages dus a d'autres causes

+ Saisir le corps de I'appareil pour le soulever.

* Ne jamais retirer la porte latérale pendant le fonctionnement de I'appareil ou dans
les minutes suivant son arrét.

* Placer I'appareil dans un endroit bien éclairé, propre et présentant la prise de
courant facilement accessible.

* L'appareil doit étre utilisé et laissé a I'arrét sur une surface stable.

* L'appareil ne doit pas étre utilisé s'il est tombé ou s'il présente des signes visibles
de dommages. Ne pas utiliser I'appareil si le cable d'alimentation ou la fiche sont
endommagés, ou si l'appareil est défectueux. Afin d'éviter tous les risques pos-
sibles, I'ensemble des réparations, y compris le remplacement du cordon d'ali-
mentation, doivent exclusivement étre effectuées par un Centre d'Assistance ou
par des techniciens agréeés.

ﬁ/ Pour une élimination correcte du produit conformément a la directive euro-

== pPéenne 2012/19/UE, lire la notice jointe au produit.

*TOUJOURS CONSERVER CES INSTRUCTIONS.

Consommation d’énergie en modalité off : 0,0 W
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DESCRIPTION DES COMPOSANTS

rX« - IOmTTmooOw >

- Couvercle du réservoir d'eau

- Réservoir d'eau

- Unité de percolation
- Porte latérale

- Bac a marc de café
- Bac d'égouttage

- Flotteur

- Grille d'égouttage

- Brosse de nettoyage
- Kit de joint (pieces de rechange)
- Aiguille de nettoyage
- Récipient a lait

M - Couvercle du récipient a lait

N - Tuyau d'aspiration du lait

O - Tuyau d'aspiration du lait (piece de rechange)
P - Cordon d'alimentation

Q - Bec verseur du lait

R - Bouton marche/arrét

S - Bec verseur du café

T - Ecran

U - Réservoir a grains

V' - Bouton de réglage du niveau de mouture
W - Couvercle du réservoir a grains

DESCRIPTION DES BOUTONS SUR L'ECRAN

Symbole Description

Bouton CAFE ESPRESSO

2 Bouton CAFE AMERICAIN

@\ﬁ Bouton CAPPUCCINO/LATTE MACCHIATO

Te

Bouton EAU CHAUDE/LAIT CHAUD

x2 |0K

Bouton 2 TASSES/NETTOYAGE/CONFIRMATION

@le

Bouton PARAMETRES/SORTIE

DESCRIPTION DES VOYANTS SUR L'ECRAN

Voyant |Nom Etat Signification

Q GRAIN DE CAFE Allumé /;;sir?gce de café en grains dans le récipient a café en
2 MODE 2 TASSES Allumé g/loc;gsoi staéT:ceti :r?rt:gell_‘appareil prépare deux tasses de la
() PORTE LATERALE Allumé | Porte latérale ouverte ou non fermée correctement.

0 EAU MANQUANTE Allumé | Quantité insuffisante d'eau dans le réservoir.

T DETARTRAGE Allumé | Détartrage requis.

< UNITE DE PERCOLATION | Allumeé L'unit¢ de percolation n'est pas installée ou n'est pas

installée correctement.
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Le bac a marc de café n'est pas installé ou n'est pas
= MARC DE CAFE Allumé | installé correctement.

Récipient & marc de café plein.
CZZZZ|CIRCUITSINTERNES  |Allumé | Il manque d'eau dans les circuits internes de I'appareil.

Données d'identification

Les données d'identification suivantes de I'appareil sont indiquées sur la plaque signalétique située sous la
base de support de I'appareil :

+ fabricant et marquage CE

* modele [Mod.]

+ n° de série [SN]

+ tension d'alimentation [V] et fréquence [Hz]

+ puissance électrique absorbée [W]

* numéro d'assistance sans frais

Dans toute demande aupreés des Centres d'Assistance agréés, indiquer le modéle et le numéro de série.

AVANT L'UTILISATION

Mise en service

1 Retirer I'emballage (Fig. 3) et vérifier que tous les composants sont présents (Fig. 4).
2 Veérifier l'intégrité du contenu.

3 Placer I'appareil sur une surface plate et stable (Fig. 5).

Ne pas faire fonctionner I'appareil s'il est endommagé.

4 Eliminer I'autocollant sur I'écran (Fig. 6).
5 Rincer et sécher le réservoir d'eau (Fig. 7).

Opérations préliminaires

1 Saisir et soulever le couvercle (A) pour retirer le réservoir d'eau (B) de I'appareil (Fig. 8).

2 Ouvrir le couvercle du réservoir d'eau (Fig. 9).
Attention
Toujours éteindre I'appareil et débrancher le cordon d'alimentation de la prise électrique avant de
remplir le réservoir d'eau. Danger de choc électrique.

Attention
Remplir le réservoir uniquement d'eau minérale. Ne pas utiliser d'eau gazeuse, chaude, tiéde ni tout
autre liquide qui pourrait endommager I'appareil.

3 Remplir le réservoir d'eau minérale douce jusqu’au niveau MAX (Fig. 10).
4 Fermer le couvercle du réservoir d'eau (Fig. 11).
5 Installer le réservoir d'eau dans son siége (Fig. 12).

Pour garantir le bon fonctionnement de I'appareil, appuyer fermement sur le réservoir d'eau.

6 Brancher I'extrémité avec deux joints du tuyau d'aspiration du lait (N) au récipient a lait (Fig. 13).

7 Brancher 'autre extrémité du tuyau d'aspiration du lait au bec verseur du lait (Q) de I'appareil (Fig. 14).
L'appareil est prét a distribuer toutes les boissons (Fig. 15).

8 Retirer le couvercle du récipient a café en grains (W) (Fig. 16).

9 Insérer le café en grains dans le réservoir a grains (U) (Fig. 17).

10 Fermer le couvercle du réservoir a grains (Fig. 18).
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A Attention
Ne jamais insérer de substances autres que le café en grains dans le récipient a café en grains. L'em-
ploi de café moulu, de café soluble, de café torréfié ou de toute autre substance pourrait endommager
I'appareil.

Ne pas insérer trop de café en grains dans le réservoir a grains. Le couvercle du récipient a café en
grains doit se fermer sur le récipient.

REMARQUE : insérer quelques grains de café a la fois pour toujours profiter d'un mélange de café
frais.

Lorsque le voyant Grain de café ( \ ) s'allume, le réservoir a grains doit étre rempli.

Premiére utilisation

Attention
Avant d'allumer l'appareil, vérifier d'avoir correctement installé tous les composants.

1 Brancher la fiche sur la prise électrique (Fig. 19).
2 Placer une tasse sur la grille d'égouttage (H) (Fig. 20).

Placer la tasse de maniére a ce qu'elle soit stable et qu'elle ne dépasse pas trop de la grille d'égouttage
(Fig. 21).

Attention

Danger de brilures. Vérifier que la tasse est stable et correctement placée sur la grille d'égouttage. Ne
pas utiliser de tasses plus grandes que la largeur de la grille d'égouttage. Danger de br(ilures dues a
la chute de la tasse pendant la distribution d'eau chaude.

3 Appuyer sur le bouton marche/arrét (R) (Fig. 22). L'appareil commence automatiquement un cycle de
nettoyage des circuits internes (Fig. 23). L'eau commence a sortir du bec verseur (Fig. 24).

Lorsque le cycle de nettoyage automatique se termine, I'appareil passe en mode veille. Le mot « ON » s'af-

fiche sur I'écran (Fig. 25).

INSTRUCTIONS D'UTILISATION

Comment faire du café
1 Placer une tasse sur la grille d'égouttage (H) (Fig. 20).

Placer la tasse de maniére a ce qu'elle soit stable et qu'elle ne dépasse pas trop de la grille d'égouttage
(Fig. 21).

Attention
Danger de brilures dues aux projections d'eau et de vapeur chaudes pouvant s'échapper du bec
verseur. Garder les mains et le visage éloignés des parties chaudes de I'appareil.

Danger de brllures dues a la chute de la tasse pendant la distribution. Vérifier que la tasse est stable
et correctement placée sur la grille d'égouttage. Ne pas utiliser de tasses plus grandes que la largeur
de la grille d'égouttage.

On peut régler la hauteur du bec verseur du café (S), en fonction de Ia taille de la tasse utilisée.

Faire glisser le bec verseur du café vers le haut ou vers le bas, en fonction de la taille de la tasse (Fig. 26).

2 Appuyer sur le bouton café espresso (&2 ) ou sur le bouton café américain (& ) (Fig. 27), en fonction de
la boisson souhaitée. L'appareil démarre automatiquement la mouture du café. L'indication de la quantité
de café moulu a distribuer s'affiche sur I'écran.

Lorsque le processus de mouture est en cours, l'utilisateur peut régler manuellement la quantité de café moulu

a infuser :
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- Appuyer sur les boutons ( + ) ou ( — ) (Fig. 28). Régler la quantité de café moulu a distribuer. L'écran
affiche la quantité réglée en grammes.

Aprés quelques secondes, le processus de distribution démarre (Fig. 29).

Lorsque le processus de distribution est en cours, I'utilisateur peut régler manuellement la taille du café :

- Appuyer sur les boutons ( + ) ou ( — ) (Fig. 30). Régler la taille du café souhaitée. L'écran affiche la
quantité réglée en millilitres.

3 Pour arréter la distribution avant que I'appareil ait terminé, appuyer sur le bouton paramétres/sortie (1)
(Fig. 31).

Ala fin de la distribution, I'appareil émet deux bips (Fig. 32). L'appareil passe & nouveau en mode veille. Le

mot « ON » saffiche a I'écran.

Lorsque le voyant Marc de café (E) s'allume, le bac & marc de café doit étre vidé.

Comment préparer du Cappuccino ou du Latte Macchiato
1 Placer une tasse sur la grille d'égouttage (H) (Fig. 33). Utiliser une tasse grande.

Placer la tasse de maniére a ce qu'elle soit stable et qu'elle ne dépasse pas trop de la grille d'égouttage
(Fig. 21).

Attention

Danger de brilures dues a la chute de la tasse pendant la distribution. Vérifier que la tasse est stable
et correctement placée sur la grille d'égouttage. Ne pas utiliser de tasses plus grandes que la largeur
de la grille d'égouttage.

Ouvrir le couvercle (M) du récipient a lait (Fig. 34).

Remplir le récipient a lait (L) de lait (Fig. 35).

Fermer le couvercle du récipient a lait (Fig. 36).

Appuyer une fois sur le bouton Cappuccino/latte macchiato (@\ﬁ) si on souhaite obtenir un Cappuccino
(Fig. 37). Appuyer et maintenir la pression pendant quelques secondes jusqu'a ce que I'appareil émette
des bips si on souhaite obtenir un Latte Macchiato.

Attention
Danger de brilures dues aux projections d'eau et de vapeur chaudes pouvant s'échapper du bec
verseur. Garder les mains et le visage éloignés des parties chaudes de I'appareil.

g wnN

Aprés quelques secondes, le processus de distribution du lait démarre.

6 Attendre que le lait soit distribué (Fig. 38). Un compte a rebours de 30 secondes s'affiche a I'écran.

Lorsque le processus de distribution est en cours, l'utilisateur peut régler manuellement sa durée :

- Appuyer sur les boutons ( + ) ou ( — ) pour régler la durée du processus de distribution du lait en se-
condes (Fig. 39).

7 Attendre que le café soit distribué (Fig. 40).

Lorsque le processus de distribution est en cours, l'utilisateur peut régler manuellement la taille du café :

- Appuyer surles boutons ( + )ou ( — ). Régler la taille du café souhaitée. L'écran affiche la quantité réglée
en millilitres.

8 Pour arréter la distribution avant que I'appareil ait terminé, appuyer sur le bouton paramétres/sortie (&&).

Ala fin de la distribution, I'appareil émet deux bips (Fig. 41). L'appareil passe & nouveau en mode veille. Le

mot « ON » s’affiche a I'écran.

Apreés l'utilisation, conserver le récipient a lait avec le lait résiduel dans le réfrigérateur.

Apreés chaque utilisation, déverrouiller le bec verseur du lait et retirer le couvercle intérieur (Fig. 76).
Laver sous I'eau courante le bec verseur du lait, le couvercle intérieur du bec verseur du lait, le tuyau
d’aspiration du lait et le couvercle du récipient a lait (Fig. 77). Sécher tous les composants.
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Nettoyer le bec verseur du lait avec I'aiguille fournie pour le nettoyage (K) pour retirer tout résidu de
lait (Fig. 78).

Comment distribuer de I'eau chaude
1 Placer une tasse sur la grille d'égouttage (H) (Fig. 42).

Placer la tasse de maniére a ce qu'elle soit stable et qu'elle ne dépasse pas trop de la grille d'égouttage
(Fig. 21).

Attention
Danger de brlures dues aux projections d'eau et de vapeur chaudes pouvant s'échapper du bec
verseur. Garder les mains et le visage éloignés des parties chaudes de I'appareil.

Danger de brllures dues a la chute de la tasse pendant la distribution. Vérifier que la tasse est stable
et correctement placée sur la grille d'égouttage. Ne pas utiliser de tasses plus grandes que la largeur
de la grille d'égouttage.

2 Appuyer sur le bouton EAU CHAUDE/LAIT CHAUD (\U) (Fig. 43). L'appareil commence le processus
de distribution (Fig. 44). L'indication de la quantité en millilitres d'eau a distribuer s'affiche sur I'écran.

3 Pour arréter la distribution avant que I'appareil ait terminé, appuyer sur le bouton parametres/sortie (©&I&)
(Fig. 45).

A'la fin de la distribution, I'appareil émet deux bips (Fig. 46). L'appareil passe & nouveau en mode veille. Le

mot « ON » s’affiche a I'écran.

Comment distribuer du lait chaud
1 Placer une tasse sur la grille d'égouttage (H) (Fig. 42).

Placer la tasse de maniére a ce qu'elle soit stable et qu'elle ne dépasse pas trop de la grille d'égouttage
(Fig. 21).

Attention
Danger de brlures dues aux projections d'eau et de vapeur chaudes pouvant s'échapper du bec
verseur. Garder les mains et le visage éloignés des parties chaudes de I'appareil.

Danger de brllures dues a la chute de la tasse pendant la distribution. Vérifier que la tasse est stable
et correctement placée sur la grille d'égouttage. Ne pas utiliser de tasses plus grandes que la largeur
de la grille d'égouttage.

Ouvrir le couvercle (M) du récipient a lait (Fig. 34).

Remplir le récipient a lait (L) de lait (Fig. 35).

Fermer le couvercle du récipient a lait (Fig. 36).

Appuyer sur le bouton EAU CHAUDE/LAIT CHAUD (\@) (Fig. 43) et maintenir la pression pendant

quelques secondes jusqu'a ce que I'appareil émette des bips. L'appareil commence le processus de dis-

tribution. L'indication de la quantité en secondes de lait chaud a distribuer s'affiche sur I'écran.

6 Pour arréter la distribution avant que I'appareil ait terminé, appuyer sur le bouton parametres/sortie ()
(Fig. 45).

A'la fin de la distribution, I'appareil émet deux bips (Fig. 46). L'appareil passe & nouveau en mode veille. Le

mot « ON » saffiche a I'écran.

Apreés l'utilisation, conserver le récipient a lait avec le lait résiduel dans le réfrigérateur.

a1 wN

Apreés chaque utilisation, déverrouiller le bec verseur du lait et retirer le couvercle intérieur (Fig. 76).
Laver sous I'eau courante le bec verseur du lait, le couvercle intérieur du bec verseur du lait, le tuyau
d’aspiration du lait et le couvercle du récipient a lait (Fig. 77). Sécher tous les composants.

Nettoyer le bec verseur du lait avec I'aiguille fournie pour le nettoyage (K) pour retirer tout résidu de
lait (Fig. 78).
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Mode 2 tasses

L'appareil est équipé d'un mode 2 tasses, qui permet de préparer deux tasses de la boisson souhaitée.
Pour préparer deux tasses de la boisson souhaitée :
1 Placer les deux tasses sur la grille d'égouttage (H) (Fig. 47).

Placer la tasse de maniére a ce qu'elle soit stable et qu'elle ne dépasse pas trop de la grille d'égouttage
(Fig. 21).

Attention

Danger de brllures dues a la chute de la tasse pendant la distribution. Vérifier que la tasse est stable
et correctement placée sur la grille d'égouttage. Ne pas utiliser de tasses plus grandes que la largeur
de la grille d'égouttage.

2 Appuyer sur le bouton 2 TASSES/NETTOYAGE/CONFIRMATION (,.%) (Fig. 48).

3 Appuyer sur le bouton café espresso (&2) (Fig. 27), sur le bouton café américain (&) (Fig. 27) ou sur
le bouton cappuccino/latte macchiato (@\ﬁ) (Fig. 37), en fonction de la boisson souhaitée.

Le processus de distribution dans les deux tasses démarre (Fig. 49).

Apreés avoir effectué la premiére distribution, I'appareil arréte son fonctionnement pendant quelques
secondes (Fig. 50). L'appareil démarre automatiquement la mouture du café, ensuite effectue la deu-
xiéme distribution (Fig. 51).
Ala fin de la distribution, 'appareil émet deux bips (Fig. 52). L'appareil passe & nouveau en mode veille. Le
mot « ON » s'affiche a I'écran.

Réglage du niveau de mouture

Le café peut étre moulu plus ou moins finement selon le niveau de mouture souhaité.

Le degré de mouture affecte le godt plus ou moins prononcé du café et la qualité de la creme.
Le bouton de réglage du degré de mouture montre une échelle marquée par des symboles.
Les symboles représentés sur le bouton indiquent le degré de mouture plus ou moins fin.

Attention
Ne jamais insérer de substances autres que le café en grains dans le récipient a café en grains. L'em-
ploi de café moulu, de café soluble, de café torréfié ou de toute autre substance pourrait endommager
I'appareil.
Le degré de mouture du café peut étre ajusté a I'aide du bouton de réglage du degré de mouture (V) situé a
I'intérieur du réservoir a grains (U).
Essayer de modifier ce paramétre pour trouver la saveur de café parfaite.

‘ Attention
Régler le niveau de mouture uniquement lorsque la mouture est en cours. Risque de dommages
graves a l'appareil.

- Démarrer la distribution du café.

- Pendant la mouture du café, tourner le bouton de réglage du degré de mouture dans le sens des aiguilles
d'une montre si on souhaite obtenir une mouture a gros grains ou dans le sens inverse des aiguilles d'une
montre si on souhaite obtenir une mouture a grains fins (Fig. 53).

La distribution du café moulu au degré de mouture souhaité n’est pas immédiate en raison de la
poudre moulue résiduelle dans le conduit de distribution.

Un bon expresso s'obtient lorsqu'on atteint un godt en équilibre parfait entre douceur, acidité et amertume.
Le golt du café dépend de plusieurs facteurs, comme le type de grains de café, leur fraicheur et leur niveau
de mouture.
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Fonction extinction automatique
Cet appareil dispose d'un systeme d'arrét automatique en conformité avec les nouvelles dispositions concer-
nant la consommation d'énergie. L'appareil active la fonction d'arrét automatique apres une période d'inactivité.
Remplissage du réservoir d'eau pendant 'utilisation
Toujours vérifier le niveau d'eau dans le réservoir avant de commencer la distribution.
Lorsque le voyant Eau manquante ( O ) s'allume et que I'appareil émet un bip, le réservoir d'eau doit
étre rempli.
1 Saisir et soulever le couvercle (A) pour retirer le réservoir d'eau (B) de I'appareil (Fig. 8).
2 Ouurir le couvercle du réservoir d'eau (Fig. 9).

Attention

Danger de choc électrique. Toujours éteindre I'appareil et débrancher le cordon d'alimentation de la

prise électrique avant de remplir le réservoir d'eau.

Attention
Remplir le réservoir uniquement d'eau minérale. Ne pas utiliser d'eau gazeuse, chaude, tiede ni tout
autre liquide qui pourrait endommager l'appareil.

3 Remplir le réservoir d'eau minérale douce jusqu’au niveau MAX (Fig. 10).
4 Fermer le couvercle du réservoir d'eau (Fig. 11).
5 Installer le réservoir d'eau dans son siege (Fig. 12).

Pour garantir le bon fonctionnement de I'appareil, appuyer fermement sur le réservoir d'eau.
Le voyant Eau manquante ( { ) s'éteint automatiquement.

Remplissage du récipient a café en grains pendant l'utilisation

Toujours vérifier qu'il y a suffisamment de café en grains dans le réservoir a grains avant de commen-
cer la distribution.

Lorsque le voyant Grain de café (N ) s'allume et I'appareil émet un bip, le récipient du café en grains

doit étre rempli.

1 Retirer le couvercle du récipient a café en grains (W) (Fig. 16).

2 Insérer le café en grains dans le réservoir a grains (U) (Fig. 17). Le voyant Grain de café (N ) s’éteint

automatiquement.

A Attention
Ne jamais insérer de substances autres que le café en grains dans le récipient a café en grains. L'em-
ploi de café moulu, de café soluble, de café torréfié ou de toute autre substance pourrait endommager
I'appareil.

Ne pas insérer trop de café en grains dans le réservoir a grains. Le couvercle du récipient a café en

grains doit se fermer sur le récipient.

REMARQUE : insérer quelques grains de café a la fois pour toujours profiter d'un mélange de café
frais.

3 Fermer le couvercle du réservoir a grains (Fig. 18).

53

FR



dd

CONFIGURATION DES PARAMETRES

Lorsque I'appareil est en mode veille, I'utilisateur peut configurer les parametres.

1 Appuyer sur le bouton paramétres/sortie (€F) et le maintenir enfoncé pendant 3 secondes (Fig. 54). La
température pour la distribution du café s'affiche sur I'écran. Utiliser les boutons ( + ) ou ( — ) pour aug-
menter ou réduire de 5 °C la température (Fig. 55).

2 Appuyer sur le bouton paramétres/sortie (IE) (Fig. 56). Le mot « INIT » s'affiche & 'écran. Appuyer sur

le bouton 2 TASSES/NETTOYAGE/CONFIRMATION (xz%K) pour réinitialiser les parametres d'usine de
I'appareil (Fig. 57) a 10 g de café moulu a préparer, 40 ml de café a préparer et 90 °C de température. Un
compte a rebours de 9 secondes s'affiche a I'écran. L'écran revient a la page principale. Le mot « ON »
s'affiche a I'écran.

3 Appuyer sur le bouton paramétres/sortie (&4B). Le voyant DECALCIFICATION (0 ) s'affiche & I'écran.
Pour procéder a la décalcification voir le paragraphe « Décalcification ».

4 Appuyer sur le bouton paramétres/sortie (IB). Les données de fabrication de I'appareil s'affichent a
I'écran.

Chaque fois que I'écran (T) revient a la page principale, il est nécessaire d'accéder a nouveau a la page

des paramétres pour configurer ou afficher d'autres paramétres.

5 Appuyer sur le bouton paramétres/sortie (&I&). La procédure de configuration se termine. L'écran revient
ala page principale. Le mot « ON » s'affiche a I'écran.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN DE L’APPAREIL

Avant d'utiliser I'appareil pour la premiére fois ou aprés une période d'inactivité, effectuer un cycle de

nettoyage des circuits internes.

Un nettoyage régulier et quotidien permet de maintenir I'efficacité de I'appareil et de prolonger sa durée de vie.
Attention
Toutes les opérations de nettoyage et d'entretien doivent étre effectuées lorsque I'appareil est éteint et
débranché de la prise électrique.

Danger de choc électrique. Ne jamais plonger I'appareil, la fiche et le cable d'alimentation dans I'eau
ni dans d'autres liquides.

A Attention

Débrancher I'appareil de la prise électrique et attendre le refroidissement des parties chaudes avant
d'effectuer toute opération de nettoyage et d'entretien.

Attention
A Ne pas utiliser de nettoyants abrasifs ou d'outils métalliques pour éviter de rayer et d'endommager les
surfaces externes. Ne jamais utiliser de solvants qui endommagent le plastique.

Nettoyage du corps de I'appareil

- Nettoyer les parties fixes de 'appareil a I'aide d’un chiffon humide non abrasif pour éviter d’endommager
le revétement. Sécher a l'aide d'un chiffon sec.

Cycle de nettoyage pour le circuit du café

Attention

Danger de brlures dues aux projections d'eau et de vapeur chaudes pouvant s'échapper du bec
verseur. Garder les mains et le visage éloignés des parties chaudes de I'appareil.

Danger de brilures dues a la chute de la tasse pendant la distribution. Vérifier que la tasse est stable
et correctement placée sur la grille d'‘égouttage. Ne pas utiliser de tasses plus grandes que la largeur
de la grille d'égouttage.
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Effectuer un cycle de nettoyage du circuit du café aprés chaque utilisation ou apres une période d'inactivité.
1 Placer une tasse sur la grille d'égouttage (H) (Fig. 59).

Placer la tasse de maniére a ce qu'elle soit stable et qu'elle ne dépasse pas trop de la grille d'égouttage
(Fig. 21).

L'appareil distribue environ 60 ml d'eau pendant le cycle de nettoyage du circuit du café.

2 Appuyer sur le bouton 2 TASSES/NETTOYAGE/CONFIRMATION (XZ%K) et le maintenir enfoncé pendant
3 secondes (Fig. 60) jusqu'aux bips. L'appareil commence automatiquement un cycle de nettoyage du
circuit du café et commence a distribuer de I'eau par le bec verseur. Le mot « CLEAN » s'affiche a I'écran.

Lorsque le cycle de nettoyage du circuit du café se termine, I'appareil revient en mode veille.

Nettoyage du bac d'égouttage (F), du bac a marc de café (E) et de la grille
d'égouttage (H)

Vider régulierement le bac d'égouttage.

Le bac d'égouttage est équipé d'un flotteur (G). Si le flotteur sort de la grille d'égouttage, le bac
d'égouttage est plein d'eau. Vider le bac d'égouttage.

1 Retirer la grille d'égouttage (Fig. 61).

Retirer le bac d'égouttage (Fig. 62).

Retirer le bac a marc de café (Fig. 63).

Vider le bac d'égouttage dans I'évier (Fig. 64).

Laver le bac recueille-gouttes et la grille pour tasses a I'eau froide.

Sécher a l'aide d'un chiffon sec.

Vider le bac a marc de café (Fig. 65).

Insérer le bac a marc de café dans le logement sur le bac d'égouttage (Fig. 66).
9 Placer la grille d'égouttage sur le bac d'égouttage (Fig. 67).

10 Installer le bac d'égouttage dans son logement & la base de I'appareil (Fig. 68).

Lorsque le voyant Marc de café () s'allume, le bac a marc de café doit étre vidé.

o N O Wi

Nettoyage de l'unité de percolation (C) et de son siege

1 Ouvrir la porte latérale (D) (Fig. 69).

Appuyer sur le levier de déverrouillage de I'unité de percolation (Fig. 70).

Retirer l'unité de percolation de son siége (Fig. 71).

Utiliser la brosse de nettoyage (1) fournie pour retirer tout résidu du trou de sortie du café situé a l'intérieur
du siege de ['unité de percolation (Fig. 72).

Laver l'infuseur a 'eau froide.

Sécher a I'aide d'un chiffon sec.

Installer et verrouiller 'unité de percolation dans son logement en suivant les guides a la base (Fig. 73).
Fermer la porte latérale (Fig. 74).

Lorsque le voyant Infuseur (<59) s'allume et 'appareil émet un bip, l'infuseur n'est pas installé ou n'est
pas installé correctement.

BN
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Lorsque le voyant PORTE LATERALE (()) s'allume et I'appareil émet un bip, la porte latérale est
ouverte ou n'est pas fermée correctement.

Nettoyage du bec verseur du lait (Q) et du tuyau d’aspiration du lait (N)

1 Débrancher le tuyau a lait du bec verseur du lait.

2 Appuyer sur les boutons de déverrouillage du bec verseur du lait et tirer vers le bas (Fig. 75).
3 Retirer le couvercle intérieur du bec verseur du lait (Fig. 76).

4 Laver tous les composants sous I'eau courante (Fig. 77).
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Apreés chaque utilisation, déverrouiller le bec verseur du lait et retirer le couvercle intérieur (Fig. 76).
Laver sous I'eau courante le bec verseur du lait, le couvercle intérieur du bec verseur du lait, le tuyau
d’aspiration du lait et le couvercle du récipient a lait (Fig. 77). Sécher tous les composants.

Nettoyer le bec verseur du lait avec I'aiguille fournie pour le nettoyage (K) pour retirer tout résidu de
lait (Fig. 78).

Nettoyage du réservoir d'eau (B)

- Nettoyer réguliérement l'intérieur du réservoir d'eau a 'aide d'une éponge ou d'un chiffon humide. Sécher
al'aide d'un chiffon sec.

Détartrage

‘ Attention
Ne pas utiliser de vinaigre ou d'autres produits détartrants non autorisés par le Fabricant.

Un entretien et un nettoyage réguliers préservent et maintiennent efficace I'appareil plus longtemps, en limi-
tant considérablement les risques de formation de dépdts de calcaire dans I'appareil. Si aprés quelques temps
la fonctionnalité de I'appareil est compromise en raison de I'utilisation fréquente d'eau dure et tres calcaire,
procéder au détartrage de I'appareil pour éliminer le dysfonctionnement.

Utiliser un produit détartrant a base d'acide citrique. Ce produit peut étre facilement trouvé dans un Centre
d'Assistance agréé.

Le Fabricant décline toute responsabilité pour les dommages aux composants internes de I'appareil
provoqués par une utilisation de produits non conformes a cause de la présence d'additifs chimiques.

Lorsque le voyant DECALCIFICATION ( Trv) s'allume et appareil émet un bip, 'appareil nécessite une
décalcification.

1 Saisir et soulever le couvercle (A) pour retirer le réservoir d'eau (B) de I'appareil (Fig. 8).
2 Ouvrir le couvercle du réservoir d'eau (Fig. 9).

Attention
Toujours éteindre I'appareil et débrancher le cordon d'alimentation de la prise électrique avant de
remplir le réservoir d'eau. Danger de choc électrique.

Attention

Remplir le réservoir uniquement d'eau minérale. Ne pas utiliser d'eau gazeuse, chaude, tiéde ni tout
autre liquide qui pourrait endommager l'appareil.

3 Remplir le réservoir d'eau minérale douce jusqu’au niveau MAX (Fig. 10).
4 Ajouter le produit détartrant a l'intérieur du réservoir d'eau.

5 Fermer le couvercle du réservoir d'eau (Fig. 11).

6 Installer le réservoir d'eau dans son siege (Fig. 12).

Pour garantir le bon fonctionnement de I'appareil, appuyer fermement sur le réservoir d'eau.
7 Brancher la fiche sur la prise électrique (Fig. 19).
8 Placer un récipient sur la grille d'égouttage (H) (Fig. 20).

Choisir un récipient suffisamment grand pour contenir la quantité d'eau distribuée par I'appareil. Pla-
cer le récipient de maniére a ce qu'il soit stable et qu'il ne dépasse pas trop de la grille d'égouttage
(Fig. 21).

Attention

Danger de brllures dues a la chute du récipient pendant la distribution. Vérifier que le récipient est
stable et correctement placé sur la grille d'égouttage. Ne pas utiliser de récipients plus grands que la
largeur de la grille d'égouttage.
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9 Appuyer sur le bouton paramétres/sortie (&) et le maintenir enfoncé pendant 3 secondes (Fig. 54). La
page des parametres apparait a 'écran (T). )

10 Appuyer sur le bouton paramétres/sortie (GIE) jusqu'a ce que le voyant DECALCIFICATION ( T) s'af-
fiche a I'écran. .

11 Appuyer sur le bouton 2 TASSES/NETTOYAGE/CONFIRMATION (xf\)oK) pour démarrer le processus de
nettoyage (Fig. 58).

Le processus de détartrage commence. La solution dans le réservoir a eau commence a sortir du bec verseur.

Lorsque le voyant Eau manquante ( O ) s'allume et que I'appareil émet un bip, le réservoir d'eau doit

étre rempli.

12 Remplir le réservoir d'eau minérale douce jusqu’au niveau MAX (Fig. 10). L'appareil reprend le processus
de détartrage.

13 Attendre jusqu'a ce que la moitié de I'eau dans le réservoir soit épuisée. Le voyant EAU MANQUANTE ( O )
s'affiche a I'écran.

14 Répéter 'opération de remplissage du réservoir. L'appareil reprend le processus de détartrage.

Une fois le processus de détartrage terminé, l'appareil revient en mode veille. Le mot « ON » s’affiche a

I'écran.

Si le voyant DECALCIFICATION (Tm) reste allumé en continu, répéter la décalcification.

MISE HORS SERVICE

Sil'appareil doit étre mis hors service, débrancher la fiche d'alimentation de la prise électrique. En cas de mise
au rebut, séparer les différents matériaux utilisés dans la construction de I'appareil et les éliminer conformé-
ment & leur composition et aux dispositions Iégales en vigueur dans le pays d'utilisation.
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COMMENT REMEDIER AUX INCONVENIENTS SUIVANTS

Attention
En cas de dysfonctionnement, éteindre immédiatement I'appareil et le débrancher de la prise élec-
trique.

PROBLEMES CAUSES SOLUTIONS

L'appareil ne fonctionne
pas.

La fiche du cordon d'alimentation
de 'appareil n'est pas branchée sur
la prise électrique.

Brancher la fiche sur la prise électrique et allumer
I'appareil. Vérifier 'état du cordon d'alimentation et
de la fiche.

Si le probleme persiste, contacter un Centre
d'Assistance agréé.

L'appareil ne répond
pas aux commandes ou
répond tardivement.

L'appareil est soumis a des
interférences électromagnétiques.

Débrancher I'appareil de la prise électrique.
Attendre quelques minutes, puis brancher de
nouveau |'appareil sur la prise électrique.

Appuyer sur le bouton marche/arrét (R) pour allumer
I'appareil de nouveau.

L'écran est sale.

Nettoyer I'écran a I'aide d'un chiffon non abrasif.

Les boutons sur I'écran ne
répondent pas.

Boutons mal enfoncés.

Appuyer sur le bouton a différents endroits pres du
symbole.

L'écran est sale.

Nettoyer I'écran a I'aide d'un chiffon non abrasif.

L'appareil ne distribue pas
d'eau chaude.

Il'y a de I'air dans les circuits
internes de I'appareil qui a
désactivé la pompe.

Vérifier que le réservoir d'eau (B) est correctement
installé et qu'il contient suffisamment d'eau.

Trou de sortie du bec verseur (S)
bouché.

Utiliser I'aiguille (K) ou la brosse (1) de nettoyage
fournies pour éliminer tout dépét de calcaire du trou
du bec verseur.

L'appareil ne distribue pas
de vapeur.

Il'y a peu d'eau et la pompe
n'aspire pas.

Vérifier que le réservoir d'eau (B) est correctement
installé et qu'il contient suffisamment d'eau. Si
nécessaire, remplir le réservoir d’'eau minérale froide
jusqu'au niveau MAX.

Trou de sortie du bec verseur (S)
bouché.

Utiliser I'aiguille (K) ou la brosse (1) de nettoyage
fournies pour éliminer tout dépét de calcaire.

L'appareil émet du bruit
pendant la distribution du
vapeur.

Le bruit provient de la pompe a
eau fonctionnant a des pressions
plus élevées pendant la distribution
de vapeur.

N'effectuer aucune action. Fonctionnement correct.

L'appareil émet un bruit
anormal pendant la
distribution du café.

Il'y a peu d'eau et la pompe
n'aspire pas.

Vérifier que le réservoir d'eau (B) est correctement
installé et qu'il contient suffisamment d'eau. Si
nécessaire, remplir le réservoir d'eau minérale froide
jusqu'au niveau MAX.

L'appareil met trop de
temps a chauffer.

Il'y a trop de calcaire dans les
circuits internes de I'appareil.

Procéder au détartrage (voir le paragraphe
« Détartrage »).
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PROBLEMES

CAUSES

SOLUTIONS

La distribution de café n'a
pas lieu ou se déroule trop
lentement.

Poudre de café moulue trop fine.

Essayer d'utiliser un niveau de mouture plus grossier.

Le réservoir d'eau (B) n'est pas
installé correctement.

Pour garantir le bon fonctionnement de I'appareil,
appuyer fermement sur le réservoir d'eau.

Il'y a peu d'eau et la pompe
n'aspire pas.

Vérifier que le réservoir d'eau (B) est correctement
installé et qu'il contient suffisamment d'eau. Si
nécessaire, remplir le réservoir d'eau minérale froide
jusqu’au niveau MAX.

Réservoir vide.

Remplir le réservoir d'eau minérale douce jusqu’au
niveau MAX (Fig. 10).

Le trou de sortie du café situé a
lintérieur du siége de I'unité de
percolation est bouché.

Utiliser la brosse de nettoyage (1) fournie pour retirer
tout résidu du trou de sortie du café situé a l'intérieur
du siege de ['unité de percolation (Fig. 72).

Il'y a trop de calcaire dans les
circuits internes de l'appareil.

Procéder au détartrage (voir le paragraphe
« Détartrage »).

La premiére tasse de café
n'a pas bon godt.

IIn'y a pas assez de café moulu
dans le conduit de l'unité de
percolation.

Jeter le café précédemment distribué. Préparer
encore de café.

Le café est trop aqueux
et froid.

Poudre de café moulue trop
grossiére.

Essayer d'utiliser un degré de mouture plus fin.

Il'y a des grains de café humides a
lintérieur du réservoir a grains (U).

Retirer le café en grains. Nettoyer et sécher
soigneusement le réservoir a grains. Placer les grains
de café secs dans le réservoir a grains.

Le café n’a pas de créme.

Le café en grains utilisé n'est pas
frais.

Toujours utiliser du café en grains frais et de bonne
qualité.

Le lait ne mousse pas
suffisamment aprés la
distribution de vapeur.

Débit de vapeur insuffisant.

Trou de sortie du bec verseur (S)
bouché.

Utiliser I'aiguille (K) ou la brosse (1) de nettoyage
fournies pour éliminer tout dépét de calcaire.

Le type de lait utilisé n'est pas
adapté.

Essayer d'utiliser du lait demi-écrémé ou du lait
entier. De différents types de lait produisent des
quantités et des qualités de mousse différentes.

Le bac d'égouttage est
plein d'eau.

Poudre de café moulue trop
grossiére.

Essayer d'utiliser un degré de mouture plus fin.

Le voyant GRAIN DE
CAFE (N ) s'allume,
mais le réservoir a grains
est encore plein.

Le trou de sortie du café situé a
lintérieur du siége de I'unité de
percolation est bouché.

Utiliser la brosse de nettoyage (1) fournie pour retirer
tout résidu du trou de sortie du café situé a l'intérieur
du siege de I'unité de percolation (Fig. 72).
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PROBLEMES

CAUSES

SOLUTIONS

Le voyant CIRCUITS
INTERNES (EZZC23)
s'affiche a I'écran (T).

I manque d'eau dans les circuits
internes de I'appareil.

Vérifier que le réservoir d'eau (B) est correctement
installé et qu'il contient suffisamment d'eau. Si
nécessaire, remplir le réservoir d'eau minérale froide
jusqu'au niveau MAX.

Placer un récipient sur la grille d'égouttage (H) (Fig.
20).

Appuyer sur le bouton PARAMETRES/SORTIE ({4B).
L'appareil commence a distribuer de I'eau par le

bec verseur (S). La pompe fonctionne a nouveau
correctement.

En fin de distribution, I'appareil émet deux bips.
L'appareil passe a nouveau en mode veille. Le mot
« ON » s'affiche & I'écran.

Le message d'erreur "E1"
apparait sur I'écran (T).

Le message d'erreur "E2"
apparait sur I'écran (T).

Le message d'erreur "E4"
apparait sur I'écran (T).

L'appareil est endommagé.

Contacter un Centre d'Assistance agréé.

Le message d'erreur "E3"
apparait sur I'écran (T).

Le moulin a café en grains est
bouché.

Retirer le café en grains. Nettoyer et sécher
soigneusement le réservoir a grains. Placer les grains
de café secs dans le réservoir a grains.

Si le probleme persiste, contacter un Centre
d'Assistance agréé.
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ZU DIESER BEDIENUNGSANLEITUNG

Das Gerat wurde in Ubereinstimmung mit den geltenden europaischen Normen hergestellt und ist in den Berei-
chen geschiitzt, die fir den Benutzer gefahrlich sein kdnnten. Lesen Sie dieses Handbuch vor dem Gebrauch
sorgfaltig durch. Verwenden Sie das Gerat nur fir den vorgesehenen Zweck, um mdgliche Verletzungen und
Schaden zu vermeiden. Die Bedienungsanleitung muss jederzeit zuganglich aufbewahrt werden. Wenn dieses
Gerat an eine andere Person weitergegeben wird, muss diese Betriebsanleitung beigefligt werden.

Die in dieser Bedienungsanleitung aufgefiihrten Informationen sind mit den nachstehenden Symbolen ge-
kennzeichnet, die auf Folgendes hinweisen:

A Gefahr fiir Kinder
A Gefahr durch Strom

& Hinweise zu Verbrennungsgefahr

Achtung - Sachschaden

A Schadensgefahr wegen anderer Ursachen
VORGESEHENE VERWENDUNG

Dieses Gerat kann fiir die Zubereitung von Espresso und amerikanischem Kaffee verwendet werden. Dank
der HeiBwasserausgabefunktion kann das Gerat auch fiir die Zubereitung von Tee und Aufglissen verwendet
werden.

Das Gerat ist nur fiir den Hausgebrauch vorgesehen und darf nicht fiir gewerbliche oder industrielle Zwecke
verwendet werden. Jede andere Verwendung des Gerats ist vom Hersteller nicht vorgesehen. Der Hersteller
lUbernimmt keine Haftung fir Schaden jeglicher Art, die durch unsachgeméRen Gebrauch des Gerats entste-
hen. Bei einem ungeeigneten Einsatz verfallen alle Garantieanspriiche.

RESTRISIKEN

Achtung

Verbrennungsgefahr durch HeiBwasser- und Dampfspritzer, die aus dem Ausgieler austreten kdnnen.
Hénde und Gesicht weit vom Gerét entfernt halten.

Verbrennungsgefahr durch herunterfallende Tasse wéhrend der Ausgabe. Priifen Sie, ob die Tasse
stabil und richtig auf dem Tassenabstellgitter positioniert ist. Verwenden Sie keine Tassen, die im Ver-
gleich zur Breite des Tassenabstellgitters zu grof sind.

SICHERHEITSHINWEISE

DIE BEDIENUNGSANLEITUNGEN VOR DEM GEBRAUCH AUFMERKSAM LESEN.

* Das Gerat ist fur die Verwendung in hauslichen oder haushaltsahnlichen Umge-
bungen konzipiert, wie z. B..

- in Kiichen fur Mitarbeiter in Laden, Blros und anderen gewerblichen Bereichen

- in landwirtschaftlichen Betrieben

- Hotels, Motels, B&Bs und andere Wohngebaude (zur Nutzung durch ihre Gaste).

« Wir Gbernehmen keine Haftung bei einem falschen oder in dieser Anleitung nicht
vorgesehenen Einsatz. Bei einem ungeeigneten Einsatz verfallen alle Garantie-
anspriche.

61



* Wir empfehlen Ihnen die Originalverpackung aufzubewahren, da bei Fehlern, die
auf eine unsachgemafe Verpackung des Produkts zum Zeitpunkt des Versands
an ein autorisiertes Service Center zuriickzufiihren sind, kein kostenloser Ser-
vice gewahrt wird.

*Um die Sicherheit des Gerats nicht zu gefahrden, durfen nur vom Hersteller zu-
gelassene Originalersatzteile und -zubehdrteile verwendet werden.

* Das Gerat entspricht der Verordnung (EG) Nr. 1935/2004 vom 27.10.2004 Gber
Materialien, die dazu bestimmt sind, mit Lebensmitteln in Beruhrung zu kommen.

A Gefabhr fiir Kinder

* Das Gerat darf von Kindern ab 8 Jahren und von Personen mit eingeschrankten
physischen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder mangelnder Erfah-
rung und Kenntnis nur benutzt werden, wenn sie von einer verantwortlichen Per-
son beaufsichtigt werden oder die Anweisungen und Gefahren bei der Benutzung
des Gerétes erhalten und verstanden haben.

+ Kinder dirfen mit dem Gerat nicht spielen.

* Die Reinigung- und Wartungsarbeiten diirfen nur von Kindern durchgeflinrt wer-
den, wenn diese Uber 8 Jahre alt sind und beaufsichtigt werden.

+ Das Gerat und das Stromkabel sollen aulerhalb der Reichweite von Kindern, die
jinger als 8 Jahren sind, gehalten werden.

*Das Kabel darf nicht an Stellen héngen, wo es von Kinder angefasst werden
kann.

+Das Gerét so aufstellen, dass Kinder nicht an die heilen Gerateteile gelangen
konnen.

* Verpackungselemente durfen nicht in der Reichweite von Kindern aufbewahrt
werden, da sie eine potenzielle Gefahrenquelle darstellen.

* Wir empfehlen lhnen, das Gerat durch Abschneiden des Netzkabels aulier Be-
trieb zu setzen, wenn Sie es als Abfall entsorgen mochten. Wir empfehlen auler-
dem die Geréteteile unschadlich zu machen, die besonders fiir Kinder gefahrlich
sein konnten, falls sie eventuell das Gerat fur ihre Spiele verwenden sollten.

+ Bewahren Sie den Reinigungsstab immer auBerhalb der Reichweite von Kindern
und an einem sicheren Ort auf: Verschluckungs- und Verletzungsgefahr.

A Gefahr wegen Strom

* Bevor Sie das Gerat an das Stromnetz anschlie3en, Gberprifen Sie, ob die auf
dem Typenschild an der Unterseite des Gerats angegebene Spannung mit der
ortlichen Netzspannung Ubereinstimmt.

* Die Verwendung von Verlangerungskabeln, die nicht vom Hersteller des Gerats
zugelassen sind, kann zu Schaden und Unféallen flhren.

+ Das Gerat immer an eine geerdete Steckdose anschliel3en.

» SchlieBen Sie keine anderen Gerate mit hoher Leistung (Heizgerate, Bigeleisen,
Heizkdrper) an dieselbe Steckdose an. Uberlastungsgefahr.
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* Niemals am Netzkabel oder am Gerat ziehen, um den Netzstecker aus der Steck-
dose zu entfernen.

* Die unter Spannung stehenden Gerateteile dlirfen nicht in Kontakt mit Wasser
kommen: Es kann ein Kurzschluss entstehen!

* Achten Sie darauf, dass das Netzkabel nicht mit scharfen Teilen oder Kanten in
Berlihrung kommt.

* Das Netzkabel darf nicht mit heiRen Oberflachen in Beriihrung kommen.

+ Ziehen Sie den Netzstecker und warten Sie, bis sich die heifen Teile abgekuhlt
haben, bevor Sie Reinigungs- oder Wartungsarbeiten durchfiihren.

* Das Gerat nie in Wasser oder andere Flussigkeiten tauchen.

* Benutzen Sie das Gerat nicht mit nassen Handen oder barful®.

*Bevor Sie den Wasserbehalter mit Wasser auffilllen, das Gerat ausschalten und
den Stecker des Versorgungskabels aus der Steckdose ziehen. Stromschlaggefahr.

«Wenn das Gerat nicht verwendet wird (auch nicht fiir einen kurzen Zeitraum)
schalten Sie es aus und ziehen Sie immer den Netzstecker aus der Steckdose.

*Lassen Sie das Gerat nicht unbeaufsichtigt, wenn es an das Stromnetz ange-
schlossen ist.

& Hinweise zu Verbrennungsgefahr

*Wahrend des Aufbrilhens erreichen Dampf und Wasser hohe Temperaturen.
Hénde und Gesicht von heilem Dampf oder Wasser fernhalten.

« Verbrennungsgefahr durch HeilRwasser- und Dampfspritzer, die aus dem Ausgie-
Rer austreten kdnnen.

* Prifen Sie, ob die Tasse stabil und richtig auf dem Tassenabstellgitter positioniert
ist. Verwenden Sie keine Tassen, die im Vergleich zur Breite des Tassenabstell-
gitters zu groB sind. Verbrennungsgefahr durch herunterfallende Tasse wahrend
der Ausgabe.

* Die heiflen Teile des Geréats nicht wahrend des Betriebs oder in den ersten Mi-
nuten nach dem Abschalten beriihren. Warten Sie bis die heilen Teile abgekihlt
sind.

* Ziehen Sie den Netzstecker und warten Sie, bis sich die heillen Teile abgekuhlt
haben, bevor Sie Reinigungs- oder Wartungsarbeiten durchfthren.

A Achtung - Sachschaden

+ Stellen Sie das Gerat auf eine stabile, trockene Oberflache.

* Das Gerat nicht auf heiBen Oberflachen oder in der Nahe von offenen Flammen
stellen, um zu vermeiden, dass das Gehause beschadigt wird.

* Stellen Sie das Gerat nicht in der Nahe von brennbarem Material (z. B. Stoffe,
Vorhénge).

* Das Netzkabel darf nicht mit heiRen Oberflachen in Beriihrung kommen.

« Vor Gebrauch soll das Kabel immer ganz abgewickelt werden.
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+ Das Gerat darf nicht Gber externe Timer oder separate ferngesteuerte Systeme
versorgt werden.

* Stellen Sie das Gerat / legen Sie das Netzkabel nicht in die Nahe oder auf einen
heilRen Elektro- oder Gasherd oder in die Nahe eines Mikrowellenofens.

+ Das Gerat darf nicht im Freien benutzt werden.

* Lassen Sie das Gerat nicht der Witterung (z. B. Regen, Sonne) ausgesetzt.

* Niemals den Wasserbehélter Gber den Hochstflllstand (MAX) fillen.

* Flllen Sie den Wasserbehélter nur mit stillem Wasser. Verwenden Sie kein Was-
ser mit Kohlensaure, kein heilRes oder lauwarmes Wasser und keine anderen
Flussigkeiten, die das Gerat beschadigen konnten.

* Geben Sie keine anderen Substanzen als Kaffeebohnen in den Kaffeebohnenbe-
halter. Die Verwendung von gemahlenem Kaffee, l6slichem Kaffee, gerdstetem
Kaffee oder anderen Substanzen konnte das Geréat beschadigen.

+ Stellen Sie den Mahlgrad nur bei laufendem Mahlvorgang ein. Gefahr schwerer
Schaden am Gerét.

* Lassen Sie das Gerat nicht in Raumen mit einer Temperatur unter 0 °C stehen,
da Restwasser in den internen Leitungen des Gerats einfrieren und Schaden
verursachen konnte.

*Nachdem Sie den Netzstecker gezogen haben und die heilen Teile abgekiihit
sind, reinigen Sie das Geréat nur mit einem leicht feuchten, nicht scheuernden
Tuch und ein paar Tropfen eines milden, neutralen Reinigungsmittels. Keine Lo-
sungsmittel verwenden, die Plastikteile beschadigen.

A Schadensgefahr wegen anderer Ursachen

* Fassen Sie den Korper des Gerats, um es anzuheben.

* Entfernen Sie niemals die Seitentlr wahrend des Betriebs des Gerats oder in den
ersten Minuten nach dessen Abschaltung.

+ Stellen Sie das Gerat in einem ausreichend gut beleuchteten, sauberen Raum
mit einer leicht zuganglichen Steckdose auf.

* Das Gerat auf einer festen Unterlage benutzen und abstellen.

+ Das Gerat darf nicht benutzt werden, wenn es heruntergefallen ist oder sichtbare
Schaden aufweist. Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn das Netzkabel oder der
Netzstecker beschadigt ist oder wenn das Gerat selbst einen Defekt aufweist.
Um jedes Risiko zu vermeiden, diirfen alle Reparaturen, der Austausch des
Netzkabels eingeschlossen, nur von einem Kundendienst oder von autorisierten
Technikern durchgeflhrt werden.

ﬁ/ Zur korrekten Entsorgung des Produkts gemaB Europa-Richtlinie 2012/19/

== EU bitte das beiliegende Informationsblatt lesen.

*DIE BEDIENUNGSANLEITUNG IMMER AUFBEWAHREN.

Energieverbrauch im Off-Modus: 0,0 W
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BESCHREIBUNG DER BESTANDTEILE

rX« - IOGmTmmooOw >

- Deckel des Wasserbehalters

- Wasserbehalter

- Brilheinheit

- Seitentiir

- Kaffeesatzbehalter
- Tropfschale

- Schwimmer

- Tassenabstellgitter
- Reinigungsbirste
- Dichtungssatz (Ersatzteile)
- Reinigungsstab

- Milchbehalter

M - Deckel des Milchbehélters

N - Milchansaugrohr

O - Milchansaugrohr (Ersatz)

P - Stromkabel

Q - Milchauslauf

R - Ein/Aus-Knopf

S - Kaffeeauslauf

T - Anzeige

U - Kaffeebohnenbehalter

V' - Mahlgrad-Einstellrad

W - Deckel des Kaffeebohnenbehélters

BESCHREIBUNG DER TASTEN AUF DEM DISPLAY

Symbol Beschreibung

Taste ESPRESSO

- Taste KAFFEE AMERICANO

@‘ﬁ Taste CAPPUCCINO/LATTE MACCHIATO
‘U Taste HEISSWASSER/HEISSE MILCH

2 OK Taste 2 TASSEN/REINIGUNG/BESTATIGUNG
B Taste EINSTELLUNGEN/BEENDEN

BESCHREIBUNG DER DISPLAYANZEIGEN

Kontroll-

leuchte Bezeichnung Status | Bedeutung

D KAFFEEBOHNE Leuchtet | Mangel an Kaffeebohnen im Kaffeebohnenbehélter.

2 9. TASSEN-MODUS Leuchtet Sﬁ;ﬁﬁ;ﬁﬂgst?;nz:t;ts?as Geréat gibt zwei Tassen des
(B} SEITENTUR Leuchtet | Seitentiir offen oder nicht richtig geschlossen.

1A WASSER NACHFULLEN | Leuchtet | Unzureichende Wassermenge im Wasserbehélter.

T ENTKALKUNG Leuchtet | Entkalkung erforderlich.

A BRUHEINHEIT Leuchtet | Briheinheit nicht oder falsch eingesetzt.
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KAFEEESATZ L euchtet Kaffeesatzbehalter nicht oder falsch eingesetzt.
= euente Voller Kaffeesatzbehélter.
C 2O | INTERNE KREISLAUFE | Leuchtet | Fehlendes Wasser in den internen Leitungen des Geréts.

Identifikationsangaben

Das Typenschild an der Unterseite des Gerats enthalt die folgenden Angaben zur Identifizierung des Gerats:
* Hersteller und EC-Markierung

+  Modell [Mod.]

+ Seriennummer [SN]

+Versorgungsspannung [V] und Frequenz [Hz]

* Leistungsaufnahme [W]

¢ Telefonnummer des Kundendiensts

Bei eventuellen Anfragen an die autorisierten Kundendienst-Centern, immer das Modell und die Seriennum-
mer angeben.

VOR DER VERWENDUNG

Inbetriebnahme

1 Das Verpackungsmaterial entfernen (Abb. 3) und priifen, ob alle Bestandteile vorhanden sind (Abb. 4).
2 Prufen Sie die Unversehrtheit des Inhalts.

3 Das Gerét auf eine flache und stabile Oberfldche stellen (Abb. 5).

Das Gerat nicht in Betrieb nehmen, wenn es beschadigt ist.

4 Entfernen Sie den Aufkleber, der sich auf dem Display befindet (Abb. 6).
5 Splilen und trocknen Sie den Wasserbehélter (Abb. 7).

Erste Schritte

1 Fassen Sie und heben Sie den Deckel (A) an, um den Wasserbehalter (B) aus dem Gerat zu entnehmen
(Abb. 8).
2 Offnen Sie den Deckel des Wasserbehélters (Abb. 9).
Achtung
Bevor Sie den Wasserbehalter mit Wasser auffiillen, das Geréat ausschalten und den Stecker des
Versorgungskabels aus der Steckdose ziehen. Stromschlaggefahr.

‘ Achtung
Fullen Sie den Wasserbehalter nur mit stillem Wasser. Verwenden Sie kein Wasser mit Kohlensaure,

kein heifles oder lauwarmes Wasser und keine anderen Flissigkeiten, die das Gerat beschadigen
kénnten.

3 Fillen Sie den Wasserbehalter mit frischem Wasser bis zu dem mit MAX angegebenen Fillstand (Abb.

10).

4 SchlieBen Sie den Deckel des Wasserbehalters (Abb. 11).

5 Setzen Sie den Wasserbehélter in seine Aufnahmestelle (Abb. 12).

Um einen einwandfreien Betrieb des Gerates zu gewéhrleisten, driicken Sie den Wasserbehalter fest

nach unten.

6 Verbinden Sie das Ende mit den beiden Dichtungen des Milchansaugrohrs (N) mit dem Milchbehalter

(Abb. 13).
7 SchlieBen Sie das andere Ende des Milchansaugrohrs an den Milchauslauf (Q) des Gerats an (Abb. 14).
Das Gerat ist jetzt fur die Ausgabe aller Getranke bereit (Abb. 15).
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8 Entfernen Sie den Deckel des Kaffeebohnenbehélters (W) (Abb. 16).
9 Geben Sie die Kaffeebohnen in den Kaffeebohnenbehalter (U) (Abb. 17).
10 SchlieRen Sie den Deckel des Kaffeebohnenbehalters (Abb. 18).

A Achtung

Geben Sie keine anderen Substanzen als Kaffeebohnen in den Kaffeebohnenbehélter. Die Verwen-
dung von gemahlenem Kaffee, 16slichem Kaffee, geréstetem Kaffee oder anderen Substanzen kénnte
das Gerat beschadigen.

Geben Sie nicht zu viele Kaffeebohnen in den Kaffeebohnenbehalter. Der Deckel des Kaffeebohnenbe-
hélters muss den Behélter verschlieRen.

HINWEIS: Geben Sie immer nur wenige Kaffeebohnen ein, um einen frisch gemahlenen Kaffee zu
genieRen.

Wenn die Kontrollleuchte Kaffeebohne ( W ) aufleuchtet, muss der Kaffeebohnenbehélter gefiillt wer-
den.

Erste Verwendung

Achtung
Stellen Sie vor dem Einschalten des Gerats sicher, dass alle Komponenten korrekt installiert sind.

1 Den Stecker in die Stromsteckdose einstecken (Abb. 19).
2 Stellen Sie eine Tasse auf das Tassenabstellgitter (H) (Abb. 20).

Positionieren Sie die Tasse so, dass sie stabil ist und nicht zu weit aus dem Tassenabstellgitter her-
ausragt (Abb. 21).

Achtung
Verbrennungsgefahr. Priifen Sie, ob die Tasse stabil und richtig auf dem Tassenabstellgitter positioniert
ist. Verwenden Sie keine Tassen, die im Vergleich zur Breite des Tassenabstellgitters zu grof sind.
Verbrennungsgefahr durch herunterfallende Tasse bei der HeiRwasserausgabe.
3 Driicken Sie den Ein/Aus-Knopf (R) (Abb. 22). Das Gerat startet automatisch einen Reinigungsvorgang
der internen Leitungen (Abb. 23). Das Wasser beginnt aus dem Auslauf zu flieRen (Abb. 24).
Nach Beendigung des automatischen Reinigungsvorgangs schaltet das Gerét in den Standby-Modus. Auf
dem Display erscheint die Anzeige ,ON* (Abb. 25).

GEBRAUCHSANWEISUNGEN

Die Kaffeezubereitung

1 Stellen Sie eine Tasse auf das Tassenabstellgitter (H) (Abb. 20).

Positionieren Sie die Tasse so, dass sie stabil ist und nicht zu weit aus dem Tassenabstellgitter her-
ausragt (Abb. 21).

Achtung
Verbrennungsgefahr durch HeiBwasser- und Dampfspritzer, die aus dem Ausgiefer austreten kdnnen.
Hande und Gesicht weit vom Gerat entfernt halten.

Verbrennungsgefahr durch herunterfallende Tasse wahrend der Ausgabe. Priifen Sie, ob die Tasse
stabil und richtig auf dem Tassenabstellgitter positioniert ist. Verwenden Sie keine Tassen, die im Ver-
gleich zur Breite des Tassenabstellgitters zu grof sind.

Die Hohe des Kaffeeauslaufs (S) kann je nach Grole der verwendeten Tasse eingestellt werden.
Schieben Sie den Kaffeeauslauf je nach Tassengrdfie nach oben oder unten (Abb. 26).
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2 Driicken Sie die Taste Espresso (&) oder die Taste Kaffee Americano (&) (Abb. 27), je nach dem
gewiinschten Getrank. Das Gerat beginnt automatisch mit dem Mahlen von Kaffee. Auf dem Display er-
scheint die Anzeige der auszugebenden Menge gemahlenen Kaffees.

Wahrend des Mahlvorgangs kann der Benutzer die Menge des gemahlenen Kaffees, die ausgegeben werden

soll, manuell einstellen:

Driicken Sie die Tasten ( + ) oder ( — ) (Abb. 28). Stellen Sie die Menge des gemahlenen Kaffees ein, die
gebriiht werden soll. Die Anzeige zeigt die eingestellte Menge in Gramm an.

Nach ein paar Sekunden beginnt der Briihvorgang (Abb. 29).

Wahrend des Ausgabevorgangs kann der Benutzer die Kaffeeintensitat manuell einstellen:

Driicken Sie die Tasten ( + ) oder ( — ) (Abb. 30). Stellen Sie die gewiinschte Kaffeeintensitat ein. Die
Anzeige zeigt die eingestellte Menge in Millilitern an.

3 Um die Ausgabe zu beenden, bevor das Gerét fertig ist, driicken Sie die Taste Einstellungen/Beenden (
@Ie) (Abb. 31).

Am Ende der Ausgabe gibt das Geréat zwei Signaltone ab (Abb. 32). Das Gerat kehrt in den Standby-Modus

zuriick. Auf der Anzeige erscheint die Schrift ,ON".

Wenn die Kontrollleuchte Kaffeesatz () aufleuchtet, muss der Kaffeesatzbehilter geleert werden.

Zubereitung von Cappuccino oder Latte Macchiato
1 Stellen Sie eine Tasse auf das Tassenabstellgitter (H) (Abb. 33). Verwenden Sie eine groRe Tasse.

Positionieren Sie die Tasse so, dass sie stabil ist und nicht zu weit aus dem Tassenabstellgitter her-
ausragt (Abb. 21).

Achtung

Verbrennungsgefahr durch herunterfallende Tasse wahrend der Ausgabe. Priifen Sie, ob die Tasse
stabil und richtig auf dem Tassenabstellgitter positioniert ist. Verwenden Sie keine Tassen, die im Ver-
gleich zur Breite des Tassenabstellgitters zu grof sind.

Offnen Sie den Deckel (M) des Milchbehélters (Abb. 34).

Fillen Sie den Milchbehélter (L) mit Milch (Abb. 35).

SchlieRen Sie den Deckel des Milchbehélters (Abb. 36)

Driicken Sie die Taste Cappuccino/Latte Macchiato (@\@) einmal, wenn Sie Cappuccino wiinschen (Abb.
37). Wenn Sie einen Latte Macchiato mdchten, halten Sie die Taste ein paar Sekunden lang gedriickt, bis
der Signalton ertont.

Achtung
Verbrennungsgefahr durch HeiBwasser- und Dampfspritzer, die aus dem Ausgiefer austreten kdnnen.
Héande und Gesicht weit vom Gerét entfernt halten.

B wWwnN

Nach ein paar Sekunden beginnt der Milchausgabevorgang.

6 Warten Sie, bis die Milchausgabe beginnt (Abb. 38). Auf der Anzeige erscheint ein 30-Sekunden-Count-
down.

Wahrend des Ausgabevorgangs kann der Benutzer die Dauer manuell einstellen:
Driicken Sie die Tasten ( + ) oder ( — ), um die Dauer des Milchausgabevorgangs in Sekunden einzustel-
len (Abb. 39).

7 Warten Sie, bis die Kaffeeausgabe beginnt (Abb. 40).

Wahrend des Ausgabevorgangs kann der Benutzer die Kaffeeintensitat manuell einstellen:
Driicken Sie die Tasten ( + ) oder ( — ). Stellen Sie die gewlinschte Kaffeeintensitét ein. Die Anzeige zeigt
die eingestellte Menge in Millilitern an.

8 Um die Ausgabe zu beenden, bevor das Gerét fertig ist, driicken Sie die Taste Einstellungen/Beenden (&E).

Am Ende der Ausgabe gibt das Gerat zwei Signaltone ab (Abb. 41). Das Gerat kehrt in den Standby-Modus

zurlick. Auf der Anzeige erscheint die Schrift ,ON".
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Nach dem Gebrauch den Milchbehalter mit der restlichen Milch im Kiihlschrank aufbewahren.

Losen Sie nach jedem Gebrauch den Milchauslauf und ziehen Sie die innere Kappe heraus (Abb.
76). Reinigen Sie den Milchauslauf, die Innenkappe des Milchauslaufs, das Milchansaugrohr und den
Deckel des Milchbehdlters unter flieBendem Wasser (Abb. 77). Trocknen Sie alle Komponenten ab.

Reinigen Sie den Milchauslauf mit dem Reinigungsstift (K), um Milchreste zu entfernen (Abb. 78).

Die Ausgabe von HeiBwasser
1 Stellen Sie eine Tasse auf das Tassenabstellgitter (H) (Abb. 42).

Positionieren Sie die Tasse so, dass sie stabil ist und nicht zu weit aus dem Tassenabstellgitter her-
ausragt (Abb. 21).

Achtung
Verbrennungsgefahr durch Heiwasser- und Dampfspritzer, die aus dem AusgielRer austreten kdnnen.
Héande und Gesicht weit vom Gerét entfernt halten.

Verbrennungsgefahr durch herunterfallende Tasse wahrend der Ausgabe. Priifen Sie, ob die Tasse
stabil und richtig auf dem Tassenabstellgitter positioniert ist. Verwenden Sie keine Tassen, die im Ver-
gleich zur Breite des Tassenabstellgitters zu groft sind.

2 Driicken Sie die Taste HEISSWASSER/HEISSE MILCH (¢5]®) (Abb. 43). Das Gerit startet den Ausgabe-
vorgang (Abb. 44). Auf dem Display erscheint die auszugebende Wassermenge in Millilitern.

3 Um die Ausgabe zu beenden, bevor das Gerét fertig ist, driicken Sie die Taste Einstellungen/Beenden (B )
(Abb. 45).

Am Ende der Ausgabe gibt das Gerat zwei Signaltone ab (Abb. 46). Das Gerat kehrt in den Standby-Modus

zuriick. Auf der Anzeige erscheint die Schrift ,ON".

Ausgabe von heiBBer Milch
1 Stellen Sie eine Tasse auf das Tassenabstellgitter (H) (Abb. 42).

Positionieren Sie die Tasse so, dass sie stabil ist und nicht zu weit aus dem Tassenabstellgitter her-
ausragt (Abb. 21).

Achtung
Verbrennungsgefahr durch Heiwasser- und Dampfspritzer, die aus dem AusgielRer austreten kdnnen.
Hande und Gesicht weit vom Gerét entfernt halten.

Verbrennungsgefahr durch herunterfallende Tasse wéhrend der Ausgabe. Priifen Sie, ob die Tasse
stabil und richtig auf dem Tassenabstellgitter positioniert ist. Verwenden Sie keine Tassen, die im Ver-
gleich zur Breite des Tassenabstellgitters zu grof sind.

Offnen Sie den Deckel (M) des Milchbehalters (Abb. 34).

Fillen Sie den Milchbehélter (L) mit Milch (Abb. 35).

Schlielen Sie den Deckel des Milchbehalters (Abb. 36)

Driicken Sie die Taste HEISSES WASSER/HEISSE MILCH ((5|®) (Abb. 43) und halten Sie sie einige

Sekunden lang bis zum Signalton gedriickt. Das Gerat startet den Ausgabevorgang. Auf dem Display

erscheint die Menge der abzugebenden heilten Milch in Sekunden.

6 Um die Ausgabe zu beenden, bevor das Gerét fertig ist, driicken Sie die Taste Einstellungen/Beenden (&IE)
(Abb. 45).

Am Ende der Ausgabe gibt das Geréat zwei Signaltdne ab (Abb. 46). Das Gerat kehrt in den Standby-Modus

zuriick. Auf der Anzeige erscheint die Schrift ,ON".

Nach dem Gebrauch den Milchbehélter mit der restlichen Milch im Kiihlschrank aufbewahren.

g wnN
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Losen Sie nach jedem Gebrauch den Milchauslauf und ziehen Sie die innere Kappe heraus (Abb.
76). Reinigen Sie den Milchauslauf, die Innenkappe des Milchauslaufs, das Milchansaugrohr und den
Deckel des Milchbehdlters unter flieBendem Wasser (Abb. 77). Trocknen Sie alle Komponenten ab.

Reinigen Sie den Milchauslauf mit dem Reinigungsstift (K), um Milchreste zu entfernen (Abb. 78).

2-Tassen-Modus

Das Gerét ist mit einer 2-Tassen-Funktion ausgestattet, mit der 2 Tassen des gewtinschten Getréanks gleich-
zeitig zubereitet werden konnen.

Zur Ausgabe von 2 Tassen des gewlinschten Getranks:

1 Stellen Sie die beiden Tassen auf das Tassenabstellgitter (H) (Abb. 47).

Positionieren Sie die Tasse so, dass sie stabil ist und nicht zu weit aus dem Tassenabstellgitter her-
ausragt (Abb. 21).

Achtung

Verbrennungsgefahr durch herunterfallende Tasse wahrend der Ausgabe. Priifen Sie, ob die Tasse
stabil und richtig auf dem Tassenabstellgitter positioniert ist. Verwenden Sie keine Tassen, die im Ver-
gleich zur Breite des Tassenabstellgitters zu grof sind.

2 Driicken Sie die Taste 2 TASSEN/REINIGUNG/BESTATIGUNG (1.« (Abb. 48).

3 Driicken Sie die Taste Espresso (&) (Abb. 27), die Taste Kaffee Americano (&) (Abb. 27) oder die
Taste Cappuccino/Latte Macchiato (W) (Abb. 37), je nach gewinschtem Getréank.

Der Ausgabevorgang in beide Tassen beginnt (Abb. 49).

Nachdem die erste Tasse ausgegeben wurde, stoppt das Gerét den Betrieb fiir einige Sekunden (Abb.
50). Das Gerit startet automatisch das Mahlen des Kaffees und fiihrt dann die zweite Ausgabe aus
(Abb. 51).

Am Ende der Ausgabe gibt das Gerat zwei Signaltdne ab (Abb. 52). Das Gerat kehrt in den Standby-Modus
zurlick. Auf der Anzeige erscheint die Schrift ,ON".

Einstellen des Mahlgrades

Je nach gewtinschtem Mahlgrad kann der Kaffee mehr oder weniger fein gemahlen werden.

Der Mahlgrad wirkt sich auf den mehr oder weniger starken Geschmack und auf die Qualitat der ,Crema" aus.
Das Mahlgrad-Einstellrad hat eine mit Symbolen versehene Skala.

Die auf dem Rad abgebildeten Symbole geben den mehr oder weniger feinen Mahlgrad an.

Achtung
Geben Sie keine anderen Substanzen als Kaffeebohnen in den Kaffeebohnenbehélter. Die Verwen-
dung von gemahlenem Kaffee, 16slichem Kaffee, gerdstetem Kaffee oder anderen Substanzen konnte
das Gerat beschadigen.

Der Mahlgrad des Kaffees kann mit dem Mahlgrad-Einstellrad (V) an der Innenseite des Kaffeebohnenbehél-
ters (U) eingestellt werden.
Versuchen Sie, diesen Parameter zu variieren, um den perfekten Geschmack fiir den Kaffee zu finden.
Achtung
Stellen Sie den Mahlgrad nur bei laufendem Mahlvorgang ein. Gefahr schwerer Schaden am Gerét.
Kaffeeausgabe starten.
Drehen Sie wahrend des Mahlens das Mahlgrad-Einstellrad im Uhrzeigersinn, wenn Sie einen groberen
Mahlgrad wiinschen oder gegen den Uhrzeigersinn, wenn Sie einen feineren Mahlgrad wiinschen (Abb.
53).
Die Ausgabe des gemahlenen Kaffees mit dem gewiinschten Mahlgrad erfolgt nicht sofort, da Reste
des gemahlenen Pulvers im Briihrohr verbleiben.
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Ein guter Espresso entsteht, wenn ein perfektes Gleichgewicht zwischen SiiRe, Saure und Bitterkeit erreicht
wird. Der Geschmack des Kaffees hangt von vielen Faktoren ab, z. B. von der Art der Kaffeebohnen, der
Frische und dem Mahlgrad.

Automatische Ausschaltfunktion

Dieses Gerét ist mit einem automatischen Abschaltsystem gemaR den neuen Vorschriften zum Energiever-
brauch ausgestattet. Das Gerat schaltet sich nach einigen Minuten Inaktivitat automatisch ab.

Auffiillen des Wasserbehilters wihrend des Gebrauchs

Priifen Sie immer den Wasserstand im Wasserbehélter, bevor Sie mit der Ausgabe beginnen.

Wenn die Anzeigeleuchte Wasser nachfiillen ( O ) aufleuchtet und das Gerit piept, muss der Wasser-

tank aufgefiillt werden.

1 Fassen Sie und heben Sie den Deckel (A) an, um den Wasserbehélter (B) aus dem Gerat zu entnehmen
(Abb. 8).

2 Offnen Sie den Deckel des Wasserbehalters (Abb. 9).

Achtung
Stromschlaggefahr. Bevor Sie den Wasserbehalter mit Wasser auffiillen, das Gerat ausschalten und
den Stecker des Versorgungskabels aus der Steckdose ziehen.

Achtung

Fillen Sie den Wasserbehalter nur mit stillem Wasser. Verwenden Sie kein Wasser mit Kohlensaure,
kein heifles oder lauwarmes Wasser und keine anderen Fliissigkeiten, die das Gerat beschadigen
konnten.

3 Fiillen Sie den Wasserbehalter mit frischem Wasser bis zu dem mit MAX angegebenen Fiillstand (Abb. 10).
4 SchlieRen Sie den Deckel des Wasserbehalters (Abb. 11).
5 Setzen Sie den Wasserbehalter in seine Aufnahmestelle (Abb. 12).

Um einen einwandfreien Betrieb des Gerates zu gewéhrleisten, driicken Sie den Wasserbehilter fest
nach unten.

Die Kontrollleuchte Wasser nachfiillen ( { ) schaltet sich automatisch aus.
Befiillen des Kaffeebohnenbehalters wahrend des Gebrauchs

Vergewissern Sie sich immer, dass sich geniigend Kaffeebohnen im Bohnenbehélter befinden, bevor
Sie den Briihvorgang starten.

Wenn die Kontrollleuchte Kaffeebohne ( N ) aufleuchtet und das Gerat einen Piepton abgibt, muss der
Kaffeebohnenbehilter gefiillt werden.

1 Entfernen Sie den Deckel des Kaffeebohnenbehélters (W) (Abb. 16).
2 Geben Sie die Kaffeebohnen in den Kaffeebohnenbehalter (U) (Abb. 17). Die Kontrollleuchte Kaffeebohne
(N schaltet sich automatisch aus.

Achtung
Geben Sie keine anderen Substanzen als Kaffeebohnen in den Kaffeebohnenbehélter. Die Verwen-
dung von gemahlenem Kaffee, loslichem Kaffee, gerdstetem Kaffee oder anderen Substanzen konnte
das Geréat beschadigen.

Geben Sie nicht zu viele Kaffeebohnen in den Kaffeebohnenbehilter. Der Deckel des Kaffeebohnenbe-
hélters muss den Behalter verschlieRen.

HINWEIS: Geben Sie immer nur wenige Kaffeebohnen ein, um einen frisch gemahlenen Kaffee zu geniefen.
3 Schlielen Sie den Deckel des Kaffeebohnenbehélters (Abb. 18).
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EINSTELLUNGEN KONFIGURIEREN

Wenn sich das Gerat im Standby-Modus befindet, kann der Benutzer die Einstellungen andern.

1 Driicken Sie die Taste Einstellungen/Beenden (21E) und halten Sie sie 3 Sekunden lang gedriickt (Abb.
54). Auf dem Display wird die Briintemperatur des Kaffees angezeigt. Mit den Tasten ( + ) oder ( — )
konnen Sie die Temperatur um 5 °C senken oder erhéhen (Abb. 55).

2 Dricken Sie die Taste Einstellungen/Beenden (@) (Abb. 56). Auf der Anzeige erscheint die Schrift

LINIT". Driicken Sie die Taste 2 TASSEN/REINIGUNG/BESTATIGUNG (xf%K), um das Gerat auf seine
Werkseinstellungen (Abb. 57) mit 10 g Kaffeemehlmenge, 40 ml Briihmenge und 90 °C Temperatur zu-
rickzusetzen. Auf der Anzeige erscheint ein 9-Sekunden-Countdown. Die Anzeige kehrt zum Startbild-
schirm zurtick. Auf der Anzeige erscheint die Schrift ,ON".

3 Driicken Sie die Taste Einstellungen/Beenden (3IE). Die Kontrollleuchte ENTKALKUNG (T ) schaltet
sich ein. Fiihren Sie eine Entkalkung durch (siehe Abschnitt ,Entkalkung®).

4 Driicken Sie die Taste Einstellungen/Beenden (€IE). Auf der Anzeige erscheinen die Herstellungsdaten
des Geréts.

Jedes Mal, wenn die Anzeige (T) zum Startbildschirm zuriickkehrt, muss der Einstellungsbildschirm
erneut aufgerufen werden, um andere Parameter zu konfigurieren oder anzuzeigen.

5 Dricken Sie die Taste Einstellungen/Beenden (&iI&). Der Konfigurationsvorgang ist beendet. Die Anzeige
kehrt zum Startbildschirm zurlick. Auf der Anzeige erscheint die Schrift ,ON".

REINIGUNG UND WARTUNG DES GERATS

Fiihren Sie vor der ersten Inbetriecbnahme des Gerits einen Reinigungszyklus der internen Leitungen
durch.

Eine regelmaRige, tagliche Reinigung halt das Gerat in gutem Zustand und verléngert seine Lebensdauer.

Achtung

Alle Reinigungs- und Wartungsarbeiten missen bei ausgeschaltetem und vom Netz getrenntem Gerat
durchgefiihrt werden.

Stromschlaggefahr. Tauchen Sie das Gerat, den Stecker und das Stromkabel niemals in Wasser oder
andere Fllssigkeiten.

A Achtung

Trennen Sie das Gerat von der Stromversorgung und warten Sie, bis sich die heilen Teile abgekihlt
haben, bevor Sie Reinigungs- oder Wartungsarbeiten durchfiihren.

Achtung
A Keine scheuernden Reinigungsmittel oder Metallgegenstande verwenden, um Kratzer oder Schaden
an der Oberflache zu vermeiden. Keine Losungsmittel verwenden, die Plastikteile beschédigen.

Pflege des Gerategehauses

Reinigen Sie die festen Teile des Geréats mit einem nicht abrasiven, feuchten Tuch, um der Geréatekorper
nicht zu beschadigen. Mit einen trockenen Tuch reinigen.

Reinigungsvorgang fiir den Kaffeekreislauf

Achtung
Verbrennungsgefahr durch Heiwasser- und Dampfspritzer, die aus dem AusgielRer austreten kdnnen.
Hande und Gesicht weit vom Gerét entfernt halten.

Verbrennungsgefahr durch herunterfallende Tasse wahrend der Ausgabe. Priifen Sie, ob die Tasse
stabil und richtig auf dem Tassenabstellgitter positioniert ist. Verwenden Sie keine Tassen, die im Ver-
gleich zur Breite des Tassenabstellgitters zu grof sind.
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Fuhren Sie nach jeder Verwendung oder nach einer Zeit der Inaktivitat einen Reinigungsvorgang fiir den
Kaffeekreislauf durch.
1 Stellen Sie eine Tasse auf das Tassenabstellgitter (H) (Abb. 59).

Positionieren Sie die Tasse so, dass sie stabil ist und nicht zu weit aus dem Tassenabstellgitter her-
ausragt (Abb. 21).

Wiéhrend des Reinigungsvorgangs fiir den Kaffeekreislauf gibt das Gerét etwa 60 ml Wasser aus.

2 Driicken Sie die Taste 2 TASSEN/REINIGUNG/BESTATIGUNG (xz%K) und halten Sie sie 3 Sekunden lang
(Abb. 60) bis zum Signalton gedriickt. Das Gerat startet automatisch einen Reinigungsvorgang des Kaf-
feekreislaufs und beginnt mit der Wasserausgabe aus dem Auslauf. Auf der Anzeige erscheint die Schrift
,CLEAN".

Am Ende des Reinigungsvorgangs fiir den Kaffeekreislauf kehrt das Gerat in den Standby-Modus zuriick.

Reinigung der Tropfschale (F), des Kaffeesatzbehdlters (E) und des Tassenab-
stellgitters (H)

Leeren Sie die Tropfschale regelmaRig aus.

Die Tropfschale ist mit einem Schwimmer (G) ausgestattet. Wenn der Schwimmer aus dem Tassen-
abstellgitter herausragt, bedeutet dies, dass die Tropfschale voll mit Wasser ist. Leeren Sie die Tropf-
schale aus.

Entfernen Sie das Tassenabstellgitter (Abb. 61).

Tropfschale entfernen (Abb. 62).

Entfernen Sie den Kaffeesatzbehalter (Abb. 63).

Leeren Sie die Tropfschale in das Spulbecken aus (Abb. 64).

Reinigen Sie die Tropfschale und das Tassenabstellgitter mit frischem Wasser.

Mit einen trockenen Tuch reinigen.

Leeren Sie den Kaffeesatzbehélter (Abb. 65).

Setzen Sie den Kaffeesatzbehalter in das Fach auf der Tropfschale ein (Abb. 66).

9 Positionieren Sie das Tassenabstellgitter auf die Tropfschale (Abb. 67).

10 Setzen Sie die Tropfschale in die Aufnahmestelle auf dem Sockel des Geréts ein (Abb. 68).

Wenn die Kontrollleuchte Kaffeesatz (B) aufleuchtet, muss der Kaffeesatzbehalter geleert werden.

O N O WN —

Reinigung der Briiheinheit (C) und ihres Gehauses

1 Offnen Sie die Seitentiir (D) (Abb. 69).

2 Drlcken Sie den Entriegelungshebel an der Briiheinheit (Abb. 70).

3 Nehmen Sie die Briiheinheit aus inrem Gehause (Abb. 71).

4 \erwenden Sie die mitgelieferte Reinigungsbirste (1), um alle Riickstdnde aus der Kaffeeaustrittsdffnung
im Innern der Briheinheit zu entfernen (Abb. 72).

5 Waschen Sie die Briheinheit mit frischem Wasser.

6 Mit einen trockenen Tuch reinigen.

7 Setzen Sie die Briiheinheit in ihre Aufnahmestelle ein und verriegeln Sie sie den Flhrungen am Boden
folgend (Abb. 73).

8 Schlieflen Sie die Seitenttir (Abb. 74).

Wenn die Kontrollleuchte Briiheinheit (53) aufleuchtet und das Gert einen Signalton abgibt, ist die
Briiheinheit nicht oder falsch eingesetzt worden.

Wenn die Kontrollleuchte SEITENTUR ((D) aufleuchtet und das Gerat einen Signalton abgibt, ist die
Seitentiir offen oder nicht richtig geschlossen.
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Reinigung des Milchauslaufs (Q) und des Milchansaugrohrs (N)

1 Ziehen Sie das Milchansaugrohr vom Milchauslauf ab.

2 Dricken Sie die Entriegelungstasten des Milchauslaufs und ziehen Sie ihn nach unten (Abb. 75).
3 Ziehen Sie die innere Kappe des Milchauslaufs heraus (Abb. 76).

4 Reinigen Sie alle Teile unter flieRendem Wasser (Abb. 77).

Losen Sie nach jedem Gebrauch den Milchauslauf und ziehen Sie die innere Kappe heraus (Abb.
76). Reinigen Sie den Milchauslauf, die Innenkappe des Milchauslaufs, das Milchansaugrohr und den
Deckel des Milchbehilters unter flieRendem Wasser (Abb. 77). Trocknen Sie alle Komponenten ab.

Reinigen Sie den Milchauslauf mit dem Reinigungsstift (K), um Milchreste zu entfernen (Abb. 78).

Reinigung des Wasserbehalters (B)

Reinigen Sie den Innenbereich des Wasserbehalters regelmaRig mit einem Schwamm oder einem feuch-
ten Tuch. Mit einen trockenen Tuch reinigen.

Entkalkung

. Achtung
Verwenden Sie keinen Essig oder andere Entkalkungsmittel, die nicht vom Hersteller zugelassen sind.

RegelmaRige Wartung und Reinigung erhalten die Leistungsfahigkeit des Gerats Uber einen langeren Zeit-
raum und verringern deutlich das Risiko von Kalkablagerungen im Gerat. Wenn nach einiger Zeit die Funktion
des Gerats durch haufigen Gebrauch von hartem, sehr kalkhaltigem Wasser dennoch beeintrachtigt wird,
kann das Gerat entkalkt werden, um die Stérung zu beheben.

Verwenden Sie ein Entkalkungsmittel auf Basis von Zitronenséure. Dieses Produkt ist bei einem Kunden-
dienstzentrum erhaltlich.

Der Hersteller libernimmt keine Haftung fiir Schdden an den inneren Bauteilen des Gerats, die durch
die Verwendung von Produkten verursacht werden, die aufgrund des Vorhandenseins von chemi-
schen Zusatzen nicht geeignet sind.

Wenn die Kontrollleuchte ENTKALKUNG ( T) aufleuchtet und das Gerat einen Signalton abgibt,
muss das Gerét entkalkt werden.

1 Fassen Sie und heben Sie den Deckel (A) an, um den Wasserbehdlter (B) aus dem Gerat zu entnehmen
(Abb. 8).
2 Offnen Sie den Deckel des Wasserbehélters (Abb. 9).

Achtung
Bevor Sie den Wasserbehalter mit Wasser auffiillen, das Gerat ausschalten und den Stecker des
Versorgungskabels aus der Steckdose ziehen. Stromschlaggefahr.

Achtung

Fillen Sie den Wasserbehélter nur mit stillem Wasser. Verwenden Sie kein Wasser mit Kohlensaure,
kein heilles oder lauwarmes Wasser und keine anderen Fliissigkeiten, die das Geréat beschadigen
kénnten.

3 Flllen Sie den Wasserbehalter mit frischem Wasser bis zu dem mit MAX angegebenen Fillstand (Abb.

10).

4 Geben Sie das Entkalkungsprodukt in den Wasserbehélter.

5 SchlieBen Sie den Deckel des Wasserbehélters (Abb. 11).

6 Setzen Sie den Wasserbehélter in seine Aufnahmestelle (Abb. 12).

Um einen einwandfreien Betrieb des Gerates zu gewdhrleisten, driicken Sie den Wasserbehilter fest
nach unten.

74



7 Den Stecker in die Stromsteckdose einstecken (Abb. 19).
8 Stellen Sie einen Behélter auf das Tassenabstellgitter (H) (Abb. 20).

Wiéhlen Sie einen Behdlter, die groR genug ist, um die vom Gerat ausgegebene Wassermenge aufzu-
nehmen. Positionieren Sie den Behélter so, dass er stabil ist und nicht zu weit aus dem Tassenabstell-
gitter herausragt (Abb. 21).

Achtung

Verbrennungsgefahr durch herunterfallenden Behalter wahrend der Ausgabe. Priifen Sie, ob der Be-
halter stabil und richtig auf dem Tassenabstellgitter positioniert ist. Verwenden Sie keine Behalter, die
im Vergleich zur Breite des Tassenabstellgitters zu grof sind.

9 Driicken Sie die Taste Einstellungen/Beenden (&) und halten Sie sie 3 Sekunden lang gedriickt (Abb.
54). Der Einstellungsbildschirm erscheint auf dem Display (T).

10 Driicken Sie die Taste Einstellungen/Beenden (&&IE) bis die Kontrollleuchte ENTKALKUNG ( ) auf dem
Display erscheint.

11 Driicken Sie die Taste 2 TASSEN/REINIGUNG/BESTATIGUNG (XQQK), um den Reinigungszyklus zu star-
ten (Abb. 58).
Der Entkalkungsvorgang beginnt. Die Lésung im Wasserbehélter beginnt aus dem Auslauf zu flieRen.

Wenn die Anzeigeleuchte Wasser nachfiillen ( O ) aufleuchtet und das Gerit piept, muss der Wasser-
tank aufgefiillt werden.

12 Fillen Sie den Wasserbehalter mit frischem Wasser bis zu dem mit MAX angegebenen Fiillstand (Abb.
10). Das Gerat nimmt den Entkalkungsvorgang wieder auf.

13 Warten Sie, bis die Halfte des Wassers im Wasserbehélter aufgebraucht ist. Die Kontrollleuchte WASSER
NACHFULLEN ( O ) erscheint auf dem Display.

14 Wiederholen Sie den Fiillvorgang des Wasserbehélters. Das Geréat nimmt den Entkalkungsvorgang wieder
auf.

Wenn der Entkalkungsvorgang beendet ist, kehrt das Gerat in den Standby-Modus zuriick. Auf der Anzeige

erscheint die Schrift ,ON".

Wenn die Kontrollleuchte ENTKALKUNG (Te) weiterhin dauerhaft aufleuchtet, wiederholen Sie die
Entkalkung.

AUSSERBETRIEBSETZUNG

Wenn das Gerat auller Betrieb genommen wird, ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose. Im Falle
einer Verschrottung missen die verschiedenen beim Bau des Gerats verwendeten Materialien entsprechend
ihrer Zusammensetzung und den im Verwendungsland geltenden gesetzlichen Bestimmungen getrennt und
entsorgt werden.
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WAS TUN, WENN ES PROBLEME GIBT

Achtung

Im Falle von Stdrungen schalten Sie das Gerat sofort aus und ziehen Sie den Netzstecker.

PROBLEME

URSACHEN

LOSUNGEN

Das Gerét funktioniert
nicht.

Der Stecker des Netzkabels des
Gerats ist nicht mit der Steckdose
verbunden.

Den Stromstecker in die Steckdose einstecken und
das Gerét einschalten. Den Zustand des Netzkabels
und des Steckers iberpriifen.

Wenn das Problem weiterhin besteht, wenden Sie
sich an einen autorisierten Service Center.

Das Gerét reagiert nicht
oder zu spat auf Befehle.

Das Gerét ist elektromagnetischen
Stérungen ausgesetzt.

Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose.

Warten Sie ein paar Minuten und schlieRen Sie das
Gerat dann wieder an die Steckdose an.

Driicken Sie den Ein/Aus-Knopf (R), um das Gerat
wieder einzuschalten.

Schmutz auf dem Display.

Reinigen Sie die Anzeige mit einem nicht
scheuernden Tuch.

Die Tasten auf der
Anzeige reagieren nicht.

Die Tasten wurden nicht korrekt
gedruickt.

Driicken Sie die Taste an verschiedenen Stellen in
der Nahe des Symbols.

Schmutz auf dem Display.

Reinigen Sie die Anzeige mit einem nicht
scheuernden Tuch.

Das Gerét gibt kein
heiles Wasser aus.

In den internen Leitungen des
Geréts befindet sich Luft, die die
Pumpe auler Betrieb gesetzt hat.

Vergewissern Sie sich, dass der Wasserbehélter
(B) richtig eingesetzt ist und eine ausreichende
Wassermenge enthalt.

Verstopfte Offnung des Auslaufs
(S).

Verwenden Sie den mitgelieferten Reinigungsstab
(K) oder die Reinigungsbdrste (1), um Verkrustungen
zu entfernen, die sich méglicherweise in der Offnung
des Auslaufs gebildet haben.

Das Gerét gibt keinen
Dampf aus.

Zu wenig Wasser vorhanden und
die Pumpe saugt nicht.

Vergewissern Sie sich, dass der Wasserbehélter

(B) richtig eingesetzt ist und eine ausreichende
Wassermenge enthalt. Bei Bedarf kénnen Sie den
Wasserbehalter bis zum MAX-Fiillstand mit frischem
Wasser flillen.

Verstopfte Offnung des Auslaufs
(S).

Verwenden Sie den mitgelieferten Reinigungsstab (K)
oder die Reinigungsbiirste (1), um Verkrustungen zu
entfernen.

Das Gerat macht bei
der Dampfausgabe ein
Gerausch.

Das Gerausch wird dadurch
verursacht, dass die Wasserpumpe
bei der Dampfausgabe mit
hoherem Druck arbeitet.

Fiihren Sie keine Manahmen durch. Das Gerat
funktioniert ordnungsgeman.

Das Gerat macht wahrend
der Kaffeeausgabe ein
Gerausch.

Zu wenig Wasser vorhanden und
die Pumpe saugt nicht.

Vergewissern Sie sich, dass der Wasserbehélter

(B) richtig eingesetzt ist und eine ausreichende
Wassermenge enthalt. Bei Bedarf kénnen Sie den
Wasserbehalter bis zum MAX-Fiillstand mit frischem
Wasser fiillen.
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PROBLEME

URSACHEN

LOSUNGEN

Das Gerat braucht zu
lange zum Aufwérmen.

UbermaRige Kalkablagerungen in
den internen Leitungen des Gerats.

Fuhren Sie eine Entkalkung durch (siehe Abschnitt
L,Entkalkung®).

Keine Kaffeeausgabe
oder zu langsame
Kaffeeausgabe.

Kaffeepulver zu fein gemahlen.

Versuchen Sie, einen groberen Mahlgrad zu
verwenden.

Der Wasserbehalter (B) ist nicht
richtig eingesetzt.

Um einen einwandfreien Betrieb des Gerates zu
gewahrleisten, driicken Sie den Wasserbehalter fest
nach unten.

Zu wenig Wasser vorhanden und
die Pumpe saugt nicht.

Vergewissern Sie sich, dass der Wasserbehélter

(B) richtig eingesetzt ist und eine ausreichende
Wassermenge enthalt. Bei Bedarf konnen Sie den
Wasserbehélter bis zum MAX-Fiillstand mit frischem
Wasser fiillen.

Leerer Behalter.

Flllen Sie den Wasserbehélter mit frischem Wasser
bis zu dem mit MAX angegebenen Fiillstand (Abb.
10).

Die Kaffeeaustritts6ffnung im
Inneren des Gehauses der
Brliheinheit ist verstopft.

Verwenden Sie die mitgelieferte Reinigungsbirste (1),
um alle Riickstande aus der Kaffeeaustrittséffnung im
Innern der Briiheinheit zu entfernen (Abb. 72).

UbermaRige Kalkablagerungen in
den internen Leitungen des Gerats.

Fuhren Sie eine Entkalkung durch (siehe Abschnitt
LEntkalkung®).

Die erste Tasse Kaffee

Es ist nicht gentigend gemahlener
Kaffee in der Leitung der

Entsorgen Sie den zuvor gebriihten Kaffee. Bereiten

schmeckt nicht gut. Briiheinheit. Sie einen neuen Kaffee zu.
Das Kaffeepulver ist zu grob Versuchen Sie, einen feineren Mahligrad zu
gemahlen. verwenden.

Der Kaffee ist zu wassrig | Im Inneren des Entfernen Sie die Kaffeebohnen. Reinigen und

und kalt. Kaffeebohnenbehélters trocknen Sie den Kaffeebohnenbehalter griindlich.
(U) befinden sich feuchte Geben Sie die trockenen Kaffeebohnen in den
Kaffeebohnen. Kaffeebohnenbehélter.

Kaffee hat keine ,Crema*“.

Die verwendeten Kaffeebohnen
sind nicht frisch.

Verwenden Sie immer frische Kaffeebohnen von
guter Qualitét.

Die Milch wird nach
der Dampfausgabe
nicht ausreichend
aufgeschlagen.

Unzureichende Dampfausgabe.

Verstopfte Offnung des Auslaufs
(S).

Verwenden Sie den mitgelieferten Reinigungsstab (K)
oder die Reinigungsbiirste (1), um Verkrustungen zu
entfernen.

Die verwendete Milchsorte ist nicht
geeignet.

Versuchen Sie es mit teilentrahmter Milch oder
Vollmilch. Verschiedene Milchsorten ergeben
unterschiedliche Mengen und Qualitaten von
Schaum.

Die Tropfschale ist voll
Wasser.

Das Kaffeepulver ist zu grob
gemahlen.

Versuchen Sie, einen feineren Mahigrad zu
verwenden.

Die Kontrollleuchte
KAFFEEBOHNE

() leuchtet auf, aber
der Kaffeebohnenbehalter
ist noch voll.

Die Kaffeeaustrittsoffnung im
Inneren des Gehauses der
Brliheinheit ist verstopft.

Verwenden Sie die mitgelieferte Reinigungsbiirste (1),
um alle Riickstande aus der Kaffeeaustrittséffnung im
Innern der Briiheinheit zu entfernen (Abb. 72).
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PROBLEME

URSACHEN

LOSUNGEN

Auf dem Display
(T) erscheint die
Kontrollleuchte INTERNE
KREISLAUFE (£2223).

Fehlendes Wasser in den internen
Leitungen des Geréts.

Vergewissern Sie sich, dass der Wasserbehélter

(B) richtig eingesetzt ist und eine ausreichende
Wassermenge enthalt. Bei Bedarf kénnen Sie den
Wasserbehalter bis zum MAX-Fiillstand mit frischem
Wasser fiillen.

Stellen Sie einen Behalter auf das Tassenabstellgitter
(H) (Abb. 20).

Driicken Sie die Taste EINSTELLUNGEN/BEENDEN
(DIB).

Das Geréat beginnt mit der Ausgabe von Wasser

aus dem Auslauf (S). Die Pumpe funktioniert wieder
ordnungsgeman.

Am Ende der Ausgabe gibt das Geréat zwei Signaltone
ab. Das Gerét kehrt in den Standby-Modus zuriick.
Auf der Anzeige erscheint die Schrift ,ON".

Auf dem Display
(T) erscheint die
Fehlermeldung ,E1“.

Auf dem Display
(T) erscheint die
Fehlermeldung ,E2“.

Auf dem Display
(T) erscheint die
Fehlermeldung ,E4"“.

Das Gerét ist beschadigt.

Sich an einen autorisierten Service Center wenden.

Auf dem Display
(T) erscheint die
Fehlermeldung ,E3".

Das Kaffeemahlwerk ist verstopft.

Entfernen Sie die Kaffeebohnen. Reinigen und
trocknen Sie den Kaffeebohnenbehalter griindlich.
Geben Sie die trockenen Kaffeebohnen in den
Kaffeebohnenbehlter.

Wenn das Problem weiterhin besteht, wenden Sie
sich an einen autorisierten Service Center.
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A PROPOSITO DE ESTE MANUAL

El aparato esta disefiado de acuerdo con las Normas Europeas especificas en vigor y protegido en todas
las partes potencialmente peligrosas para el usuario. Leer atentamente este manual antes de utilizarlo por
primera vez. Utilizar el aparato exclusivamente para el uso para el que fue disefiado, a fin de evitar posibles
lesiones o dafios materiales. Mantener a mano este manual para futuras consultas. Si se desea entregar este
aparato a otras personas, no se olvide incluir también estas intrucciones.

Las informaciones contenidas en este manual estan marcadas por los siguientes simbolos, que indican:

A Peligro para los nifios
A Peligro debido a electricidad

& Advertencia relativa a quemaduras

Atencion - dafios materiales

A Peligro de dafios debidos a otras causas

USO PREVISTO

Este aparato se puede utilizar para preparar café expreso y café americano. Gracias a la funcion de erogacion
de agua caliente, el aparato también se puede utilizar para preparar tés e infusiones.

Este aparato ha sido proyectado solo para un uso privado y por lo tanto debe considerarse inadecuado para
un uso comercial o industrial. Cualquier otro uso del aparato no esta previsto por el fabricante que se exime
de toda responsabilidad por dafios de cualquier tipo causados por un uso impropio del aparato. El uso inapro-
piado, ademas, anula todo tipo de garantia.

RIESGOS RESIDUALES

Atencion

Peligro de quemaduras causadas por salpicaduras de agua y vapor calientes que pueden escaparse
por la boquilla de erogacion. Mantener las manos y el rostro alejados de las partes calientes del
aparato.

Peligro de quemaduras debido a la caida de la taza durante la erogacion. Comprobar que la taza esté
estable y colocada correctamente en la rejilla de apoyo para tazas. No utilizar tazas de dimensiones
excesivas con respecto a la anchura de la rejilla de apoyo para tazas.

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

LEER ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES ANTES DEL USO.

+ El aparato ha sido disefiado para ser utilizado en ambientes domésticos o simi-
lares a los domésticos, como por ejemplo:

- en las zonas de cocina reservadas al personal de las tiendas, en las oficinas y en
otros ambientes profesionales

- en las granjas

- hoteles, moteles, pensiones y otros alojamientos (para el uso de sus huéspedes).

*No se asumen responsabilidades por el uso incorrecto o por utilizaciones di-
ferentes a las previstas en este manual de instrucciones. El uso inapropiado,
ademas, anula todo tipo de garantia.
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* Se recomienda conservar el embalaje original, ya que la asistencia gratuita no
concierne los dafos causados por un embalaje no adecuado del producto duran-
te el envio a un Centro de Servicio Autorizado.

+ Para evitar comprometer la seguridad del aparato, utilizar s6lo repuestos origina-
les y accesorios autorizados por el Fabricante.

* El aparato cumple con el Reglamento (CE) N° 1935/2004 del 27/10/2004 sobre
los materiales destinados a entrar en contacto con productos alimenticios.

A Peligro para los ninos

« El dispositivo puede ser utilizado por nifios mayores de 8 afos y por personas
que tienen capacidades fisicas, sensoriales 0 mentales reducidas, o falta de ex-
periencia 0 conocimiento, solo si estan acompafiados por una persona respon-
sable o si han recibido y entendido las instrucciones y los peligros que el uso del
aparato conlleva.

* Los nifios no deben jugar con el aparato.

* Las operaciones de limpieza y mantenimiento por el usuario no deben ser efec-
tuadas por los nifios, a menos que sean mayores de 8 afios y estén vigilados.

* Mantener siempre el aparato y el cable de alimentacion fuera del alcance de los
nifios menores de 8 afios.

* No dejar colgando el cable de alimentacion en lugares donde podria ser agarra-
do por un nifio.

+ Colocar el aparato de manera que los nifios no puedan llegar a las partes calientes.

* Los elementos del embalaje no se deben dejar al alcance de los nifios, ya que
podrian originar peligros.

+ Si se decide deshacerse de este aparato, se recomienda inutilizarlo cortando el
cable de alimentacién. Se recomienda, ademas, eliminar las partes del aparato
que puedan originar peligro, especialmente para los nifios, que podrian utilizar-
las para sus juegos.

* Mantener siempre el alfiler de limpieza fuera del alcance de los nifios y guardarlo
en un lugar seguro: peligro de ingestion y heridas.

A Peligro debido a electricidad

* Antes de conectar el aparato a la red eléctrica comprobar que el voltaje indicado
en la placa situada debajo del aparato corresponda al de la red local.

* El uso de cables alargadores no autorizados por el fabricante del aparato puede
provocar dafios y accidentes.

+ Conectar siempre el aparato a una toma de corriente con puesta a tierra.

* No conectar ningun otro dispositivo de alta potencia (estufas, planchas, radiado-
res, etc.) en la misma toma de corriente. Peligro de sobrecarga eléctrica.

* Nunca tirar del cable de alimentacién o del aparato para desconectar la clavija de
la toma eléctrica.
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* Nunca colocar las partes bajo tensidn en contacto con el agua: jpuede generarse
un corto circuito!

*No dejar el cable de alimentacion en contacto con bordes afilados o esquinas
agudas.

* El cable de alimentacion no debe entrar en contacto con superficies calientes.

* Desconectar el aparato de la toma de corriente y esperar a que las partes calien-
tes se enfrien antes de realizar cualquier operacion de limpieza y mantenimiento.

* No sumergir el aparato en agua u otros liquidos.

*No utilizar el aparato con las manos mojadas o los pies descalzos.

* Apagar siempre el aparato y desconectar el cable de alimentacion de la toma
eléctrica antes de llenar el depdsito con agua. Peligro de electrocucién.

+ Si no se utiliza, aunque sea por un corto periodo de tiempo, apagar el aparato y
desconectar siempre la clavija de alimentacion de la toma eléctrica.

* No dejar sin vigilancia el aparato mientras esté conectado a la red eléctrica.

& Advertencia relativa a quemaduras

* Durante la erogacion, el vapor y el agua alcanzan altas temperaturas. Mantener
las manos y el rostro alejados del vapor o del agua calientes.

* Peligro de quemaduras causadas por salpicaduras de agua y vapor calientes
que pueden escaparse por la boquilla de erogacion.

« Comprobar que la taza esté estable y colocada correctamente en la rejilla de
apoyo para tazas. No utilizar tazas de dimensiones excesivas con respecto a
la anchura de la rejilla de apoyo para tazas. Peligro de quemaduras debido a la
caida de la taza durante la erogacion.

*No tocar las partes calientes del aparato durante el funcionamiento del mismo
0 en los minutos que siguen su apagado. Esperar a que las partes calientes se
enfrien.

* Desconectar el aparato de la toma de corriente y esperar a que las partes calien-
tes se enfrien antes de realizar cualquier operacién de limpieza y mantenimiento.

Atencion - daiios materiales

* Colocar el aparato sobre una superficie estable y seca.

*No colocar el aparato sobre superficies calientes o cerca de llamas para evitar
dafios a la parte exterior de la carcasa.

* No colocar el aparato cerca de materiales inflamables (telas, cortinas).

« El cable de alimentacién no debe entrar en contacto con superficies calientes.

* Desenrollar completamente el cable antes del uso.

* No se debe alimentar el producto a través de temporizadores externos o instala-
ciones separadas operadas por control remoto.

* No poner el aparato o el cable de alimentacion en proximidad o encima de horni-
llos eléctricos o fuegos de gas calientes, o cerca de un horno de microondas.
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*No utilizar el aparato al aire libre.

*No dejar el aparato expuesto a los agentes atmosféricos (por ejemplo, lluvia o
sol).

*Nunca llenar el depdsito de agua por encima del nivel MAX.

* Llenar el deposito de agua sélo con agua sin gas. No utilizar agua con gas, ca-
liente o tibia o cualquier otro liquido que podria dafiar el aparato.

* Nunca introducir en el contenedor de los granos de café sustancias distintas de
los granos de café. El uso de café molido, café soluble, café tostado o cualquier
otra sustancia podria dafar el aparato.

* Ajustar el grado de molienda s6lo durante la molienda. Riesgo de dafios graves
al aparato.

*No dejar el aparato en ambientes con temperaturas inferiores a 0°C, ya que el
agua residual en los circuitos internos del aparato podria congelarse y provocar
dafios.

+ Después de haber desconectado la clavija de alimentacién y haber dejado enfriar
las partes calientes, limpiar el aparato exclusivamente con un pafio no abrasi-
vo, ligeramente humedecido con pocas gotas de detergente neutro no agresivo.
Nunca utilizar disolventes que dafien las partes de plastico.

A Peligro de daios debidos a otras causas

* Para levantar el aparato, agarrarlo por el cuerpo.

*Nunca quitar la puerta lateral durante el funcionamiento del aparato o en los
minutos que siguen su apagado.

* Colocar el aparato en un ambiente suficientemente iluminado, limpio y con la
toma de corriente facilmente accesible.

* El aparato se debe utilizar y guardar en una superficie estable.

« El aparato no se debe utilizar si se ha caido o si hay dafios visibles. No utilizar
el aparato si el cable de alimentacion o la clavija estan dafiados, o si el aparato
esta defectuoso. Todas las reparaciones, incluso la sustitucion del cable de ali-
mentacion, deben ser efectuadas exclusivamente por un Centro de Servicio o
por técnicos autorizados, para prevenir cualquier riesgo.

ﬁ’ Para la correcta eliminacion del producto segun la Directiva Europea 2012/19/

== EU se ruega leer la hoja especifica anexa al producto.

*GUARDAR SIEMPRE ESTAS INSTRUCCIONES.

Consumo energético en modo off: 0,0 W
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DESCRIPCION DE LOS COMPONENTES

A - Tapa del deposito de agua M - Tapa del contenedor de la leche

B - Depdsito de agua N - Tubo de aspiracion de la leche

C - Infusor O - Tubo de aspiracion de la leche (repuesto)
D - Puerta lateral P - Cable de alimentacion
E - Contenedor de los posos de café Q - Boquilla de erogacion de la leche
F - Bandeja de goteo R - Boton de encendido/apagado
G - Flotador S - Boquilla de erogacion del café
H - Rejilla de apoyo para tazas T - Pantalla
| - Cepillo para la limpieza U - Contenedor de los granos de café
J - Kit de juntas (recambios) V' - Anillo regulador del grado de molienda
K - Alfiler para limpieza W - Tapa del contenedor de granos de café
L

- Contenedor de la leche

DESCRIPCION DE LOS BOTONES DE LA PANTALLA

Simbolo Descripcion

Botén CAFE EXPRESO

- Boton CAFE AMERICANO

@\ﬁ Boton CAPUCHINO/LECHE CORTADA
\U Boton AGUA CALIENTE/LECHE CALIENTE
ok Boton 2 TAZAS/LIMPIEZA/CONFIRMACION
B Boton CONFIGURACIONES/FIN

DESCRIPCION DE LOS INDICADORES LUMINOSOS DE LA PANTALLA

Indlf:ador Nombre Estado Significado
luminoso
Q GRANO DE CAFE Encendido E:fl(téan granos de café en el contenedor de granos de
2 MODO 2 TAZAS Encendido Modo 2 tazas acltlvo. El aparato suministrara dos tazas de
la bebida seleccionada.

() PUERTA LATERAL Encendido | Puerta lateral abierta 0 no cerrada correctamente.

1A FALTAAGUA Encendido | Cantidad de agua en el depdsito insuficiente.

T DESCALCIFICACION Encendido | Descalcificacion necesaria.
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5 INFUSOR Encendido | Infusor no introducido o no introducido correctamente.

Contenedor de los posos de café no insertado 0 no

B POSOS DE CAFE Encendido | insertado correctamente.
Contenedor de los posos de café lleno.

L ZZZ 2 |CIRCUITOS INTERNOS | Encendido | Falta de agua en los circuitos internos del aparato.

Datos de identificacion

En la placa situada debajo de la base de apoyo del aparato se mencionan los siguientes datos de identifica-
cion del aparato:

+ constructor y marca CE

+modelo [Mod.]

* n°de matricula [SN]

+ tension eléctrica de alimentacion [V] y frecuencia [Hz]

+ potencia eléctrica absorbida [W]

* nUmero verde asistencia

En eventuales solicitudes a los Centros de Servicio Autorizados, indicar el modelo y el nimero de matricula.

ANTES DE UTILIZAR EL APARATO

Puesta en funcion

1 Quitar todo el material de embalaje (Fig. 3) y controlar que todos los componentes estén presentes (Fig.
4).

2 Comprobar la integridad del contenido.

3 Colocar el aparato sobre una superficie plana y estable (Fig. 5).

No poner en funcionamiento el aparato si esta dafiado.

4 Remover el adhesivo presente en la pantalla (Fig. 6).
5 Enjuagar y secar el depdsito de agua (Fig. 7).

Operaciones preliminares

1 Agarrary levantar la tapa (A) para retirar el depdsito de agua (B) del aparato (Fig. 8).

2 Abrir la tapa del depdsito de agua (Fig. 9).
Atencion
Apagar siempre el aparato y desconectar el cable de alimentacion de la toma eléctrica antes de llenar
el deposito con agua. Peligro de electrocucion.

Atencion
Llenar el deposito de agua sélo con agua sin gas. No utilizar agua con gas, caliente o tibia o cualquier
otro liquido que podria dafiar el aparato.
3 Llenar el depésito de agua con agua fresca sin gas hasta el nivel MAX (Fig. 10).
4 Cerrar la tapa del deposito de agua (Fig. 11).
5 Introducir el depésito del agua en su alojamiento (Fig. 12).
Para asegurar el funcionamiento correcto del aparato, empujar bien hasta el fondo el depésito de
agua.
6 Conectar el extremo con dos juntas del tubo de aspiracion de la leche (N) al contenedor de la leche (Fig. 13).
7 Conectar el otro extremo del tubo de aspiracion de la leche a la boquilla de erogacion de la leche (Q) del
aparato (Fig. 14). El aparato estara listo para dispensar todas las bebidas (Fig. 15).
8 Retirar la tapa del contenedor de los granos de café (W) (Fig. 16).
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9 Introducir los granos de café en el contenedor de granos de café (U) (Fig. 17).
10 Cerrar la tapa del contenedor de granos de café (Fig. 18).

% Atencion
Nunca introducir en el contenedor de los granos de café sustancias distintas de los granos de café.
El uso de café molido, café soluble, café tostado o cualquier otra sustancia podria dafiar el aparato.

No introducir una cantidad excesiva de granos de café en el recipiente de los granos de café. La tapa
del contenedor de los granos de café debe cerrarse sobre el contenedor.

NOTA: introducir pocos granos de café cada vez para disfrutar de un café con una mezcla siempre
fresca.

Cuando el indicador luminoso Grano de café ( N ) se enciende, hay que llenar el contenedor de gra-
nos de café.

Primer uso

Atencion
Antes de encender el aparato, asegurarse de que ha instalado correctamente todos los componentes.

1 Introducir la clavija en la toma de corriente (Fig. 19).
2 Colocar una taza en la rejilla de apoyo para tazas (H) (Fig. 20).

Colocar la taza de manera que esté estable y no sobresalga excesivamente de la rejilla de apoyo (Fig.
21).

Atencion
Peligro de quemaduras. Comprobar que la taza esté estable y colocada correctamente en la rejilla de
apoyo para tazas. No utilizar tazas de dimensiones excesivas con respecto a la anchura de la rejilla de
apoyo para tazas. Peligro de quemaduras debido a la caida de la taza durante la erogacion de agua
caliente.
3 Presionar el boton de encendido/apagado (R) (Fig. 22). El aparato inicia automaticamente un ciclo de
limpieza de los circuitos internos (Fig. 23). El agua empezara a salir por la boquilla de erogacion (Fig. 24).
Una vez finalizado el ciclo de limpieza automatico, el aparato entra en modo de espera (stand-by). La palabra
«ON» aparece en la pantalla (Fig. 25).

INSTRUCCIONES DE USO

Como hacer el café
1 Colocar una taza en la rejilla de apoyo para tazas (H) (Fig. 20).

Colocar la taza de manera que esté estable y no sobresalga excesivamente de la rejilla de apoyo (Fig.
21).

Atencion

Peligro de quemaduras causadas por salpicaduras de agua y vapor calientes que pueden escaparse
por la boquilla de erogacion. Mantener las manos y el rostro alejados de las partes calientes del
aparato.

Peligro de quemaduras debido a la caida de la taza durante la erogacion. Comprobar que la taza esté
estable y colocada correctamente en la rejilla de apoyo para tazas. No utilizar tazas de dimensiones
excesivas con respecto a la anchura de la rejilla de apoyo para tazas.

Es posible ajustar la altura de la boquilla de erogacion del café (S), de acuerdo con el tamafio de la taza
utilizada.
Deslizar la boquilla de erogacion del café hacia arriba o hacia abajo, segun el tamafio de la taza (Fig. 26).
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2 Pulsar el boton de café expreso (&) o el boton de café americano (&) (Fig. 27), segun la bebida
deseada. El aparato inicia automaticamente a moler el café. La indicacion de la cantidad de café molido a
dispensar aparece en la pantalla.

Cuando el proceso de molienda esta en marcha, el usuario puede ajustar manualmente la cantidad de café

molido a suministrar:

- Presionar los botones ( + ) o ( — ) (Fig. 28). Configurar la cantidad de café molido a erogar. La pantalla
muestra la cantidad configurada en gramos.

Al cabo de unos segundos empieza el proceso de erogacion (Fig. 29).

Una vez que el proceso de erogacion esta en marcha, el usuario puede ajustar manualmente la cantidad de

café:

- Presionar los botones ( + ) o ( — ) (Fig. 30). Configurar la cantidad de café deseada. La pantalla muestra
la cantidad configurada en mililitros.

3 Para detener la erogacion antes de que el aparato haya terminado, presionar el botdn configuraciones/fin
(B) (Fig. 31).

Alfinal de la erogacion, el aparato emite dos pitidos (Fig. 32). El aparato vuelve al modo de espera (stand-by).

La palabra "ON" aparece en la pantalla.

Cuando el indicador luminoso Posos de café (&) se enciende, hay que vaciar el contenedor de los
posos de café.

Como preparar el capuchino o la leche cortada («latte macchiato»)
1 Colocar una taza en la rejilla de apoyo para tazas (H) (Fig. 33). Utilizar una taza grande.
Colocar la taza de manera que esté estable y no sobresalga excesivamente de la rejilla de apoyo (Fig. 21).

Atencion

Peligro de quemaduras debido a la caida de la taza durante la erogacion. Comprobar que la taza esté
estable y colocada correctamente en la rejilla de apoyo para tazas. No utilizar tazas de dimensiones
excesivas con respecto a la anchura de la rejilla de apoyo para tazas.

Abrir la tapa (M) del contenedor de la leche (Fig. 34).
Llenar el contenedor de la leche (L) con leche (Fig. 35).
Cerrar la tapa del contenedor de la leche (Fig. 36)
Pulsar el boton capuchino/leche cortada (@jﬁ) una sola vez si desea el capuchino (Fig. 37). Mantener
pulsado durante unos segundos hasta que suene el pitido si desea leche cortada.

Atencion

Peligro de quemaduras causadas por salpicaduras de agua y vapor calientes que pueden escaparse
por la boquilla de erogacion. Mantener las manos y el rostro alejados de las partes calientes del
aparato.

Al cabo de unos segundos, empieza el proceso de erogacion.

6 Esperar la erogacion de la leche (Fig. 38). Una cuenta atrés de 30 segundos aparece en la pantalla.

Una vez que el proceso de erogacion estd en marcha, el usuario puede ajustar manualmente su duracion:

- Pulse los botones ( + ) o ( — ) para ajustar la duracidn en segundos del proceso de erogacion de la leche
(Fig. 39).

7 Esperar la erogacion del café (Fig. 40).

Una vez que el proceso de erogacion esta en marcha, el usuario puede ajustar manualmente la cantidad de

café:

- Presionar los botones ( + ) o ( — ). Configurar la cantidad de café deseada. La pantalla muestra la canti-
dad configurada en mililitros.

8 Para detener la erogacion antes de que el aparato haya terminado, presionar el boton configuraciones/fin
(@e).
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Al final de la erogacion, el aparato emite dos pitidos (Fig. 41). El aparato vuelve al modo de espera (stand-by).
La palabra "ON" aparece en la pantalla.

Después del uso, guardar en la nevera el recipiente de la leche con la leche restante.

Después de cada uso, desenganchar la boquilla de erogacion de la leche y extraer el tapdn interno
(Fig. 76). Lavar con agua corriente la boquilla de erogacion de la leche, el tapon interno de la boquilla
de erogacion de la leche, el tubo de aspiracion de la leche y el tapon del contenedor de la leche (Fig.
77). Secar todos los componentes.

Limpiar la boquilla de erogacion de la leche con el alfiler de limpieza (K) para eliminar los residuos
de leche (Fig. 78).

Como erogar agua caliente
1 Colocar una taza en la rejilla de apoyo para tazas (H) (Fig. 42).
Colocar la taza de manera que esté estable y no sobresalga excesivamente de la rejilla de apoyo (Fig. 21).

Atencion

Peligro de quemaduras causadas por salpicaduras de agua y vapor calientes que pueden escaparse
por la boquilla de erogacion. Mantener las manos y el rostro alejados de las partes calientes del
aparato.

Peligro de quemaduras debido a la caida de la taza durante la erogacién. Comprobar que la taza esté
estable y colocada correctamente en la rejilla de apoyo para tazas. No utilizar tazas de dimensiones
excesivas con respecto a la anchura de la rejilla de apoyo para tazas.

2 Presionar el botén AGUA CALIENTE/LECHE CALIENTE (\U) (Fig. 43). El aparato inicia el proceso de
erogacion (Fig. 44). La indicacion de la cantidad en mililitros de agua a erogar aparece en la pantalla.

3 Para detener la erogacion antes de que el aparato haya terminado, presionar el botdn configuraciones/fin
(©E) (Fig. 45).

Alfinal de la erogacion, el aparato emite dos pitidos (Fig. 46). El aparato vuelve al modo de espera (stand-by).

La palabra "ON" aparece en la pantalla.

Como erogar la leche caliente
1 Colocar una taza en la rejilla de apoyo para tazas (H) (Fig. 42).

Colocar la taza de manera que esté estable y no sobresalga excesivamente de la rejilla de apoyo (Fig.
21).

Atencion

Peligro de quemaduras causadas por salpicaduras de agua y vapor calientes que pueden escaparse
por la boquilla de erogacion. Mantener las manos y el rostro alejados de las partes calientes del
aparato.

Peligro de quemaduras debido a la caida de la taza durante la erogacion. Comprobar que la taza esté
estable y colocada correctamente en la rejilla de apoyo para tazas. No utilizar tazas de dimensiones
excesivas con respecto a la anchura de la rejilla de apoyo para tazas.

Abrir la tapa (M) del contenedor de la leche (Fig. 34).

Llenar el contenedor de la leche (L) con leche (Fig. 35).

Cerrar la tapa del contenedor de la leche (Fig. 36)

Pulsar el boton AGUA CALIENTE/LECHE CALIENTE (&)®) (Fig. 43) y mantenerlo pulsado durante unos
segundos hasta oir los pitidos. El aparato inicia el proceso de erogacion. La indicacion en segundos de la
cantidad de leche caliente a erogar aparece en la pantalla.

6 Para detener la erogacion antes de que el aparato haya terminado, presionar el botdn configuraciones/fin
(&IB) (Fig. 45).

a1 wN

87

ES



s3

Al final de la erogacion, el aparato emite dos pitidos (Fig. 46). El aparato vuelve al modo de espera (stand-by).
La palabra "ON" aparece en la pantalla.

Después del uso, guardar en la nevera el recipiente de la leche con la leche restante.

Después de cada uso, desenganchar la boquilla de erogacion de la leche y extraer el tapon interno
(Fig. 76). Lavar con agua corriente la boquilla de erogacion de la leche, el tapdn interno de la boquilla
de erogacion de la leche, el tubo de aspiracion de la leche y el tapon del contenedor de la leche (Fig.
77). Secar todos los componentes.

Limpiar la boquilla de erogacion de la leche con el alfiler de limpieza (K) para eliminar los residuos
de leche (Fig. 78).

Modo 2 tazas

El aparato esta equipado con la funcion 2 tazas, que permite preparar dos tazas de la bebida deseada.
Para erogar dos tazas de la bebida deseada:

1 Colocar las dos tazas en la rejilla de apoyo para tazas (H) (Fig. 47).

Colocar la taza de manera que esté estable y no sobresalga excesivamente de la rejilla de apoyo (Fig.
21).

Atencion

Peligro de quemaduras debido a la caida de la taza durante la erogacion. Comprobar que la taza esté
estable y colocada correctamente en la rejilla de apoyo para tazas. No utilizar tazas de dimensiones
excesivas con respecto a la anchura de la rejilla de apoyo para tazas.

2 Presionar el boton 2 TAZAS/LIMPIEZA/CONFIRMACION (,.%) (Fig. 48).

3 Pulsar el boton café expreso (&) (Fig. 27), el boton café americano ( &) (Fig. 27) o el botén capuchino/
leche cortada (@\ﬁ) (Fig. 37), segun la bebida deseada.

El proceso de erogacion en ambas tazas se inicia (Fig. 49).

Después de la primera erogacion, el aparato deja de funcionar durante unos segundos (Fig. 50). El
aparato inicia automaticamente la molienda del café, luego realiza la segunda erogacion (Fig. 51).

Alfinal de la erogacion, el aparato emite dos pitidos (Fig. 52). El aparato vuelve al modo de espera (stand-by).
La palabra "ON" aparece en la pantalla.

Ajustar del grado de molienda

El café se puede moler mas o menos fino segun el grado de molienda deseado.

El grado de molienda afecta al sabor mas o menos fuerte del café y a la calidad de la crema.
El anillo regulador del grado de molienda tiene una escala marcada con simbolos.

Los simbolos representados en el anillo indican el grado méas o menos fino de molienda.

‘ Atencion
Nunca introducir en el contenedor de los granos de café sustancias distintas de los granos de café.
El uso de café molido, café soluble, café tostado o cualquier otra sustancia podria dafiar el aparato.

El grado de molienda del café se puede ajustar mediante el anillo de regulacién del grado de molienda (V)
situado en el interior del contenedor de los granos de café (U).
Se puede hacer pruebas cambiando este parametro para encontrar el sabor perfecto para su café.

‘ Atencion
Ajustar el grado de molienda s6lo durante la molienda. Riesgo de dafios graves al aparato.

- Iniciar la erogacion del café.

- Durante la molienda del café, girar el anillo regulador del grado de molienda hacia la derecha (sentido
horario) si se desea un molido grueso, o hacia la izquierda (sentido anti horario) si se desea un molido
mas fino (Fig. 53).
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La erogacion del café molido con el grado de molienda deseado no es inmediata, a causa del polvo
residual de molido anterior que queda en el interior del conducto de erogacion.

Un buen café expreso se obtiene cuando se llega a un gusto en equilibrio perfecto entre dulzor, acidez y
amargor. El sabor del café dependerd de muchos factores, como el tipo de granos de café, la frescura y el
grado de la molienda.

Funcion de autoapagado

Este aparato esta equipado con un sistema de apagado automatico de acuerdo con la nueva normativa sobre
los consumos energéticos. El aparato activa la funcién de apagado automatico tras un periodo de inactividad.
Llenado del depoésito de agua durante el uso

Comprobar siempre el nivel de agua en el depdsito antes de iniciar la erogacion.

Cuando el indicador luminoso Falta agua ( O ) se enciende y el aparato emite un pitido, hay que llenar
el depésito de agua.

1 Agarrary levantar la tapa (A) para retirar el depésito de agua (B) del aparato (Fig. 8).

2 Abrir la tapa del deposito de agua (Fig. 9).
Atencion
Peligro de electrocucion. Apagar siempre el aparato y desconectar el cable de alimentacién de la toma
eléctrica antes de llenar el depdsito con agua.

Atencion
Llenar el deposito de agua solo con agua sin gas. No utilizar agua con gas, caliente o tibia o cualquier
otro liquido que podria dafiar el aparato.

3 Llenar el deposito de agua con agua fresca sin gas hasta el nivel MAX (Fig. 10).
4 Cerrar la tapa del deposito de agua (Fig. 11).
5 Introducir el depdsito del agua en su alojamiento (Fig. 12).

Para asegurar el funcionamiento correcto del aparato, empujar bien hasta el fondo el depédsito de
agua.

El indicador Falta agua ( { ) se apaga automaticamente.
Llenado del contenedor de granos de café durante el uso

Comprobar siempre que haya una cantidad suficiente de granos de café dentro del contenedor de los
granos de café antes de empezar la erogacion.

Cuando el indicador luminoso Grano de café (N ) se enciende y el aparato emite un pitido, hay que
llenar el contenedor de granos de café.

1 Retirar la tapa del contenedor de los granos de café (W) (Fig. 16).
2 Introducir los granos de café en el contenedor de granos de café (U) (Fig. 17). El indicador Grano de café
(N\) se apaga automaticamente.

% Atencion
Nunca introducir en el contenedor de los granos de café sustancias distintas de los granos de café.
El uso de café molido, café soluble, café tostado o cualquier otra sustancia podria dafiar el aparato.

No introducir una cantidad excesiva de granos de café en el recipiente de los granos de café. La tapa
del contenedor de los granos de café debe cerrarse sobre el contenedor.

NOTA: introducir pocos granos de café cada vez para disfrutar de un café con una mezcla siempre
fresca.

3 Cerrar la tapa del contenedor de granos de café (Fig. 18).
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CONFIGURACION DE LOS AJUSTES

Cuando el aparato esta en modo de espera, el usuario puede cambiar las configuraciones.

1 Pulsar y mantener pulsado el boton configuraciones/fin (€I ) durante 3 segundos (Fig. 54). En la pantalla
aparece la temperatura de erogacion del café. Utilizar los botones ( + ) o ( — ) para disminuir o aumentar
la temperatura de 5°C (Fig. 55).

2 Pulsar el boton configuraciones/fin (@I2) (Fig. 56). La palabra "INIT" aparece en la pantalla. Pulsar el

botén 2 TAZAS/LIMPIEZA/CONFIRMACION (xz%K) para restablecer los ajustes de fabrica del aparato
(Fig. 57) a 10 g de cantidad de café molido a dispensar, 40 ml de cantidad de café a erogar y 90 °C de
temperatura. Una cuenta atrés de 9 segundos aparece en la pantalla. La pantalla vuelve a la pagina prin-
cipal. La palabra "ON" aparece en la pantalla.

3 Presionar el botn configuraciones/fin (IG). El indicador luminoso DESCALCIFICACION ( T ) aparece
en la pantalla. Para efectuar la descalcificacion consultar el parrafo "Descalcificacién”.

4 Presionar el boton configuraciones/fin (IE). Los datos de fabricacion del aparato aparecen en la pantalla.

Cada vez que la pantalla (T) vuelve a la pagina principal, es necesario volver a acceder a la pantalla de
las configuraciones para poder configurar o visualizar otros parametros.

5 Presionar el boton configuraciones/fin (&E). El proceso de configuracion acaba. La pantalla vuelve a la
pagina principal. La palabra "ON" aparece en la pantalla.

LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO DEL APARATO

Antes de utilizar el aparato por primera vez, o después de un periodo sin utilizarlo, ejecutar un ciclo
de limpieza de los circuitos internos.

Una limpieza regular y diaria ayuda a mantener el aparato eficiente y a prolongar su vida util.
Atencion

Todas las operaciones de limpieza y mantenimiento deben efectuarse con el aparato apagado y des-
conectado de la toma de corriente.

Peligro de electrocucion. Nunca sumergir el aparato, la clavija y el cable eléctrico en agua u otros
liquidos.

Atencion
Desconectar el aparato de la toma de corriente y esperar a que las partes calientes se enfrien antes
de realizar cualquier operacién de limpieza y mantenimiento.

Atencion
A No utilizar detergentes abrasivos o utensilios metalicos para evitar rayar y dafiar las superficies exter-
nas. Nunca utilizar disolventes que dafien las partes de plastico.

Limpieza del cuerpo del aparato

- Limpiar las partes fijas del aparato con un pafio himedo no abrasivo para no dafiar el revestimiento. Secar
con un pafo seco.

Ciclo de limpieza para el circuito del café

Atencion

Peligro de quemaduras causadas por salpicaduras de agua y vapor calientes que pueden escaparse
por la boquilla de erogacion. Mantener las manos y el rostro alejados de las partes calientes del
aparato.

Peligro de quemaduras debido a la caida de la taza durante la erogacion. Comprobar que la taza esté
estable y colocada correctamente en la rejilla de apoyo para tazas. No utilizar tazas de dimensiones
excesivas con respecto a la anchura de la rejilla de apoyo para tazas.
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Realizar un ciclo de limpieza para el circuito del café después de cada uso o después de un periodo de
inactividad.
1 Colocar una taza en la rejilla de apoyo para tazas (H) (Fig. 59).

Colocar la taza de manera que esté estable y no sobresalga excesivamente de la rejilla de apoyo (Fig.
21).

El aparato eroga aproximadamente 60 ml de agua durante el ciclo de limpieza del circuito del café.

2 Pulsar y mantener pulsado el botén 2 TAZAS/LIMPIEZA/CONFIRMACION (xz(})OK) durante 3 segundos
(Fig. 60) hasta oir los pitidos. El aparato inicia automaticamente un ciclo de limpieza para el circuito del
café y comienza a erogar agua por la boquilla de erogacion. La palabra "CLEAN" aparece en la pantalla.

Al final del ciclo de limpieza del circuito del café, el aparato vuelve al modo de espera (stand-by).

Limpieza de la bandeja de goteo (F), del contenedor de posos de café (E) y de la
rejilla de apoyo para tazas (H)

Vaciar la bandeja de goteo con frecuencia.

La bandeja de goteo esta equipada con un flotador (G). Cuando el flotador sobresale de la rejilla de
apoyo para tazas significa que la bandeja de goteo esta llena de agua. Vaciar la bandeja de goteo.

Retirar la rejilla de apoyo para tazas (Fig. 61).

Retirar la bandeja de goteo (Fig. 62).

Retirar el contenedor de posos de café (Fig. 63).

Vaciar la bandeja de goteo en el fregadero (Fig. 64).

Lavar la bandeja de goteo y la rejilla de apoyo para tazas con agua corriente.

Secar con un pafio seco.

Vaciar el contenedor de los posos de café (Fig. 65).

Introducir el contenedor de los posos de café en su alojamiento en la bandeja de goteo (Fig. 66).
9 Montar la rejilla de apoyo para tazas en la bandeja de goteo (Fig. 67).

10 Colocar la bandeja de goteo en su alojamiento en la base del aparato (Fig. 68).

Cuando el indicador luminoso Posos de café (E5) se enciende, hay que vaciar el contenedor de los
posos de café.

O N O WN —

Limpieza del infusor (C) y de su alojamiento

1 Abrir la puerta lateral (D) (Fig. 69).

Pulsar la palanca de desbloqueo en el infusor (Fig. 70).

Retirar el infusor de su alojamiento (Fig. 71).

Utilizar el cepillo de limpieza (I) incluido para eliminar cualquier residuo del orificio de salida del café ubi-
cado dentro del alojamiento del infusor (Fig. 72).

Lavar el infusor con agua fresca.

Secar con un pafio seco.

Insertar y bloquear el infusor en su asiento siguiendo las guias en la base (Fig. 73).

Cerrar la puerta lateral (Fig. 74).

Cuando el indicador Infusor (<5) se enciende y el aparato emite un pitido, el infusor no esta colocado
o no se ha insertado correctamente.

BN

o ~N o o

Cuando el indicador PUERTA LATERAL ((_J) se enciende y el aparato emite un pitido, la puerta lateral
esta abierta o no se ha cerrado correctamente.
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Limpieza de la boquilla de erogacion de la leche (Q) y del tubo de aspiracion de
la leche (N)

1 Desconectar el tubo de erogacion de la leche de la boquilla de erogacion de la leche.

2 Pulsar los botones de liberacion de la boquilla de erogacion de la leche y tirar hacia abajo (Fig. 75).

3 Extraer el tapdn interno de la boquilla de erogacion de la leche (Fig.76).

4 Lavar todos los componentes con agua corriente (Fig. 77).

Después de cada uso, desenganchar la boquilla de erogacion de la leche y extraer el tapdn interno
(Fig. 76). Lavar con agua corriente la boquilla de erogacion de la leche, el tapon interno de la boquilla
de erogacion de la leche, el tubo de aspiracion de la leche y el tapon del contenedor de la leche (Fig.
77). Secar todos los componentes.

Limpiar la boquilla de erogacion de la leche con el alfiler de limpieza (K) para eliminar los residuos
de leche (Fig. 78).

Limpieza del depésito de agua (B)
- Limpiar periédicamente el interior del deposito de agua con una esponja o un pafio himedo. Secar con un
pafio seco.

Descalcificacion

‘ Atencion
No utilizar vinagre u otros productos descalcificadores no autorizados por el fabricante.

Un buen mantenimiento y una limpieza a intervalos regulares mantienen eficiente el aparato por un periodo
mas largo, limitando considerablemente los riesgos de formacion de depositos de cal en el aparato. Si, pasa-
do un tiempo, el funcionamiento del aparato resultara afectado por el uso frecuente de agua dura y con mucha
cal, efectuar una descalcificacion del aparato para eliminar el mal funcionamiento.

Utilizar un producto descalcificador a base de &cido citrico. Este producto se puede encontrar faciimente en
un Centro de Asistencia autorizado.

El Fabricante no asume ninguna responsabilidad por dafios a los componentes internos del aparato
causados por el uso de productos no adecuados debido a la presencia de aditivos quimicos.

Cuando el indicador luminoso DESCALCIFICACION ( T) se enciende y el aparato emite un pitido, el
aparato necesita una descalcificacion.

1 Agarrary levantar la tapa (A) para retirar el deposito de agua (B) del aparato (Fig. 8).
2 Abrir la tapa del deposito de agua (Fig. 9).

Atencion
Apagar siempre el aparato y desconectar el cable de alimentacion de la toma eléctrica antes de llenar
el deposito con agua. Peligro de electrocucion.

Atencion

Llenar el deposito de agua sélo con agua sin gas. No utilizar agua con gas, caliente o tibia o cualquier
otro liquido que podria dafiar el aparato.

3 Llenar el depdsito de agua con agua fresca sin gas hasta el nivel MAX (Fig. 10).

4 Verter el producto descalcificador en el depésito de agua.

5 Cerrar la tapa del deposito de agua (Fig. 11).

6 Introducir el depdsito del agua en su alojamiento (Fig. 12).

Para asegurar el funcionamiento correcto del aparato, empujar bien hasta el fondo el depésito de

agua.

7 Introducir la clavija en la toma de corriente (Fig. 19).

8 Colocar un recipiente en la rejilla de apoyo para tazas (H) (Fig. 20).
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Elegir un recipiente lo suficientemente grande como para contener la cantidad de agua erogada por el
aparato. Colocar el recipiente de manera que esté estable y no sobresalga excesivamente de la rejilla
de apoyo (Fig. 21).

Atencion

Peligro de quemaduras debido a la caida del recipiente durante la erogacion. Comprobar que el reci-
piente esté estable y colocado correctamente en la rejilla de apoyo para tazas. No utilizar recipientes
de dimensiones excesivas con respecto a la anchura de la rejilla de apoyo para tazas.

9 Pulsar y mantener pulsado el botdn configuraciones/fin (€lIE) durante 3 segundos (Fig. 54). La pagina de
las configuraciones aparece en la pantalla (T).

10 Pulsar el boton configuracién/fin (15) hasta que aparezca el indicador de DESCALCIFICACION ( )
en la pantalla.

11 Pulsar el botén 2 TAZAS/LIMPIEZA/CONFIRMACION (XESOK) para iniciar el ciclo de lavado (Fig. 58).
El proceso de descalcificacion comienza. La solucién contenida en el depésito de agua empieza a salir por
la boquilla de erogacion.

Cuando el indicador luminoso Falta agua ( O ) se enciende y el aparato emite un pitido, hay que llenar
el depdsito de agua.

12 Llenar el depdsito de agua con agua fresca sin gas hasta el nivel MAX (Fig. 10). El aparato reanuda el
proceso de descalcificacion.

13 Esperar hasta que se agote la mitad del agua contenida en el depdsito. El indicador luminoso FALTA
AGUA ( O ) aparece en la pantalla.

14 Repetir la operacién de llenado del depdsito de agua. El aparato reanuda el proceso de descalcificacion.

Una vez finalizado el proceso de descalcificacion, el aparato vuelve al modo de espera (stand-by). La palabra

"ON" aparece en la pantalla.

Si el indicador DESCALCIFICACION (Tx) sigue encendiéndose sin parpadear, repetir la descalcificacion.
PUESTA FUERA DE SERVICIO

Cuando se pone fuera de servicio el aparato, desconectar la clavija de la toma de corriente. En el caso de
desmantelamiento, hay que separar los distintos materiales utilizados en la construccion del aparato y des-
echarlos seguin su composicion y las normas legales vigentes en el pais de utilizacion.
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GUIA DE SOLUCION DE PROBLEMAS

Atencion
En caso de mal funcionamiento, apagar de inmediato el aparato y desconectar la clavija de la toma
de corriente eléctrica.

PROBLEMAS CAUSAS SOLUCIONES

El aparato no funciona.

La clavija del cable de alimentacion
del aparato no esta conectada con
la toma de corriente.

Introducir la clavija en la toma de corriente y
encender el aparato. Comprobar el estado del cable
de alimentacion y de la clavija.

Si el problema persiste, ponerse en contacto con un
Centro de Servicio autorizado.

El aparato no responde a
los comandos o responde
con retraso.

Aparato sometido a interferencias
electromagnéticas.

Desconectar el aparato de la toma de corriente.
Esperar unos minutos y volver a conectar el aparato
a la toma de corriente.

Pulsar el boton de encendido/apagado (R) para
volver a encender el aparato.

Presencia de suciedad en la
pantalla.

Limpiar la pantalla con un pafio no abrasivo.

Los botones de la pantalla
no responden.

No se han pulsado los botones
correctamente.

Pulsar el botdn en puntos diferentes cerca del icono.

Presencia de suciedad en la
pantalla.

Limpiar la pantalla con un pafio no abrasivo.

El aparato no eroga agua
caliente.

Presencia de aire en los circuitos
internos del aparato que ha
desactivado la bomba.

Comprobar que el depésito de agua (B) esté
insertado correctamente y contenga una cantidad
suficiente de agua.

Orificio de salida de la boquilla de
erogacion (S) obstruido.

Utilizar el alfiler (K) o el cepillo (I) de limpieza incluido
para eliminar cualquier incrustacion que se haya
formado en el orificio de la boquilla de erogacion.

El aparato no produce
vapor.

Hay poca agua y la bomba no
aspira.

Comprobar que el depésito de agua (B) esté
insertado correctamente y contenga una cantidad
suficiente de agua. Si fuera necesario, llenar el
depdsito con agua fresca sin gas hasta el nivel MAX.

QOrificio de salida de la boquilla de
erogacion (S) obstruido.

Utilizar el alfiler (K) o el cepillo (I) de limpieza incluido
para eliminar cualquier incrustacion.

El aparato hace ruido
durante la erogacion del
vapor.

El ruido lo causa la bomba del
agua que funciona a presiones
mas altas durante la erogacion
del vapor.

Ninguna accion. Funcionamiento correcto.

El aparato hace un
ruido extrafio durante la
erogacion del café.

Hay poca agua y la bomba no
aspira.

Comprobar que el depésito de agua (B) esté
insertado correctamente y contenga una cantidad
suficiente de agua. Si fuera necesario, llenar el
depésito con agua fresca sin gas hasta el nivel MAX.

El aparato tarda
demasiado en calentarse.

Cantidad excesiva de cal en los
circuitos internos del aparato.

Efectuar la descalcificacion (ver el parrafo
"Descalcificacion”).
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PROBLEMAS

CAUSAS

SOLUCIONES

La erogacion del café no
se produce o se produce
demasiado lentamente.

Polvo de café molido demasiado
fino.

Tratar de utilizar una molienda de grado mas grueso.

El depésito de agua (B) no esta
bien colocado.

Para asegurar el funcionamiento correcto del
aparato, empujar bien hasta el fondo el depésito de
agua.

Hay poca agua y la bomba no
aspira.

Comprobar que el depésito de agua (B) esté
insertado correctamente y contenga una cantidad
suficiente de agua. Si fuera necesario, llenar el
deposito con agua fresca sin gas hasta el nivel MAX.

Deposito de agua vacio.

Llenar el deposito de agua con agua fresca sin gas
hasta el nivel MAX (Fig. 10).

El orificio de salida del café situado
en el interior del alojamiento del
infusor esta obstruido.

Utilizar el cepillo de limpieza (1) incluido para eliminar
cualquier residuo del orificio de salida del café
ubicado dentro del alojamiento del infusor (Fig. 72).

Cantidad excesiva de cal en los
circuitos internos del aparato.

Efectuar la descalcificacion (ver el parrafo
"Descalcificacion”).

La primera taza de café
no tiene buen sabor.

No ha entrado una cantidad
suficiente de café molido en el
conducto del infusor.

Tirar el café previamente erogado. Preparar otro
café.

El café contiene mucha
agua y esta frio.

La molienda del café molido es
demasiado gruesa.

Intentar utilizar un grado mas fino de molienda.

Hay granos de café humedos
dentro del contenedor de granos
de café (U).

Retirar los granos de café. Limpiar y secar bien el
contenedor de granos de café. Poner granos de café
secos dentro del contenedor de granos de café.

El café no tiene crema.

Los granos de café utilizados no
son frescos.

Utilizar siempre granos de café frescos y de buena
calidad.

La leche no esta lo
suficientemente montada
después de la erogacion
de vapor.

Vapor erogado insuficiente.

Orificio de salida de la boquilla de
erogacion (S) obstruido.

Utilizar el alfiler (K) o el cepillo (1) de limpieza incluido
para eliminar cualquier incrustacion.

El tipo de leche utilizado no es
adecuado.

Tratar de usar leche semidesnatada o entera.
Los diferentes tipos de leche producen diferentes
cantidades y calidades de espuma.

La bandeja de goteo esta

La molienda del café molido es

Intentar utilizar un grado mas fino de molienda.

llena de agua. demasiado gruesa.
El indicador luminoso
GRANO DE CAFE El orificio de salida del café situado | Utilizar el cepillo de limpieza (1) incluido para eliminar

() se enciende pero el
contenedor de los granos

de café esta todavia lleno.

en el interior del alojamiento del
infusor esta obstruido.

cualquier residuo del orificio de salida del café
ubicado dentro del alojamiento del infusor (Fig. 72).
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PROBLEMAS

CAUSAS

SOLUCIONES

El indicador luminoso
CIRCUITOS INTERNOS
(CZZZQ)apareceenla
pantalla (T).

Falta de agua en los circuitos
internos del aparato.

Comprobar que el depésito de agua (B) esté
insertado correctamente y contenga una cantidad
suficiente de agua. Si fuera necesario, llenar el
depdsito con agua fresca sin gas hasta el nivel MAX.
Colocar un recipiente en la rejilla de apoyo para
tazas (H) (Fig. 20).

Presionar el boton CONFIGURACIONES/FIN (&3IB).
El aparato empieza a erogar agua por la boquilla

de erogacion (S). La bomba vuelve a funcionar
correctamente.

Al final de la erogacion, el aparato emite dos pitidos.
El aparato vuelve al modo de espera (stand-by). La
palabra "ON" aparece en la pantalla.

El mensaje de error «E1»

aparece en la pantalla (T).

El mensaje de error «E2»

aparece en la pantalla (T).

El mensaje de error «E4»

aparece en la pantalla (T).

El aparato esta dafiado.

Ponerse en contacto con un Centro de Servicio
autorizado.

El mensaje de error «E3»

aparece en la pantalla (T).

El molinillo del café en granos esta
obstruido.

Retirar los granos de café. Limpiar y secar bien el
contenedor de granos de café. Poner granos de café
secos dentro del contenedor de granos de café.

Si el problema persiste, ponerse en contacto con un
Centro de Servicio autorizado.
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A PROPOSITO DESTE MANUAL

O aparelho foi realizado em conformidade com as especificas Normas Europeias vigentes e protegido em
todas as suas partes potencialmente perigosas para o utilizador. Ler atentamente este manual antes do uso.
Utilizar o aparelho exclusivamente para o uso ao qual foi projetado para evitar possiveis acidentes e danos.
Manter este manual sempre acessivel para futuras consultas. Sempre que desejar ceder este aparelho a
outras pessoas, lembre-se de incluir também estas instruges.

As informagdes apresentadas neste manual estdo assinaladas pelos seguintes simbolos, que indicam:

A Perigo para as criangas

A Perigo devido a electricidade

& Aviso relativo a queimaduras

Atenc&o - danos materiais

A Perigo de danos devidos a outras causas
USO PREVISTO

O aparelho pode ser utilizado para preparar café expresso ou café americano. Gragas a funcionalidade de
produgao de agua quente, o aparelho pode ser utilizado também para preparar chas e infusdes.

Este aparelho foi concebido somente para o uso privado e, portanto, deve ser considerado inadequado o uso
para finalidades comerciais ou industriais. Qualquer outro uso do aparelho ndo € previsto pelo fabricante, o
qual ndo assume nenhuma responsabilidade por danos de qualquer natureza causados pelo uso impréprio
do aparelho. O uso impréprio determina, além disso, a perda do efeito de qualquer forma de garantia.

RISCOS RESIDUAIS

Atencao
Perigo de queimaduras causadas por salpicos de agua e vapor quentes, que podem sair pelo bico de
produgdo. Manter as méos e o rosto longe das partes quentes do aparelho.

Perigo de queimaduras devido a queda da chavena durante a extragdo. Certificar-se que a chavena
esteja posicionada de modo estavel e correto na grelha para apoiar as chavenas. Ndo utilizar chave-
nas de dimens6es maiores em relagéo & largura da grelha para apoiar as chavenas.

AVISOS DE SEGURANCA

LER ATENTAMENTE AS INSTRUCOES ANTES DO USO.

+ O aparelho foi concebido para ser utilizado em ambientes domésticos ou seme-
lhantes, como por exemplo:

-nas areas para cozinhar reservadas ao pessoal de lojas, em escritérios e em
outros ambientes profissionais

- em quintas

- hotéis, motéis, bed & breakfasts e outras estruturas habitaveis (para uso dos
relativos hospedes).

*Nao assumimos nenhum tipo de responsabilidade em caso de uso incorrecto
ou de empregos diferentes daqueles previstos neste manual. O uso impréprio
determina, além disso, a perda do efeito de qualquer forma de garantia.
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* Recomenda-se guardar as embalagens originais, visto que nao é efectuada a
assisténcia gratuita por danos devidos a embalagem nao adequada do produto
no momento do envio do mesmo a um Centro de Assisténcia autorizado.

+ Para ndo comprometer a seguranga do aparelho, utilizar exclusivamente pegas
de reposicao originais e acessorios autorizados pelo Fabricante.

* O aparelho esta em conformidade com o Regulamento (CE) N. 1935/2004 de
27/10/2004 relativo aos materiais destinados a entrar em contato com os produ-
tos alimentares.

A Perigo para as criancas

+ O aparelho pode ser usado por criangas com idade superior a 8 anos e por
pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou sem ex-
periéncia ou conhecimento do aparelho, somente se observados por uma pes-
soa responsavel ou se tiverem recebido e compreendido as instrucdes e saibam
reconhecer os perigos presentes durante o uso do aparelho.

* As criangas néo devem brincar com o aparelho.

* As operagdes de limpeza e de manutengao por parte do utilizador ndo devem ser
efetuadas por criangas, exceto se estas forem maiores de 8 anos e agirem com
a orientacdo de um adulto.

*» Manter sempre o aparelho e o cabo de alimentag&o fora do alcance das criangas
com idade inferior a 8 anos.

* Nao deixar o cabo de alimentagé&o pendurado onde poderia ser puxado por uma
crianca.

+ Posicionar o aparelho de modo que as criangas ndo consigam atingir as partes
quentes.

* Os elementos da embalagem ndo devem ser deixados ao alcance de criangas
pois constituem potenciais fontes de perigo.

* Quando for decidido eliminar este aparelho como residuo, recomendamos fazer
com que 0 mesmo se torne inoperante, cortando, para isto, o cabo de alimen-
tacdo. Recomendamos fazer com que se tornem incuas as partes do aparelho
susceptiveis a constituir perigo, principalmente para criangas que poderiam utili-
za-lo para brincar.

* Manter sempre o alfinete de limpeza fora do alcance das criangas e coloca-lo
num lugar seguro: perigo de ingestéo e de feridas.

A Perigo devido a electricidade
* Antes de conectar o aparelho a rede elétrica, certificar-se que a tensao indicada na
placa de dados situada abaixo do aparelho corresponda a tenséo da rede local.
+ O uso de extensdes eléctricas nao autorizadas pelo fabricante do aparelho pode
provocar danos e acidentes.
* Conectar sempre 0 aparelho a uma tomada ligada a terra.
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* Nao conectar outros aparelhos de alta poténcia (aquecedores, ferros de passar
roupa, radiadores) na mesma tomada elétrica. Perigo de sobrecarga elétrica.

*Nunca puxar o cabo de alimentagéo ou o proprio aparelho para desconectar a
ficha da tomada elétrica.

*Nunca colocar as partes sob tensao em contato com a agua: perigo de curto-
circuito!

*Nao deixe o cabo de alimentagcdo em contato com partes cortantes ou cantos
Vivos.

+ O cabo de alimentagéo ndo deve entrar em contato com superficies quentes.

* Desconectar o aparelho da tomada elétrica e aguardar que as partes quentes
estejam frias antes de efetuar qualquer operagéo de limpeza e manuteng&o.

* Nao mergulhar o aparelho em &gua ou outros liquidos.

*Nao utilize o aparelho com as maos molhadas ou descalgo.

* Desligar sempre o aparelho e desconectar a ficha do cabo de alimentagéo da
tomada elétrica antes de encher o depdsito com agua. Perigo de choque elétrico.
* Em caso de inatividade, mesmo per um breve periodo de tempo, desligue o apa-
relho e desconecte sempre a ficha do cabo de alimentagdo da tomada elétrica.
* N&o deixar o aparelho sem vigildncia enquanto este estiver ligado a rede eléctrica.

& Aviso relativo a queimaduras

* Durante a produgéo, o vapor e a agua atingem temperaturas elevadas. Manter
as maos e o rosto longe do vapor ou da dgua quentes.

* Perigo de queimaduras causadas por salpicos de agua e vapor quentes, que
podem sair pelo bico de produgéo.

* Certificar-se que a chavena esteja posicionada de modo estavel e correto na
grelha para apoiar as chavenas. N&o utilizar chdvenas de dimensdes maiores
em relagéo a largura da grelha para apoiar as chavenas. Perigo de queimaduras
devido a queda da chavena durante a extracao.

* N&o tocar as partes quentes do aparelho durante o seu funcionamento ou nos
minutos que seguem o seu desligamento. Aguardar o arrefecimento das partes
quentes.

* Desconectar o aparelho da tomada elétrica e aguardar que as partes quentes
estejam frias antes de efetuar qualquer operagéo de limpeza e manutengéo.

A Atencao - danos materiais

* Colocar o aparelho sobre um plano estavel e seco.

* Nao posicionar o aparelho sobre superficies muito quentes ou nas proximidades
de chamas livres, para evitar que o revestimento possa sofrer danos.

*N&o posicionar o aparelho perto de material inflamével (por exemplo: tecidos,
cortinas).

+ O cabo de alimentagéo ndo deve entrar em contato com superficies quentes.

* Desenrolar completamente o cabo de alimentag&o antes do uso.
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* O produto n&o deve ser alimentado através de timers externos ou com sistemas
separados comandados a distancia.

*Nao colocar o aparelho ou o cabo de alimentagédo em proximidade ou sobre
fogOes elétricos ou a gas ou proximo a um forno microondas.

* Nao utilizar o aparelho ao ar livre.

+ Nao deixar o aparelho exposto a agentes atmosféricos (por exemplo chuva, sol).

* NUNCA encher o depdsito da agua além do nivel MAX.

* Encher o deposito com agua natural. N&o utilizar agua com gas, quente, morna,
ou qualquer outro liquido que poderia causar danos ao aparelho.

* Nao introduzir substéncias diferentes de graos de café no recipiente para graos
de café. A utilizagao de café moido, café sollvel, café torrado ou qualquer outra
substancia poderia danificar o aparelho.

*Regular o grau de moagem somente quando a moagem estiver em execucao.
Riscos de graves danos ao aparelho.

+ Nao deixar o aparelho em ambientes com uma temperatura inferior a 0 °C, por-
que o residuo de agua nos circuitos internos do aparelho poderia congelar e
provocar danos.

* Apds ter desconectado a ficha de alimentagéo elétrica e apds ter aguardado o ar-
refecimento das partes quentes, deve-se limpar o aparelho exclusivamente com
um pano n&o abrasivo ligeiramente humedecido e com poucas gotas de deter-
gente neutro ndo agressivo. Nunca utilizar solventes que danifiquem o plastico.

A Perigo de danos devidos a outras causas

* Segurar bem o corpo do aparelho para levanta-lo.

* Nunca remover a porta lateral durante o funcionamento do aparelho ou nos mi-
nutos que seguem o seu desligamento.

* Colocar o aparelho num ambiente suficientemente iluminado, limpo e com a to-
mada elétrica facilmente acessivel.

+ O aparelho deve ser utilizado e deixado em repouso sobre uma superficie estavel.

+ O aparelho ndo deve ser utilizado se tiver caido ou se apresentar sinais de da-
nos visiveis. Nao usar o aparelho se o cabo de alimentagéo ou a ficha estiverem
danificados, ou se o proprio aparelho estiver com algum defeito. Todas as repa-
ragdes, incluindo a substituicdo do cabo de alimentacdo, devem ser realizadas
somente por um Centro de Assisténcia ou por técnicos autorizados, de modo a
prevenir qualquer risco.

E Para a eliminagao correta do produto, nos termos da Diretiva Europeia 2012/19/
== EU, pedimos que seja lido o folheto especifico fornecido com o produto.

*CONSERVAR SEMPRE ESTAS INSTRUGOES.

Consumo de energia no modo desligado (off): 0,0 W
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DESCRICAO DOS COMPONENTES

- Infusor

- Flutuador

rX« - IOmTTmooOw >

- Tampa do deposito da agua
- Deposito da agua

- Porta lateral
- Recipiente de restos de café
- Bandeja de recolha de gotas

- Grelha para apoiar as chavenas
- Escova para a limpeza
- Kit de vedagdes (sobressalentes)
- Alfinete de limpeza
- Recipiente do leite

M - Tampa do recipiente do leite

N - Tubo de aspiragdo do leite

O - Tubo de aspiragdo do leite (sobressalente)
P - Cabo de alimentagéo

Q - Bico de distribuicdo do leite

R - Botdo ligar/desligar

S - Bico de extragéo do café

T - Display

U - Recipiente dos gréos de café

V - Coroa de regulagao do grau de moagem
W - Tampa do recipiente dos gréos de café

DESCRICAO DOS BOTOES DO DISPLAY

Simbolo Descrigao

Botso CAFE EXPRESSO

2 Botdo CAFE AMERICANO

@\ﬁ Botio CAPPUCCINO/LATTE MACCHIATO

Te

Botao AGUA QUENTE/LEITE QUENTE

x2 |0K

Botdo 2 CHAVENAS/LIMPEZA/CONFIRMAGAO

@le

Botdo PROGRAMAGOES/FIM

DESCRICAO DOS SINALIZADORES NO DISPLAY

ﬁlir:?::::or Nome Estado | Significado

D GRAO DE CAFE Aceso Falta de graos de café no recipiente dos graos de café.

2 MO D ALIDADE Aceso qualidade 2 chévenas at.iva. O aparelho ira produzir duas
2 CHAVENAS chavenas da bebida selecionada.

(B} PORTA LATERAL Aceso Porta lateral aberta ou nao fechada corretamente.

1A FALTA DE AGUA Aceso Quantidade de agua no depésito insuficiente.

T DESCALCIFICACAO | Aceso Necessaria a descalcificagéo.

A INFUSOR Aceso | Infusor n&o inserido ou n&o inserido corretamente.
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Recipiente para restos de café ndo inserido ou ndo inserido

= RESTOS DE CAFE | Aceso | corretamente.
Recipiente para restos de café cheio.

~—--= |CIRCUITOS

coooo INTERNOS Aceso Falta 4gua nos circuitos internos do aparelho.

Dados de identificacao

Na placa colocada abaixo da base de apoio do aparelho estéo indicados os seguintes dados de identificacdo
do aparelho:

+ fabricante e marcagéo CE

+ modelo [Mod.]

* n° de matricula [SN]

+ tensdo elétrica de alimentagéo [V] e frequéncia [Hz]

* poténcia eléctrica absorvida [W]

* nUmero verde de assisténcia

Para as solicitagbes aos Centros de Assisténcia Autorizados, indicar o modelo e o nimero de matricula.

ANTES DO USO

Acionamento

1 Remover o material de embalagem (Fig. 3) e certificar-se que todos 0s componentes estejam presentes
(Fig. 4).

2 Verificar a integridade do conteudo.

3 Posicionar o aparelho sobre uma superficie plana e estavel (Fig. 5).

Nunca fazer com que o aparelho funcione se estiver danificado.

4 Remover o sticker presente no display (Fig. 6).
5 Enxaguar e secar o depésito da agua (Fig. 7).

Operacgdes preliminares

1 Segurar e levantar a tampa (A) para extrair o deposito da agua (B) do aparelho (Fig. 8).

2 Abrir a tampa do deposito da agua (Fig. 9).
Atencao
Desligar sempre o aparelho e desconectar a ficha do cabo de alimentagéo da tomada elétrica antes de
encher o depdsito com &gua. Perigo de choque elétrico.

‘ Atencao
Encher o deposito com agua natural. N&o utilizar &gua com gas, quente, morna, ou qualquer outro
liquido que poderia causar danos ao aparelho.

3 Encher o depdsito com &gua natural fresca até o nivel MAX (Fig. 10).

4 Fechar a tampa do deposito da agua (Fig. 11).

5 Inserir o depdsito da 4gua em seu alojamento (Fig. 12).

Para garantir o funcionamento correto do aparelho, pressionar o depésito da agua até o fundo.

6 Conectar a extremidade com duas vedagdes do tubo de aspiragéo do leite (N) ao recipiente do leite (Fig.
13).

7 Conectar a outra extremidade do tubo de aspiragéo do leite ao bico de distribuigéo do leite (Q) do aparelho
(Fig. 14). O aparelho estara pronto para a extragédo de todas as bebidas (Fig. 15).

8 Remover a tampa do recipiente dos graos de café (W) (Fig. 16).

9 Inserir os gréos de café no interior do recipiente dos gréos de café (U) (Fig. 17).
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10 Fechar tampa do recipiente dos gréos de café (Fig. 18).

A Atencao
Né&o introduzir substancias diferentes de graos de café no recipiente para grdos de café. A utilizagdo
de café moido, café soltvel, café torrado ou qualquer outra substancia poderia danificar o aparelho.

Nao introduzir uma quantidade excessiva de grdos de café no recipiente dos graos de café. A tampa
do recipiente dos gréos de café deve fechar-se sobre o recipiente.

NOTA: inserir poucos graos de café por vez para saborear um café feito com uma mistura sempre
fresca.

Quando o sinalizador luminoso Gréo de café ( N\ ) se acender, o recipiente dos gréos de café devera
ser enchido.

Primeira utilizacao

Atencao

Antes de ligar o aparelho, certificar-se de ter instalado corretamente todos os componentes.
1 Inserir o moinho na ficha elétrica (Fig. 19).
2 Posicionar uma chavena na grelha para apoiar as chavenas (H) (Fig. 20).

Posicionar a chavena de modo que fique estavel e ndo saia muito fora da grelha para apoiar chavenas
(Fig. 21).

Atencao
Perigo de queimaduras. Certificar-se que a chavena esteja posicionada de modo estavel e correto na
grelha para apoiar as chavenas. Nao utilizar chévenas de dimensdes maiores em relagdo a largura
da grelha para apoiar as chavenas. Perigo de queimaduras devido & queda da chévena durante a
produgdo de &gua quente.
3 Pressionar o botéo ligar/desligar (R) (Fig. 22). O aparelho da inicio, automaticamente, a um ciclo de lim-
peza dos circuitos internos (Fig. 23). A agua iniciara a sair pelo bico de distribuicao (Fig. 24).
Apds terminar o ciclo de limpeza automatica, o aparelho entrara no modo stand-by. A escrita “ON” surgira no
display (Fig. 25).

INSTRUCOES DE USO

Como preparar o café
1 Posicionar uma chavena na grelha para apoiar as chavenas (H) (Fig. 20).

Posicionar a chavena de modo que fique estavel e ndo saia muito fora da grelha para apoiar chavenas
(Fig. 21).

Atencao
Perigo de queimaduras causadas por salpicos de &gua e vapor quentes, que podem sair pelo bico de
produgdo. Manter as mé&os e o rosto longe das partes quentes do aparelho.

Perigo de queimaduras devido a queda da chavena durante a extragdo. Certificar-se que a chavena
esteja posicionada de modo estavel e correto na grelha para apoiar as chavenas. Nao utilizar chave-
nas de dimensdes maiores em relagao a largura da grelha para apoiar as chavenas.

E possivel regular a altura do bico de distribuicdo do café (S) em fungao das dimensées da chavena utilizada.

Fazer deslizar o bico de extragdo do café para cima ou para baixo, em fungéo do tamanho da chavena (Fig. 26).

2 Pressionar o botdo café expresso (&) ou o botéo do café americano (@) (Fig. 27), dependendo da
preparagao desejada. O aparelho dara, automaticamente, inicio a moagem do café. A indicagéo da quan-
tidade de café moido a ser distribuido surgira no display.
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Quando o processo de moagem estiver em curso, o utilizador podera regular a quantidade de café moido a

ser utilizada:

- Pressionar os botdes ( + ) ou ( — ) (Fig. 28). Programar a quantidade de p6 de café a utilizar. O display
mostrara a quantidade programada, em gramas.

Apds alguns segundos, o processo de produgao tera inicio (Fig. 29).

Durante o processo de extragdo, o utilizador podera regular a quantidade de café manualmente:

- Pressionar os botbes ( + ) ou ( — ) (Fig. 30). Programar a quantidade de café desejada. O display mos-
trara a quantidade programada, em mililitros.

3 Para interromper a extragdo antes que o aparelho tenha terminado, pressionar o botdo programagoées/fim
() (Fig. 31).

Ao terminar a extragdo, o aparelho emitira dois beeps (Fig. 32). O aparelho volta para o modo stand-by. A

escrita “ON” surgira no display.

Quando o sinalizador luminoso Restos de café ( &) se acender, o recipiente dos restos de café devera

ser esvaziado.

Como preparar o cappuccino ou o latte macchiato
1 Posicionar uma chavena na grelha para apoiar as chavenas (H) (Fig. 33). Utilizar uma chavena grande.

Posicionar a chavena de modo que fique estavel e ndo saia muito fora da grelha para apoiar chavenas
(Fig. 21).

Atencao

Perigo de queimaduras devido & queda da chavena durante a extracdo. Certificar-se que a chévena
esteja posicionada de modo estavel e correto na grelha para apoiar as chavenas. Néo utilizar chave-
nas de dimens6es maiores em relacdo a largura da grelha para apoiar as chavenas.

Abrir a tampa (M) do recipiente do leite (Fig. 34).
Encher o recipiente do leite (L) com o leite (Fig. 35).
Fechar a tampa do recipiente do leite (Fig. 36)
Pressionar o botdo cappuccino/latte macchiato (@\ﬁ) uma s6 vez se quiser um cappuccino (Fig. 37).
Manter pressionado por alguns segundos até ouvir os beeps se quiser um latte macchiato.
Atencao
Perigo de queimaduras causadas por salpicos de agua e vapor quentes, que podem sair pelo bico de
producdo. Manter as mé&os e o rosto longe das partes quentes do aparelho.

a1 wN

Apbs alguns segundos, o processo de distribuicdo do leite tera inicio.

6 Aguarde a distribuigéo do leite (Fig. 38). Uma contagem regressiva de 30 segundos surgira no display.

Quando o processo de produg&o estiver em curso, o utilizador podera regular a duragdo manualmente:

- Pressionar os botdes ( + ) ou ( — ) para programar a duragéo, em segundos, do processo de distribui¢ao
do leite (Fig. 39).

7 Aguarde a extragao do café (Fig. 40).

Durante o processo de extracao, o utilizador podera regular a quantidade de café manualmente:

- Pressionar os botées ( + ) ou ( — ). Programar a quantidade de café desejada. O display mostrara a
quantidade programada, em mililitros.

8 Para interromper a extragdo antes que o aparelho tenha terminado, pressionar o botao programagoes/fim
(@e).

Ao terminar a extragao, o aparelho emitird dois beeps (Fig. 41). O aparelho volta para o modo stand-by. A

escrita “ON” surgira no display.

Apos a utilizacao, conservar o recipiente do leite com o leite restante no refrigerador.
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Apos a utilizagdo, desengatar o bico de distribuicdo do leite e extrair a tampa interna (Fig. 76). Lavar
com agua corrente o bico de distribuicao do leite, a tampa interna do bico de distribui¢do do leite, o
tubo de aspiragao do leite e a tampa do recipiente do leite (Fig. 77). Enxugar todos os componentes.

Limpar o bico de distribuigdo do leite com o alfinete para a limpeza (K) para eliminar os residuos de
leite (Fig. 78).

Como efetuar saida de agua quente
1 Posicionar uma chavena na grelha para apoiar as chavenas (H) (Fig. 42).

Posicionar a chavena de modo que fique estavel e ndo saia muito fora da grelha para apoiar chavenas
(Fig. 21).

Atencao
Perigo de queimaduras causadas por salpicos de agua e vapor quentes, que podem sair pelo bico de
producdo. Manter as mé&os e o rosto longe das partes quentes do aparelho.

Perigo de queimaduras devido a queda da chavena durante a extragdo. Certificar-se que a chavena
esteja posicionada de modo estavel e correto na grelha para apoiar as chavenas. Néo utilizar chave-
nas de dimensdes maiores em relacao a largura da grelha para apoiar as chavenas.

2 Pressionar o botao AGUA QUENTE/LEITE QUENTE ({5|®) (Fig. 43). O aparelho ira iniciar o processo de
distribuicdo (Fig. 44). Aindicacéo da quantidade, em mililitros, de gua a ser distribuida, surgira no display.

3 Para interromper a distribuigao antes que o aparelho tenha terminado, pressionar o botéo programacdes/
fim (&IB) (Fig. 45).

Ao terminar a distribuicdo, o aparelho emitira dois beeps (Fig. 46). O aparelho volta para 0 modo stand-by. A

escrita “ON” surgira no display.

Como efetuar a distribuicdo do leite quente
1 Posicionar uma chavena na grelha para apoiar as chavenas (H) (Fig. 42).

Posicionar a chavena de modo que fique estavel e ndo saia muito fora da grelha para apoiar chavenas
(Fig. 21).

Atencao
Perigo de queimaduras causadas por salpicos de agua e vapor quentes, que podem sair pelo bico de
producdo. Manter as méos e o rosto longe das partes quentes do aparelho.

Perigo de queimaduras devido a queda da chavena durante a extragdo. Certificar-se que a chavena
esteja posicionada de modo estavel e correto na grelha para apoiar as chavenas. N&o utilizar chéave-
nas de dimensdes maiores em relagéo a largura da grelha para apoiar as chavenas.

Abrir a tampa (M) do recipiente do leite (Fig. 34).

Encher o recipiente do leite (L) com o leite (Fig. 35).

Fechar a tampa do recipiente do leite (Fig. 36)

Pressionar o botdo AGUA QUENTE/LEITE QUENTE (¢5|®) (Fig. 43) e manté-lo pressionado por alguns

segundos até ouvir os beeps. O aparelho ira retomar o processo de produgéo. A indicagéo da quantidade,

em segundos, de leite quente a ser distribuido, surgira no display.

6 Para interromper a distribuicdo antes que o aparelho tenha terminado, pressionar o botéo programagdes/
fim (©IB) (Fig. 45).

Ao terminar a distribuicdo, o aparelho emitira dois beeps (Fig. 46). O aparelho volta para 0 modo stand-by. A

escrita “ON” surgira no display.

Apos a utilizagdo, conservar o recipiente do leite com o leite restante no refrigerador.

B wWwnN
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Apos a utilizagdo, desengatar o bico de distribui¢do do leite e extrair a tampa interna (Fig. 76). Lavar
com agua corrente o bico de distribuicao do leite, a tampa interna do bico de distribuicao do leite, o
tubo de aspiragao do leite e a tampa do recipiente do leite (Fig. 77). Enxugar todos os componentes.

Limpar o bico de distribuicao do leite com o alfinete para a limpeza (K) para eliminar os residuos de
leite (Fig. 78).

Modalidade 2 chavenas

O aparelho é dotado da modalidade 2 chavenas, que permite preparar duas chavenas da bebida desejada.
Para extrair duas chavenas da bebida desejada:

1 Posicionar as duas chavenas na grelha para apoiar as chavenas (H) (Fig. 47).

Posicionar a chavena de modo que fique estavel e ndo saia muito fora da grelha para apoiar chavenas
(Fig. 21).

Atencao

Perigo de queimaduras devido a queda da chavena durante a extracdo. Certificar-se que a chavena
esteja posicionada de modo estavel e correto na grelha para apoiar as chavenas. N&o utilizar chave-
nas de dimens6es maiores em relagdo a largura da grelha para apoiar as chavenas.

2 Pressionar o botdo 2 CHAVENAS/LIMPEZA/CONFIRMAGAQ (xz%x) (Fig. 48).

3 Pressionar o botéo café expresso (&) (Fig. 27), o botdo café americano (&) (Fig. 27), ou o botdo
cappuccino/latte macchiato (@\ﬁ) (Fig. 37), dependendo da preparacéo desejada.

O processo de extragdo em ambas as chavenas tera inicio (Fig. 49).

Apds a primeira extragdo, o aparelho interrompera o funcionamento por alguns segundos (Fig. 50).
0 aparelho da inicio, automaticamente, a moagem do café e, em seguida, efetua a segunda extragao
(Fig. 51).

Ao terminar a extragdo, o aparelho emitira dois beeps (Fig. 52). O aparelho volta para 0 modo stand-by. A
escrita “ON” surgira no display.

Regulacao do grau de moagem

O café pode ser moido mais fino ou menos fino em fungdo do grau de moagem desejado.

O grau de moagem tem efeito no gosto, mais ou menos forte do café, e na qualidade do creme.

A coroa de regulagéo do grau de moagem apresenta uma escala marcada com simbolos.

Os simbolos representados na coroa indicam o grau, mais ou menos fino, da moagem.
Atencao
Né&o introduzir substancias diferentes de graos de café no recipiente para gréos de café. A utilizagao
de café moido, café soltvel, café torrado ou qualquer outra substancia poderia danificar o aparelho.

O grau de moagem do café pode ser regulado através da coroa de regulagéo do grau de moagem (V) situada
no interior do recipiente dos gréos de café (U).
Tentar variar este pardmetro para selecionar o gosto perfeito para o café.

‘ Atencao

Regular o grau de moagem somente quando a moagem estiver em execugéo. Riscos de graves danos

ao aparelho.
- Dar inicio a extragdo do café.
- Durante a moagem do café, girar a coroa de regulagdo do grau de moagem no sentido horério se desejar
um café moido mais grosso, ou no sentido anti-horario se desejar um café moido fino (Fig. 53).

A saida do café moido com o grau de moagem desejado nao é imediata devido ao p6 moido residuo
que ficou dentro da conduta de producgao.
Um bom café expresso é obtido quando for atingido um sabor em perfeito equilibrio entre dogura, acidez e amar-
gor. O sabor do café dependera de muitos fatores, como o tipo de gréo de café, o frescor e 0 grau de moagem.
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Funcao de auto-desligamento

Este aparelho é dotado de um sistema de desligamento automatico em conformidade com as novas regula-
mentagdes relativas ao consumo energético. O aparelho ativa a fungdo auto-desligamento apds um periodo
de ndo utilizagao.

Enchimento do depoésito da agua durante o uso

Verificar sempre o nivel da dgua do depésito antes de iniciar a produgéao.

Quando o sinalizador luminoso Falta de dgua ( O ) se acender e o aparelho emitir um beep, o depésito
da agua devera ser enchido.

1 Segurar e levantar a tampa (A) para extrair o dep6sito da &gua (B) do aparelho (Fig. 8).

2 Abrir a tampa do depésito da agua (Fig. 9).
Atencao
Perigo de choque elétrico. Desligar sempre o aparelho e desconectar a ficha do cabo de alimentagao
da tomada elétrica antes de encher o depésito com agua.

Atencao

Encher o deposito com &gua natural. N&o utilizar &gua com gas, quente, morna, ou qualquer outro
liquido que poderia causar danos ao aparelho.

3 Encher o depdsito com agua natural fresca até o nivel MAX (Fig. 10).
4 Fechar a tampa do deposito da agua (Fig. 11).
5 Inserir o deposito da agua em seu alojamento (Fig. 12).

Para garantir o funcionamento correto do aparelho, pressionar o depésito da agua até o fundo.
O sinalizador luminoso Falta de agual ( { ) apaga-se automaticamente.

Enchimento do recipiente dos graos de café durante o uso

Certificar-se sempre da presencga de uma quantidade suficiente de graos de café no interior do reci-
piente dos grdos de café antes de iniciar a produgéo.

Quando o sinalizador luminoso Grao de café ( N\ ) se acender, o aparelho emitira um beep, o recipiente
dos gréos de café devera ser enchido.

1 Remover a tampa do recipiente dos gréos de café (W) (Fig. 16).
2 Inserir os gréos de café no interior do recipiente dos graos de café (U) (Fig. 17). O sinalizador luminoso
Grao de café (N ) apaga-se automaticamente.

A Atencao
Né&o introduzir substéncias diferentes de gréos de café no recipiente para gréos de café. A utilizagéo
de café moido, café soltvel, café torrado ou qualquer outra substancia poderia danificar o aparelho.

Nao introduzir uma quantidade excessiva de grdos de café no recipiente dos graos de café. A tampa
do recipiente dos gréos de café deve fechar-se sobre o recipiente.

NOTA: inserir poucos grdos de café por vez para saborear um café feito com uma mistura sempre
fresca.

3 Fechar tampa do recipiente dos graos de café (Fig. 18).
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CONFIGURAGAO DAS PROGRAMAGOES

Quando o aparelho estiver na modalidade stand-by, o utilizador podera modificar as programagdes.

1 Pressionar e manter pressionado o bot&o programagdes/fim (€IE) por 3 segundos (Fig. 54). No display
surgira a temperatura de extragdo do café. Utilizar os botbes ( + ) ou ( — ) para diminuir ou aumentar, de
5 °C, a temperatura (Fig. 55).

2 Pressionar o botéo programagdes/fim (&I&) (Fig. 56). A escrita “INIT” surgira no display. Pressionar o

botdo 2 CHAVENAS/LIMPEZA/CONFIRMAGAO (xz%K) para restabelecer as programagdes de fabrica do
aparelho (Fig. 57) a 10 g de quantidade de café moido a ser distribuido, 40 ml de quantidade de café a ser
extraido e 90 °C de temperatura. Uma contagem regressiva de 9 segundos surgira no display. O display
voltara a pagina principal. A escrita “ON” surgira no display.

3 Pressionar o botdo programacdes/fim (E). O sinalizador luminoso DESCALCIFICAGAQ (T ) surgira
no display. Para efetuar a descalcificagéo consultar o paragrafo “Descalcificagao”.

4 Pressionar o botdo programagdes/fim (2B). Os dados de fabricagdo do aparelho surgirdo no display.

Todas as vezes que o display (T) voltar a pagina principal, é necessario entrar novamente na pagina
das programacdes para poder configurar ou visualizar outros parametros.

5 Pressionar o botdo programagdes/fim (&5 ). O procedimento de configuracéo estara terminado. O display
voltara a pagina principal. A escrita “ON” surgira no display.

LIMPEZA E MANUTENGAO DO APARELHO

Antes de utilizar o aparelho pela primeira vez, ou depois de um periodo de inatividade, realizar um
ciclo de limpeza dos circuitos internos.

Uma limpeza regular e quotidiana permite manter o aparelho eficiente, assim como prolongar a duragéo da
vida atil do mesmo.
Atencao
Todas as operagdes de limpeza e manutencdo devem ser efetuadas com o aparelho desligado e
desconectado da tomada elétrica.
Perigo de choque elétrico. Nunca mergulhar o aparelho, a ficha e o cabo elétrico em agua ou outros
liquidos.
Atencao
Desconectar o aparelho da tomada elétrica e aguardar que as partes quentes estejam frias antes de
efetuar qualquer operagéo de limpeza e manutengéo.

Atencao
A Né&o usar detergentes abrasivos ou utensilios metalicos para evitar de riscar e danificar as superficies
externas. Nunca utilizar solventes que danifiquem o plastico.

Limpeza do corpo do aparelho

- Limpe as partes fixas do aparelho usando um pano himido nao abrasivo para nao danificar o revestimen-
to. Enxugar com um pano seco.

Ciclo de limpeza para o circuito de café

Atencao
Perigo de queimaduras causadas por salpicos de agua e vapor quentes, que podem sair pelo bico de
producdo. Manter as mé&os e o rosto longe das partes quentes do aparelho.

Perigo de queimaduras devido a queda da chavena durante a extragdo. Certificar-se que a chavena
esteja posicionada de modo estavel e correto na grelha para apoiar as chavenas. Néo utilizar chéve-
nas de dimensdes maiores em relacao a largura da grelha para apoiar as chavenas.
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Efetuar um ciclo de limpeza para o circuito do café apos cada utilizacdo ou apds um periodo de néo utilizagao.
1 Posicionar uma chavena na grelha para apoiar as chavenas (H) (Fig. 59).

Posicionar a chavena de modo que fique estavel e ndo saia muito fora da grelha para apoiar chavenas
(Fig. 21).

0 aparelho produz cerca de 60 ml de 4gua durante o ciclo de limpeza para o circuito do café.

2 Pressionar e manter pressionado o botao 2 CHAVENAS/LIMPEZA/CONFIRMAGAQ (xz@ox) por 3 segun-
dos (Fig. 60) até ouvir os beeps. O aparelho d4 inicio automaticamente a um ciclo de limpeza para o
circuito do café, além de dar inicio a distribuicdo da agua pelo bico de distribuigdo. A escrita “CLEAN”
surgira no display.

Ao terminar o ciclo de limpeza para o circuto do café, o aparelho volta ao modo stand-by.

Limpeza da bandeja de recolha de gotas (F), do recipiente de restos de café (E)
e da grelha para apoiar as chavenas (H)

Esvaziar a bandeja de recolha de gotas regularmente.

A bandeja de recolha de gotas é dotada de um flutuador (G). Quando o flutuador sair da grelha para
apoiar chavenas, a bandeja de recolha de gotas estara cheia de agua. Esvaziar a bandeja de recolha
de gotas.

1 Remover a grelha para apoiar chavenas (Fig. 61).

Remover a bandeja de recolha de gotas (Fig. 62).

Remover o recipiente de restos de café (Fig. 63).

Esvaziar a bandeja de recolha de gotas na pia (Fig. 64).

Lavar a bandeja de recolha de gotas e a grelha para apoiar as chavenas com agua fresca.
Enxugar com um pano seco.

Esvaziar o recipiente de restos de café (Fig. 65).

Inserir o recipiente dos restos de café no alojamento sobre a bandeja de recolha de gotas (Fig. 66).
9 Posicionar a grelha para apoiar chavenas na bandeja de recolha de gotas (Fig. 67).

10 Inserir a bandeja de recolha de gotas em seu alojamento na base do aparelho (Fig. 68).

Quando o sinalizador luminoso Restos de café (&) se acender, o recipiente dos restos de café devera
ser esvaziado.

o N Ok Wi

Limpeza do infusor (C) e de seu alojamento

1 Abrir a porta lateral (D) (Fig. 69).

Pressionar a alavanca de desbloqueio, no infusor (Fig. 70).

Remover o infusor de seu alojamento (Fig. 71).

Usar a escova para a limpeza (1) fornecida com o aparelho para remover possiveis residuos do furo de
saida do café situado no interior do alojamento do infusor (Fig. 72).

Lavar o infusor com agua fresca.

Enxugar com um pano seco.

Inserir e bloguear o infusor em seu alojamento seguindo as guias na base (Fig. 73).

Fechar a portinhola lateral (Fig. 74).

Quando o sinalizador luminoso Infusor (<5}) se acender e o aparelho emitir um beep, o infusor néo foi
inserido ou néo foi inserido corretamente.

BN
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Quando o sinalizador luminoso PORTINHOLA LATERAL ((_]) se acender e o aparelho emitir um beep,
a portinhola lateral esta aberta ou néo foi fechada corretamente.
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Limpeza do bico de distribuicao do leite (Q) e do tubo de aspiracao do leite (N)

1 Desconectar o tubo de distribuicao do leite do bico de distribuigdo do leite.

2 Pressionar os botées de desengate do bico de distribuicdo do leite e puxar para baixo (Fig. 75).
3 Extrair a tampa interna do bico de distribuicdo do leite (Fig.76).

4 Lavar todos os componentes com agua corrente (Fig. 77).

Apos a utilizagdo, desengatar o bico de distribuigao do leite e extrair a tampa interna (Fig. 76). Lavar
com agua corrente o bico de distribuigéo do leite, a tampa interna do bico de distribuigao do leite, o
tubo de aspiragéo do leite e a tampa do recipiente do leite (Fig. 77). Enxugar todos os componentes.

Limpar o bico de distribuicdo do leite com o alfinete para a limpeza (K) para eliminar os residuos de
leite (Fig. 78).

Limpeza do depédsito da agua (B)
- Limpar periodicamente o interior do depésito da agua com uma esponja ou com um pano humedecido.
Enxugar com um pano seco.

Descalcificagao

. Atencao
Nao utilizar vinagre ou outros produtos de descalcificagéo néo autorizados pelo fabricante.

Uma manuteng&o e uma limpeza regulares conservam e mantém o aparelho eficiente por mais tempo, limi-
tando significativamente os riscos de formagao de depdsitos de calcario no aparelho. Se, depois de algum
tempo, o funcionamento do aparelho estiver comprometido, apés o uso frequente de agua dura e muito
calcaria, pode-se efetuar a descalcificagdo do aparelho para eliminar a avaria.

Utilizar um produto de descalcificagdo a base de acido citrico. Este produto pode ser encontrado facilmente
num Centro de Assisténcia autorizado.

0 Fabricante ndo assume nenhuma responsabilidade por danos aos componentes internos do apare-
lho causados pelo uso de produtos ndo conformes devido a presencga de aditivos quimicos.

Quando o sinalizador luminoso DESCALCIFICAGAO ( Tr0) se acender, o aparelho emitira um beep, o
aparelho necessita de uma descalcificagao.

1 Segurar e levantar a tampa (A) para extrair o depésito da agua (B) do aparelho (Fig. 8).

2 Abrir a tampa do deposito da agua (Fig. 9).
Atencao
Desligar sempre o aparelho e desconectar a ficha do cabo de alimentagéo da tomada elétrica antes de
encher o depdsito com agua. Perigo de choque elétrico.

Atencao

Encher o depésito com &gua natural. N&o utilizar agua com gés, quente, morna, ou qualquer outro
liquido que poderia causar danos ao aparelho.

3 Encher o depdsito com agua natural fresca até o nivel MAX (Fig. 10).

4 Adicionar o produto de descalcificagéo no interior do depésito da agua.

5 Fechar a tampa do depésito da agua (Fig. 11).

6 Inserir o depdsito da agua em seu alojamento (Fig. 12).

Para garantir o funcionamento correto do aparelho, pressionar o depésito da agua até o fundo.

7 Inserir 0 moinho na ficha elétrica (Fig. 19).
8 Posicionar um recipiente na grelha para apoiar as chavenas (H) (Fig. 20).
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Escolher um recipiente suficientemente grande para conter a quantidade de agua que saira do apa-
relho. Posicionar o recipiente de modo que fique estavel e ndo saia muito fora da grelha para apoiar
chavenas (Fig. 21).

Atencao

Perigo de queimaduras devido a queda do recipiente durante a extragao. Certificar-se que o recipiente
esteja posicionado de modo estavel e correto na grelha para apoiar as chavenas. Nao utilizar recipien-
tes de dimensdes maiores em relagao a largura da grelha para apoiar as chavenas.

9 Pressionar e manter pressionado o botdo programagdes/fim (&) por 3 segundos (Fig. 54). A pagina das
programacdes surgira no display (T).

10 Pressionar o botdo programacges/fim (&IB) até quando o sinalizador luminoso DESCALCIFICAGAO ( o)
surgir no display. '

11 Pressionar o botao 2 CHAVENAS/LIMPEZA/CONFIRMAGAO (Xf\)oK) para dar inicio ao ciclo de lavagem
(Fig. 58).

Tera inicio o processo de descalcificagdo. A solugdo contida no depésito da agua iniciara a sair pelo bico de

distribui¢&o.

Quando o sinalizador luminoso Falta de agua ( O ) se acender e o aparelho emitir um beep, o depésito

da agua devera ser enchido.

12 Encher o deposito com agua natural fresca até o nivel MAX (Fig. 10). O aparelho ira retomar o processo
de descalcificagao.

13 Aguardar até utilizar metade da quantidade de agua contida no deposito. O sinalizador luminoso FALTA
DE AGUA ( O ) surgira no display.

14 Repetir a operagado de enchimento do depdsito. O aparelho ira retomar o processo de descalcificacéo.

Quando o processo de descalcificag@o terminar, o aparelho voltard ao modo stand-by. A escrita “ON” surgira

no display.

Se o sinalizador luminoso DESCALCIFICAGAO (Tx) continuar a acender-se de modo fixo, repetir a

descalcificagao.

POR O APARELHO FORA DE SERVICO

Para desligar o aparelho, desconectar a ficha de alimentagdo da tomada elétrica. Em caso de eliminagéo,
deve-se efetuar a separagao dos varios materiais utilizados para a fabricagéo do aparelho, e elimina-los em
fungéo da composicao de cada um, respeitando as disposicdes de lei vigentes no Pais de utilizagao.
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GUIA PARA A SOLUGAO DE ALGUNS INCONVENIENTES

Atencao

Em caso de anomalias de funcionamento, desligar imediatamente o aparelho e desconectar a ficha
da tomada de corrente.

PROBLEMAS

CAUSAS

SOLUGOES

O aparelho ndo funciona.

Aficha do cabo de alimentagédo
do aparelho ndo esta conectada a
tomada elétrica.

Inserir a ficha na tomada elétrica e ligar o aparelho.
Verificar o estado do cabo de alimentagao e da ficha.
Se o problema persistir, entre em contato com um
Centro de Assisténcia autorizado.

O aparelho néo responde
aos comandos ou
responde com atraso.

Aparelho submetido a interferéncia
eletromagnética.

Desconecte o aparelho da tomada elétrica.
Aguardar alguns minutos e, em seguida, conectar
novamente o aparelho a tomada elétrica.
Pressionar o botéo ligar/desligar (R) para ligar o
aparelho novamente.

Presenca de sujidade no display.

Limpar o display com um pano ndo abrasivo.

Os botdes do display ndo
respondem.

Botdes néo pressionados
corretamente.

Pressionar o botdo em pontos diferentes perto do
icone.

Presenca de sujidade no display.

Limpar o display com um pano nao abrasivo.

O aparelho nao fornece
agua quente.

Presenca de ar nos circuitos
internos do aparelho que desativou
a bomba.

Certifique-se que o deposito da agua (B) esteja
corretamente inserido e contenha uma quantidade
suficiente de agua.

Furo de saida do bico de
distribuicdo (S) obstruido.

Utilizar o alfinete (K) ou a escova de limpeza (1)
fornecida para remover possiveis incrustagdes no
furo do bico de distribuigao.

O aparelho nao produz
vapor.

Hé pouca &gua e a bomba nédo
esta a aspirar.

Certifique-se que o depésito da agua (B) esteja
corretamente inserido e contenha uma quantidade
suficiente de agua. Se necessario, encher o deposito
com agua natural fresca até o nivel MAX.

Furo de saida do bico de
distribuicdo (S) obstruido.

Utilizar o alfinete (K) ou a escova (K) de limpeza
fornecida para remover possiveis incrustagdes.

O aparelho produz ruido
durante a produgdo do
vapor.

O ruido é devido a bomba da agua
que trabalha com pressdes mais
altas durante a produg&o do vapor.

Né&o efetuar nenhuma acéo. Funcionamento correto.

O aparelho produz um
ruido estranho durante a
produgao do vapor.

Héa pouca agua e a bomba nédo
esta a aspirar.

Certifique-se que o deposito da agua (B) esteja
corretamente inserido e contenha uma quantidade
suficiente de agua. Se necessario, encher o deposito
com agua natural fresca até o nivel MAX.

O aparelho demora muito
para aquecer.

Quantidade excessiva de calcario
nos circuitos internos do aparelho.

Efetuar a descalcificagéo (consultar o paragrafo
“Descalcificagao”).
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PROBLEMAS

CAUSAS

SOLUGOES

Né&o ha produgéo do café
ou a produgao é muito
lenta.

P6 de café moido muito fino.

Tentar utilizar um grau de moagem mais grosso.

O deposito da agua (B) ndo esta
inserido corretamente.

Para garantir o funcionamento correto do aparelho,
pressionar o depdsito da agua até o fundo.

Ha pouca agua e a bomba nédo
esta a aspirar.

Certifique-se que o depdsito da agua (B) esteja
corretamente inserido e contenha uma quantidade
suficiente de dgua. Se necessario, encher o depdsito
com agua natural fresca até o nivel MAX.

Depésito vazio.

Encher o depésito com &gua natural fresca até o
nivel MAX (Fig. 10).

O furo de saida do café situado no
interior do alojamento do infusor
esta obstruido.

Usar a escova para a limpeza (I) fornecida com o
aparelho para remover possiveis residuos do furo de
saida do café situado no interior do alojamento do
infusor (Fig. 72).

Quantidade excessiva de calcario
nos circuitos internos do aparelho.

Efetuar a descalcificagéo (consultar o paragrafo
“Descalcificagao”).

A primeira chavena de
cadé nao tem um bom
sabor.

Né&o entrou uma quantidade
suficiente de café moido na
conduta do infusor.

Deitar fora o café produzido anteriormente. Preparar
outro café.

O café esta muito aguado
ou frio.

P6 de café moido muito grosso.

Tentar utilizar um grau de moagem mais fino.

Ha graos de café himidos no
interior do recipiente dos gréos de
café (U).

Remover os graos de café. Limpar e secar bem o
recipiente dos gréos de café. Inserir graos de café
secos no interior do recipiente dos gréos de café .

Café produzido sem
creme.

Os graos de café utilizados ndo
séo frescos.

Utilizar sempre gréos de café frescos e de boa
qualidade.

O leite no foi
suficientemente
emulsionado apds a
produgéo do vapor.

O vapor produzido ¢ insuficiente.

Furo de saida do bico de
distribuigao (S) obstruido.

Utilizar o alfinete (K) ou a escova (1) de limpeza
fornecida para remover possiveis incrustagdes.

0O tipo de leite utilizado néo é
apropriado.

Tentar utilizar leite meio gordo ou gordo. Diversos
tipos de leite produzem quantidades e qualidades da
espuma diferentes.

Abandeja de recolha de
gotas esta cheia de agua.

P6 de café moido muito grosso.

Tentar utilizar um grau de moagem mais fino.

O sinalizador luminoso
GRAO DE CAFE
(\) se acende mas o
recipiente dos gréos de
café ainda esta cheio.

O furo de saida do café situado no
interior do alojamento do infusor
esta obstruido.

Usar a escova para a limpeza (I) fornecida com o
aparelho para remover possiveis residuos do furo de
saida do café situado no interior do alojamento do
infusor (Fig. 72).
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PROBLEMAS

CAUSAS

SOLUGOES

O sinalizador luminoso
CIRCUITOS INTERNOS
(CZZZQ) surgira nos
display (T).

Falta &gua nos circuitos internos
do aparelho.

Certifique-se que o deposito da agua (B) esteja
corretamente inserido e contenha uma quantidade
suficiente de agua. Se necessario, encher o depdsito
com agua natural fresca até o nivel MAX.
Posicionar um recipiente na grelha para apoiar as
chavenas (H) (Fig. 20).

Pressionar o botdo PROGRAMAGOES/FIM (BIB).
O aparelho iniciara a saida da agua pelo bico

de distribui¢éo (S). A bomba comega a funcionar
corretamente.

Ao terminar a produgéo, o aparelho emitira dois
beeps. O aparelho volta para 0 modo stand-by. A
escrita “ON” surgira no display.

A mensagem de erro “E1”
surgira no display (T).

A mensagem de erro “E2”
surgira no display (T).

A mensagem de erro “E4”
surgira no display (T).

O aparelho esta danificado.

Entrar em contato com um Centro de assisténcia
autorizado.

Amensagem de erro “E3”
surgira no display (T).

O moinho do café em gréos esta
obstruido.

Remover os graos de café. Limpar e secar bem o
recipiente dos gréos de café. Inserir grdos de café
secos no interior do recipiente dos gréos de café .
Se o problema persistir, entre em contato com um
Centro de Assisténcia autorizado.
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OVER DEZE HANDLEIDING

Het apparaat is vervaardigd in overeenstemming met de toepasselijke specifieke Europese regelgeving en
alle voor de gebruiker mogelijk gevaarlijke delen zijn beveiligd. Lees deze handleiding zorgvuldig voor het
gebruik door. Gebruik het apparaat uitsluitend voor het beoogde doel om mogelijk letsel en schade te voorko-
men. Houd deze handleiding altijd binnen handbereik voor latere raadpleging. Als u dit apparaat aan andere
personen wilt overdoen, denk er dan aan deze instructies ook mee te gegeven.

De informatie in deze handleiding is gemarkeerd met symbolen die het volgende betekenen:

A Gevaar voor kinderen

A Gevaar als gevolg van elektriciteit

& Waarschuwing voor brandwonden

Let op — schade aan materialen

A Gevaar voor schade door andere oorzaken

BEOOGD GEBRUIK

Dit apparaat kan worden gebruikt om espressokoffie en americanokoffie te zetten. Dankzij de functie om heet
water af te tappen, kan het apparaat ook worden gebruikt voor thee en kruidenthees.

Dit apparaat is uitsluitend ontworpen voor privégebruik en moet dus als ongeschikt worden geacht voor com-
merciéle of industriéle doeleinden. De fabrikant heeft geen enkel ander gebruik voorzien en wijst dus elke
vorm van aansprakelijkheid af voor schade die wordt veroorzaakt door een oneigenlijk gebruik van het appa-
raat zelf. Bovendien vervalt bij oneigenlijk gebruik elke vorm van garantie.

RESTRISICO’S

Let op
Gevaar voor brandwonden veroorzaakt door heetwaterspetters en hete stoom, die uit het uitiooptuitje
kunnen komen. Houd de handen en het gezicht uit de buurt van de hete delen van het apparaat.

Gevaar voor brandwonden doordat het kopje valt tijdens de afgifte. Controleer of het kopje stevig en
op de juiste manier op het kopjesrooster is gezet. Gebruik geen kopjes die te groot zijn voor de breedte
van het kopjesrooster.

VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN

LEES VOOR HET GEBRUIK AANDACHTIG DE INSTRUCTIES DOOR.

* Het apparaat is ontworpen voor huishoudelijk gebruik of gebruik in omgevingen
die op de huiselijke lijken, zoals bijvoorbeeld:

- keukentjes voor winkel- en kantoorpersoneel en andere professionele vertrekken

- boerderijen

- hotels, motels, bed & breakfasts en andere logiesfaciliteiten (voor gebruik door
de betreffende gasten).

* Wij wijzen iedere verantwoordelijkheid af voor een onjuist gebruik of gebruik voor
andere doeleinden dan die zijn voorzien in deze handleiding. Bovendien vervalt
bij oneigenlijk gebruik elke vorm van garantie.
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* Het is raadzaam de originele verpakkingen te bewaren, aangezien geen gratis
assistentie wordt verleend als het product defect raakt bij het versturen naar een
erkend servicecentrum doordat het niet goed is verpak.

+ Om de veiligheid van het apparaat niet op het spel te zetten, gebruikt u alleen ori-
ginele reserveonderdelen en accessoires die door de fabrikant zijn goedgekeurd.

* Het apparaat voldoet aan de (EG) verordening nr.1935/2004 van 27/10/2004 in-
zake materialen bestemd om met levensmiddelen in contact te komen.

A Gevaar voor kinderen

* Het apparaat kan worden gebruikt door kinderen die ouder zijn dan 8 jaar en door
personen met beperkte lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke vermogens, of per-
sonen zonder ervaring en kennis, maar uitsluitend als ze door een verantwoor-
delijke persoon worden begeleid of als ze goede instructies hebben gekregen en
ze de instructies en gevaren bij het gebruik van het apparaat hebben begrepen.

+ Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

* De schoonmaak- en onderhoudswerkzaamheden die door de gebruiker moeten
worden verricht, mogen niet door kinderen worden uitgevoerd, tenzij ze ouder
zijn dan 8 jaar en dit onder toezicht gebeurt.

*Houd het apparaat en de stroomkabel altijd buiten bereik van kinderen jonger
dan 8 jaar.

+ Laat de stroomkabel niet op een plek hangen waar hij door een kind beetgepakt
kan worden.

+ Zet het apparaat zodanig neer dat kinderen niet bij de hete delen kunnen komen.

* Houd de verpakkingsmaterialen buiten het bereik van kinderen, aangezien deze
een bron van gevaar kunnen vormen.

* Mocht u dit apparaat willen weggooien, dan bevelen wij aan om het onbruikbaar
te maken door de stroomkabel door te snijden. Verder bevelen wij aan om die
delen van het apparaat onschadelijk te maken die een gevaar kunnen vormen,
vooral voor kinderen die het apparaat kunnen gebruiken om ermee te spelen.

+ Houd de reinigingsnaald altijd buiten het bereik van kinderen en berg hem op een
veilige plaats op: inslik- en verwondingsgevaar.

A Gevaar als gevolg van elektriciteit

*Voordat u het apparaat op het elektriciteitsnet aansluit, controleert u of de span-
ning die op het plaatje onder het apparaat is aangegeven, overeenkomt met die
van het plaatselijke elektriciteitsnet.

* Het gebruik van niet door de fabrikant goedgekeurde verlengsnoeren kan schade
en ongelukken veroorzaken.

* Sluit het apparaat altijd aan op een geaard stopcontact.

* Sluit geen enkel ander apparaat dat veel stroom verbruikt (kacheltjes, strijkijzers,
radiatoren) op hetzelfde stopcontact aan. Gevaar voor elektrische overbelasting.
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* Trek nooit aan de stroomkabel of het apparaat zelf om de stekker uit het stopcon-
tact te halen.

+ Zorg dat de onderdelen die onder spanning staan nooit in aanraking komen met
water: hierdoor kan kortsluiting ontstaan!

* Zorg ervoor dat de stroomkabel niet in aanraking komt met scherpe delen.

* De stroomkabel mag niet in aanraking komen met hete oppervlakken.

* Trek de stekker uit het stopcontact en wacht tot de hete delen zijn afgekoeld
alvorens reinigings- en onderhoudswerkzaamheden te verrichten.

* Dompel het apparaat niet in water of andere vloeistoffen.

* Gebruik het apparaat niet als u natte handen heeft of op blote voeten loopt.

* Schakel het apparaat altijd uit en haal de stekker van de stroomkabel uit het stop-
contact, voordat u het reservoir met water vult. Gevaar voor elektrische schok.

* Schakel het apparaat uit zelfs wanneer het gedurende korte tijd niet wordt ge-
bruikt en haal de stekker altijd uit het stopcontact.

+ Laat het apparaat niet onbeheerd achter terwijl de stekker in het stopcontact zit.

& Waarschuwing voor brandwonden

* Tijdens de afgifte bereiken de stoom en het water hoge temperaturen. Houd de
handen en het gezicht uit de buurt van stoom of heet water.

* Gevaar voor brandwonden veroorzaakt door heetwaterspetters en hete stoom,
die uit het uitlooptuitje kunnen komen.

* Controleer of het kopje stevig en op de juiste manier op het kopjesrooster is ge-
zet. Gebruik geen kopjes die te groot zijn voor de breedte van het kopjesrooster.
Gevaar voor brandwonden doordat het kopje valt tijdens de afgifte.

+ Kom tijdens de werking van het apparaat of tijdens de eerste minuten dat het uit-
geschakeld is niet aan de hete delen ervan. Wacht tot de warme delen afgekoeld
zijn.

* Trek de stekker uit het stopcontact en wacht tot de hete delen zijn afgekoeld
alvorens reinigings- en onderhoudswerkzaamheden te verrichten.

Let op - schade aan materialen

+ Zet het apparaat op een stevig en droog opperviak.

+ Zet het apparaat niet op hete oppervlakken of in de buurt van open vlammen, om
te voorkomen dat de coating beschadigd raakt.

« Zet het apparaat niet in de buurt van brandbaar materiaal (bijvoorbeeld stoffen,
gordijnen).

* De stroomkabel mag niet in aanraking komen met hete oppervlakken.

* Rol de stroomkabel voor het gebruik helemaal af.

* Het apparaat mag niet via externe tijdschakelaars of apart op afstand bediende
installaties worden gevoed.

« Zet het apparaat, of leg de stroomkabel, niet in de buurt van of op warme elektri-
sche- of gasfornuizen, of in de buurt van een magnetron.
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* Gebruik het apparaat niet in de openlucht.

« Stel het apparaat niet bloot aan weersinvloeden ( bijvoorbeeld regen, zon).

* Zorg dat het MAX-niveau nooit wordt overschreden.

* Vul het reservoir alleen met vers, koolzuurvrij water. Gebruik geen koolzuurhou-
dend, heet, lauw water, of enige andere vloeistof die het apparaat zou kunnen
beschadigen.

* Doe nooit iets anders in het koffiebonenreservoir dan koffiebonen. Het gebruik
van gemalen koffie, oploskoffie, gebrande koffie of andere stoffen kan het appa-
raat beschadigen.

* Regel de maalgraad alleen tijdens het malen. Gevaar voor ernstige schade aan
het apparaat.

* Zet het apparaat niet in een ruimte met een temperatuur die lager is dan 0°C,
aangezien het in de interne circuits achtergebleven water dan kan bevriezen en
schade kan veroorzaken.

*Na de stekker uit het stopcontact te hebben gehaald en de hete onderdelen
te hebben laten afkoelen, maakt u het apparaat uitsluitend schoon met een
niet-schurend, iets bevochtigd doekje met een paar druppels neutraal, niet-agres-
sief reinigingsmiddel. Gebruik nooit oplosmiddelen, omdat ze de plastic delen
beschadigen.

A Gevaar voor schade door andere oorzaken

* Pak de behuizing van het apparaat vast om het op te tillen.

*Verwijder de klep aan de zijkant nooit tijdens de werking van het apparaat of
tijdens de eerste minuten dat het uitgeschakeld is.

* Zet het apparaat in een goed verlichte, schone ruimte met een gemakkelijk toe-
gankelijk stopcontact.

* Het apparaat moet op een stevige ondergrond worden gebruikt en ook als het
niet wordt gebruikt moet het op een stevige ondergrond staan.

* Het apparaat mag niet worden gebruikt als het is gevallen, of als er zichtbare scha-
de is. Gebruik het apparaat niet als de stroomkabel of de stekker beschadigd zijn,
of als het apparaat zelf defect is. Om iedere vorm van gevaar te voorkomen moe-
ten alle reparaties, waaronder ook de vervanging van de stroomkabel, uitsluitend
worden verricht door een erkende Servicedienst of door erkende vakmensen.

E Voor een correcte verwijdering van het product in overeenstemming met de

== Europese Richtlijn 2012/19/EU wordt u verzocht de instructies te lezen die bij

het product zijn gevoegd.

*BEWAAR DEZE INSTRUCTIES ALTIJD.

Energieverbruik in uitgeschakelde stand (off): 0,0 W
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BESCHRIJVING VAN DE ONDERDELEN

rX« - IOmTTmooOw >

- Deksel van het waterreservoir

- Waterreservoir

- Infuser

- Klep aan de zijkant

- Koffiedrabopvangbak
- Lekbak

- Vlotter

- Kopjesrooster

- Kwastje

- Set afdichtingen (reserveonderdeel)
- Reinigingsnaald
- Melkreservoir

M - Deksel van het melkreservoir

N - Melkaanzuigslang

O - Melkaanzuigslang (reserveonderdeel)
P - Stroomsnoer

Q - Melkuitlooptuitje

R - Aan-uittoets

S - Koffie-uitlooptuitje

T - Display

U - Koffiebonenreservoir

V - Knop om de maalgraad in te stellen

W - Deksel van het koffiebonenreservoir

BESCHRIJVING VAN DE TOETSEN OP HET DISPLAY

Symbool Beschrijving

Toets voor ESPRESSOKOFFIE

- Toets voor AMERICANOKOFFIE

@‘ﬁ Toets voor CAPPUCCINO/LATTE MACCHIATO

‘U Toets voor HEET WATER/WARME MELK

2 TOK Toets voor 2 KOPJES/SCHOONMAKEN/BEVESTIGEN
B Toets voor INSTELLINGEN/STOP

BESCHRIJVING VAN DE CONTROLELAMPJES OP HET DISPLAY

Ii:;rr:‘t;jz' Naam Staat | Betekenis

D KOFFIEBONEN Brandt | Er zitten geen koffiebonen in het koffiebonenreservoir.

@ SHOVORHOPIES e | ST 2o el e et
(B} KLEP AAN DE ZIJKANT | Brandt | Klep aan de zijkant open of niet goed dicht.

1A GEEN WATER Brandt | Te weinig water in het waterreservoir.

T ONTKALKEN Brandt | Het apparaat moet worden ontkalkt.

5 INFUSER Brandt | Infuser niet aangebracht of niet goed aangebracht.
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Opvangbak van de koffiedrab niet aangebracht of niet
2] KOFFIEDRAB Brandt | goed aangebracht.

Koffiedrabopvangbak vol.
L ZZZ | INTERNE CIRCUITS Brandt | Er zit geen water in de interne circuits van het apparaat.

Identificatiegegevens

Op het plaatje aan de onderkant van de steunbasis van het apparaat zijn de volgende identificatiegegevens
van het apparaat weergegeven:

+ fabrikant en EG-markering

*model [Mod.]

+ serienummer [SN]

+ voedingsspanning [V] en frequentie [Hz]

+ opgenomen elektrisch vermogen [W]

+ gratis telefoonnummer assistentie

Vermeld het model en het serienummer bij eventuele verzoeken aan erkende servicecentra.

VOOR HET GEBRUIK

Inbedrijfstelling

1 Verwijder het verpakkingsmateriaal (Afb. 3) en controleer of alle onderdelen aanwezig zijn (Afb. 4).
2 Controleer of de inhoud intact is.

3 Zet het apparaat op een vlak en stevig opperviak (Afb. 5).

Zet het apparaat niet in werking als het beschadigd is.

4 \Verwijder de sticker die zich op het display bevindt (Afb. 6).
5 Spoel het waterreservoir om en droog het af (Afb. 7).

Voorbereidende werkzaamheden

1 Pak het deksel (A) vast en til het op om het waterreservoir (B) uit het apparaat te nemen (Afb. 8).

2 Open het deksel van het waterreservoir (Afb. 9).
Let op
Schakel het apparaat altijd uit en haal de stekker van de stroomkabel uit het stopcontact, voordat u het
reservoir met water vult. Gevaar voor elektrische schok.

Let op
Vul het reservoir alleen met vers, koolzuurvrij water. Gebruik geen koolzuurhoudend, heet, lauw water,
of enige andere vloeistof die het apparaat zou kunnen beschadigen.

3 Vul het reservoir met vers water tot het MAX. niveau (Afb. 10).

4 Sluit het deksel van het waterreservoir (Afb. 11).

5 Zet het waterreservoir op zijn plaats (Afb. 12).

Om de goede werking van het apparaat te garanderen, drukt u het waterreservoir helemaal op zijn

plaats.

6 Verbind het uiteinde van de melkafzuigslang (N) met twee afdichtingen met het melkreservoir (Afb. 13).

7 Verbind het andere uiteinde van de melkafzuigslang met het melkuitiooptuitje (Q) van het apparaat (Afb.
14). Het apparaat is nu klaar voor de afgifte van alle dranken (Afb. 15).

8 Neem het deksel van het koffiebonenreservoir (W) (Afb. 16).

9 Doe de koffiebonen in het koffiebonenreservoir (U) (Afb. 17).

10 Sluit het deksel van het koffiebonenreservoir (Afb. 18).
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Let op
A Doe nooit iets anders in het koffiebonenreservoir dan koffiebonen. Het gebruik van gemalen koffie,
oploskoffie, gebrande koffie of andere stoffen kan het apparaat beschadigen.

Doe niet te veel koffiebonen in het koffiebonenreservoir. Het deksel van het koffiebonenreservoir moet
goed op het reservoir aansluiten.

OPMERKING: als u weinig koffiebonen per keer in het reservoir doet, kunt u genieten van een kopje
koffie gemaakt van een altijd verse melange.

Wanneer het controlelampje Koffiebonen ( ) gaat branden, moet het koffiebonenreservoir worden
gevuld.

Eerste gebruik

Let op
Voordat u het apparaat aanzet, controleert u of alle onderdelen correct aangebracht zijn.

1 Steek de stekker in het stopcontact (Afb. 19).
2 Zeteen kopje op het kopjesrooster (H) (Afb. 20).

Zet het kopje zodanig neer dat het stevig staat en niet ver buiten het kopjesrooster uitsteekt (Afh. 21).

Let op

Gevaar voor brandwonden. Controleer of het kopje stevig en op de juiste manier op het kopjesrooster
is gezet. Gebruik geen kopjes die te groot zijn voor de breedte van het kopjesrooster. Gevaar voor
brandwonden doordat het kopje valt tijdens de heetwaterafgifte.

3 Druk op de aan-uitknop (R) (Afb. 22). Het apparaat start automatisch een schoonmaakcyclus van de
interne circuits (Afb. 23). Het water begint uit het uitlooptuitje te stromen (Afb. 24).

Zodra de schoonmaakcyclus klaar is, gaat het apparaat over op de stand-bystand. Het opschrift “ON” ver-

schijnt op het display (Afb. 25).

GEBRUIKSAANWIJZING

Koffiezetten
1 Zet een kopje op het kopjesrooster (H) (Afb. 20).
Zet het kopje zodanig neer dat het stevig staat en niet ver buiten het kopjesrooster uitsteekt (Afb. 21).

Let op
Gevaar voor brandwonden veroorzaakt door heetwaterspetters en hete stoom, die uit het uitiooptuitje
kunnen komen. Houd de handen en het gezicht uit de buurt van de hete delen van het apparaat.

Gevaar voor brandwonden doordat het kopje valt tijdens de afgifte. Controleer of het kopje stevig en
op de juiste manier op het kopjesrooster is gezet. Gebruik geen kopjes die te groot zijn voor de breedte
van het kopjesrooster.

De hoogte van het koffie-uitlooptuitje (S) kan op grond van de afmeting van het gebruikte kopje worden

afgesteld.

Schuif het koffie-uitlooptuitie omhoog of omlaag afhankelijk van de afmeting van het kopje (Afb. 26).

2 Afhankelijk van de gewenste drank drukt u op de toets voor espressokoffie (&2 ) of op de toets voor ame-
ricanokoffie (@@ ) (Afb. 27). Het apparaat begint de koffie automatisch te malen. Op het display verschijnt
de hoeveelheid koffie die moet worden afgegeven.

Tijdens het malen kan de gebruiker de hoeveelheid gemalen koffie die moet worden afgegeven handmatig

instellen:
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Druk op de toetsen ( + ) of ( — ) (Afb. 28). Stel de hoeveelheid gemalen koffie in die moet worden afge-
geven. Op het display staat de ingestelde hoeveelheid in gram.

Na enkele seconden start het afgifteproces (Afb. 29).

Tijdens de afgifte kan de gebruiker de hoeveelheid koffie handmatig instellen:
Druk op de toetsen ( + ) of ( — ) (Afb. 30). Stel de gewenste hoeveelheid koffie in. Op het display staat de
ingestelde hoeveelheid in milliliter.

3 Om de afgifte te stoppen voordat het apparaat klaar is, drukt u op de toets voor instellingen/stop (&I&)
(Afb. 31).

Na de afgifte laat het apparaat twee pieptonen horen (Afb. 32). Het apparaat keert terug op de stand-bystand.

Het opschrift “ON” verschijnt op het display.

Wanneer het controlelampje Koffiedrab () gaat branden, moet de koffiedrabopvangbak worden ge-
leegd.

Cappuccino of latte macchiato (koffie verkeerd) maken
1 Zet een kopje op het kopjesrooster (H) (Afb. 33). Gebruik een grote kop.
Zet het kopje zodanig neer dat het stevig staat en niet ver buiten het kopjesrooster uitsteekt (Afb. 21).

Let op

Gevaar voor brandwonden doordat het kopje valt tijdens de afgifte. Controleer of het kopje stevig en
op de juiste manier op het kopjesrooster is gezet. Gebruik geen kopjes die te groot zijn voor de breedte
van het kopjesrooster.

Open het deksel (M) van het melkreservoir (Afb. 34).

Vul het melkreservoir (L) met melk (Afb. 35).

Sluit het deksel van het melkreservoir (Afb. 36)

Druk één keer op de toets voor cappuccino/latte macchiato (@\ﬁ) als u cappuccino wilt maken (Afb. 37).
Houd de toets enkele seconden ingedrukt tot aan de pieptoon als u latte macchiato wenst.

Let op
Gevaar voor brandwonden veroorzaakt door heetwaterspetters en hete stoom, die uit het uitlooptuitje
kunnen komen. Houd de handen en het gezicht uit de buurt van de hete delen van het apparaat.

g wnN

Na enkele seconden start het afgifteproces.
6 Wacht op de melkafgifte (Afb. 38). Er verschijnt een aftelling van 30 seconden op het display.
Tijdens het afgifteproces kan de gebruiker de duur handmatig instellen:
Druk op de toetsen ( + ) of ( — ) om de duur in seconden in te stellen van de melkafgifte (Afb. 39).
7 Wacht op de koffieafgifte (Afb. 40).
Tijdens de afgifte kan de gebruiker de hoeveelheid koffie handmatig instellen:
Druk op de toetsen ( + ) of ( — ). Stel de gewenste hoeveelheid koffie in. Op het display staat de ingestel-
de hoeveelheid in milliliter.
8 Om de afgifte te stoppen voordat het apparaat klaar is, drukt u op de toets voor instellingen/stop ().
Na de afgifte laat het apparaat twee pieptonen horen (Afb. 41). Het apparaat keert terug op de stand-bystand.
Het opschrift “ON” verschijnt op het display.

Na het gebruik bewaart u het melkreservoir met de overgebleven melk in de ijskast.

Maak het melkuitlooptuitje na elk gebruik los en neem de dop binnenin weg (Afb. 76). Maak het mel-
kuitlooptuitje, de dop in het melkuitlooptuitje, de melkaanzuigslang en de dop van het melkreservoir
onder stromend water schoon (Afb. 77). Droog alle onderdelen af.

Maak het melkuitlooptuitje schoon met de reinigingsnaald (K) om de melkresten te verwijderen (Afb.
78).
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Heetwaterafgifte
1 Zet een kopje op het kopjesrooster (H) (Afb. 42).
Zet het kopje zodanig neer dat het stevig staat en niet ver buiten het kopjesrooster uitsteekt (Afb. 21).

Let op
Gevaar voor brandwonden veroorzaakt door heetwaterspetters en hete stoom, die uit het uitlooptuitje
kunnen komen. Houd de handen en het gezicht uit de buurt van de hete delen van het apparaat.

Gevaar voor brandwonden doordat het kopje valt tijdens de afgifte. Controleer of het kopje stevig en
op de juiste manier op het kopjesrooster is gezet. Gebruik geen kopjes die te groot zijn voor de breedte
van het kopjesrooster.

2 Druk op de toets voor HEET WATER/WARME MELK (&|®) (Afb. 43). Het apparaat start het afgifteproces
(Afb. 44). Op het display verschijnt de hoeveelheid water in milliliter die moet worden afgegeven.

3 Om de afgifte te stoppen voordat het apparaat klaar is, drukt u op de toets voor instellingen/stop (2:G)
(Afb. 45).

Na de afgifte laat het apparaat twee pieptonen horen (Afb. 46). Het apparaat keert terug op de stand-bystand.

Het opschrift “ON” verschijnt op het display.

Warme melk afgeven
1 Zet een kopje op het kopjesrooster (H) (Afb. 42).
Zet het kopje zodanig neer dat het stevig staat en niet ver buiten het kopjesrooster uitsteekt (Afb. 21).

Let op
Gevaar voor brandwonden veroorzaakt door heetwaterspetters en hete stoom, die uit het uitlooptuitje
kunnen komen. Houd de handen en het gezicht uit de buurt van de hete delen van het apparaat.

Gevaar voor brandwonden doordat het kopje valt tijdens de afgifte. Controleer of het kopje stevig en
op de juiste manier op het kopjesrooster is gezet. Gebruik geen kopjes die te groot zijn voor de breedte
van het kopjesrooster.

Open het deksel (M) van het melkreservoir (Afb. 34).

Vul het melkreservoir (L) met melk (Afb. 35).

Sluit het deksel van het melkreservoir (Afb. 36)

Druk op de toets voor HEET WATER/WARME MELK ((|®) (Afb. 43) en houd hem enkele seconden

ingedrukt tot u een pieptoon hoort. Het apparaat start het afgifteproces. Op het display verschijnt de hoe-

veelheid warme melk in seconden die moet worden afgegeven.

6 Om de afgifte te stoppen voordat het apparaat klaar is, drukt u op de toets voor instellingen/stop (&)
(Afb. 45).

Na de afgifte laat het apparaat twee pieptonen horen (Afb. 46). Het apparaat keert terug op de stand-bystand.

Het opschrift “ON” verschijnt op het display.

Na het gebruik bewaart u het melkreservoir met de overgebleven melk in de ijskast.

B wnN

Maak het melkuitlooptuitje na elk gebruik los en neem de dop binnenin weg (Afb. 76). Maak het mel-
kuitlooptuitje, de dop in het melkuitlooptuitje, de melkaanzuigslang en de dop van het melkreservoir
onder stromend water schoon (Afb. 77). Droog alle onderdelen af.

Maak het melkuitlooptuitje schoon met de reinigingsnaald (K) om de melkresten te verwijderen (Afb.
78).

Stand voor 2 kopjes
Het apparaat heeft een stand voor 2 kopjes, waarmee twee kopjes van de gewenste drank kunnen worden
gemaakt.
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Om twee kopjes van de gewenste drank af te geven:
1 Zet de twee kopjes op het kopjesrooster (H) (Afb. 47).

Zet het kopje zodanig neer dat het stevig staat en niet ver buiten het kopjesrooster uitsteekt (Afh. 21).

Let op

Gevaar voor brandwonden doordat het kopje valt tijdens de afgifte. Controleer of het kopje stevig en
op de juiste manier op het kopjesrooster is gezet. Gebruik geen kopjes die te groot zijn voor de breedte
van het kopjesrooster.

2 Druk op de toets voor 2 KOPJES/SCHOONMAKEN/BEVESTIGEN () (Afb. 48).

3 Afhankelijk van de gewenste drank drukt u op de toets voor espressokoffie (&) (Afb. 27), de toets voor
americanokoffie (&) (Afb. 27) of de toets voor cappuccino/latte macchiato (@\@) (Afb. 37).

Nu begint de afgifte van beide kopjes (Afb. 49).

Nadat het apparaat het eerste kopje heeft afgegeven, stopt de werking enkele seconden (Afb. 50). Het
apparaat begint de koffie automatisch te malen en verricht vervolgens de tweede afgifte (Afb. 51).

Na de afgifte laat het apparaat twee pieptonen horen (Afb. 52). Het apparaat keert terug op de stand-bystand.
Het opschrift “ON” verschijnt op het display.

De maalgraad instellen

De koffie kan afhankelijk van de gewenste maalgraad fijn of minder fijn worden gemalen.

De maalgraad heeft effect op de smaak van de koffie, die meer of minder sterk kan zijn, en op de kwaliteit
van het cremalaagje.

Op de knop om de maalgraad in te stellen staat een schaal met symbolen.

De symbolen op de knop geven de maalgraad weer die fijner of grover kan zijn.

Let op
Doe nooit iets anders in het koffiebonenreservoir dan koffiebonen. Het gebruik van gemalen koffie,
oploskoffie, gebrande koffie of andere stoffen kan het apparaat beschadigen.

De maalgraad van de koffie kan worden ingesteld met behulp van de knop om de maalgraad in te stellen (V),
die zich aan de binnenkant van het koffiebonenreservoir (U) bevindt.
Probeer deze parameter te veranderen om de perfecte smaak voor de koffie te vinden.
Let op
Regel de maalgraad alleen tijdens het malen. Gevaar voor ernstige schade aan het apparaat.
De koffieafgifte starten.
Draai de knop om de maalgraad in te stellen tijdens het koffiemalen met de klok mee als u een grove
maling wenst, of tegen de klok in voor een fijne maling (Afb. 53).

De afgifte van gemalen koffie met de gewenste maling is niet onmiddellijk, omdat er in het afgifteka-
naal altijd wat eerder gemalen koffie achterblijft.

Een espresso is pas lekker wanneer er een perfecte balans wordt bereikt tussen zoet-, zuur- en bitterheid.
De smaak van de koffie hangt van veel factoren af, zoals het soort koffiebonen, de versheid ervan en de
maalgraad.

Automatische uitschakelfunctie

Dit apparaat is voorzien van een automatisch uitschakelsysteem in overeenstemming met de nieuwe re-
gelgeving inzake energieverbruik. Na een periode van inactiviteit schakelt het apparaat de automatische
uitschakelfunctie in.
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Het waterreservoir tijdens het gebruik vullen

Controleer altijd het waterniveau in het reservoir alvorens de afgifte te starten.

Wanneer het controlelampje Geen water ( O ) gaat branden en het apparaat een pieptoon laat horen,
moet het waterreservoir worden gevuld.

1 Pak het deksel (A) vast en til het op om het waterreservoir (B) uit het apparaat te nemen (Afb. 8).
2 Open het deksel van het waterreservoir (Afb. 9).

Let op
Gevaar voor elektrische schok. Schakel het apparaat altijd uit en haal de stekker van de stroomkabel
uit het stopcontact, voordat u het reservoir met water vult.

Let op

Vul het reservoir alleen met vers, koolzuurvrij water. Gebruik geen koolzuurhoudend, heet, lauw water,
of enige andere vloeistof die het apparaat zou kunnen beschadigen.

3 Vul het reservoir met vers water tot het MAX. niveau (Afb. 10).
4 Sluit het deksel van het waterreservoir (Afb. 11).
5 Zet het waterreservoir op zijn plaats (Afb. 12).

Om de goede werking van het apparaat te garanderen, drukt u het waterreservoir helemaal op zijn plaats.
Het controlelampje Geen water ( { ) gaat automatisch uit.

Het koffiebonenreservoir tijdens het gebruik vullen

Controleer altijd of er voldoende koffiebonen in het koffiebonenreservoir zitten alvorens de afgifte te
starten.

Wanneer het controlelampje Koffiebonen (N ) gaat branden en het apparaat een pieptoon laat horen,
moet het koffiebonenreservoir worden gevuld.

1 Neem het deksel van het koffiebonenreservoir (W) (Afb. 16).
2 Doe de koffiebonen in het koffiebonenreservoir (U) (Afb. 17). Het controlelampje Koffiebonen () gaat
automatisch uit.

Let op
Doe nooit iets anders in het koffiebonenreservoir dan koffiebonen. Het gebruik van gemalen koffie,
oploskoffie, gebrande koffie of andere stoffen kan het apparaat beschadigen.

Doe niet te veel koffiebonen in het koffiebonenreservoir. Het deksel van het koffiebonenreservoir moet
goed op het reservoir aansluiten.

OPMERKING: als u weinig koffiebonen per keer in het reservoir doet, kunt u genieten van een kopje
koffie gemaakt van een altijd verse melange.

3 Sluit het deksel van het koffiebonenreservoir (Afb. 18).
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DE INSTELLINGEN CONFIGUREREN

Wanneer het apparaat op de stand-bystand staat, kan de gebruiker de instellingen wijzigen.

1 Druk 3 seconden op de toets voor instellingen/stop (€E) (Afb. 54). Op het display verschijnt de afgifte-
temperatuur van de koffie. Gebruik de toetsen ( + ) of ( — ) om de temperatuur met 5 °C te verhogen of
te verlagen (Afb. 55).

2 Druk op de toets voor instellingen/stop (&) (Afb. 56). Het opschrift “INIT” verschijnt op het display. Druk

op de toets voor 2 KOPJES/SCHOONMAKEN/BEVESTIGEN (xz%K) om de fabrieksinstellingen van het
apparaat terug te zetten (Afb. 57) op 10 g gemalen koffie die moet worden afgegeven, 40 ml koffie die
moet worden afgegeven en een temperatuur van 90 °C. Er verschijnt een aftelling van 9 seconden op het
display. Het display keert terug naar het hoofdscherm. Het opschrift “ON” verschijnt op het display.

3 Druk op de toets voor instellingen/stop (&IE). Het controlelampje ONTKALKEN ( T ) verschijnt op het
display. Raadpleeg de paragraaf "Ontkalken” om het apparaat te ontkalken.

4 Druk op de toets instellingen/stop (€IE). De fabrieksgegevens van het apparaat verschijnen op het display.

ledere keer dat het display (T) naar het hoofdscherm terugkeert, moet weer naar het instellingen-
scherm worden teruggekeerd om andere parameters te kunnen configureren of weergeven.

5 Druk op de toets voor instellingen/stop (&I ). De configuratieprocedure wordt afgerond. Het display keert
terug naar het hoofdscherm. Het opschrift “ON” verschijnt op het display.

HET APPARAAT SCHOONMAKEN EN ONDERHOUDEN

Voordat u het apparaat voor het eerst gebruikt of nadat het gedurende een tijdje niet is gebruikt, ver-
richt u een schoonmaakcyclus van de interne circuits.
Door het apparaat regelmatig en dagelijks schoon te maken blijft het in goede staat en wordt de levensduur
verlengd.
Let op
Alle beschreven schoonmaak- en onderhoudswerkzaamheden moeten worden verricht bij uitgescha-
keld apparaat en met de stekker uit het stopcontact verwijderd.
Gevaar voor elektrische schok. Dompel het apparaat, de stekker en de stroomkabel nooit in water of
andere vloeistoffen.

A Let op

Trek de stekker uit het stopcontact en wacht tot de hete delen zijn afgekoeld alvorens reinigings- en
onderhoudswerkzaamheden te verrichten.

Let op
A Gebruik geen schuurmiddelen of metalen keukengerei om te voorkomen dat de buitenkant bekrast en
beschadigd wordt. Gebruik nooit oplosmiddelen, omdat ze de plastic delen beschadigen.

De behuizing van het apparaat schoonmaken
Maak de vaste onderdelen van het apparaat met een vochtig, niet-schurend doekje schoon om de coating
niet te beschadigen. Met een droge doek afdrogen.

Schoonmaakcyclus van het koffiecircuit

Let op
Gevaar voor brandwonden veroorzaakt door heetwaterspetters en hete stoom, die uit het uitiooptuitje
kunnen komen. Houd de handen en het gezicht uit de buurt van de hete delen van het apparaat.

Gevaar voor brandwonden doordat het kopje valt tijdens de afgifte. Controleer of het kopje stevig en
op de juiste manier op het kopjesrooster is gezet. Gebruik geen kopjes die te groot zijn voor de breedte
van het kopjesrooster.
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Verricht een schoonmaakcyclus van het koffiecircuit na elk gebruik of na een periode van inactiviteit.
1 Zet een kopje op het kopjesrooster (H) (Afb. 59).

Zet het kopje zodanig neer dat het stevig staat en niet ver buiten het kopjesrooster uitsteekt (Afb. 21).
Het apparaat geeft ongeveer 60 ml water af tijdens de schoonmaakcyclus van het koffiecircuit.

2 Druk 3 seconden op de toets voor 2 KOPJES/SCHOONMAKEN/BEVESTIGEN (xz%K) (Afb. 60), tot u een
pieptoon hoort. Het apparaat start automatisch een schoonmaakcyclus van het koffiecircuit en begint
water af te geven via het uitlooptuitje. Het opschrift “CLEAN” verschijnt op het display.

Na de schoonmaakcyclus van het koffiecircuit keert het apparaat keert terug op de stand-bystand.

De lekbak (F), de koffiedrabopvangbak (E) en het kopjesrooster (H) schoonmaken
Maak de lekbak regelmatig schoon.

De lekbak is uitgerust met een vlotter (G). Wanneer de vlotter uit het kopjesrooster steekt, zit de lekbak
vol water. Leeg de lekbak.

Verwijder het kopjesrooster (Afb. 61).

Verwijder de lekbak (Afb. 62).

Verwijder de koffiedrabopvangbak (Afb. 63).

Leeg de lekbak in de gootsteen (Afb. 64).

Was de lekbak en het kopjesrooster met schoon water af.

Met een droge doek afdrogen.

Leeg de koffiedrabopvangbak (Afb. 65).

Breng de koffiedrabopvangbak op zijn plaats op de lekbak aan (Afb. 66).

9 Breng het kopjesrooster op de lekbak aan (Afb. 67).

10 Breng de lekbak op zijn plaats in de bodem van het apparaat aan (Afb. 68).

O N O~ WN -

Wanneer het controlelampje Koffiedrab () gaat branden, moet de koffiedrabopvangbak worden ge-
leegd.

De infuser (C) en de plaats ervan schoonmaken

1 Open de klep aan de zijkant (D) (Afb. 69).

Druk op de deblokkeerhendel op de infuser (Afb. 70).

Verwijder de infuser van zijn plaats (Afb. 71).

Gebruik het bijgeleverde kwastje (I) om eventuele koffieresten te verwijderen uit de opening waar de koffie
uitkomt, die zich daar bevindt, waar de infuser is geplaatst (Afb. 72).

Was de infuser met schoon water af.

Met een droge doek afdrogen.

Breng de infuser op zijn plaats aan en zet hem vast. Volg hierbij de geleidingen op de bodem (Afb. 73).
Sluit de klep aan de zijkant (Afb. 74).

Wanneer het controlelampje Infuser (&) gaat branden en het apparaat een pieptoon laat horen, is de
infuser niet aangebracht of niet goed aangebracht.

B~ wN

@0 N o o

Wanneer het controlelampje KLEP AAN DE ZIJKANT ((_J) gaat branden en het apparaat een pieptoon
laat horen, staat de klep aan de zijkant open of is niet goed dichtgedaan.

Het melkuitlooptuitje (@) en de melkaanzuigslang (N) schoonmaken

1 Koppel de melkslang los van het melkuitlooptuitje.

2 Druk op de ontgrendelknoppen van het melkuitlooptuitje en trek het omlaag (Afb. 75).
3 Neem de dop in het melkuitlooptuitje weg (Afb.76).

4 Was alle onderdelen met stromend water (Afb. 77).
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Maak het melkuitlooptuitje na elk gebruik los en neem de dop binnenin weg (Afb. 76). Maak het mel-
kuitlooptuitje, de dop in het melkuitlooptuitje, de melkaanzuigslang en de dop van het melkreservoir
onder stromend water schoon (Afb. 77). Droog alle onderdelen af.

Maak het melkuitlooptuitje schoon met de reinigingsnaald (K) om de melkresten te verwijderen (Afb.
78).

Het waterreservoir (B) schoonmaken

- Maak de binnenkant van het waterreservoir regelmatig met een sponsje of een vochtig doekje schoon. Met
een droge doek afdrogen.

Ontkalken

Let op
A Gebruik geen azijn of andere ontkalkers die niet door de fabrikant zijn toegestaan.

Regelmatig onderhoud en een regelmatige schoonmaakbeurt beschermen het apparaat en zorgen ervoor dat
het langer goed blijft werken, doordat er een aanzienlijk kleiner risico is dat er kalkaanslag in het apparaat
ontstaat. Als het apparaat na verloop van tijd minder goed blijkt te werken doordat er vaak hard en kalkrijk
water wordt gebruikt, ontkalkt u het apparaat om de gebreken te verhelpen.

Gebruik een ontkalker op basis van citroenzuur. Dit product is eenvoudig verkrijgbaar bij een erkend service-
centrum.

De fabrikant wijst elke vorm van verantwoordelijkheid af voor schade aan de onderdelen in het appa-
raat veroorzaakt door het gebruik van verkeerde producten met chemische additieven.

Wanneer het controlelampje ONTKALKEN ( T ) gaat branden en het apparaat een pieptoon laat ho-
ren, moet het apparaat ontkalkt worden.

1 Pak het deksel (A) vast en til het op om het waterreservoir (B) uit het apparaat te nemen (Afb. 8).
2 Open het deksel van het waterreservoir (Afb. 9).

Let op
Schakel het apparaat altijd uit en haal de stekker van de stroomkabel uit het stopcontact, voordat u het
reservoir met water vult. Gevaar voor elektrische schok.

Let op

Vul het reservoir alleen met vers, koolzuurvrij water. Gebruik geen koolzuurhoudend, heet, lauw water,
of enige andere vloeistof die het apparaat zou kunnen beschadigen.

3 Vul het reservoir met vers water tot het MAX. niveau (Afb. 10).
4 Doe de ontkalker in het waterreservoir.

5 Sluit het deksel van het waterreservoir (Afb. 11).

6 Zet het waterreservoir op zijn plaats (Afb. 12).

Om de goede werking van het apparaat te garanderen, drukt u het waterreservoir helemaal op zijn
plaats.

7 Steek de stekker in het stopcontact (Afb. 19).

8 Zet een kannetje op het kopjesrooster (H) (Afb. 20).

Kies een kannetje dat groot genoeg is voor de hoeveelheid water die het apparaat afgeeft. Zet het
kannetje zodanig neer dat het stevig staat en niet ver buiten het kopjesrooster uitsteekt (Afb. 21).

Let op

Gevaar voor brandwonden doordat het kannetje valt tijldens de afgifte. Controleer of het reservoir stevig
en op de juiste manier op het kopjesrooster is gezet. Gebruik geen kannetjes die te groot zijn voor de
breedte van het kopjesrooster.
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9 Druk 3 seconden op de toets instellingen/stop (:G) (Afb. 54). Het instellingenscherm verschijnt op het
display (T).

10 Druk op de toets instellingen/stop (&G) totdat het controlelampje ONTKALKEN ( @) op het display
verschijnt. ‘

11 Druk op de toets voor 2 KOPJES/SCHOONMAKEN/BEVESTIGEN (xf?oK) om de schoonmaakcyclus te
starten (Afb. 58).

Het ontkalkingsproces begint nu. De oplossing in het waterreservoir begint uit het uitlooptuitje te stromen.

Wanneer het controlelampje Geen water ( O ) gaat branden en het apparaat een pieptoon laat horen,

moet het waterreservoir worden gevuld.

12 Vul het reservoir met vers water tot het MAX. niveau (Afb. 10). Het apparaat hervat het ontkalkingsproces.

13 Wacht tot de helft van het water in het reservoir op is. Het controlelampje GEEN WATER ( O ) verschijnt
op het display.

14 Vul het reservoir opnieuw. Het apparaat hervat het ontkalkingsproces.

Wanneer het ontkalkingsproces klaar is, keert het apparaat terug op de stand-bystand. Het opschrift “ON”

verschijnt op het display.

Als het controlelampje ONTKALKEN (Tsx) vast blijft branden, herhaalt u de ontkalking.

BUITENWERKINGSTELLING

Indien het apparaat buiten werking wordt gesteld, moet de stekker uit het stopcontact worden gehaald. Als
het apparaat wordt gesloopt, moeten de verschillende materialen die bij de vervaardiging van het apparaat
zijn gebruikt worden gescheiden en worden verwerkt op grond van hun samenstelling en de toepasselijke
wetgeving in het land waar het wordt gebruikt.
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OVERZICHT VAN OPLOSSINGEN VOOR EEN AANTAL PROBLEMEN

Let op
Als het apparaat het niet goed doet, zet u het onmiddellijk uit en haalt u de stekker uit het stopcontact.
PROBLEMEN OORZAKEN OPLOSSINGEN
Steek de stekker in het stopcontact en schakel het
De stekker van de stroomkabel apparaat in. Controleer de staat van de stroomkabel
Het apparaat doet het o
niet van het apparaat zit niet in het en de stekker.
' stopcontact. Als het probleem niet opgelost is, neemt u contact op
met een erkend servicecentrum.
Haal de stekker van het apparaat uit het stopcontact.
. ) Wacht enkele minuten en steek de stekker van het
Het apparaat is onderhevig aan apparaat vervolgens weer in het stopcontact
Het apparaat reageert elektromagnetische interferentie. PP g P ’

niet of vertraagd op de
bediening ervan.

Druk op de aan-uitknop (R) om het apparaat weer in
te schakelen.

Er zit vuil op het display.

Maak het display met een niet-schurend doekje
schoon.

De toetsen op het display
reageren niet.

De toetsen zijn niet correct
ingedrukt.

Druk de toets op verschillende plaatsen in de buurt
van het pictogram in.

Er zit vuil op het display.

Maak het display met een niet-schurend doekje
schoon.

Er zit lucht in de interne circuits van
het apparaat waardoor de pomp is
uitgeschakeld.

Controleer of het waterreservoir (B) goed is
aangebracht en of er voldoende water inzit.

te lang over om op te
warmen.

Te veel kalk in de interne circuits
van het apparaat.

Het apparaat geeft geen
heet vF\JIZter afg g Gebruik de bijgeleverde naald (K) of het
’ De uitgangsopening van het schoonmaakkwastje (1) om eventuele zich in de
uitlooptuitje (S) is verstopt. opening van het uitlooptuitje gevormde aanslag te
verwijderen.
Controleer of het waterreservoir (B) goed is
Er is weinig water en de pomp aangebracht en of er voldoende water inzit. Vul het
zuigt niet aan. reservoir indien nodig met vers water tot het MAX-
Het apparaat geeft geen .
stoom af fivea.
) . ) Gebruik de bijgeleverde naald (K) of het
De uitgangsopening van het )
) » ) schoonmaakkwastje (1) om eventuele aanslag te
uitlooptuitje (S) is verstopt. .
verwijderen.
Het apparaat maakt Het lawaai is afkomstig van de
lawaai tijdens de waterpomp die bij hogere druk Onderneem geen actie. Correcte werking.
stoomafgifte. werkt tijdens de stoomafgifte.
Controleer of het waterreservoir (B) goed is
Het apparaat maakt een o o
. Er is weinig water en de pomp aangebracht en of er voldoende water inzit. Vul het
raar geluid tijdens de S L )
L zuigt niet aan. reservoir indien nodig met vers water tot het MAX-
koffieafgifte. .
niveau.
Het apparaat doet er

Ontkalk het apparaat (raadpleeg de paragraaf
"Ontkalken").
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PROBLEMEN

OORZAKEN

OPLOSSINGEN

Er komt geen koffie uit
het apparaat, of de koffie
loopt te langzaam door.

De koffie is te fijn gemalen.

Probeer een grovere maling te gebruiken.

Het waterreservoir (B) is niet goed
aangebracht.

Om de goede werking van het apparaat te
garanderen, drukt u het waterreservoir helemaal op
zijn plaats.

Er is weinig water en de pomp
zuigt niet aan.

Controleer of het waterreservoir (B) goed is
aangebracht en of er voldoende water inzit. Vul het
reservoir indien nodig met vers water tot het MAX-
niveau.

Het reservoir is leeg.

Vul het reservoir met vers water tot het MAX. niveau
(Afb. 10).

De opening waar de koffie uitkomt,
die zich daar bevindt, waar de
infuser is geplaatst, is verstopt.

Gebruik het bijgeleverde kwastje (I) om eventuele
koffieresten te verwijderen uit de opening waar de
koffie uitkomt, die zich daar bevindt, waar de infuser
is geplaatst (Afb. 72).

Te veel kalk in de interne circuits
van het apparaat.

Ontkalk het apparaat (raadpleeg de paragraaf
"Ontkalken").

Het eerste kopje koffie is
niet lekker.

Er is niet genoeg gemalen koffie de
leiding van de infuser ingegaan.

Gooi de eerder afgegeven koffie weg. Maak nog een
kopje koffie.

De koffie is te waterig en
koud.

De koffie is te grof gemalen.

Probeer een fijnere maling te gebruiken.

Er zitten vochtige koffiebonen in
het koffiebonenreservoir (U).

Verwijder de koffiebonen. Maak het
koffiebonenreservoir schoon en droog het goed af.
Doe droge koffiebonen in het koffiebonenreservoir.

De koffie heeft geen
cremalaagje.

De gebruikte koffiebonen zijn niet
Vers.

Gebruik altijd verse koffiebonen van goede kwaliteit.

De melk is niet voldoende
opgeschuimd na de
stoomafgifte.

Er is te weinig stoom afgegeven.

De uitgangsopening van het
uitlooptuitje (S) is verstopt.

Gebruik de bijgeleverde naald (K) of het
schoonmaakkwastje (I) om eventuele aanslag te
verwijderen.

Het gebruikte type melk is niet
geschikt.

Probeer halfvolle of volle melk te gebruiken.
Verschillende soorten melk zorgen voor verschillende
kwaliteit en hoeveelheid schuim.

De lekbak zit vol met
water.

De koffie is te grof gemalen.

Probeer een fijnere maling te gebruiken.

Het controlelampje voor
KOFFIEBONEN

(\') gaat branden, maar
het koffiebonenreservoir
zit nog vol.

De opening waar de koffie uitkomt,
die zich daar bevindt, waar de
infuser is geplaatst, is verstopt.

Gebruik het bijgeleverde kwastje (I) om eventuele
koffieresten te verwijderen uit de opening waar de
koffie uitkomt, die zich daar bevindt, waar de infuser
is geplaatst (Afb. 72).
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PROBLEMEN

OORZAKEN

OPLOSSINGEN

Het controlelampje
INTERNE CIRCUITS
(ZZZZQ) verschijnt op
het display (T).

Er zit geen water in de interne

circuits van het apparaat.

Controleer of het waterreservoir (B) goed is
aangebracht en of er voldoende water inzit. Vul het
reservoir indien nodig met vers water tot het MAX-
niveau.

Zet een kannetje op het kopjesrooster (H) (Afb. 20).
Druk op de toets voor INSTELLINGEN/STOP (&3B).
Het apparaat begint water af te geven uit het
uitlooptuitje (S). De pomp begint weer goed te
werken.

Na de afgifte laat het apparaat twee pieptonen horen.
Het apparaat keert terug op de stand-bystand. Het
opschrift “ON” verschijnt op het display.

De foutmelding “E1”
verschijnt op het display
(M.

De foutmelding “E2”
verschijnt op het display

(M)

De foutmelding “E4”
verschijnt op het display

(7).

Het apparaat is beschadigd.

Neem contact op met een erkende servicedienst.

De foutmelding “E3”
verschijnt op het display

(M

De koffiemolen van de koffiebonen

is verstopt.

Verwijder de koffiebonen. Maak het
koffiebonenreservoir schoon en droog het goed af.
Doe droge koffiebonen in het koffiebonenreservoir.
Als het probleem niet opgelost is, neemt u contact op
met een erkend servicecentrum.
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ZXETIKA ME TO NAPON ErxXEiPIAIO

H guokeur éxel KAaTAOKEUOOTEN GUQWVA LE TOUG KEiEVOUG €181KOUG EUPWTTAIKOUG KAVOVIOHOUG Kal TIaPEXE!
TTPOCTACTO OAWV TWV PEPWY TTOU EVOEXETAI VO TIAPOUTIATOUV KivOUVO YIa TOV XPAATN. AIOBACTE TIPOTEKTIKA
T0 TIAPOV EYXEIPIBIO TIPIV TN XPHON. XPNOIUOTIOIEITE TN GUOKEUN ATTOKAEIOTIKG Yia T XpAan yia Ty oTroia
TIPOOPICETAI TIPOKEIPEVOU VO ATTOQUYETE TUXOV aTuxAuaTa Kal {nuieg. PUAGETE To TTapOV eyxeIpidIo yia va TO
OUWROUAEUEaTE bTTOTE XPEIGLETA. € TIEQITITWAN TTOU OKOTTEUETE VOl OWOETE TN TUOKEUR QUTH T€ KATI0I0 GAAO
ATOLO, PPOVTIOTE VO TIAPASWAETE KAl TO TIAPOV EYXEIPIBIO.

O1 mAnpo@opieg TTOU TIEPIEXOVTAI OTO TTAPOV €YXEIPIOIO PEPOUV Ta TTapakdTw cUUBOAa, TTOU anuaivouv Ta
egng:

A Kivduvog yia pikpa Traidid

A Kivduvog ammod nAekTpikd pedpa

& [Mpoeidotroinon yia eykavpata

lMpoaoxn — UNKEG {nuigg
A Kivduvog {nuidag amd dAeg aitieg
NMPOBAEMOMENH XPHZH

AuTA n GUOKEUN UTToPET va XpnalotroinBei yia va eTIageTe E0TTPETO Kal YaAAIKO KaQE. Xapn aTn Aeiroupyia
Trapoxng (eaTol vepoU, n GUOKEUR UTTOPET va XpnaluotmoinBei emiong yia Tadi Kai pogAuara.

AuTA n ouoKeun €xel oXedIOaTEl ATTOKAEIOTIKG yIa IBIWTIKA XPAON KAl GUVETTWG BewpeiTal akatédAAnAn yia
EUTTOPIKA A Blounxavikr xpron. Omoladrmote GAAN Xpron TG GUOKEUNG BEV TTPOPAETTETAI OTTO TOV KATOOKEU-
aoTn, Tou amaAAdooeTal amd omoladhToTe euBuvn yia {npié kaBe eUaNG, o1 oTToiEg OPEiAovTal TNV aKa-
TAMNAN xpAon T ouakeung. H akatAAnAn xpron emiong emoUpel Ty akipwan KaBe Hopeng eyyinang.

ENAMOMEINANTEZ KINAYNOI

Mpoooxn

Kivduvog eykalparog amod (e0Td vepd Kal atud Tou evOEXETAI va TIITOINIOTE! ATT6 TO GTOMIO TTOPOXAG.
Kpardre 1a xépia kai 10 TPOoWT 0ag Yakpid oo Ta {E0Td UEPN TNG CUOKEUNG.

Kivduvog eykaupdtwy amoé Tuxov Trwan Tou eAir¢aviol katd Ty apoxr. BeBaiwbeite 41 10 @AIT¢avi
eival aTaBepd kal 6T £xel TOTTOBETN Bl CWATA OTN OXApa TOTTOBETANG Twv PAITCavIwy. Mnv xpnaiuo-
TrolEiTe TTOAU peyaha @AIT¢avia TTou umrepPaivouv ag TTAGTOG T oxdpa TOTTOBETNANG TwV GAITCaVIGY.

MPOEIAONOIHZEIZ AZOAAEIAZ

MPIN XPHZIMOMOIHZETE TH £YZKEYH, AIABAXTE NPOZEKTIKA TIZ OAHTIEE.

* H ouokeur eival oxediaopévn yia va XpnoIUOTIOIEITaI OE 0IKIOKOUG i TTapOuoI-
0UG XWPOUG, OTTWGE YIa TTaPAdEIyua:

- OTIG KOU(ivEC KOTAOTNHATWY TTOU TTPOOPICOVTAI OTTOKAEIOTIKA YIC TO TIPOCWTTIKO,
0Ta YpaPeia Kal g€ AANOUC ETTAYYEAUATIKOUG XWPOUG

- 0T AYPOKTAUATA
- oTa ¢gvodoyeia, aTic Travaldyv, aTa kataAUuara bed & breakfast kair ge GAAa

KaTaAUparTa (Trpog xpron ammd Toug ETIOKETITEG).
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* Aev @époupe Kapia eubuvn yia AavBaaouévn fi IaQOPETIKA XPAON TS GUTKEUAS
o€ oxéon pe 60a mpoPAETTovTal 0TO TTAPAV eyxeIpidlo. H akatdAAnAn xprion
ETTioNG €MOUPEI TNV aKUPWaOT KABE Pop@rig yylnong.

* ZUVIOTATAI VO QUAACTETE TO UNIKA TNG PXIKAS OUaKeuaaiag, dedopévou 0TI dev
TpoPAETTETAI dWPEAV TEXVIKA UTTOOTAPIEN IO TIG {NMIES TTOU TTPOKARBNKav amo
akar@AnAn cuokeuaaia Tou TTPOIGVTOC KATA TV ATTOOTOAA TOU O€ £va £E0UTI0-
dOTNUEVO KEVTPO TEXVIKIS UTTOOTHPIENG.

* 10 va unv Béoete o€ Kivduvo Tnv ac@aAeia Tou TTPoidvTog, XPNOIKOTIOIEITE ATTO-
KAEIOTIKG yvAGIa avTaMOKTIKG Kal eE0pTApATa TToU GEPouV TV £60ua1odOTNoN
TOU KOTOOKEUQOTT).

* H ouokeur) ouppopowvetal pe Tov Kavovioud (EK) Ap. 1935/2004 tn¢ 27/10/2004
EPI UNIKWV TToU TrpoopilovTtal va EpBouv O€ ETTAPR PE TPOPILAL.

A Kivduvog yia gikpa mmaidia

*H ouokeury umopei va xpnaigotoinBei amd maidid nAikiag peyalutepng Twv 8
ETWV KOl 0T ATOHA E LEIWPEVEC CWHATIKEG, QIOBNTNPIOKES Kal B1AVONTIKES IKO-
VOTNTEG, 1) OTTO ATOMA TTOU OEV EXOUV TNV ATTAITOUMEVN TIEIPA KAl YVWOEIG HOVO
uttd v emiBAeyn evog utrelBuvou i €av Exouv dIABATEI KAl KATAVONTE! TIG
odnyieg Kal Toug KIVOUVOUG TTou TTPOKUTITOUV KATA TN XPHoN TNG CUCKEUNG.

* Ta YIkpa TTaIdIA Oev TTPETTEN Va TTAICOUV € T CUCKEUNR.

+ O1 epyacieg kabapiouoU Kal ouvTAPNONG TNG GUOKEUNS TTOU Eival apuodiotnTa
TOU XPAOTN OV TTPETTEN Va EKTEAOUVTAI OTTO TTIdIG NAIKIAG MIKPOTEPNG TWV 8 ETWV
Xwpig v emiBAeyn evdg evhAika.

» QuAadooete TavTa T GUOKEUN Kal T0 KaAwdIo TpoPodoaiag Hakpid amd Taidid
NAIKiag PIKPOTEPNG TwV 8 ETWV.

*Mnv a@rvete 10 KAAWDIO va KPEPETAI G€ GNUEI0 TTOU PTTOPET va TO TIACEI Eva
HIKPS TTaIOI.

* ToTTOBETACTE TN GUCKEUR £T01 WATE TA PIKPE TTAIBIA va Unv @TAVOUV va ayyi¢ouv
T0 KQUTA pEPN TNG.

* Ta UNIKG TG ouakeuaaiag dev TIPETTEI va APAVOVTAI OE ONMEIO OTTOU PTAVOUV Ta
audId yiati amoteAoUv TTnyr KIVOUVOU.

+ Otav ammoQacioeTe va aTTOpPIYETE TN GUCKEUN|, GUVIOTATAI VO TV AXPNOTEWYETE
kOBovTag 10 KaAWwdI0 TPOPOdOTIag. ZUVIOTATAI ETTIONG VA KATAOTACETE OKivVOU-
va Ta PEPN TNG GUOKEUNE TTOU PTTOPET VO aTTOTEAECOUV TIyA KIVOUvou, 181aiTepa
yia HIKPG TTaIdIA TToU EVOEXETAI VO TIAIEOUV HE T GUCKEUN).

* Mnv a@rvere 1 BeAdva kaBapiopou Kovta g€ Taidid Kai QUAGETE Tnv 0€ a0Pa-
AEG WEPOG: KivOUVOg KATATTIOONG Kal TPAUKATIGUOU.

A Kivduvog amo nAeKTpIkO pevpa
*[piv ouvdEaeTe TN oUOKEUR 0TV TIPICA TOU NAEKTPIKOU pelpaTog, Befaiwbeite
WS N 10N Tou avaypd@etal oTnv TIVAKIdA TEXVIKWY XAPAKTNPIGTIKWY OTO
KATW PEPOG TNG GUTKEUNG QVTIOTOIXEI OTNV TAON DIKTUOU TNG TIEPIOXAS OAC.
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*H xpAon umraAavtédag mou dev QEPEl TV €€0UaIodOTNOT TOU KATOOKEUAOTR TNG
OUOKEUNG UTTOPET va TIPOKAAETEI CNMIES KAl ATUXUATA.

* ZUVOEETE TN CUOKEUN TTAVTA O€ Wi yeEIwpEvn TTpila.

* Mnv ouvdéete kapia GAAn ouokeur) UPnAAG 1I0XU0G (OOPTTIEG, TidEPQ, KAAOPIPED)
otV idia nAekTpIKr TTPida. Kivouvog nAEKTPIKAG UTTEPQOPTWONG.

* Mnv TpaBdre oTé T0 KaAWAI0 TPoYodOaTiag ) TV idia TN CUCKEUR yia va BYAAETE
TO QIC aTTO TNV TTPICa TOU PEUUATOC.

* Mnv Bpéxete TTOTE T PEPN TNG CUCKEUNG TTOU £XOUV NAEKTPIKA TAON: Kivduvog
BpayxukukAwuarog!

* Mnv agrivete 10 KaAwdI0 TPoPodOTiag va £pBEl O€ ETTAPN PE AIXUNPES ETTIQAVEI-
€G I YWViEg.

* To nAekTpIKG KaAWAIO dev TTPETTEN VA EPXETAI OE ETTAPN PE (EOTEC ETTIPAVEIEC.

* ATToouvdEDTE TN OUOKEUN T TNV TIPICa TOU NAEKTPIKOU PEUHATOC KOl TTEPIME-
VETE VA KPUWOOUV Ta (0TA pEPN TTPIV TTPOXWPIOETE OE OTTOIOOATIOTE pyaTia
kaBapiopou Kal GuvTAPNONG.

* Mnv BuBilete T ouokeur o€ vepd i GAAa uypa.

* Mnv XpnO1UOTIOIEITE N GUTKEUR LE BPEYPEVA XEPIA ) CUTTOANTOL.

* ZBrveTe TTAVTA T GUOKEUN Kal Byalete T0 QI Tou KaAwdiou Tpo@odoaiag amd
TNV TTPICa Tou NAEKTPIKOU PEUNATOC TTPIV YeUIoETE TO doxeio We vepd. Kivouvog
nAekTpOTTANGiaG.

* 2& TIEPITITWON TTOU OEV TNV XPNOIUOTIOIEITE, AKOUA KAl YIO GUVTOUO XPOVIKO dI-
AoTnua, OPAVETE T CUCKEUA KAl VO OTTOCOUVOEETE TTAVTA TO QIG TOU KaAwdiou
TP0Q0dOCTIag amod Tnv TPIfa TOU PEUPATOC.

* Mnv a@rveTe aQUAAKTN TN GUCKEUR GTaV €ival GUVOEDENEVN OTO NAEKTPIKO PEUAL.

& Mpogi1domoinon yia eykavpara

« Karé mv mapoxn, 0 atuog Kai 10 vepd @Tavouv o€ upnAéc Bepuokpaaics. Kpa-
TAOTE TO TIPOCWTTO KAI T XEPIO 0OG PAKPIA aTTd TOV ATUO Kal TO (E0TO VePO.

* Kivduvog eykauparog amo (eaTo vepod Kal o TTou eVOEXETAI VA TIITOIAIOTE] aTTd
T0 OTOUIO TTOPOXIG.

* BeBaiwBeite 611 10 QAITCAVI gival aTaBepd kai OTI £xel ToTTOBeTNBEI CWOTA OTN
oxapa TomoBéTnaong Twv eAITlaviwy. Mnv xpnoldotoleite TTOAU peyaha AIT(a-
via TTou utrepBaivouv o€ TTAGTo¢ Tn oxapa Totrobétnang Twv eAIT{aviwy. Kivou-
VOG eyKAUUATWY atrd Tuxov TITwan Tou @AITCaviou Kard v apoxH.

* Mnv ayyidete Ta {eoT@ pépn NG CUOKEUNG OTAV PBpiokeTal O€ AsiToupyia A yia
Aiya Aetrtd agdTou oBAOEl N GUOKeUR. MePIUEVETE VO KPUWOOUV OI (EOTEC ETTI-
PAVEIEC.

* ATTooUVOEDTE TN OUOKEUN T TNV TIPICa TOU NAEKTPIKOU PEUHATOC KOl TTEPIME-
VETE VO KPUWOOUV Ta (EOTA PEPN TTPIV TIPOXWPAOETE OE OTIOIAdATIOTE Epyaaia
kaBapigpoU kal GuvTHPNONG.
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A Mpoooxn — UAIKEG {nMIES

* ToroBeTAOTE TN GUCKEUR TTAVW O€ Wia OTEYVH Kal oTabepr| em@aveia.

* Mnv TomroBeTeiTe TN GUOKEUN TTAVW O€ TIOAU (EOTEC ETTIQAVEIEG /) KOVTA O YUUVES
QAOYEG TTPOKEINEVOU VO ATTOPUYETE CNMIEG OTNV ECWTEPIKN ETTIPAVEIA TNG.

* Mnv tomtoBeTeite T GUOKEUR KOVTG O€ EUQAEKTO UAIKA (TT.X. UQAOUATA, KOUPTIVEC).

* To nAekTpIKG KOAWDIO dev TTPETTEN VA EPXETAI OE ETTAPN E (ETTEC ETTIQAVEIEG.

* ZeTUAIETe TeAEiwg To kaAwdio Tpogodoaiag TpIv Tn XpAon.

* H ouokeur) dev TTpETEl va GUVOEETAI GTO PEUA LE EGWTEPIKOUC XPOVODIAKOTITES
A HE EEXWPIOTES BIATALEIC TTOU AEITOUPYOUV £E ATTOOTACEWC.

* Mnv Tomro6eTeite TN GuaKeun A To KAAWdI0 Tpo@odoaiag Kovta A Tavw aTa {e0Ta
pdria g koudivag TTou AEIToupyEi e peUa i YKACI 7 KOVTA OTOV QOUPVO HIKPO-
KUMATWV.

* Mnv XpnOIUOTIOIEITE TN CUOKEUN O€ UTTAIBPIO XWPO.

* Mnv aQrveTe TN OUOKEUN EKTEBEINEVN OE ATOOPAIPIKOUC TTOPAYOVTES (TT.X. BpO-
XN, AAio).

* Mnv yepicete ToTé 10 doyEio vepoU TTavw ammd T peyioTn oT1adun MAX.

* [epidete 10 dOXEIO VEPOU HOVO PE QUAIKO METOANIKO vEPO. Mnv XpnaIpoTIOIEiTE
avBpakouxo, (aTd i XAiapd vepod, R oTToI0dATIOTE GAAO UYPO TTOU MTTOPET Va
KQVEI {NMIG 0T OUOKEUN.

* Mnv TomroBeteite TTOTE pECA OTOV KABO TWV KOKKWV KaE KT GAAo Trépa amd
kOKKoug kagé. H xpAhon aheopévou, oTiydiaiou 1) KaBoupdiopévou kagé 1
otrolacdnTToTE AMNG ouaiag eviExeTal va TTPOKOAETEI {nUIG OTN OUCKEUR.

* PuBpioTe tov BaBud dAeang pévo dtav eivar evepyotroinuévn n Aeimoupyia GAe-
ong. Kivduvog va mpokAnBouv coBapég (nUIEG GTN GUOKEUN.

*Mnv a@AveTe TN OUOKEUR O€ XWwpoug pe Bepuokpaaia karw amod 0 °C, kabwg
T0 VEPO TTOU UTTAPXEI HEOA OTA ECWTEPIKA KUKAWWATA TNG GUOKEUAG UTTOPET va
TTAYWOEI KOl VO TTPOKAAEDEI {NMIEG.

* Apou ByaAete 10 @I aTTO TNV TTPICal KOI APATETE VO KPUWOOUV Ta CeaTd Pépn,
KaBapiaTe TN GUCKEUT OTTOKAEIOTIKA |E EVa HAAAKO TTaVi VOTIOUEVO HE VEPO KAl
Aiyec aTtaydveg oudETepo Un diapwrtikd amopputravTikd. Mnv xpnaoiuoTTolgiTe
10T BIAAUTIKA TTOU TTPOKAAOUV BOPES OTA TTAAOTIKA WEPN.

A Kivduvog {nuiag amo aAAeg aiTieg

* [IG0TE TO WA TNG GUGKEUNS YIO VA TNV ONKWOETE.

* Mnv agaipeite oTé T0 TTAQIVO TTOPTAKI OTAV N CUCKEUR BpioKeTal o€ AsiToupyia
N yia Aiya Aetrtd agdtou opAaoel.

* TOTTOBETAOTE TN CUOKEUR € Evav XWPEO KE ETAPKI QwTioud, Kabapd Tou va
d100€tel TTpiCa o€ onpeio e eUkoAn TTpdoBaan.

*H ouokeun mpémel va Bpioketal Tévw o€ oTaBepn em@Aveia 6Tav TNV XpNOIHo-
TIOIEITE A TNV AQAVETE TTPOCWPIVA VO EEKOUPAOTE.

* H guokeun dev TIPETTEI va XPNOIHOTIOIEITAI EAV EXEI TIETEI KATW N EQV EXEI EPPAVT
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onuédia eBopdc. Mnv xpnCIUOTTOIEITE T CUOKEUNR €AV TO NAEKTPIKO KAAWDIO A
10 QI Trapouaidlouv PBopEC A €av N idIa N oUOKEUR TTAPOUTIALE! AEITOUPYIKK
avwpaAio. OAeG o1 ETTIOKEUEG, OKOpA Kal N aVTIKATAOTAOT TOU NAEKTPIKOU KaAw-
diou, TTpéTTel va ekTeAOUVTAI UOVO OE €va £COUTI0O0TNHEVO KEVTPO TEXVIKAG UTTO-
OTAPIENG 1) OTTO £0UCI0DOTNEVOUG TEXVIKOUG, WOTE VA PNV dIATPEXETE Kavévav
Kivouvo.

E Ma 1 owoTh TeAIKr d1GBean ToU TTPOIGVTOC CUUPWVA E TNV EUPWTTAIKK)
== 00nyia 2012/19/EE ouvioToUue va dI0BACETE TO EVIUTIO TTOU TTAPEXETAI JE

TO TTPOIOV.
*®YAAZZIETE NANTA TIZ NAPOYZEZ OAHrIEZ.

KaravaAwan evépyelag ae kardotaon off: 0,0 W

MEPIrPA®H TQON EEAPTHMATQN

A - Kaméki Tou doyeiou vepou M - Kamraki Tou doxgiou yaAakTog

B - Aoyeio vepou N - Akpo@uaio aruou yia 10 yéAa

C - ®iktpo éyxuang O - Akpo@Uaio aTpoU yia 1o yAAA (avTOAAQKTIKO)
D - MAaivo optdki P - KaAwdio Tpogodoaiag

E - K&dog ouhoyng Twv 1{nudtwy kagé Q - Z16pI0 TTAPOXNAS TOU YAAAKTOG

F - K&dog ouhoyng uypwv R - Koupri yia 1o dvayua/oproiuo

G - Ghotép S - ZT6uI0 TTAPOXAS TOU Ka®E

H - Zxdapa tomobemang Twv eAIT{aviwy T - 066vn

| - MveAaki kaBapiopol U - Kadog Twv KOKKWY Kage

J - Kit ge @AavTdeg (avTaAAakTIkd) V - AaktOAiog pUBuIoNG Tou Babuol dAeang
K - BeAova kaBapiauou W - Kamaki Tou Kad0ou KOKKWwV KOpE

L - Aoygio yaAaktog

MEPIFPA®H TQON MAHKTPQON OOONHZ

Zuppolo Mepiypaen

= Mifiktpo KAGE EXMPEZO

w MAdkTpo KAGE AMEPIKANO

@\ﬁ MAikrpo KAMOYTEINO/AATTE MAKIATO
] j Mhvikrpo TA TO ZEXTO NEPO/ZEZTO FAAA

MAAkTpo 2 AITZANIA/KAGAPIZMOZ/EMIBEBAIQZH

x2 |OK

o3| MAAkTpo PYOMIZEQN/TEPMATIZMOY
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MEPIrPA®H TQON ENAEIZEQN OOONHZ

‘Evéeiln | Ovopa Kardotaon Inpacia

D KOKKOZ KAGE Avappévn Aev UTTAPYOUV KOKKOI KAME GTOV KABO KOKKWY KOPE.

AEITOYPFIA 2 OA- ' Evepvovompsvn r] Aerroupyia Tfuv ’ 2 (pMTﬂqw’wv. H
X2 TZANION Avappévn ouokeur| Ba Eekiviael Tv TTapoyr} duo eAITdaviwv amo
T0 ETMIAEYHEVO POGNLOL.

(] MAAINO MOPTAKI | Avappévn To mAaivé TopTaKI ival avoixTo f dev Exel KAioel owoTd.
0 AEIMEINEPO Avappévn Avetrapkrg ToodtnTa vepou aTo BOXEID.

T AQAIPEZH ANATON | Avappévn Amaiteitar agaipean aAdTwy.

S QINTPOETXYSHE | Avapuévn To @iATpo yxuong dev £xel TomoBeTnBei kaBoAou A Oev

£xel TormoBeTnBel owaTa.

O k&dog oUMoYAG Twv IgNHATWY KaPE Oev  EXEI
B IZHMATA KAGE Avappévn ToTroBETNBei kaBAAOU 1 Dev Exel TOTTOBETNBEl TWOTA.

0 kadog guAoyng Twv IENUATWY KaQE gival yeUdTog.

~===-=|EZQTEPIKA
=== KYKAQMATA

Avappévn Aev uTrapyel vepd aTa ETWTEPIKA KUKAWHATA TG GUTKEUNG.

ZrolXEia TauTomoinong

ZTnV TIVaKida TTou uTrapyel Katw amé Tn Baon oTAPIENS TNG CUTKEUNGS avaypd@ovTal Ta TTapakdTw aToIxEia
TAUTOTTOINONG TNG GUCKEUNAG:

*  KOTAOKEUOOTAS kai ouavan CE

+ povtéAo [Mod.]

¢ OtIPIOKOS ap1Budg [SN]

* nAekTpIknA TéoN TPoYodoaiag [V] kai auyvotTa [Hz]

* nAeKTPIKNA 100G £10660U [W]

« MAeQVIKOS apIBuOG TEXVIKNAG UTTOOTAPIENS

Otav ETMIKOIVWVEITE PE Ta ECOUTIOBOTNHEVA KEVTPA TEXVIKAG UTTOOTAPIENG, OVOPEPETE TO HOVTEAO Kall TOV OEl-
plaké apiBud.

MPIN TH XPHZH

MpwTn XpPON TG CUOKEUNG

1 AgaipéaTe Ta UNIkG guokeuaaiag (EIk. 3) kai BeBaiwBeite TTwg TepiExovTal 0Aa Ta eapthuarta (Eik. 4).
2 EAeygre dv T0 TEpIeXOPEVO Eival o€ GPIOTN KaTdoTaan.

3 TomoBetAaTE TN GUOKEUN TTAVW O€ eTTITTEdN Kal aTaBepr| m@aveia (Eik. 5).

Mnv Bétete o€ Aeitoupyia T guokeun eav €xel urooTei BAGRN.

4 AgaipéoTe 10 autokdAANTO TTOU UTTAPYXEI 0TV 086VN (EIK. 6).

5 ZemAOvete Kal OTEYVWOTE TO BOXEio vepou (EIK. 7).

MPOoKATAPKTIKES EPYATIES

1 MidoTe kal onkWaOTE T0 KATaki (A) yia va agaipéaTe 1o doxeio vepou (B) amd T auokeun (Eik. 8).
2 Avoigre 10 kamdki Tou doxeiou vepoU (EIk. 9).
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Mpoooxn
2 Brjvete TravTa TN OUCKEUN Kal ByaleTe 10 @I Tou KaAwdiou Tpo@odoaiag amd Ty TPICa Tou NAEKTPI-
KoU peupaTog TpIv yepioeTe To doyeio pe vepod. Kivouvog nAekTpotrAngiag.

Mpoooxn

[epiCeTe T0 doyeio vepou Wovo pe QuUaIkd PeTaAIKS vepd. Mnv xpnaiuoToleite avBpakoUyo, (eaTd
¥Niapo vepd, A ommolodATroTe GAAO UypPd TToU PTTopET va KAvEl {nUId OTN CUCKEUN.
3 TepioTe 10 doxeio e PPETKO PUOIKO PETAAAIKS vePD pEXp! T péyiaTn aTaBun MAX (Eik. 10).
4 KheioTe 1o kamdki Tou doxeiou vepou (Eik. 11).
5 TomoBerroTe T0 doyeio vepol oTnv €dpa Tou (Eik. 12).
Mo va e§ag@alioete 611 n ouakeun Ba AsiToupyei owaTd, TATACTE PEXPI TEAOUG TO Boxeio vepoU.
6 XuvdéoTe TO GKkpO e TIG BUO PAGVTES TOU aKpo@UaIou aTuou yia 1o yaha (N) ato doxeio yaihaktog (EIK.
13).
7 ZuvdéoTe To GAO Gkpo Tou aKpo@UaIou aTHOU yia To YA aTo aTdpIo TTapoxg Tou yahaktog (Q) Tng
ouokeuns (Eik. 14). H ouokeur eivai €Toiun yia T Tapaokeun 6Awv Twv pognudtwy (Eik. 15).
8 AgaipéaTe 10 KATTAKI Tou KAdou KOKKwV KagE (W) (EIK. 16).
9 TotmoBeTAOTE TOUG KOKKOUG KAPE €T GTOV KABO TwV KOKKWY kagé (U) (Eik. 17).
10 KAeioTe 1o kamméki Tou kGdou KOKKwV Kae (Eik. 18).
Mpoooxn
Mnv TotroBeTeite TOTE PECa aTOV KGO TWV KOKKWV KAQE KATI GAAO TEPal a6 KOKKOUG KaE. H xprian
aleapévou, aTiypiaiou A kaBoupdiopévou Kage f otrolaadAToTeE GAANG ouaiag EVOEKETAI va TIPOKA-
Noel {nuid aTn CUOKEUR.

Mnv TotroBereite uTTEPBOAIKN TTOGOTNTA KOKKWYV KAPE OTO BOXEIO YIo TOUG KOKKOUG KaQE. TO KOTTAKI
TOU KGBOU KOKKWYV Ka@E TTPETEI va KAEivel TTAvw oToVv Kddo.

ZHMEIQXH: TomoBeteite Aiyoug KOKKOUG Ka®E KABE popd yio va atroAapBaveTe TAVTa €va PPECKO
XOPHAVI Ka@E.

Orav avawei n évaei§n Kokkog kagé ( N ), wpétrel va yepioeTe To SOXEI0 TWV KOKKWVY KOGE.

Mpwtn Xprion
Mpoooxn
[potoU avawete T guokeur, Beaiwbeite Twg £xeTe TOTTOBET OEI CWOTA OAa T EEAPTANATA.
1 BdAe 10 @Ig otV Trpida Tou pedparog (Eik. 19).
2 TomoBethoTe éva eAITCavi oTn ayxdpa TomoBEtnang Twv eAigaviwy (H) (Eik. 20).
TotoBeTAaTE TO PAITAVI WOTE VO Eival 0TABEPS Kal Vo PNV eEExel uTTEPBOAIKG AT T OXAPA TOTTOOE-
Tong Twv eAitdaviwv (Eik. 21).

Mpoaooxn

Kivouvog eykaupatwy. BeBaiwBeite 611 To QAITavI givar aTabepd Kar 611 Exel ToToBeTnOEi CWOTA OTN
oxapa TomobEmang Twv eAItfaviwy. Mnv xpnoipotolgite oAU peyaAa @AiT¢avia ou uteppaivouv
o€ TAGTOG TN Oxapa TomoBétnang Twv eAITlaviwy. Kivéuvog eykaupdtwy amd Tuxov TTwan Tou AI-
1¢aviol Katd v TTapoxr (eaToU vepou.

3 MamaoTe 10 koupTi yia 1o Avaupa/oprioipo (R) (Eik. 22). H cuokeun evepyotrolei autopaTa éva poypap-
o kaBapIopoU Twv eCWTEPIKWY KUKAwpATwY (EIK. 23). To vepd Ba apyioel va Byaivel amd 10 aTopIO
mrapoxAs (Eik. 24).

E@daov ohokAnpwoei To Tpoypaypa autopatou kabapiopoU, N oUoKeun PTraivel g AEIToupyia avapovig.

21nv 086vn eugaviderar 1o pAvupa «ON» (EIK. 25).
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OAHrIEZ XPHZHZ

Mwg va @TIageTe KapE
1 TomoBemaTe éva @AITCavI aTn axapa ToroBétnong Twv eAImaviwy (H) (Eik. 20).

TotroBetAoTE TO PAITIAVI WOTE VO €ival oTABEPO Ko va NV €EExXEN uTrepBOAIKG aTTd TN OXAPO TOTTOBE-
ong Twv eAiraviwy (Eik. 21).

Mpoooxn

Kivduvog eykauparog amé (eoTd vepd Kal aTué Tou evOEXETAI va TITOIAICTET OTTO TO GTOMIO TIAPOXIG.
Kpardre 1a xépia Kal 10 TPOCWTTO 0ag YAKPIA aTTd Ta {E0TA PEPN TNG CUTKEUNG.

Kivduvog eykaupdrwy amé Tuyov Tirwon tou eAit¢aviol kard Ty mapoxn. Befaiwbeite 611 10 @AIT¢avi
eival oTaBepd kai 611 Exel ToTroBeTNBel owWOTA 0T OXApa ToToBETNONG Twv GAITCavIwy. Mnv Xpnaolipo-
TToIETE TTOAU pey@Aa @AiT¢avia Trou uttepPaivouv ae TAATOG TN OXApa TOTTOBETNONG TwV GAITCavIWY.

Mropeite va puBuigete To UYog Tou aTopiou TTapoxAs Kagé (S), avéAoya e To péyebog Tou QAIT{aviol Trou

XPNOIMOTIOIEITE.

KIvAaTe T0 GTOWI0 TTAPOXAS TOU KAQE TIPOG T ETTAVW ) TTIPOG Ta KATW, avahoya pe 1o péyebog Tou GAIT{aviol

(Eik. 26).

2 Mamote 10 TARKTPO KaE €aTTpéco (&) 1 T0 TAKTPO Kagé apepikavo (&) (Eik. 27), avaloya pe 10
pdonua TTou emBUEITE va eToINATETE. H GUOKEUR evepyoTrolei autdpaTa T AsiToupyia GAEaNG TOU KOQE.
ZTnv 006vn eu@avicetal n ToagoTTA TOU AAeCpEVOU KA®E TToU Ba XpnaloTToinBei yia Tnv TTapacKeur| Tou
pOQIiHaTog.

Kard tn 6iadikacia dAeang Tou kagé, o xpioTng UTTOPET val puBliaE! XEIPOKivTA TV TTOGOTNTA TOU KAQE TTOU

Ba yxpnaoipotoinBei yia TV TTAPACKEUN TOU KAE:

MatAaTe 10 TAAKTPO ( + ) A 10 ( — ) (EIK. 28). PUBION Tng TogdTNTaG OAeTpéVOU Ka®E TToU Ba XPNaIo-
moinBei. H 086vn eppavilel v mpokabopiopévn ToadtnTa ae ypapudpla.

‘Emerma amd pepikd deutepoetrta, evepyotrolgital n Siadikaaia mapoxns (Eik. 29).

Kard m diadikaaia Tapoxng Kage, o xpioTng UTTopei va pubuiaer xelpokivnTa Tnv ToaoTTA KOQE:

MatAoTe To TARKTPO ( + )10 ( — ) (EIK. 30). PuBpioTte Tv emBuunts Toadtnta Kagé. H 086vn eupavidel
NV TTpokaBopiauévn Too6TNTa O€ M.

3 Tia va diakdyete TV TTapoxr TPIv 0AokAnpweei n diadikaaia, TamaTe T0 TAAKTPO puBuicewv/TEppaTI-
ouou (IB) (Eik. 31).

‘Otav oAokAnpwBei n apoxr, n guakeur ekmépTel 600 nynTikG afpata (Eik. 32). H guakeur emavépyetal e

Aeitoupyia avapovig. £mv 086vn eugavicetal 1o urivupa «ONb.

‘Orav avaye n évdeign IZApaTa kagé (&), mpémel va adeidoeTe To SoXEi0 Twv ITNUATWY KAQE.

NMwg eToipalere kamouToivo N AGTTE HaKIATO

1 TomobethaTe éva QAIT{avi atn axdpa TomoBétTnang Twv Ait¢aviwy (H) (Eik. 33). XpnaoiyomoinaTe éva
peyaAo @AITZavI.

TotroBetAoTE TO PAITEAVI WOTE VO Eival OTABEPOS Ko va UNV £§ExEN uTrepBOAIKG aTrd TN OXApa TOTTOBE-

tong Twv eAitgaviwv (Eik. 21).

Mpoooxn

Kivduvog eykaupdTwy ammé Tuyov Tirwaon Tou eAIT¢aviol kard v rapoxn. Befaiwbeite 611 10 @AIT¢avi
eival oTaBepd kai 611 Exel ToTroBeTNBel CWOTA 0T OXApPa ToTTOBETNONG Twv GAIT{avIwyY. Mnv Xpnaoipo-
TToIETe TTOAU pey@Aa @AIT¢avia Trou uttepPaivouv o€ TTAATOG TN OXAPa TOTTOBETNONG TwV GAITCavIWY.

2 Avoigre 10 kamaki (M) Tou doyeiou yahaktog (Eik. 34).
3 Tepiote 10 doyeio yaAakTog (L) pe yéAa (Eik. 35).
4 KAeiaTe 1o kamméki Tou doxeiou yaakTog (EIK. 36)
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5 MatAoTe 10 TAAKTPO KATTOUTTIVO/AGTTE PaKIATO (@\ﬁ) pia @opd povo eav embupeite va eToiudoeTe Ka-
moutaivo (Eik. 37). EGv emBupeite va eToipdoeTe AATTE paKIATo, KpATAOTE TTATNUEVO PEPIKG DEUTEPOAETITA
PEXPI VO OKOUCTOUV T NYNTIKG OAHKATA.

Mpoooxn
Kivduvog eykauparog amméd (eaTd vepd Kal aTHd TToU evOEXETAI va TIITCIAICTE! OTTO TO GTOMIO TIAPOXNG.
Kpardre 1a xépia Kal 10 TPOCWTTO GO MaKPIA aTrd Ta {EaTA UEPN TNG GUTKEUNG.

‘Emeira amd pepika deutepdAeTTa, evepyotrolgital n diadikacia TapoyAg Tou YAAAKTOG.

6 Mepipévete va ohokAnpwOei n apoxr yahaktog (Eik. 38). Ztnv 086vn eppavidetal 1o privupa avtiaTpoeng
pétpnong d1apkeiag 30 GEUTEPOAETITWV.

Kard m di0d1kacia Tapoxns Kage, o xpotng utropei va pubuioel xeipokivnta n didipkela:

MarAoTe Ta mAAKTPa ( + ) 1 ( — ) yia va pubuioete Tooa GeutepdAeTITa Ba diapkETET N TIAPOXT) TOU YaAa-
k106 (EIk. 39).

7 Mepipévere va Byel o kageg (Eik. 40).

Kara m diadikaaia mapoxns Kage, o xpioTng UTTopei va pubuicer xeIpokivnTa Tnv TogOTNTA KOQE:

MatAoTe Ta MAAKTPa ( + ) A ( — ). PuBuiaTe Tnv emBupnth moodTnTa KaWE. H 006vN epgpavilel Ty mpo-
kaBopiauévn ToadtnTa O€ M.

8 Ta va diakoyeTte T Tapoxr Teiv oAokAnpwoei n diadikagia, TTathaTe 10 TARKTPO puBUicEwv/TEPUaTI-
ool (ZG).

Otav oAokAnpwBei n Tapoxr, n guokeur ektépTrel 600 nynTikG ofpata (Eik. 41). H guokeur) emavépyetal o€

Aeitoupyia avapovig. £mv 086vn eppavicetal 1o urivupa «ON.

Meta T xpnon, puAagTe To Soxeio yaAakTog pe To uTTOAOITTO YéiAa OTO Yuyeio.

‘Emreima o1mo kabe XpAomn, AQaIPEITE TO GTOMIO TTAPOXNG TOU YAAAKTOG KOl GTN CUVEXEID TO ECWTEPIKO
mwya (EIK. 76). MAOvETE pe TPEXOUHEVO VEPO TO OTOHIO TTOPOXAG TOU YAAOKTOG, TO ECWTEPIKO TTWHA
TOU GTOHIOU TTAPOXNG TOU YAAAKTOG, TO akpo@Uaio aTpoU yia To yaAd Kai To TTwpa Tou doxeiou Tou
yéAakrog (Eik. 77). Z1eyvwoTe 6Aa Ta e§apThpaTa.

KaBapioTe To 0TOMI0 TTOPOXAG TOU YAAGKTOG pE TN BeAdva kaBapiopou (K) yio va aTropaKpUVETE TUXOV
katdAorra yaAakrog (EIK. 78).

Mwg yiveral mapoxn {eoToU vePOU
1 TomoBemaTe éva eAITCavI aTn oxapa ToroBétaong Twv eAITgaviwy (H) (Eik. 42).

TomoBeTnoTE TO PAIT{AVI WOTE Va gival oTaBEPS Kal va punv e§éxel urepBoAikd ammd Tn oxdpa ToTToBE-
ong Twv eAitgaviwv (Eik. 21).

Mpoooxn

Kivduvog eykauparog ammé (eaTd vepd Kal aTud TIou evOEXETAI va TIITOIAICTET OTTO TO GTOMIO TIAPOXHG.
Kpardre 1a xépia Kal 10 TPOCWTTO GO PaKPIA aTrd Ta {EaTA UEPN TNG GUTKEUNG.

Kivduvog eykaupatwy amo Tuxov TIrwan 1ou eAi¢aviol kard tnv apoxr. BeBaiwbeite 611 10 AIT¢avi
eival atabepd kai 611 Exel TomoBeTnBel cwaTa aTn aYXApa ToTmoBETRONG Twv GAITZaviwy. Mnv Xxpnaipo-
TT0IETE TTOAU peyaAa @AITCavia Tou utrepPaivouv ag TTAGTOG T aXapa TOTTOBETNANG TwV GAITCaVIWY.

2 MatAoTe T0 TAAKTPO yia 10 ZEXTO NEPO/ZEZTO TAAA (\Q) (Eik. 43). H ouakeun evepyotrolei T dia-
dikaaia Tapoxng (Eik. 44). v 086vn epgavicetal n moodtTa g€ ml Tou vepou Trou Ba xpnaipotoinbei
Y10 TV TTAPACKEUR TOU POQANATOG.

3 Ta va diakoyete v Tapoxr meiv oAokAnpwoei n diadikaaia, TTathaTe 10 TARKTPO pubuicewv/TepuaTi-
opol (BIC) (Eik. 45).

Otav ohokAnpwBei n Tapoxr, n cuokeur ektrépTel GU0 NynTIkG ofpata (Eik. 46). H ouokeur emavépyetal o€

AeiToupyia avapovig. v 086vn epeaviletai 1o urivupa «ONb.
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Mwg yiveral n mapoxn {€0ToU yAAaKTOg
1 TomoBemoTe éva eAiT¢avi aTn axdpa TotmoBEtnang Twv eAit¢aviwy (H) (Eik. 42).

TomoBeTnoTe TO PAIT{AVI WOTE Va gival oTaBePd Kal va punv e&éxel urepBoAikd ammd Tn oxdpa ToTroBE-
tnong Twv eAhitgaviwv (Eik. 21).

Mpoooxn

Kivduvog eykaupatog amd {eaTd vepd Kal aTO TTOU EVOEXETAI va TTITAIAIGTET aTTd TO OTOUIO TIAPOXNAG.
Kpardre 1a xépia Kal 10 TPOCWTTO GO MAKPIA aTrd Ta {EaTA UEPN TNG CUTKEUNG.

Kivduvog eykaupdtwy amo Tuxov Trrwan Tou @AIT¢aviou katd Ty rapoxr. BePaiwbeite 611 1o AIT(avI
eival atabepd kai 611 £xel TomoBeT Bel cwaTd 0T oYX APa ToToBETNONG TwV PAITCavIWY. Mnv xpnaiuo-
TToIEiTE TTOAU peyaAa @AITCavia Tou utrepPaivouv ag TTAATOG TN aXApa TOTTOBETNONG TwV GAITCaVIGWY.

Avoitre 1o kamaki (M) Tou doyeiou yahaktog (Eik. 34).

lepioTe 10 doyeio yahakTog (L) pe yaAa (Eik. 35).

KAeioTe 10 Kaméki Tou doxeiou yahaktog (Eik. 36)

MarAoTe T0 TAAKTPO yia To ZEXTO NEPO/ZEXTO FANA (\U) (Eik. 43) ka1 kpaTAGTE TIATNPEVO YIa PEPI-

K& OEUTEPOAETTTA EXPI VA OKOUGTOUV Ta NXNTIKG aripaTa. H guakeun evepyoToiei Tn diadikaaia TTapoxrG.

ZTnv 086vn eugaviletar n xpovikn didipkela TapoxnG Tou (eaToU YAAAKTOS O€ GEUTEPOAETTTAL.

6 Mo va diakoyete v Tapoxn TpIv ohokAnpw6ei n diadikaaia, TarthaTe 10 TAAKTPO puBpicewv/TepUaT-
opol (BE) (Eik. 45).

'Otav ohokAnpwBei n Tapoxn, N GUaKeUn ekrépTEl dU0 NYNTIKG afipaTa (EIK. 46). H ouokeun emavépyetal oe

AeiToupyia avapovig. v 086vn eppavicetal 1o urivupa «ON».

Metd Tn xpnon, @uAagTe To Soxeio yaAaKTOG e TO UTTOAOITTO YaAG GTO Yuyeio.

g wnN

‘Etreima a1ré kabe XpAon, AQaIPEITE TO GTOUIO TTOPOXG TOU YAAAKTOS KAl 0T GUVEXEIN TO ETWTEPIKO
mwya (EIK. 76). MAOVETE pe TPEXOUHEVO VEPD TO GTOMIO TTAPOXIS TOU YAAGKTOG, TO ECWTEPIKO TTWHA
TOU GTOIOU TTAPOXNG TOU YAAAKTOG, TO aKpo@UaIo aTpol yio To yéiAa Kol To TTwya Tou doxeiou Tou
ydAakrog (Eik. 77). ZTeyvwoTe OAa Ta e§apTApOTO.

KaBapioTe To aTopI0 Trapo) g Tou yaAakTog pe T BeAdva kaBapigpou (K) yia va atropakpUveTe TUXOV
kataAorra yaAakrog (Eik. 78).

Aermoupyia 2 pATgaviwy

H guokeur| d106étel T Acitoupyia 2 gAitCaviwy, n ommoia gag divel T duvaTdtnTa va Tapackeuaaete 500
@AiT¢avia amd 1o poPnuUa TTou ETTIBUEITE.

lNa va Tapaokeudaete 300 GAITCavIa ammd 10 pOPNUA TTOU ETTIBUEITE:

1 TomoBemoTe Ta dU0 PAITCavia aTn oxdpa TomroBETang Twv eAITlaviwy (H) (Eik. 47).

TomoBetnoTe TO PAIT{AVI WOTE Va gival oTaBePd Kal va unv e&éxel urepBoAikd ammd Tn oxdpa ToTroBE-
tnong Twv eAhitdaviwv (Eik. 21).

Mpoooxn

Kivduvog eykaupaTwy ammo Tuxov Trrwan Tou @AIT{aviou katd Ty rapoxn. BeBaiwbeite 611 10 AITavI
eival atabepd kai 611 £xel TooBeT Beil cWaTd 0T oYX APa TOTTOBETNONG TwWV PAIT¢avILwY. Mnv xpnaiuo-
TTOIETE TTOAU peyaAa @AITCavia TTou utrepBaivouv ag TTAGTOG TN aXapa TOTOBETNANG TwV GAITCaVIGWY.

2 Mamate 10 MAKTPo 2 PAITZANIA/KAGAPIEMOZ/EMIBEBAIQSH (1) (EIK. 48).

3 Mamote 10 TAAKTPO Kagé €aTTpédo (&) (EIK. 27), T0 TARKTPO KO®é apepikavo (@) (Eik. 27) fi To TTAR-
KTPO KaTTOUTGiVO/AGTTE PaKIGTO (@\ﬁ) (Eik. 37), avahoya pe T0 pOQNLA TTOU ETTIBULEITE VA TTOPACKEUATETE.

Zekiva n diadikaaia Tapoyng kar ata dUo gAitgavia (Eik. 49).

Merd v pwTn TrApoxN, N AeIToupyia TNG cuokeung diokoTTeTal Yia Aiya SeutepoAemta (Eik. 50).
Ekkiveiton autopata tn Asitoupyio GAEong TOU KOQE Kal OTN GUVEXEID TTpAyUOTOTrOIEITON ) BEUTEPN
mapoxn (Eik. 51).
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‘Otav ohokAnpwbei n rapoxr, n GUoKeur ektépTel SUo nxnTikG afipata (EIK. 52). H guokeur emavépyetal oe

Aeitoupyia avauovig. v 086vn eugavicetal To privupa «ONy.

PUOpion Tou BaBpou aAeong

O kagég utmopei va aleaTei ae AetrToUg 1 xovTpoUs KOKkoug avahoya pe Tov Babué dAeong Tou emiBupeiTe.

O Babudg dheang emmnpedder T yeuon, katd ooo Ba eivar duvatdg aAAG Kal TV TToIGTNTA TNG KPEHAG.

O dakTtUAIog pUBUIoNG Tou BabuoU GAeang gival Babuovounuévog e aUuBoAa.

Ta oUpBoAa Tou uTdpyouv atov dakTUAIo Beixvouv To Babud GAeang e TTIo XOvTpoUg ) T AETITOUG KOK-

KOUG.

A Mpoooxn
Mnv TomroBerteite TTOTE PECa aTOV KGDO TwV KOKKWV Ka®E KATI Ao TEpal ammd KOKKoug kagé. H xprion
akeapévou, aTiydiaiou A kapoupdiapévou Kage A ommoiaadATIoTeE AAANG oUaTiag EVOEXETAI va TTPOKA-
Nael {nuid aTn GUOKEUR.

O BaBuog aheang Tou Kagé ptmopei va pubuioTel ammd Tov dakTUAIo puBuiong Tou Babuou aieong (V) tou

Bpioketal péoa aTov KAGO Twv KOKKWY Kage (U).

Mropeite va TpOTTOTTOINCETE QUTAV TV TIAPAMETPO YIa va eTITUXETE TNV TEAEIA YEUOT VIO TOV KAPE.

‘ Mpoooxn

PubuioTe Tov Babud Gheang povo otav givar evepyotroinuévn n Asiroupyia dAeong. Kivouvog va mpo-

kAnBoUv aofapég {NUIEG OTN GUOKEUR.
- ExkivAioTe Ty TTapoxn kagé.
- Kard m diadikacia GAeang Tou ka@e, aTpéwTe TOV OAKTUAIO pUBPIGNG Tou Babuol dAeang deCioaTpoPa
edv emBupeite xovTpoUg KOKKOUG A aplaTepdaTpo@a eav emBUpEiTe AcTrToug KOKKoug (EIK. 53).

H mapoxn aAeopévou Ka@é oUpQwva pe Tov emOUPNTO BaBud GAeong Sev TPOYHOTOTIOIEITAI OHETWG,
AOyw TNG aAeopévng OKOVNG TTOU EXEI ATTOHEIVEI OTOV AYWYO TTAPOXAS.
‘Evag kahdg eaTrpéoo emiTuyxaveral e v TEAEIa IgoppaTTia TG YAUKIAG Kal TTKPAG yelang Kal Tng o&0tnTag
ToU Ka@é. H yelan Tou Kagé e€aptdrar amd ToAAoUG TTapdyovTeg, OTIwG To €i60G TwV KOKKWY KAPE, TO TTOGO
@péokol eivar aAa kai amo Tov Babud dAeong.

AgiToupyia autoparou ofnoiparog

Auth n auokeun S106¢tel oUOTNUA QUTOPATNG ATTEVEPYOTTOINGTG, CUNPWVA JE TOUG VEOUG KAVOVIOHOUG YIa
TNV EVEPYEITKR KaTavaAwar. H Guokeur evepyotrolei TN A€IToupyia autdpaTng amevepyoToinang ETeITa amo
Aiyn wpa 1ou BeV XpNaIHOTIOIETA.

Fépiopa Tou doxeiou vePOU KarTd Tn Xpnon

EAéyxete wavTa T OTABUN TOU VEPOU GTO do)xeio IV BéoeTe O€ AsiToupyia TV TTapPOXN.

Otav avayel n évdeign Aciel vepo ( O ) Kai ) GUGKEUR EKTIEMYET EvVa NXNTIKO GAMG, TPETTE VOl YE-
OETE TO do)Eio vepOU.

1 MidoTe kal onkwaTe To KaTdki (A) yia va agaipéaTe To doxeio vepoU (B) amo tn auokeun (EIK. 8).
2 Avoigre To Kok Tou doyeiou vepou (EIK. 9).
Mpoooxn
Kivduvog nAektpotrAngiag. ZBrvete TavTa T GUCKEUN Kal BYACETE TO QIG Tou KaAwdiou Tpogodoaiag
amo TV TPida Tou NAEKTPIKOU PeUATOG TTPIV YEUIOETE TO BOXEIO ME VEPO.
Mpoooxn
["epiCete T0 doyeio vepou Wovo pe Quaikd peTaikd vepd. Mnv xpnaiuotoleite avBpakoUyo, (eaTd )
xAapo vepo, 1y otroiodrmote Ao uypd Trou pTropei va kavel (Ui aTn GUTKEU.
3 TepioTe 10 doyeio Ye PPETKO GUOIKO PETAAAIKS vepd pExp! T péyiatn aTaBun MAX (Eik. 10).
4 KheioTe 1o kamdki Tou doxeiou vepou (Eik. 11).
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5 TomoBetAaTe T0 doyeio vepou atnv €dpa Tou (EIK. 12).
Mo va e§ao@alioete 611 N ouokeun Ba AeIToupyei cwaTd, TaTAOTE PEXPI TEAOUG TO Doxeio vepoU.
H évdeign Aeimel vepo (O ) aprivel autdpara.

FépIopa TOU KASOU KOKKWYV KA@E Katd Tn AsiToupyia

EAéyxete mavTa OTI UTIAPXEI ETAPKAG TTOCOTNTA KOKKWV KOME OTOV KASO TWV KOKKWV KOQE TpIv
BéocTe o€ AeiToupyia TV TTapoxn.

Orav avdyel n évdeign KOKKog KAQE (N ) Kal ) GUGKEUN EKTTEPYEI Eva NXNTIKO ONpa, TIPETTEI VA YEYI-

OETE TOV KADO TWV KOKKWV KAPE.

1 AQaipéaTe TO KOTTAKI ToU KAdou KOKkwv kagé (W) (Eik. 16).

2 TomoBeTATTE TOUG KOKKOUG KOQE PETT aTOV KA Twv kOKkwv Kagé (U) (Eik. 17). H évdeign Kokkog kagé
(N\N) aPAver autéuara.

Mpoooxn
Mnv TotroBerteite TTOTE Péca aTOV KGO0 TwV KOKKWV Ka®é KATI Ao TEpa ammd KOKKoug Ka@E. H xprion
alegpévou, aTiydiaiou 1 kapoupdiopévou kage f omoiacdATote GAANG ouaiag evOEXETAI va TIPOKA-
Magl {1t 0T OUGKEUNR.

Mnv TomoBeteite UTrEpBOAIKI TTOTOTNTA KOKKWV KOQE OTO SOXEIO YIo TOUG KOKKOUG KA®E. TO KATTAKI
TOU KABOU KOKKWYV KO@E TTPETTEI va KAEivEl TTAvw oTov KAdo.

IHMEIQZH: TomoBeTeite Aiyoug KOKKOUG KOQE KABE @opd yia vo amoAapBAvETE TAVTA €va QPETKO
XOPHavI Ka@é.
3 KheioTe 10 kaTAKI TOU KABOU KOKKWV KOQE (EIK. 18).

AIAMOP®QZH TON PYOMIZEQN

Orav n ouakeun Bpioketar ot Asitoupyia avapovig, 0 XpRoTNG UTTOPE va TPOTTOTIOINGEI TIG PUBICEIS.

1 MarAaTe kal KpATATTE TTATPEVO TO TTAAKTPO pUBUiTEWV/TEpUaTIOpOU (BHE) yia 3 deutepdAetrta (EIK. 54).
Z1nv 086vn epgaviletal n Bepuokpaaia Tapoyng Tou kage. Me ta TARkTpa ( + ) 1) ( — ) peiwaTe f auh-
oTe T Bepuokpaaia ava 5 °C (Eik. 55).

2 MarioTe 10 TARKTPO puBpicewv/TEpaTIoNoU (HE) (Eik. 56). ZTnv 086vn epgpaviceral 1o prvupa «INIT».

MatAoTe 10 MARKTPO 2 GAITZANIA/KAGAPIZMOZ/ENIBEBAIQZH (xz%K) Y10 VO ETTAVAQEPETE TIG EPYOOTA-
ol0kEG puBpioeig NG auokeur|s (Eik. 57) atnv moaotnTa Twv 10 yp. akeopévou kagé yia v mapoxn, 40
ml ToodtnTa Kagé kai Bepuokpaaia mapoxns 90 °C. Ztnv 086vn eueavileTal 1o uRvUPa avTioTpoeng Wé-
TpNONG didpkeiag 9 deutepoAéTTwy. H 0BOvn emavepyetal oTnv KUpPIA £IKOVA Twv puBpicewv. LTy 006vn
epgpavicetar 1o uvupa «ONb.

3 TarAoTe T0 TAAKTPO puBpicewv/teppaTiapol (&IB). v 08dvn epoavietal n évdeign AQAIPEZH ANA-
TON (T ). Na va mpayuaromoifoete ™ dladikagio agaipeang aAaTwy, avartpétre oy evotnTa «Agai-
pean aAdTwv.

4 Mamote 10 TAAKTPO puBuicewv/Teppamiapol (IB). Zmy 086vn epeaviloval Ta GTOIXEID KATAOKEURG TNG
OUOKEUNG.

Ké0e @opd mou atnv 086vn (T) emavépyeral n KUpIa eIkOva, TTpETel va peTapeite {ava otnv 086vn Twv

pubyioewy yia va dlapopPwoeTE 1) va TPORAAETE GAAES TTOPANETPOUG,

5 TarAaTe 10 MARKTPO pubuicewv/TeppaTiopol (&), OAokAnpwvetal n diadikaaia Siapdpewang. H 086-
VN ETTAVEPYETAI OTNV KUPIA EIKOVA TwV pubuioewv. Ztnv 08vn eppavieral 1o uvupa «ON».
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KAOAPIZMOZ KAI ZYNTHPHZH THZ ZYZKEYHZ

MpoToU XPNCIPOTTOINGETE TN GUCKEUN VIO TTPWTN POPd, Al ETTEITA OTTO TTOPATETAUEVO XPOVIKO dIdoTN-
pa TTou dev €XETE XPNOIPOTIOINTEI TN GUOKEUN, SIEVEPYNOTE évav KUKAO KOBOPIOHOU TWV ECWTEPIKWY
KUKAWpATWV.
O TaKTIKOG KOl kaBnpepIvog kaBapioudg Slatnpei Tn CUCKEUN aTToTEAETHATIKN Kal TTapaTeivel Tov Xpovo {wig
ng.
Mpoooxn
O\eg o1 epyaaieg kaBapiapol kar guvtipnang TPETEN va ekTeAolvTal GTAV N GUOKEUN gival aBnaT
Kal amroouvdedepévn amé T TTPiCal ToU NAEKTPIKOU PEUPATOG.
Kivduvog nAektpomrAngiag. Mnv BuBidete ToTé T GUGKEUR, TO QIS KOl TO KAAWSIO PEUPATOS O vepd N
aMa uypa.

Mpoaooxn
AToouveEDTE T OUCKEUN aTTO TV TTPICa TOU NAEKTPIKOU PEUPATOG KOl TIEPIPEVETE VA KPUWOOUV Ta
(e0Ta PEPN TIPIV TIPOXWPNOETE O€ OTTOIA0NTIOTE £pyaaia kabapiguou Kal GUVTAPNONG.

Mpoooxn

A Mnv XpnOIHOTIOIEITE ATTOPPUTIAVTIKA O KOV ) JETAANIKA epyaAeia yia va unv XapageTe f TpoKaAE-
oeTe PBOPA OTIG ECWTEPIKES ETTIPAVEIEG TNG CUTKEUNG. Mnv xpnaiyoTolgite ToTé dIAAUTIKG TToU TTpo-
kahoUv @Bopég aTa TTAACTIKG PéPN.

KaBapiopog Tou CWHATOG TG CUCKEUNG
- KaBapioTe Ta ataBepd pépn NG GUOKeUNG Pe Eva uypd pahakd Travi yia va unv TpokaAéaeTe pBopPEG OV
ETIPAVEIQ TNG CUCKEUNG. LKOUTTIOTE WE Eva OTEYVO TTavi.

Mpoypappa KaBAPIGHOU TOU KUKAWHATOG KAPE

Mpoooxn

Kivduvog eykalpatog améd eaTd vepd Kal aTud Tou evOEXETAI va TIITGIAICTE! ATTO TO GTOMIO TTOPOXAG.
Kpartdre 1a xépia Kai 10 TpdowTé oag Yakpid amo 1a (eaTd WéPn TNG CUOKEUNG.

Kivduvog eykaupdTwy amo Tux6v Trwarn Tou eAirgaviol kata Ty mapoxr. BeBaiwbeite 411 10 AIT¢avi
eival aTabepd kai 611 £xel TomobeTnBei oWATA OTN OYXApPa ToToBETNANG Twv QAITlaviwy. Mnv xpnaio-
TrolEiTE TTOAU peyaha @AIT¢avia Tou urepPaivouv og TTAGTOG TN oXdpa TOTTOBETNANG Twv GAITCavIWY.

Mpayparotoleite éva Tpdypappa kabapiopol Tou KUKAWPATOS Kagé Emerta amod kGBe xpron 1 émerma amd
TIOPATETAWEVO XPOVIKS DIACTNUA TTOU OEV XPNOIUOTIOIEITE T CUCKEUN).

1 TomobetAaTe éva @AIT{avi atn oxdpa TomoBéTang Twv AItZaviwv (H) (Eik. 59).

TomoBeTnoTe To PAITEAVI WOTE va gival aTaBepd kai va unv e§éxel urepBoAikd oo Tn axdpa ToTToBE-
Thong Twv eAitdaviwv (Eik. 21).

H ouokeun Byader epimou 60 ml vepd kartd To TPOYpaupa KaBapIGHOU TOU KUKAWHOTOS KAQE.

2 TMarote kar kparioTe Tampévo 10 TAAKTPO 2 GAITZANIA/KAGAPIZMOZ/EMIBEBAIQZH (XZ%K) yia 3
deutepoAetrta (EIk. 60), péxpl va akouaTolv Ta nynTiké orpata. H guokeun evepyoTrolei autouara éva
TPOYPAUPA KaBapiopoU Tou KUKAWUATOG Kagé Kal EEKIVE T Trapoxr| vepoU aTrd 10 OTOHIO TIAPOXNG.
Z1nv 086vn epgaviderar 1o privupa « CLEANY.

‘Otav oAokAnpwBei To TPdYpappa kaBapiauoU Tou KUKAWHATOS KAGE, N GUOKEUN ETTAVEPXETAI TN AEIToupyia

avauovng.
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Ka@apiopog Tou kadou ouAroyng uypwv (F), Tou kadou cuAdoyng INHATWY KaPE
(E) kau TNG oXdapag romo@ernong Twv @Air{aviwv (H)

ABeIGeTe TAKTIKA TOV KABO GUANOYIG UYPWV.

0 k@8og auhhoyig uypwv Biabétel pAotép (G). OTav To PAoTEp e§épyeTal amd Tn oXdpa ToToBETONG
Twv QMiTdaviwv onuaivel Twg o kadog oulAoyng uypwv gival yepdrog vepd. AdeldoTe Tov KGdo OUuA-
Aoyig uypwv.

1 AgaipéaTe T oxdpa Tomobétong Twv AItfaviwy (Eik. 61).

AgaipéaTe Tov kado uloyrg uypwv (EIK. 62).

AoaipéaTe Tov kado ouMoyng Twv IgNudTwy Kagé (EIK. 63).

AdeldoTe ToV KAB0 GUAOYAG uypwv aTov vepoxUTn (Eik. 64).

MAUveTe TOV KABO GUANOYAG UYPWV Kail Tn) axdpa ToTToBETang Twv AITCaVIWY e PPETKO VEPD.
ZKOUTTIOTE e éva aTeyvO TTavi.

AdeidoTe Tov KABo GUANOYAS Twv IENUaTWY Kage (EIK. 65).

TomoBetAaTe TOV KABO TUANOYAG TwV IZNUATWY KAQE 0TV £dpa aTov KAdo GUAoyNG uypwv (EIK. 66).

9 TomoBethaTe T oXApa TOTOBETNONG Twv GAITCavIWY OToV KAB0 GUANOYAG uypwv (EIK. 67).

10 TomoBemoTe TOV KAGO GUANOYIG UYpWY OTNV £Dpa Tou TN BAon NG oUaKeUng (EIk. 68).

0N OB WN

'Otav avapel n £voeien IZnpata kagé (), Tpémel va abeIGOETE TO SOXEID TWV IZNUATWY KAQE.

Ka@apiopog Tou @iAtpou éyxuong (C) kai Tng £€8pag Tou

1 Avoiére 1o TAaivo Troptdki (D) (Eik. 69).

2 Théate Tov HoxAG ameheuBépwang oTo @iAtpo Eyxuang (Eik. 70).

3 AgaipéaTe 10 @ikTpo Eyxuang amd Ty édpa Tou (EIK. 71).

4 XpnoiyomoifaTe 1o Bouptadki kKaBapiopou (1) Tou TTapEXETal yia va aQaipéaeTe TuXOV UTTOAEiuuaTa amd

Vv o1t £¢060u Tou Kaé Trou BpiokeTal péoa otV Edpa Tou PiAtpou Eyxuong (EIK. 72).

MAUveTe 1O QIATPO £yxUONG HE PPETKO VEPD.

6 ZkoutrioTe pe Eva aTeyVO TTavi.

7 TomoBetRaTe Kal ag@alioTe 10 GIATPO Eyxuang aTnv £dpa Tou oUPQWva pe Toug 0dnyols atn Béan g
ouokeurs (Eik. 73).

8 KheioTe 10 MAQivo TopTaKI (EIK. 74).

[$,]

Orav avayel n évaeign Piktpo éyxuonc (S53) Kai N CUOKEUR EKTTEPYEN Eva NXNTIKO GAKA GNHAIVE OTI
Oev éxel ToroBeTnOei ) Sev Exel ToToBETNBET CWOTA TO PiATPO EyXUONG.

'Otav avayei n évdeién MAAINO MOPTAKI ((3)) Kol n GUGKEUR EKTIEHWEI Eva NXNTIKO G, TNHAIVE OTI
£xel avoiel N dev €xel kAeioel owoTd T ATV TTOPTAKI.

Kabapiopog Tou oTOHiou TAPOXNS TOU YAAAKTOG (Q) Kal TOU aKPOo@UCIoU aTHoU yida

10 YdAa (N)

1 AmoouvdéaTe To akpo@UG1o aTUoU yia T0 YAAQ atmd T0 GTOUIO TTAPOXAS TOU YAAGKTOG.

2 TMarAate Toug dlakdTTeg ameAeuBEPWONG Tou aTopiou TTAPOXAG Tou YAAAKTOG kail TpaBASTe TTPog Tal KATW
(Eik. 75).

3 AgaipéaTe T0 ECWTEPIKO TIWHA TOU GTOWIOU TTAPOXKG Tou YAAaKTOS (EIK.76).

4 TINvete OAa Ta e¢aptApaTa e TpexoUpevo vepd (Eik. 77).

‘Emreima a1mo kabe XpAomn, AQAIPEITE TO GTOMIO TTAPOXNG TOU YAAGKTOG KOl GTN OUVEXEID TO ECWTEPIKO

Twpa (Eik. 76). MAUOveTe pe TpeXOULEVO VEPD TO GTOUIO TTAPOXIG TOU YAAGKTOG, TO EGWTEPIKO TTWHA

TOU OTOWIOU TTOPOXNAG TOU YAAGKTOG, TO AKPOPUGIO ATHOU YIO TO YAAX Kol TO TTwya Tou Soxeiou Tou

yéAakrog (Eik. 77). Z1eyvwoTe 6Aa Ta e§opTApATA.

KaBapioTe To oTOMI0 TTOPOXG TOU YAAGKTOG pE TN BeAdva kaBapiopou (K) yia va aTropaKpUVETE TUXOV
kataAorra yaAaktog (Eik. 78).
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Ka@apiopog Tou doxeiou vepou (B)

- KaBapiete TaKTIKG TO €0WTEPIKG TOU DOXEIOU VEPOU E Eva GQoUyYApI /) Uypd Travi. ZKOUTTIaTE pE éva
OTEYVO TTAVI.

A@aipeon aAdTrwv

A Mpoooxn
Mnv xpnaipotroigite §0d1 Kar GAAa TTpoidvTa agaipeang aAdTwy TTou dev Eival eykekpipéva aTmd Tov
KATOOKEUQOTH).

O1 TaKTIKEG EpYaTieg aUVTAPNONG Kal kaBapiopol ouvTneouv kai S1atpolv TNy amédoan TG CUKEUNG YIa
HeYaAUTEPO XPOVIKO OIACTNHA, £V TTAPAAANAC pEIvVoUV aioBnTd Tov Kivduvo OXNUATIoUOU aAdTwyY Péoa
OTN GUOKEUN. Z€ TIEPITITWAT) TIOU £TTEITA ATTO KAIPO N AEITOUpYia TN GUTKEUNG nMItVETaI AGYw TNG GUXVAG
XPAonG okAnpoU vepoU pe TTOAANG dAaTa, TTPOXWPEACTE OTNV AQaipean aAATwWY OTTO T GUCKEUN yIa va TV
ETTAVAPEPETE ATNV KAVOVIKI| AgIToupyia Tg.

Xpno1poToInaTeE éva TTPOoiGV agaipeans aAdTwy e BAan 1o KITPIKG 08U. To TTPOidV auTd uTropeiTe UKOAa va
70 TTPOUNBEUTEITE OTTO KATTOIO0 £0UCI0S0TNHEVO KEVTPO TEXVIKAG ECUTTNPETNONG.

O KaTaoKEUAOTAS BEV Pépel Kapia euBUvn yia TUXOV {NMIEG OTA ECWTEPIKA LEPN TNG OUGKEUNG TTOU
ogeilovtal aTn XpNon TPoidvTwy Ta otoia gival akaTdAANAa Adyw Twv XNHIKWV TPOCBETWY TTOU
TMEPIEXOUV.

'Otav avawel n évdeign AGAIPEZH ANATQN ( To) Kol N GUGKEUR EKTTEHWEI Eva NXNTIKO OAPA ONUAIVEl
om mpémel va yivel n Sladikaocia aaipeang aAdTwy.

1 MidoTe kal onkwaTe T0 KaTTaKi (A) yia va agaipéaTe To doxeio vepoU (B) amo tn auokeun (EIk. 8).

2 Avoigre 10 KaTaKI TOU doyeiou vepoU (Eik. 9).
Mpoaooxn
2 Brjvete TravTa TN oUcKeun Kai Byadlete 1o @I Tou kaAwdiou Tpo@odoaiag améd Ty TPIa Tou NAEKTPI-
koU pelpaTog TIPIV YEpIoETe T BoyEio e vepod. Kivauvog nAekTpoTrAngiag.

Mpocoxn

["epiCeTe T0 doXEIO VEPOU HOVO pE QUOIKO PETAAAIKG VEPS. Mnv xpnaluotioleite avBpakouxo, (eaTo
xNiapd vepo, iy otrolodrmoTe GAAO uypd TTou pTTopEi va kavel {npid 0T CUCKEU.

3 TepioTe 10 doyeio e PPETKO PUOIKS PETAAAIKO vepd pEXP! TN PéyiaTn o1dBun MAX (Eik. 10).

4 TpogbéaTe 10 TTPOIdV aQaipeang aAaTwy péoa aTo Soxeio vepou.

5 KheioTe 10 KamakI Tou doyeiou vepou (Eik. 11).

6 TomoBerAoTe T0 doyeio vepol anv €8pa Tou (EIk. 12).

lNa va e§aog@alioeTe 611 N cuokeur Ba AsiToupyei owaTd, TaTAOTE PEXPI TEAOUG TO Doxeio vepoU.

7 BdArte 10 @Ig aTnV TIPida Tou pelparog (EIk. 19).

8 TomoBetnaTe éva doyeio atn axdpa TommoBETnang Twv eAIT¢aviwy (H) (Eik. 20).

EmAé§Te éva apkeTd peyaAo doxeio Tou va Xwpdel TNV TogoOTNTA VEPOU TTou Ba Byel ATTd T GUGKEUN.
TotroBeTAoTE TO do)Eio WOTE Va gival oTaBEPO Kal va pnv e§€xel umepPoAikd amrd T oxdpa ToodETH-
ong Twv eAirgaviwv (Eik. 21).

Mpoooxn

Kivduvog eykaupdrwy oo Tuxv Tmwan Tou doxeiou kartd tnv apoxn. Befaiwbeite 611 To doyeio ival
0T106epd kal OTi £xel ToTTOBETNBEI CWOTA 0TN OXAPa TOTTOBETNONG TwV PAITCaVIWY. MnV XpnaolyoTToIEi-
T€ TTOAU peyd@Aa doyeia Trou uttepPaivouv o€ TAATOG TN aXApa TOTTOBETNONG TWV GAITCAVIQY.

9 TMatAaTe kal kpatAaTe TIATNUEVO TO TTAAKTPO puBlicewv/Tepuaniopol (HE) yia 3 deutepdAetta (EIK. 54).
Epgavideral n eikéva twv pubuicewv atnv 086vn (T).
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10 MomaTe 1o TARKTPO puBpicewv/TeppaTiopol (EHE) péxpr va eppaviatei n évoeitn AQAIPEZH AAATON
(Tm) amnv 086N, .

11 Mamate 1o MARKTPO 2 GAITZANIA/KAGAPIZMOZ/EMIBEBAIQZH (szOOK) yia va gekivioel 1o Tpdypapua
mAUonG (Eik. 58).

Evepyomoigitai n diadikaaia agaipeang aAdtwy. To diGAupa TTou TrepIEXEl To doxeio vepou apyidel va Byaivel

aTro 10 OTOPIO TTAPOXAG.

Otav avéwer n évdeagn Asimer vepo ( O ) Kal n CUOKEUR EKTIEPWEI €V NXNTIKO OAWG, TIPETTEN VOl VERi-

oeTe T0 Soyeio vepoU.

12 TepiaTe 10 doyeio e PPETKo QUAIKS PETAMIKO vepd WExpI TN péyiotn atabun MAX (Eik. 10). H ouakeun
emavekkivei T diadikacia agaipeang aAdTwv.

13 Mepipévete péxp! va e€avtAnBei 1o pIod vepd aTo doxeio. ZTnv 086vn epgaviletal n évoeign AEIMEI NEPO
(Q)

14 Emavalapete 1 dladikacia yepioparog Tou doxeiou. H ouokeun emavekkivei T diadikacia agaipeong
aAdTwv.

Otav oAokAnpwBei n diadikacia agaipeang Twv aAGTwWY, N GUCKEUR ETTAVEPXETAI OTN AEIToupyia avapovig.

ZTnv 006vn eu@avicetar 1o prvupa «ON».

Edv n évdeign AQAIPEZH AAATQON (Tm) e§akohouBei va rapayével oTabepd avappévn, eTavaAdpere
 Sladikacio a@aipeang aAdTwv.

OEZH EKTOZ AEITOYPrIAZ

l'a va Béoete ekTdS AciToupyiag T Guakeun, BYAATE To @I aTd TV TIpifa Tou NAEKTPIKOU pelaTog. X Tre-
PITITWGN amdaupang NG GUOKEUNG, dlaxwpiaTe Ta dIGPopa KATACOKEUAATIKG UAIKA TNG GUOKEUNS Kail BAaEl
oUvBeang amoppiyTe Ta GUPPWVA LE TIC Keipeveg OIOTAEEIC TTOU €xel BeaTrioel n xwpa OTTou yivetar xpraon
TNG GUOKEUNG.
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OAHIOz EMIAYZHZ OPIZMENQN NMPOBAHMATQN

Mpoagoxn

Ye mepimmwan duaAeitoupyiag, apAOTE aPETWS T GUOKEUN KAl ATTOOUVOEDTE TO QI aTTd TNV TIpila
TOU NAEKTPIKOU PEUUATOG.

NPOBAHMATA

AITIA

AIOPOQTIKEZ ENEPTEIEX

H ouokeun dev Aeitoupyei.

To @Ig Tou kaAwdiou TpoPodoaiag
NG GUOKEUNG dev eival
ouvdedEPEvo oV TIPia Tou
nAekTPIKOU PEUNATOG.

Bate 10 @I 0NV Tial TOU PEUPATOS KOl AvAYTE
T ouokeur|. ENEyEre o€ 11 KaTdoTaon Bpioketal 1o
kaAwdio Tpopodoaiag Kal n pida.

Y€ TIEPITITWOT TTOU ETIEVEI TO TIPOBANA,
EMIKOIVWVATTE PE Eva EE0UTIODOTNUEVO KEVTPO
TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.

H ouokeun dev
QVTATTOKPIVETAI OE EVIOAEG
1 QVTOTTOKPIVETAI E

H ouokeun emnpeddetal amo
NAeKTPOPAYVNTIKEG TIAPEUPBOAES.

ATOoUVOEDTE TO @I OTTO TNV TIPICal TOU NAEKTPIKOU
pelpaTog.

[Mepipévete Aiya AETITé Kal 0T GUVEXEID CUVOEDTE
ava ™ guakeur) oTnv Tpida Tou NAekTPIKOU
pelpaTog,

MatiaTe To TAAKTPO yia To Gvapua/opiaipo (R) yia

kaBuotépnon. VOl avaeTe §avé TN GUCKEUR.

H 066vn eivar Bpopikn. KaBapioTe Tnv 086vn pe éva pakakd ravi.

Ta mAAkTpa dev éxouv TTaTnBei MatioTe T0 TAAKTPO G€ DIAPOPETIKA aNEIa KOVTA
Ta AAKTPa TNV 086VN OwoTa. aT0 €IKOVibIO.
Sev avramokpivovTal.

H 086vn eival Bpdpikn.

KaBapiaTe Tnv 066vn pe éva pakakd mmavi.

H ouokeun dev Byade
(eaT6 vepod.

YTapyel aépag oTa ECWTEPIKA
KUKAWHOTA TG CUOKEUAG HE
amoTéAeapa va éxel amoauvoeDei
n aviAia.

BeBaiwBeite 611 T0 d0)Ei0 VEPOU (B) £xel TOTTOBETNBE
OwaTA Kal 6T TIEPIEXE ETTAPKI TTOGOTNTA VEPOU.

H ot §6dou Tou aTOMIOU
mrapoxns (S) £xel ppacel.

Xpnaopomoiate T BeAdva (K) A 1o fouptodci (1)
KaBapiopoU TToU TTOPEXETAI VIO VA OTTOHOKPUVETE
TUXOV I{fjaTa aTmd TV OTTH TOU GTOUIOU TIAPOXAG.

H ouokeun dev Byade
arpo.

To vepd eivar Aiyo kai n avtAia dev
TPORAEL.

BeBaiwBeite 611 T0 d0x€Ei0 vepoU (B) €xel ToTroBETNBE
owaTd Kal OTI TIEPIEXEI ETTAPKI TTOaGTNTA VepoU. Edv
XPEIGleTal, yelioTe TO GOXEIO e PPETKO QUTIKO VEPO
péxp! T péyioTn atadun MAX.

H oA €§6d0u ToU GTOMIOU
Tapoxns (S) éxer epacel.

Xpnaipotroifote T BeAdva (K) A To Bouptadci (1)
KaBapIopoU TTou TTOPEXETAI VIO VA OTTOHOKPUVETE
TUXOV I{fjaTal.

H ouakeun kével B6pupo
otav Byadel Tov KagE.

0 86puBog ogeiletal aTnv aviAia
vepoU TTou douAelel Pe uwnAGTEEN
Triean 6tav Byader aTpo.

Mnv TrpaypaTotoIfoeTe Kayia amoAUTwg evépyeia. H
AeiToupyia eival cwarn.

H ouokeun kavel epiepyo
B6pupo kard v Tapoxn
KOQE.

To vepo eivar Aiyo kai n avtAia dev
TPORAEL.

BeBaiwBeite 611 T0 Goxeio vepou (B) Exel ToroBETN Bl
OWaTA Kal OTI TEPIEXEI ETTOPKI TTooGTNTA VEPOU. Edv
XPEIadeTal, YepioTe T0 BOXEIO e PPETKO PUTIKO vEPD

éxp!I TN PéyioTn 0TéBUN MAX.
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NPOBAHMATA

AITIA

AIOPOQTIKEZ ENEPTEIEX

H ouokeun xpeidletal
TOAU XpOVvOo yia va
(eaTabEi.

Ymépyouv oA dAata aTa
ETWTEPIKA KUKAWHATA TG
OUOKEUAG.

Mpayuaromroiate T diadikagia agaipeang aAdTwy
(avarpégre otV evotnTa «AQaipean aAATWVY).

Aev uTidipyel Tapoxr kagé
1} yiveral ToAU apyd.

O kagég eival ToAI WiAd
QAeTpEVOG.

XPNGIUOTIOIAGTE €Va TTIO0 XOVTPOOAETHEVO XAPHAVI.

To Goxeio vepou (B) dev Exel
T0T00ETN el oWOTA.

la va egaoalioete 611 N cuokeun Ba AciToupyei
OWOTA, TATACTE PEKPI TEAOUG TO DOXEID VEPOU.

To vepd eivar Aiyo kai n avtAia dev
TpaBael.

BeBaiwBeite 611 10 So)eio vepou (B) €xel ToobETNBE
OowWaTA Kal OTI TTEPIEXEI ETTAPKI TTOaGTNTA Vepou. Edv
XPEIALeTal, YEUIOTE TO DOKEIO JE PPETKO QUTIKO VEPD
péxpr T péyiom atabun MAX.

To doxeio eivar Gdelo.

lepioTe T0 doxeio e PPEOKO QUOIKG METAMNIKO vePD
péxp! TN péyiatn atébun MAX (Eik. 10).

H ot £¢660u ToU Kagé Tou
Bpioketal yéoa atnv £dpa Tou
@iATpOU Eyxuaong £xel PPAcel.

Xpnaipotoinate To mveAdkl kabapiapod (1) Tou
TIOPEXETAI VIO VO AQAIPETETE TUXOV UTTOAEIMpATA AT
TNV o1 €€630U TOU KOQE TTOU BpiokeTal aTny £dpa
ToU PiAtpou €yxuang (Eik. 72).

Ymépyouv ToAaG GAata oTal
E0WTEPIKA KUKAWUATA TG
OUOKEUNG.

Mpaypatomoifote T diadikacia agaipeang aAdTwy
(avarpétre aTnV evoTnTa «AQQipEDT OAATWVY).

To pwto QAITCAVI KapE
dev £xel wpaia yeuan.

Aev €€l UTTEI APKETH TTOOGTNTA
aAeapEVOU KOQE aTOV aywyod Tou
@iATpOU EyxUONG.

ATToppilTe TOV KAQE TTOU ExETE PTIALEI.
Mapackeu@aTe évav Kaivoupio Kage.

O Kkagég eival ToAU
apalwpEVOG 1) KPUOG.

H okévn kagé eivar ToAD xovipd
aAeapévn.

XPNGIUOTIOIRATE €va TTI0 AETITOAAETEVO XOPUAVI.

YTrapyouv vwTroi KOKKOI KagE aTov
k&do Twv KOKKwY Kage (U).

AQaipEaTe TOUG KOKKOUG kagE. KaBapiaTe Kai
OTEYVWOTE KAAG TOV KADO Twv KOKKWY KAPE.
TomoBetroTe 0TEYVOUG KOKKOUG KAPE OTOV KA TwV
KOKKWV KOQE .

O Ka@ég dev kavel Kpéua
OTnV EMQAVEIQ.

O1 KOKKOI KOQE TTOU
xpnaiyotololvTal dev gival
QpETKOI.

XpnaoiyoTolgite TAVTA PPETKOUG KOKKOUG KAME
KaArG TToI6TNTAG.

To yaha dev Exel xTutnBei
KaAd peTa TV TTapoxn
aTpou.

O arpég mou Byaivel Gev ETTAPKEI.

H ot e§ddou Tou aTopiou
apoxns (S) Exel ppacel.

Xpnoipotoinate T BeAdva (K) A 1o fouptadki (1)
KaBapIopoU TToU TTAPEXETAI VIO VA OTTOMOKPUVETE
TUXOV I{AilaTa.

To €idog Tou yaAaKTOg TTOU
XpnolyoTroleite dev gival
karéAAnAo.

XpnaoipotoifoTe TARPES YaAa 1y pe Aiya Aimrapd. Ta
DI0OPETIKA €idn yaAakTog £xouv aav amoTéAeapa
DIAQOPETIK TTOIBTNTA KAl TTOOOTNTA APPOYaAou.

O k@dog auMoyig uypwv
eivan yepdmog vepo.

H okévn kagé eivar ToAD xovtpd
aleapévn.

XPNGIUOTIOIRATE €va TTI0 AETITOAAETEVO XOPUAVI.

Avaer n évdeign
KOKKOZ KAGE (W)
OMG 0 KABOG TwV KOKKWY
KOQE €ival yeAaTog.

H ot £§dbou Tou kagé Tou
Bpioketal yéoa oty £dpa Tou
@iATpou Eyxuang £xel PPAge!.

Xpnoipotroinate 1o mveAdki kabapiapou (1) Tou
TIAPEXETAI Y10 VA QQAIPETETE TUXOV UTTOAEIMpaTa aTTd
TNV oA €€630U TOU KOYE TTOU BpioKeTal aTny €dpa
ToU @iAtpou €yxuang (Eik. 72).
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NPOBAHMATA

AITIA

AIOPOQTIKEZ ENEPTEIEX

Epgavicetai n

évdeién EZQTEPIKA
KYKAQMATA (EZZZ23
amv 066vn (T).

)

Aev uTIGpyEl VEPO OTA ETWTEPIKA
KUKAWHOTA TG GUOKEUAG.

BeBaiwBeite 611 T0 Goxeio vepou (B) Exel ToroBETN Bl
OWaTA Kal OTI TEPIEXEI ETTOPKI TTOoGTNTA VEPOU. Edv
XPEIAdeTal, YeUioTe TO OXEIO e PPETKO PUTIKO VEPD
éxp!I TN PéyioTn o1éBun MAX.

TomoBemaTe éva doxeio 0Tn oxGpa TomoBéTang
Twv eAT¢aviwy (H) (Eik. 20).

MarAote 10 TARKTPO PYOMIZEQN/TEPMATIZMOY
(BIB).

Oa apyioel va Byaivel vepd aTmd T0 OTOMIO TIAPOXNS
(S). H avtAia emavépyetal atnv kavoviki Aeimoupyia
mg.

‘Otav oAokAnpwBei n TTapoxn, N CUCKEUN EKTIEUTIEI
800 nxnTIKG oripaTa. H OUGKEUN ETAVEPYETAl OE
AeiToupyia avapovAg. Zmv 08vn eugavidetal 1o
pAvupa «ON».

Epgavietal To pavupa
o@ahyarog “E1” otnv
086vn (T).

Epgavicetal 1o privupa
o@aAuarog “E2” otV
086vn (T).

Epeavigetal 1o pavuua
o@ahyarog “E4” otnv
oBovn (T).

H ouokeun éxel umooTei {nuid.

EmikoivwvAaTe e va eGouaIodoTNUEVO KEVTPO
TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.

Epgavicetal 1o privupa
o@ahuarog “E3” otnv
oBovn (T).

To payaip! GAeang Tou KaQE o€
KOKKOUG EXEI PPACEL.

AgaipéaTe Toug KOKKoUG kagé. KaBapioTe kai
OTEYVWOTE KAAG TOV KGO TwV KOKKWY KAPE.
TomobetAaTe GTEYVOUG KOKKOUG KAPE OTOV KABO Twv
KOKKWV KOQE .

Y€ TIEPITITWOT) TTOU ETIHEVEI TO TIPOBANHA,
ETIKOIVWVATTE pe éva EEOUTIOBOTNUEVO KEVTPO
TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.
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COOEPXXAHME AAHHOW UHCTPYKLIUMX

Mpubop co3gaH B COOTBETCTBIN C TpeBOBaHNAMM AECTBYIOLNX €BPONECKN CTAHAAPTOB U 3aLLMLLEH BO
BCEX MOTeHLMarnbHO onacHbIX ANs nonb3oBaTens YacTsax. BHUMATENbHO NpoynTaiTe AaHHYK UHCTPYKLWIO
nepez Ha4anoMm UCnonb3oBaHus. cnonb3ayinTe Npubop UCKIMIOYNTENBHO MO €ro LIENEeBOMY Ha3HaYeHuIo, AN
KOTOPOro OH BblIf CKOHCTPYMPOBaH, BO 136exaHne HecHaCTHbIX CIy4aeB W BCEBO3MOXHOTO yLepba. XpaHuTe
AaHHY0 MHCTPYKLMIO B JOCTYNHOM MecTe ANs UCMoMnb30BaHUsA B cryyae HeobxogumocTtyn. Ecnv Bbl pelunte
nepefatb AaHHbIA Nprbop Apyromy Nonb3oBaTento, NOMHUTE O HEOBXOANMOCTM NepefaTb BMECTE C HIUM 1
3Ty MHCTPYKLMIO.

Copepxallasca B AaHHON WHCTPYKLMM MHE(OPMALWS CONPOBOXAAETCS CreayoLLMn YCnoBHbIMI 0603Ha-
YeHMAMM;

A OnacHo anga neten

A OnacHOCTb NOpaxeHUs ANeKTPUYECKUM TOKOM

A MpeaynpexaeHne 06 0NacHOCTI OXOroB
OCTOPOXHO - ONACHOCTb NPUYMHEHNS MaTepuanbHOro yliepba
A OnacHocTb yLep6a, BbI3BaHHOTO APYrMU NPUYNHAMM

LENEBOE HASHAYEHME

Mpnbop MOXeT MCNONb30BaTLCS A1 NPUrOTOBNEHUS Kodbe acnpecco 1 kode amepukaHo. briarogaps dyHk-
v NoAaYm ropsiyer Bogbl npubop Takke MOXHO MCMONb30BaTh [N15 MPUrOTOBMEHNS Yasi U HACTOEB.
Mpnbop nNpegHa3HayeH TOMbKO A1 JOMALLHEro UCMonb30BaHNS U HE JOMKEH NPUMEHSTHCS B KOMMEPYE-
CKIX UMW NPOMBILLNEHHBIX Liensix. Jobolt apyroi cnocob mucnonb3oBaHus npubopa, He NpesycMOTPEHHbIN
MpouasoguTenem, 0cBOOOXAAET €ro 0T OTBETCTBEHHOCTU 3a Mio60i yiiepd, BO3HUKILINIA B pesynbTate He-
Haanexallero 1cnonb3oBaHus npubopa. HeHaanexalyee 1cnonb3oBaHNe Takke BreyeT 3a cobol 0TMeHY
N0 GOpMbI rapaHTUM.

OCTATOYHbIE PUCKHU

BHuMaHue
OnacHOCTb 0XO0roB, Bbi3BaHHbIX Opbl3ramu ropsiyeit BOAb! ¥ napa, KOTOPbIE MOTYT BbIXOAWTbL U3 HOCK-
ka nopaum. [lepxute pyku 1 nuLo Ha 6e3onacHoM paccTosiHUK OT ropsumx YacTein npubopa.

OnacHoCTb 0XOroB 13-3a NafeHs YaLlky Bo Bpems nofayn. Ybeantech, YTo Yaluka ycToiynea v npa-
BUIBHO PaCrioNoXeHa Ha peLueTke-NoAcTaBke Ans vallek. He ncnonb3ayiiTe Yaluku, pasvep KOTOpbIX
MpeBbILLAET LWMPHHY PELLEeTKN-NOACTaBKA ANS Yallek.

MPABUNA TEXHUKU BE3ONACHOCTHU

MEPEQ HAYANOM UCNONb30BAHWUA BHUMATENBHO NPOYUTAWUTE UH-

CTPYKLIUW.

* [pnbop npegHasHayeH 415 UCnonb3oBaHUs B JOMALLUHKX YCIOBUSAX UM CXOXKUX
C HUMU, Hanpuvep:

- B KyXOHHbIX 30HaX, NpeAHa3Ha4yeHHbIX NS nepcoHana marasuHoB, 0ucoB 1
APYrUX NpotheccoHarbHbIX KONMEeKTUBOB

- Ha (bepMepCKnX X03aMUCTBAX
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- B OTensx, MOTensx, roctuHuyax Tuna bed & breakfast u B apyrux xunbix cTpyk-
Typax (4ns MCNONb30BaHMs NOCTOSNbLAMM).

* [Mpou3BoamMTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTb 3@ HEMPAaBUIbHOE UCMONb30BaHNe
npubopa unu 1cnonb3oBaHne ero B LENsX, He NpeayCMOTPEHHBIX AaHHbIM py-
KOBOACTBOM. HeHagnexalyee NCnonb30BaHWe Takke BreyeT 3a coboit 0TMeHy
no6on opmbl rapaHTUm.

* PekomeHayeTcs xpaHUTb OpUrMHarbHyo YNakoBky, T.K. becnnaTtHoe cepBUCHOE
obcnyxuBaHue He NpedyCMOTPEHO B CNyYae NOBPEXAEHWNA, BbI3BaHHbIX HEMpa-
BWSTbHOM YNaKOBKOM M3LENUS NpW ero OTCbIIKE B aBTOPM30BaHHbIN LIeHTp cep-
BMCHOrO 0BCMYXMBAHUS.

*Y106bI He HapyLwnTb Be3onacHoCTb Npubopa, NCNoNb3yiiTe TONMbKO OpUriHanb-
Hbl€ 3an4acTi U NPUHAAIEXHOCTU, OR0OPEHHBIE MPOU3BOAUTENEM.

*[pubop cootetcTBYeT TpeboBaHusam PernameHta (EC) Ne 1935/2004 ot
27.10.2004 o maTtepuanax 1 usgenusx, npegHasHaYeHHbIX 48 KOHTakTa ¢ nu-
LieBbIMI NPOAYKTaMMU.

A OnacHo gnsa peren

* Mpubop MoryT ncnonb3oBaTh A€TM Mnagwe 8 net u nuua ¢ orpaHNYEHHbIMM
(hU3NYECKNMM, CEHCOPHBIMM UIN YMCTBEHHBIMW BO3MOXHOCTAMM, Ninbo 6e3 fo-
CTaTOYHOrO OMbITa UMW 3HAHWIA, HO TOMbBKO NOA NPMCMOTPOM OTBETCTBEHHOTO 3a
nx 6e30MacHOCTb NNLA UM Nocne NosyyYeHns COOTBETCTBYIOLLMX MHCTPYKLMIA U
WHGopmaLmmn 06 onacHOCTH, CONPSBKEHHON C akcnnyaTauyeit npubopa.

* He paspewaiite getam urpatb ¢ npubopom.

* Onepauuy 04nCTKN 1 0BCNYXNBaHIS, BbINOMHAEMbIE NOMb30BATENEM, HE AOIK-
Hbl NPOM3BOANTLCA AeTbMM MNagLwe 8 net 6e3 npucmoTpa.

* [lepxute npubop 1 kabenb ANEKTPONNUTaHMS BHE 30HbI JOCATaeMOCTU ANs AeTeN
mnagLe 8 ner.

* He octaBnsinTe kabernb 9NeKTpONUTaHUs B MeCTax, re 3a Hero MoXeT CXBaTUTb-
cs pebeHok.

* Pasamectute npubop takum 06pa3om, 4tobbl 4eTAM Obinv HEAOCTYMHbI ropsYmne
yacTu npubopa.

*He ocTaBnsmnte aneMeHTbl YNakoBKW B 30HE AOCAraeMOCTW AETEN, NOCKOMbKY
9TV MaTepuanbl ABNSKOTCS NOTEHUMamNbHbIMU UCTOYHUKAaMK ONAcHOCTMU.

* Korga 6yoeT npuHATO pelleHne 06 yTunmuaaumum gaHHoro npubopa, pekomeHay-
eTCs caenatb ro HeNPUroAHbIM A1 UCMONb30BaHNS, 0Tpe3aB Kaberb anekTpo-
nutaHus. Kpome Toro, pekomeHayetcs 06e38peanTb Te YacTv npubopa, KoTopble
MOryT HECTW MOTEHLMANbHY0 OMacHOCTb, B 0COBEHHOCTU ANS AETEN, KOTOpble
MOryT UCMONb30BaTh NPMGOP ANs Urp.

* Bcerga xpanute Gynasky Ans O4MCTKM B HELOCTYMHOM NS AeTen MecTe: onac-
HOCTb NPOrnaThiBaHWS U TPABMUPOBAHMS.
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A OnacHOCTb NOpPaXXeHUs INEeKTPUUECKUM TOKOM

* [epen nogkntoyeHnem npubopa K aNeKTpu4eckon cetn yoeamTech, YTo Hanps-
KEHWe, yKa3aHHOe Ha Tabrnuke B HWXHEN YacTh npubopa, COOTBETCTBYET Ha-
MPSXKEHNIO MECTHOWN 3NEKTPUYECKON CETM.

* icnonb30BaHWe aNEKTPUYECKIX YANMHUTENEN, He 0406PEHHbIX NPON3BOAUTENEM
npubopa, MOXeT NPUBECTM K BO3HUKHOBEHMHO yLLepba 1 HeCHACTHbIX CryYaes.

* Bcerga nogkntovainTe npubopa k po3eTke C 3a3eMIEHNEM.

*He nogkniodainTe K TOW Xe 3MeKTpUYeckoin posetke apyron npubop GonbLuoi
MOLLHOCTW (neum, yTiorn, oborpesaTenu, u T.4.). OnacHoCTb neperpysku anek-
TpoceTu.

* He TaHuTe 3a kabenb anekTponuTaHuns unn 3a cam npubop, YTobel M3BneYb BUI-
Ky W3 3NIEKTPUYECKON PO3ETKM.

* He gonyckante nonagaHns BOAb! Ha AeTanu noa HanpshkeHUEM: PUCK KOPOTKOrO
3amblkaHus!

*He pgonyckaitte, 4tobbl kabenb NEeKTPONUTaHWS KOHTaKTUPOBan C OCTPbIMA 1
PEXYLLMMY NOBEPXHOCTSAMM.

+ Kabenb anekTponuTaHns He JOMKEH KOHTaKTUPOBATb C FOPSYMMM NOBEPXHOCTAMM.

+ OTcoeaunHnTe Npubop OT 3MEKTPUYECKON PO3ETKM U AOKAMTECH OXMaXAEHMSs
FOPSYMX YacTem, Npexae Yem BbINOSHATL Kakue-nnbo onepauum No OYUCTKE U
TEXHNYECKOMY 0BCNYKMBAHNIO.

* He norpyxaite npubop B BOAY UMW APYTAE XMAKOCTU.

* He ncnonb3ynte npubop ¢ MOKpbIMM pyKamm 1 6oCHKOM.

* Bcerpa BbikntovainTe npubop v 13BnekanTe BUNKY kabens anekTponuTaHus u3
SNEKTPUYECKON PO3ETKM, Mpexae Yem HanonHUTb 6ak Bogon. OnacHocTb nopa-
KEHWS ANEKTPUYECKMM TOKOM.

* Ha Bpems Heucrnomnb3oBaHus, Aaxe KpaTkocpoyHoro, npubop Heobxoanmo Bbl-
KIMOYNUTb 1 U3BNIEYb BNKY Kabens anekTponuTaHus U3 arekTpuieckon poseTku.

* He octaBnaTb 6e3 npucMoTpa npubop, NOLAKIOYEHHBIN K SNEKTPOCETU.

& MpepynpexxpeHue 06 onacHOCTU 0XXOros

* Bo Bpemsi nogayu nap v Boga HarpeBaloTCs 4O BbICOKMX TemnepaTtyp. He npu-
BrvpkanTe pyku 1 NWLO K ropsyeMy napy unm Boge.

+ OnacHOCTb OXOroB, BbI3BaHHbIX BpbI3ramu ropsyeit BoAbl U napa, KoTopble Mo-
ryT BbIXOANTb M3 HOCKKA NOZauM.

* YbeouTech, YTO YaLlka yYCTONYMBA M NPABUIBHO PACMONOXEeHa Ha peLueTke-noa-
CTaBKe Ans Yallek. He ncnonb3ynTe Yallku, pasmMep KOTOpbIX NPeBbILaeT K-
PUHY peLIeTKN-NOACTaBKM ANs Yawek. OnacHOCTb 0XOroB 13-3a NaLEHNS YaLlKu
BO BpeMs nogaym.

* He npukacainTech K ropsunm Yactam npubopa Bo Bpemsi €ro paboTbl 1 B nocne-
OyloLLe MHYTBI Nocre BbIKIoYeHUs npubopa. [JoxanTech 0CTbIBAHUS ropsiumX
yacTen npubopa.
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* OTCOEAMHNTE NPUOOP OT BMEKTPUYECKON PO3ETKM W JOKOMTECH OXMaXAEHNS
ropsiuMx YacTeit, Npexae Yem BbIMONHATL Kakue-nbo onepauum No 04nUCTKe 1
TEXHUYECKOMY 06CHYXMBaHMIO.

OCTOpPOXHO - ONACHOCTb NPUYMHEHUA MaTepuanbHOro
yuwepba

+ Pacnonoxure npnbop Ha yCTONYMBOM U CyXON NOBEPXHOCTM.

* He cTaBTe Npnbop Ha 04eHb ropsure NOBEPXHOCTW U BOMN3N OTKPBLITOTO OFHS
BO 13bexxaHue noBpexaeHns 06LLIMBKM Kopnyca.

* He ctaBbTe npubop Bo3ne BOCNIaMEHSEMbIX MaTepuanoB (Hanpumep, TkaHew,
3aHaBECOK).

* Kabenb anekTponuTaHus He AOIKEH KOHTaKTUPOBATL C rOPSMMU MOBEPXHOCTSMM.

* [epen 1cnonb30BaHWeM MOMHOCTLI0 pa3moTanTe Kabenb aNekTponuTaHus.

« 3anpeLleHo noakmoyaTb Npubop K CeTu Yepes BHELIHWUIA TauMep Unu yCTpoi-
CTBa C AUCTAHLMOHHbBIM YNpaBneHneM.

* He pacnonaraite npubop unu kabenb anekTponuTaHus BONM3N Unn Hag anek-
TPUYECKAMM UM Ta30BbIMMW NAUTAMK, a Takke BONW3N MUKPOBOSTHOBBIX Neye.

* He ucnonb3yinre npubop Ha OTKPLITOM BO3ayXe.

* He ponyckaitTe Bo3gencTsums Ha npubop aTMOCHEpHbIX SBNEHU (JOXAS, COMHLA).

« KaTeropmyecku 3anpeLeHo HanomnHaTb 6ak Ans Bogb! Bbille ypoBHs MAX.

* HanonHsiTe 6ak TonbKO MPOCTOM Bo4oW. He ucnonb3yinte rasupoBaHHyto, ro-
PAYYI0 UK Tennyt Body, a Takke Nobble Apyrue XUOKoCTU, KOTopble MOryT
noBpeauTb Npnbop.

« KaTeropuyeckn 3anpeLiaeTcs noMewiaTb B KOHTEMHEP AN KOEMHbIX 3epeH
nobble BelecTBa kpome KoghelHbix 3epeH. Kcnonb3oBaHne MosoToro Koge,
pacTBOPUMOTO Kogpe, xapeHoro Kodgpe 1nm nboro Apyroro BeLecTsa MOXeT no-
BpeauTb npnbop.

* Perynupyite cteneHb noMosa TonbKo BO BPeMS nomona. PUCK cepbesHoro no-
BpexaeHus npubopa.

*He octaBnsite npubop B NoMeLLeHusX, rae Temnepatypa MOXET OnyCTUTLCS
Huxe 0 °C, NOCKOMnbKy OCTaTKM BOAbl BO BHYTPEHHUX KOHTypax MOryT 3ameps-
HYTb 1 NOBPEAMTbL Npubop.

* [Mocne n3BneYeHNs BUMKW U3 NEKTPUYECKON PO3ETKM WU OXNaXAEHUS ropsunx
yacTen ynuctute npubop TONbKO Heabpa3vBHOWM TKAHEBOW candeTkomn, crerka
CMOYEHHOW B pacTBOPE HECKOMbKIX Kanemb HEMTPanbHOro HearpeCCMBHOM Mo-
toLLero cpeacTea. 3anpeLlaeTcs UCrnosb3oBaTb PacTBOPUTENU, NOBPEXAAtoLLMe
NNacTuk.
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A OnacHocTb yuiep6a, BbiI3BaHHOr0 APYyrumMmM NpMYMHaAMm

* Yt06bI noaHsTL Npubop, Heputecs 3a ero Kopnyc.

+ 3anpelyaetcs cHUMaThL BOKOBYHO ABEPLY BO Bpemst paboTbl npubopa v B nocne-
OYHOLLME MUHYTBI MOCTE €r0 BbIKIIOYEHNS.

* Pacnonoxute npubop B XOPOLUIO OCBELLEHHOM 1 YUCTOM MeCTe ¢ yaoBHbIM A0-
CTYNOM K 3MIEKTPUYECKO PO3ETKE.

* [pnbop AomKeH UCNONb30BaTLCS U BCEraa HaX04UTLCS Ha YCTONYMBON NOBEPX-
HOCTH.

* [Mpnbopom He cneayeT Nonb3oBaTbCs, ECAM OH Nagan WK Ha HeM NpUCyTCTBY-
10T Crneabl NoBpexaeHnn. He ncnonbayiite nprbop npu Hanuumn NOBPEXAEHN
Ha kabene anNeKTPONUTaHWS UK BUIIKe, a Takke ecnv npubop HeucnpaseH. Bee
BMAbI PEMOHTA, BKIOYas 3amMeHy kabens anekTponuTaHus, AOMKHbI NPON3BO-
OUTbCS TOMbKO B CEPBUCHBIX LIEHTPaX MM CepTUMLMPOBAHHBIM NEPCOHANOM
BO 13bexaHue nobbIx PUCKOB.

E/ [ins ocyLlecTBneHUs NpaBuIbHON yTunu3auuy npubopa B COOTBETCTBUM C

== TpeboBaHuamn EBponeickon Qupektvebl 2012/19/EC HeobxoanMMo 03HaKo-

MUTBCS C NPUMOXEHHOM K Mprbopy NamsTKoM.

*XPAHUTE OAHHYIO UHCTPYKLIMIO.

MoTpebnsiemas MOLWHOCTb B BbIKIKOYEHHOM cocTosiHum: 0,0 BT
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OMUCAHUE KOMMOHEHTOB

rX« - IOmTTmooOw >

- Kpbiwka 6aka ans Bogpl

- bak ansi Boab!

- 3aBapoyHbIit 6ok

- bokoBas aBepua

- KoHTteitHep ans kodheiHom ryLu
- MoppoH ans cbopa kanernb

- Monnasok

- PeweTka-noacraska Ans vyatlex
- LLleTouka ans ouncTku

- KomnnekT npoknagok (3anacHbIx)
- Bynagka ans ounctkun

- KoHTelHep ans monoka

M - Kpbilwka koHTeAHEpa Ans Momnoka

N - Tpybka BcacbiBaHuUst MONOKa

O - Tpybka BcacbiBaHus MONOKa (3anacHas)

P - Kabenb anektponuTaHus

Q - Hocuk nogaum monoka

R - KHonka BKNIOYEHMS/BbIKMIOYEHUS

S - Hocwk nopauu kodbe

T - Oucnnen

U - KoHTeitHep ans KoeitHbIX 3epeH

V - Tailka perynmpoBky cTeneHu nomona

BT- Kpbilwka koHTeNHepa Ans KoeiHbIX 3epeH

OMUCAHME KHOMOK HA OUCHIJIEE

Cumson OnucaHue
Knorka KO®E 3CMPECCO
2 Konka KOGE AMEPUKAHO

ev

Knonka KAMTYYMHO/MATTE MAKWMATO

Te

Knonka FOPAYEI BOLBI/MOPAYErO MOJTOKA

x2 |0K

Kronka 2 YALKW/OYNCTKA/MOLATBEPXXAEHVE

@le

Knonka HACTPOVIKW/3ABEPLIEHVE

OMUCAHUE UHAUKATOPOB HA OUCNIJIEE

WHpukatop | HasBaHuwe CocrosiHue | 3HauyeHue

Q KOOEVHOE 3EPHO | Foput OTcyTvCTBVIe KO(elHbIX 3epeH B KOHTeiHepe Ans
KO(DelHbIX 3epeH.

2 PEXVM 2 YALIEK Foput Pexum 2 vawwek aktuseH. Mpubop nogact fse vallku
BbIGpaHHOrO HanuTKa.

0 BOKOBASA[IBEPLA | FopuT BokoBast iBepLia OTKpbITa WK HE 3aKpbiTa JOMKHBIM
obpasom.

A OTCYTCTBWE BOAbI | Foput HepocTtatoyHoe KonnyecTBo BOAbI B Bake.

T YOANEHVE HAKWUMW | Foput TpebyeTcs yaaneHue Hakunu.
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3aBapqub||7| Orok He BCTaBMEH WNM BCTaBleH

D 3ABAPOYHbIV BNOK | Foput

HenpaBWbHO.

KoHTelHep AN KOPEMHOM rywn He BCTaBReH Wmu
B KOGEMHASA TYILA Toput BCTaBMEH HEMPaBMIbHO.

KoHTelHep ans KoeinHoi ryLuy 3anonHeH.

~=—-=-= |BHYTPEHHUWE
===~ IKOHTYPbI

Toput OTCyTCTBME BOABI BO BHYTPEHHMX KOHTYpax npubopa.

UpeHTudmkaumoHHble gaHHbIe

Ha Tabnuyke, pacnonoXeHHo Ha HIKHel YacTy ONOPHOrO OCHOBaHMS NpKbOPa, ykasaHbl CrieaytoLme naeH-
TUMKALMOHHbIE AaHHbIe Npubopa:

+ [ponssoautenb 1 mapkupoeka EC

« Mogenb [Moga.]

+ 3aBogckoit Ne [SN]

*  aneKTpuyeckoe HanpskeHue [B] v vactota U] nutaHms

+ noTpebnsiemas anekTpuyeckas MoLLHOCTb [BT]

¢ Homep 6ecnnaTtHoi NuHUKM Cnyx6bl NOAAEPXKKM

Mpu obpaLLeHnn B aBTOPNU30BaHHbIE LIEHTPbI CEPBIUCHOTO 06CYX1BAHMS, HEOBXOAMMO YKa3biBaTb MOAENb
11 3aBOACKOI HOMep npubopa.

MEPEQ UCMNOJNIb3OBAHUEM

MoproroBka K akcnnyarauum

1 CHumuTe ynakoBky (Puc. 3) 1 NpoBepbTE Hanuume Bcex KOMMoHeHToB npubopa (Puc. 4).
2 TpoBepbTe LieNOCTHOCTb COAEPXKIMOTO.

3 TlocTasbTe NpubOp Ha POBHYH U YCTOMYMBYH NOBEPXHOCTH (Puc. 5).

He ucnonb3yiite npudop, ecnu oH NoBpexaeH.

4 CHumMUMTE HaKnenky, MpucyTCTBYIOLYIO Ha aucnnee (Puc. 6).
5 OnonocHuTe v BoicywmTe Hak ans Bogbl (Puc. 7).

MpepBapuTenbHbie onepauum

1 BosbmuTe 1 nogHUMuTe KpbILwKy (A), 4tobbl cHATL 6ak Anst Boabl (B) ¢ npubopa (Puc. 8).

2 OrkpoliTe Kpblwky 6aka ans Boab! (Puc. 9).
BHumaHue
Bcerpa Bbikntovaiite npubop v 0TCoeanHANTE BANKY kabens anekTponuTaHus OT SMEKTPUYECKON po-
3eTKW, NPexae YeM HanonHATb Bak Bogoit. OnacHOCTb NOPaXEHMS SMEKTPUYECKM TOKOM.

BHumaHue
HanonHsiATe Gak Tonbko NpocToil Bogo. He ncnonb3yiiTe rasupoBaHHyto, ropsdyio Unv TENNyo BOAY,
a Takxe nobble Apyrie X1aKoCTy, KOTOpble MOTyT MOBPeATb Nprbop.

3 Hanonnute Bak cexelt nuTbeBOM Bogoii [0 yposHs MAX (Puc. 10).

4 3akpoiite kpbilky baka ans Bogsl (Puc. 11).

5 BcrasbTe bak Ans BoAbl B COOTBETCTBYOLEE THe3a0 (Puc. 12).

YTo6bI 06ecneunTb NpaBUnbLHy paboTy npubopa, npuxMuUTe 6ak AN BoAbl A0 ynopa.

6 [MogcoeanHuTe KOHeL ¢ ABYMS YNOTHeHUsAMM TpyOku BcackbiBaHus Monoka (N) k KoHTelnHepy Anst Moroka

(Puc. 13).
7 ToacoennHnte ApYroi KoHel, TpyOku BcacbiBaHWs MOMOKa K Hocuky mogayn moroka (Q) npubopa
(Pwc. 14). Mpubop GyaeT rotos k nogadye Bcex Hanutkos (Puc. 15).
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8 CHumUTe KpbILLKY KOHTelHepa Ans kodenHbix 3epeH (W) (Puc. 16).
9 HacbinbTe kodeitHble 3epHa B KOHTeHep Ans kodeitHbix 3epeH (U) (Puc. 17).
10 3akpoiiTe KpbILLKY KOHTelHepa Ans kodenHbix 3epeH (Puc. 18).

BHumaHue
Kateropuyecku 3anpeLuaeTcs nomelLaTb B KOHTEHep Ans KOelHbIX 3epeH Nniobbie BeLecTsa kpome
kodpelHbIx 3epeH. icnonb3oBaHne MoOnoToro kodge, pacTBOPUMOro KOe, kapeHoro kode nnm nbo-
ro [Ipyroro BeLyecTBa MOXeT NoBpeauTb Nprnbop.

He 3acbinaiTte ypeamepHoe KONM4ecTBO KohelHbIX 3epeH B KOHTeWHep Ans KohenHbIX 3epeH. Kpbiww-
Ka KOHTeHepa Ans kodenHbIX 3epeH AOMkKHA 3aKpbIBaTbCA Ha KOHTElHepe.

MPUMEYAHMUE. 3acbinaiite Heb6onbLIOe KONMYECTBO KOelHbIX 3epeH 3a pa3, YToObl BCeraa Hacna-
XpaTbes Kodhe M3 CBEXEN CMECH.

Korpa 3aroputcsa ungukartop KodbeiiHoe 3epHo ( R ), noTpebyeTcsi 3anonHNUTL KOHTENHEP ANns Kodheid-
HbIX 3€pEH.

MepBoe ucnonb3oBaHue

BHuMaHue
[Mpexae yem BknuMTL Npubop, Y6eanTECh YTO BCE KOMMOHEHTbI YCTAHOBIEHDBI NMPABUILHO.

1 BcTaBbTe BUMKY B anekTpuyeckyto poseTky (Puc. 19).
2 TlocTaBbTe YallKy Ha peLueTky-noactasky Ans vawek (H) (Puc. 20).

Pacnonoxute yawky Tak, YToObl OHa Gbina yCTOMYMBOI M He BbiCTynana Ype3mepHo 3a npegenbl
peLweTku-noacTaBku Ans yawek (Puc. 21).

BHumaHue
OnacHocTb 0x0roB. Y6eauTech, YTo Yallka yCTo4MBa 1 MPaBIUbHO PacnonoXeHa Ha peLueTke-nop-
CTaBke AN19 Yaluek. He ucnonb3yiiTe YaLlki, pa3Mep KOTOPbIX MPEBbILIAET LWMPWHY peLLeTKi-NOACTaB-
kv Ans vawek. OnacHoOCTb OXOroB M3-3a NafieHIs Yallku BO BPEMS NOAAYN ropsvelt BOAbI.
3 HaxmuTe kHomky BkriodeHus/BbikmtodeHns (R) (Puc. 22). Mpubop aBToMaTyecky 3anyckaeT Ly 04ncT-
kv BHYTPEHHUX KOHTYpoB (Puc. 23). Boaa HayHeT BbIXOANUTb 13 Hocuka nopayn (Puc. 24).
lMocne 3aBepLUeHMs LuKna aBTOMATUYECKON OYMCTKM NPpUBOp NepexoauT B pexuM oxuaaqns. Ha gucnnee
(Puc. 25) nosisnsetcs Hagnueb «ON».

MHCTPYKLMU NO UCMNOJIb3OBAHUIO

MpurorosnexHue Koce

1 TMocTaBbTe YalLKy Ha pelleTKy-noacTasky Ans vawek (H) (Puc. 20).

Pacnonoxute yawky Tak, 4ToObl OHa Obina yCTONYMBOM M He BbiCTynana Ype3mMepHoO 3a npepensbl
peweTku-nogcTaBku Ans vawek (Puc. 21).

BHuMaHue
OnacHOCTb 0XOroB, Bbl3BaHHbIX GpbI3ramu ropsiyelt Boabl U napa, KoTopble MOTYT BbIXOLAWTb 13 HOCK-
ka nogaun. [JepxuTe pyku v nnLo Ha 6e30MmacHoM paccTosiHUM OT ropsuKx YacTei npubopa.

OnacHOCTb 0XOTOB M3-3a MafieHNs YaLLKu BO BpemA nogavu. Ybeautech, 4To Yallka yCTOVILWIBa unnpa-
BUMBHO PacnonoXeHa Ha peLleTke-NoACTaBke A5 vaLek. He VICI'IOJ'IbSyVITe YallKK, pa3mep KOTOpPbIX
npeBsbIWaeT WUPUHY PeLLeTKN-NOACTaBKA ANA Yallek.

MoXHO perynupoBaTh BbICOTY HOCUKa NoAaym kode (S) B 3aBUCMMOCTY OT pa3mepa MCronb3yeMoi YaLlky.
CABMHbTE HOCKK NOAAYM KOe BBEPX UMK BHI3 B 3aBUCMMOCTM OT pasmepa YaLuki (Puc. 26).
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2 HaxmuTe KHOMKy Kodbe acnpecco (&2 ) nnm kHormky kocbe amepukaHo (@@ ) (Puc. 27) B 3aBUCUMOCTY OT
enaemoro HanuTka. Mpubop aBToMaTN4eCKN HAYMHAET MOMOTb Kode. Ha ancnnee nosensieTcs MHAMKa-
LSt KONM4ecTBa MOFOTOrO Kodbe Ans noaaum.

Bo Bpems npoLiecca nomona nonb3oBaTenb MOXET BPYYHYH OTPErynmpoBaTh KOMMYECTBO MOSIOTOrO KOge:

- Haxwmure kHonku ( + ) unm ( — ) (Puc. 28). 3apaitTe konnyecTBo MONoToro kode Ans nogauun. Ha guc-
nnee oTobpaxaeTcs 3agaHHoe KONMYECTBO B rpaMmax.

Yepes HeCKoMbKO CekyH HaunHaeTcs npolecc nogaum (Puc. 29).

Bo Bpems npoLiecca nofgaum nosnb3oBaTtesb MOXET BPYYHYHO OTperynmposats 06bem kode:

- Haxwmure kHomkm ( + ) unn ( — ) (Puc. 30). 3apaitte xenaembiii 06bem kode. Ha gucnnee otobpaxaetcs
3a[jaHHOE KOMMYECTBO B MUMMNANTPAX.

3 Yrobbl npepsaTh nogavy, npexae Yem npubop 3aBepLunT NPUrOTOBAEHNE, HAXMUTE KHOMKY HacTpoek/
saBepLueHuns (€IE) (Puc. 31).

Mocne 3aBepLueHns noaayun npubop uspacT ABa 3BykoBblx curHana (Puc. 32). Mpubop Bo3BpallaeTcs B

pexum oxnaanus. Ha gucnnee nosensietcs Hagnucs « ONy.

Koraa unaukatop Kodbeiias rywa () saroputcs, notpe6yeTcs onOpoXHUTL KOHTeilHep Ana kodel-
HOW ryLwu.

MpuroroBneHue Kany4mHo Unu narre Makuaro
1 TMocTaBbTe YallKy Ha peLleTKy-noacTaBky Ans vawek (H) (Puc. 33). cnonb3yiite GonbLuyto Yaluky.

PacnonoxuTe valwky Tak, 4Tobbl OHa Oblna YCTOWYMBOI M He BbICTynana Ype3mMepHo 3a npeaensl
peLweTKn-noAcTaBku Ana yawek (Puc. 21).

BHuMaHue

OnacHoCTb 0XOroB M3-3a NafeHNs YalLlki BO BpeMs nogaun. Y6eauTech, YTo Yallka ycTonumBa v npa-
BUMbHO PacnonoXeHa Ha peLleTke-NoACcTaBKe Ans Yallek. He ucnonb3yiTe yallku, pasmep KOTopbIX
MPEBbILIAET LWAPUHY PELUETKU-NOACTABKN NS Yallek.

OrtkpoiTe kpbilky (M) koHTelHepa ans Moroka (Puc. 34).

HanonHute koHTeitHep Ans moroka (L) morokom (Puc. 35).

3akpoliTe KpblLLKY KOHTeHepa 4ns Monoka (Puc. 36).

Haxmute KHOMKY KanmyuyuHo/naTTe Makuato (@\ﬁ) TOMbKO OAMH Pas3, €Cn Bbl XenaeTe KanyyinHo
(Pwc. 37). YnepxuBaliTe KHOMKY HaXaToil HECKOMbKO CEKyHA A0 3BYKOBOTO CUrHama, ecrvi Bbl XenaeTe
naTTe Makuaro.

BHumaHue
OnacHoCTb 0XO0roB, Bbl3BaHHbIX OpbI3ramit ropsiyeit Bofbl 1 napa, KOTopble MOTYT BbIXOAUTb 13 HOCK-
ka nogauu. [lepxute pyku 1 nuLo Ha 6e3onacHoM paccTosiHUK OT ropsumx YacTeil npubopa.

Yepes HeCKOMbKO CEKyH HAaYHETCS MPOLIECC NOAAYM MOJIOKa.

6 [Ooxauteck nogauu Monoka (Puc. 38). Ha gucnnee nosinsietcs 30-cekyHaHbIA 06paTHbIi 0TCYET.

Bo Bpems npoLecca nogaun nonb3oBaTenb MOXET BPyYHYH OTPErynnpoBaTh NPOAOIKMTENBHOCT:

- Haxumarite kHonkv ( + ) unn ( — ), 4ToBbI YCTAHOBUTH MPOAOIMKUTENBHOCTb NPOLIECCa NOAAYM MOMOKa B
cekyHgax (Puc. 39).

7 [oxanteck nogayu kode (Puc. 40).

Bo Bpems npoLiecca nogayu Nonb30BaTeNb MOXET BPYUHYHO OTPerynnpoBath 06bem koge:

- Haxumaiite kHonku ( + ) nnm ( — ). 3apaiite xenaemblit 006bem kode. Ha gucnnee otobpaxaetcs 3a-
[aHHOe KONMYECTBO B MANAMIUTPAX.

8 Yrobbl NpepBaTh nogavy, Npexae Yem npubop 3aBepLUNT MPUrOTOBREHNE, HAXMUTE KHOMKY HacTpoek/
3aBepLueHms (SIB).

lMocne 3aBeplueHust nogaum npubop m3gacT ABa 3BYKOBbIX curHana (Puc. 41). Mpubop Bo3BpalyaeTcs B

pexum oxuaanns. Ha gucnnee nosisnsietcs Hagnmcb «ONy.
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Mocne ucnonb3oBaHuUs XxpaHuTe KOHTeﬁHep AnA MOJIOKa € OCTaBLUIMMCA MOJIOKOM B XONOAUITbHUKE.

Mocne kaxporo MCNonbL30BaHNUA OTCOEAMHANTE HOCMK NOAAYM MOMOKa M M3BMEKaliTe BHYTPEHHIOH
KpbIwky (Puc. 76). MomoriTe HOCKUK NOAAYM MONOKA, BHYTPEHHIOK KPbILWKY HOCMKA MOAAYM MOMOKa,
TPYOKy BcacbiBaHMA MONIOKA M KPbIWKY KOHTelHepa Ana monoka (Puc. 77) noa npoTo4YHON BOAOW.
BbicywnTe Bce KOMNOHEHTBI.

OuucTMTe HOCMK MOAAYN MOMOKa C nomolbio BynaBku Ans ouncTku (K), 4Tobbl yaanuTb ocTaTku
monoka (Puc. 78).

Mopaua ropsauen oAbl
1 TMocTaBbTe YallKy Ha pelleTKy-noacTaBky Ans vawek (H) (Puc. 42).

Pacnonoxure valwky Tak, 4Tobbl OHa Gbina YCTOWYMBON U He BbICTynana Ype3MepHo 3a npefenbl
peweTku-noacTaBku AnA yawek (Puc. 21).

BHumaHue
OnacHoCTb 0XO0roB, Bbl3BaHHbIX OpbI3ramit ropsiuelt Bofpl U napa, KoTopble MOryT BbIXOAUTb U3 HOCK-
ka nogauu. [lepxute pyku 1 nuLo Ha 6e3onacHoM paccTosiHUK OT ropsumx YacTeil npubopa.

OnacHOCTb 0XXOroB 13-3a NafeHNs YaLlky BO BpEMS Nogauu. Y6eautech, 4To Yallka yCTOVI‘-IVIBa unnpa-
BUNBHO PaCcnonoXeHa Ha peLueTke-NoACTaBke ANs yallek. He MCI'IOJ'IbSyVITB YallkK, pa3mep KOTopbIX
npeBsbIWaeT WUPUHY peLLeTKN-NOACTaBKA ANA Yallek.

2 Haxmure kronky FOPSAYEN BOAbIMOPSAYErO MOJIOKA (\U) (Puc. 43). Mpubop HauHeT npouecc
nopaum (Puc. 44). Ha gucnnee nosBATCS MHAMKALMS KONMYECTBA BOAbI ANS NO4AYM B MATIIUMETPAX.

3 Yrobbl npepBaTh nogavy, Npexae Yem npubop 3aBepLUMT NPUrOTOBMEHWE, HAXMUTE KHOMKY HacTpoek/
3aBepLuenms (BB ) (Puc. 45).

Mocne 3aBepLueHus mopaun npubop magact ABa 3BykoBbIX curHana (Puc. 46). Mpubop BosspallaeTcs B

pexum oxuganus. Ha gucnnee nosiensietcs Hagnucs « ONb.

Mopaya ropsiuero monoka
1 TocTaBbTe YallKy Ha peLleTKy-noacTaBky Ans vawek (H) (Puc. 42).

Pacnonoxute yawky Tak, 4ToObl OHa Gbina yCTOMYMBOW M He BbICTynana Ype3mMepHo 3a npepensbl
peweTku-nofcTaBku Ans vawek (Puc. 21).

BHumaHue
OnacHOCTb 0XOroB, Bbl3BaHHbIX Gpbl3ramu ropsiyeit Bosl 1 napa, KoTopble MOTyT BbIXOAWTb U3 HOCK-
ka nogaun. [epxuTe pyku 1 nnLo Ha 6e30MmacHoM paccTosHUM OT ropsuKX YacTeil npubopa.

OnacHOCTb 0)XOrOB M3-3a NafieHNs YallKi BO BpemaA noaavu. Y6eautech, 4To Yallka yCTOVILWIBa unnpa-
BUMBHO PacnonoXeHa Ha pelueTke-NoACTaBke AN1s yallek. He MCI'IOJ'IbSyVITe YaLlKK, pa3mep KOTopbIX
npeBbIWaeT WUPUHY peLLeTKN-NOACTaBKA ANA Yallek.

Orkpoiite kpbiwky (M) koHTeiHepa anst Monoka (Puc. 34).

HanonHuTe koHTelHep Ans Monoka (L) monokom (Puc. 35).

3akpoiiTe KpbILLKY KOHTelHepa Ans Monoka (Puc. 36).

HaxwmuTe kHonky FOPAYEN BObI/FOPAYErO MOMOKA (\U) (Puc. 43) n yaepxmBaiite ee HaxaTon

B TEUEHWE HECKOMbKMX CEKYHA, NOKa He pa3facTcst 3ByKOBOI curHan. Mpubop HaYHET NpoLece nofayw.

Ha gucnnee nosiBUTCS MHAMKALWMS KONMYECTBA FOPSHETO MOOKA AMs NoLaum.

6 Yrtobbl NpepsaTb nogavy, Npexae Yem npubop 3aBepLUNT MPUrOTOBMEHUE, HAXMIUTE KHOMKY HacTpoek/
3aBepLuenms (SIE) (Puc. 45).

Mocne 3aBeplueHns nogayn npubop msgacT Asa 3BYKOBbIX curHana (Puc. 46). Mpubop Bosspalyaetcs B

pexum oxuganus. Ha gucnnee nosensietcs Hagnucs « ONy.

o hwnN

Mocne ucnonb3oBaHus XpaHute KOHTeﬁHep Ana MOJI0Ka C OCTaBLUMMCA MOJIOKOM B XONOAUITbHUKE.
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Mocne Kaxaoro Cnonb3oBaHUs OTCOEANHANTE HOCUK NMOAAYM MOJIOKA W U3BMEKaNTe BHYTPEHHIOW
KpbIwKy (Puc. 76). MomoiTe HOCMK NoJayYM MONOKa, BHYTPEHHIOK KPbIWKY HOCMKa NOJayM MOJOKa,
TPyOKy BcacbiBaHWA MOMOKa W KpbILWKY KOHTeNHepa Ans Monoka (Pvc. 77) nop npoToyHoi BOAON.
BbicywinTe Bce KOMMNOHEHTBI.

OunctuTe HOCUK MOAAYM MONOKa ¢ nomollbio 6ynaBku ans ouncTku (K), 4ToObl yaanuTb ocTaTku
monoka (Puc. 78).

Pexum 2 valuek

Mpnbop OCHALLEH PEXMMOM 2 YaLLEK, KOTOPbIA MO3BOSISIET FOTOBUTL /ABE YaLLKY Xenaemoro HanuTka.
YroBbl NogaTh B YallKM XENaemMoro HanuTka:

1 TMocTaBbTe [Be Yaluku Ha peLleTKy-NoACTaBKy Ang vawek (H) (Pvc. 47).

PacnonoxuTe yawKy Tak, YTobbl OHa Gbina yCTOWYMBOM M He BbiCTynana Ype3mMepHo 3a npepensl
pelieTku-noAcTaBKM Ans vawek (Puc. 21).

BHuMaHue

OnacHoCTb 0XOroB 13-3a NafieHus YaLlky Bo BpeMst nofayn. Y6eantecsh, YTo Yaluka ycToiunea v npa-
BUNBHO PaCrioNoXeHa Ha peLueTke-NoAcTaBke Ans vallek. He ncnonb3ayiite Yaluku, pasmvep KOTOpbIX
MpEBbILLAET LUMPUHY PELLETKN-NOACTaBKM ANS Yallek.

2 Haxmure kHonky 2 YALLEK/OYNCTKWMOOTBEPXKAEHUS (,.2) (Puc. 48).

3 HaxmuTe kHomky kodhe acnpecco (&) (Puc. 27), kHomky kode amepukaHo (&) (Puc. 27) unn kHomky
kany4uHo/naTTe MakuaTo (@\ﬁ) (Puc. 37) B 3aBMCMMOCTY OT XenaemMoro HanuTka.

HauHeTcs npoLiecc nogaum B 0be vaLku (Puc. 49).

Mocne BbinonHeHns nepBoii Nojaun npubop npuocTaHaBNMBaeT paboTy Ha HECKOMbKO CeKyHA
(Puc. 50). Mpubop aBTOMaTU4YeckM 3amyckaeT MOMON Kodpe, 3aTeM BbINOSHSAET BTOPYH noAauy
(Puc. 51).

Mocne 3aBeplueHns mopayn npubop magact ABa 3BykoBbIX curHana (Puc. 52). Mpubop BosBpallaetcs B
pexum oxuganus. Ha gucnnee nosiensercs Hagnucb « ONb.

PerynupoBka cTeneHu nomona

Kodhe MoxeT 6bITb M3MenbyeH bonee unu MeHee Menko B COOTBETCTBUN C XENaeMol CTeNeHbIo nomona.
CreneHb nomona BNVSIET Ha BKYC kodbe, OH MOXeT ObiTb Gonee 1nu MeHee Kpenkum, 1 Ha KaYecTBO NEHKN.
["aiika perynvupoBKu CTEMEHW NOMONa MEET LuKary, OTMEYEHHYI0 CYMBOMaMM.

CuMmBOIbI, M30BpaKeHHbIe Ha raike, ykasbiBaloT Ha bonee unu MeHee MeMKyH CTeneHb nomona.

BHumaHue

Kateropuyecky 3anpelyaeTcs nomeLLaTh B KOHTEHep 411s KoelHbIX 3epeH niobble BellecTsa kpome
kogpelHbIX 3epeH. Mcnonb3oBaHne MomnoToro koge, pacTBOPUMOro Kode, xapeHoro kode munm nobo-
ro Apyroro BeLlecTBa MOXET NoBpeauTb Npubop.

CreneHb noMona kope MOXHO perynnpoBaTh C MOMOLLBIO raiku perynupoBku cteneHu nomona (V), pacno-

TNOXEHHO BHYTPU KOHTelHepa Ans kodeiHbIx 3epeH (U).

Monpo6yiiTe N3MeHUTb 3TOT NapameTp, YTobbl HaliTV MAEaNbHBIN BKYC KOde.

BHumaHue
Perynupyiite cTeneHb nomona Tonbko BO Bpemst momona. Puck cepbesHoro nopexaeHus npubopa.

- 3anyctute nogauyy koge.

- Bo Bpems nomona kodhe NOBEPHNTE railky perynmpoBKi CTENEHM MOMONA NO YacoBO CTPENKE, eCrvt Bbl
Kenaete NonyynTb KPYMHYH0 3epPHUCTOCTb, MMM MPOTVUB YACOBOWM CTPENKM, ECAN Bbl KenaeTe NonyyunTb
MerKyto 3epHNCTOCTb (Puc. 53).

Mopaya monotoro kodhe ¢ xenaemoi CTeNeHLI0 NOMOMNA He NPOUCXOAUT cpasy, NOCKONLKY BHYTPH

KaHana noAayu NpUCyTCTBYHOT OCTaTKN MONOTOro kode.
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Xopowwmii kodhe aCnpecco nomnyvaeTcs B TOM cryyae, ecrv Bbl AOCTUraeTe upearnbHoro BKyCoBoro banaHca
MeXxay CnafocTbio, KMCMOTHOCTBIO W ropeybto. Bkyc kode ByaeT 3aBnceTb OT MHOTMX PaKTOPOB, TakuX Kak
TN KOthEenHbIX 3epeH, CBEXECTb 1 CTENEeHb Nomona.

DYHKLUUA aBTOMaTUHECKOro BbIKIIOYEHUs

atot I'Ipl/l60p OCHalLeH CUCTEMOW aBTOMATUYECKOrO BbIKMKYEHUS B COOTBETCTBUM C HOBbIMU npasunamun
3Hepr006epe>KeH|/|ﬂ. I'Ile60p aKTMBupyet (byHKLlI/II'O aBTOMaTM4YeCKOro BbIKMOYEHNS nocne onpeaeneHHoro
nepuoaa Hencnonb3oBaHuA.

HanonHeHue 6aka ans BoAbl BO BpeMs UCMOSNL30BaHUSA

Bcerpa npoBepsiiTe ypoBeHb BOAbI B Gake nepe HayanoMm nogaum.

Korpa saroputca ukankatop OTcyTcTaue Boabl (O ) M npuGop noaacT 3BYKOBOI cUrHan, 6ak ans
BOAbI HEO6X0ANMO HaMOMHUTb.

1 BosbmuTe 1 MOAHMMMTE KPbILLKY (A), 4ToBbI CHATL 6ak Ans Boak! (B) ¢ npubopa (Puc. 8).
2 OtkpouTe KpbilLKky 6aka ans Bogbl (Puc. 9).

BHumaHue
OnacHoCTb MopaxeHns anekTpudeckuM TokoM. Bceraa BbikniovaiiTe npubop u n3snekamte BUMKY
kabens aneKTponUTaHUs U3 SNIEKTPUYECKON PO3ETKN, MPEXAE YeM HanoNHUTL Gak BOAON.

BHumaHue

HanonHsiiTe 6ak Tonbko NpocToit Bogol. He ucnonb3yiTe rasupoBaHHyto, Fopsidyio Unv TENyto BOAy,
a TaKke nobble Jpyrue X1aKocTy, KOTOpble MOryT NOBPeAUTb Npubop.

3 Hanonnute bak ceexeit nuTbeBoi Bogoi o yposHs MAX (Puc. 10).
4 3akpoiite kpblilKy baka ans sogs! (Puc. 11).
5 BcraBbTe bak Ans Bofbl B COOTBETCTBYHOLLEE THE3a0 (Puc. 12).

Yro6bI 06ecneunTb NpaBunbHYy0 paboTy npubopa, npwkmuTe 6ak Ana BoAbl 4O ynopa.
Whaukatop OTcyTcTane Bofb! ( O ) BbIKNIYAETCS aBTOMATUYECKI.

HanonHeHue KOHTeﬁHepa ansa KOd)eﬁHle 3€epeH BO BpemMsa Ucnosnib30BaHUA

Mepen Hayanom nopaum Bceraa NPoBepANTe Hanmume JOCTaTOYHOTO KONIMYECTBA KO(YEMHbIX 3ePEH B
KOHTeWHepe Ans KOenHbIX 3epeH.

Korpa 3aroputcsa unpukatop KodetHoe 3epHo (N ) u npubop noaact 3ByKOBOW CUTHar, NoTpedyeTcs
3anoNHUTL KOHTEWHep Ans KOenHbIX 3epeH.

1 CHuMMTE KPBILLKY KOHTEHepa ans kodenHbix 3epeH (W) (Puc. 16).
2 HacbinbTe KodbeitHble 3epHa B KoHTelHep ans kodenHbix 3epeH (U) (Puc. 17). Wuaukatop KodeiHoe
3epHO ( N\ ) BbIKIOYAETCS aBTOMATUYECKU.

BHumaHue
KaTeropuyecku 3anpeLuaeTcs nomelLatb B KOHTERHep Ans KOelHbIX 3epeH Nniobbie BeLecTBa Kpome
kodpeliHbIx 3epeH. cnonb3oBaHne MoOMoToro kodge, pacTBOPUMOro KOge, kapeHoro kode nnm nbo-
ro [IpYroro BeLyecTBa MOXeT NOBpeauTb Nprnbop.

He 3acbinaiTe upeamepHoe KONM4YecTBO KOENHBLIX 3epPeH B KOHTENHEP ANA KodelHbIX 3epeH. KpbiLu-
Ka KOHTeHepa AnA KodenHbIX 3epeH AOMKHA 3aKpbIBaTLCA Ha KOHTEHepe.

MPUMEYAHMUE. 3acbinaiiTe HebornbLoe KONMYeCcTBO kohelHbIX 3epeH 3a pa3, YToObl Bceraa Hacna-
KAaTbes Kodhe U3 CBEXEN CMecH.

3 3akpouTe KpbILLKY KOHTeNHEpa 4115 KodelHbIx 3epeH (Puc. 18).
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KOHOUIYPALIUA HACTPOEK

Korna I'Ipl/l60p HaxoduTCA B peXxume oXnaaHns, nonb3oBaTeslb MOXET U3MEHATb HaCTpOVIKI/I.

1

HaxmuTe 1 yaepxuBaiite kHonky HacTpoek/3asepluenus (&I6) B TeueHne 3 cekyn (Puc. 54). Ha ouc-
nree NosBATCA Temnepatypa nogaum kode. VicnonbayiTe kHomku ( + ) uam (= ), 4T0Bbl yMEHbLIMTb UK
yBennuuTb Temnepartypy Ha 5°C (Puc. 55).

Haxmute kHomky HacTpoex/sasepluerns (@Ik) (Puc. 56). Ha avcnnee nossnsetca Hagmacs «INIT».

Haxmute kHonky 2 YALLEK/OYNCTK/MNOATBEPXOEHNA (xzﬁ)oK), 4TOObI BOCCTAHOBWTL 3aBOACKME Ha-
cTpoiikv npubopa (Puc. 57) go 10 r monoToro kode Ansg nogayu, 40 mn kode AN Nogaum 1 TemnepaTypbl
90 °C. Ha gucnnee nosisnsetcs 9-cekyHAHbI 06paTHbIN oTcyeT. [iucnnei BO3BpaLlaeTcs Ha rmasHyH0
cTpanuuy. Ha gucnnee nosiensietcs Hagnuch «ONy.

HaxmuTe KHOMKY HacTpoek/3aBepLuerus (). Ha gucnnee nosensetcs uHamnkatop YOAIIEHUE HAKU-
MW (T ). Ons BbINOMHEHUS yaaneHre Hakunu (cM. naparpad «YaaneHue Hakunmy).

Haxmue kHomKy HacTpoek/sasepiuenus (IB). Ha gucnnee 0To6paxatoTcs NponsBoACTBEHHbIE AaHHbIE
npuoopa.

Kaxabii pas, koraa aucnneit (T) Bo3BpallaeTcs Ha rMaBHYH CTpaHuULY, BaM HYXHO CHOBa BOWTH Ha
CTPaHULY HacTpoekK, 4To6bl HACTPOUTL MIM MPOCMOTPETL ApYyrue napameTpbl.

5 HaxmuTe kHomky HacTpoek/3aBepLueHust (&G ). Mpoueaypa HacTpoiky 3aBeplueHa. [ucnneit Bo3epalLa-

€TCS Ha rMaBHyto cTpaHuLy. Ha gucnnee nosensetcsa Hagnuch «ONy.

OYUCTKA U OBCNYXXUBAHUE NMPUBOPA

Mepea nepBbIM UCNONL30BaHUEM UMK B CryYae UCNONb30BaHUS NOCNE NPOCTOS BbIMOMHUTE LMK
OYMCTKU BHYTPEHHUX KOHTYPOB npubopa.

PerynsipHble 1 exenHEBHbIE OUMCTKM MO3BOMSIKOT NOAAEPKMBATL UCPABHOCTL NPKUGOPa W MPOATUTL Ero CPOK
CRyx6bl.

BHuMmaHue
Bce onepauuu 04ncTki 1 TEXHUYECKOro 0BCMy)XMBaHUS JOMKHbI MPOBOANTLCS Ha NpUbOpeE, BbIKIO-
YeHHOM W OTCOEAUHEHHOM OT 3MIEKTPUYECKON PO3ETKM.

OnacHoCTb NopaXeHns aNeKTPUYECKM TOKOM. KaTeropuyecku 3anpeLLeHo norpyxarts npubop, BUMKy
1 kabenb SNeKTPONUTaHWS B BOLY UMW APYTUE KUAKOCTH.

BHuMaHue
OTcoeanHnTe NpUBOp OT SNEKTPUYECKON PO3ETKM 1 AOXANTECH OXNAXAEHUS FOpSYMX YacTei, npexae
4eM BbINONHATL Kakue-nnbo onepaLy no 04UCTKe 1 TEXHUYECKOMY 06CTYXMBAHMIO.

A BHumaHue

He ucnonbayite a6paSMBHble MOwLKne CpeacTea nnn MetTannmyeckne NHCTPYMEHTI, 4ToObI HE Mo-
Lapanatb NOBEPXHOCTb N HE NOBPEONTb NOKPbITHE. 3anpeu4aeTc;| ncnonb3oBaTb PacTBOPUTENIN, NO-
Bpexaawwmne nnacTuk.

Ouucrtka kopnyca npubopa

Ynctute HecbeMHbIe YacTy npubopa BnaxHoON TkaHeBOV candeTkon BO 13bexaHne NoBpexaeHus no-
KpbITUS. BbITPUTE HACYX0 CyXOM TKaHEBOW CandeTKom.
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LiMkn ouMcTKM ansa KoHTypa koche

BHumaHue
OnacHOCTb 0XOrOB, BbI3BaHHbIX OpbI3ramit ropsiyeit Bofbl 1 napa, KoTopble MOTYT BbIXOAUTL 13 HOCK-
ka nogaun. [lepxute pykut 1 nuLo Ha 6e30nacHoM paccTosiHUK OT ropsumx YacTeit npubopa.

OnacHOCTb 0XOTOB M3-3a NafieHNs YallKki BO BpeMs nofauu. Y6eamTech, YTo Yallka ycToiiunsa v npa-
BUbHO PAcCTIONOXeHa Ha peLueTKe-NoACTaBKe s Yallek. He ucronbayiiTe yaluki, pasmep KOTOpbIX
MPeBbILIAET WUPWHY PELIETK-NIOACTaBKM ANs YaLlek.

BbINonHsANTE LMK 04NCTKM ANS KOHTYPa KOdhe nocne Kaxgoro MCnonb3oBaHus Uim Nocne npocTos.
1 TMocTaBbTe YallKy Ha peLleTKy-noacTasky Ans vawek (H) (Puc. 59).

Pacnonoxure valky Tak, 4Tobbl OHa Oblnia YCTOWYMBOI U He BbICTynana YpeamMepHo 3a npeaensl
peweTku-nofacTaBku Ans vawek (Puc. 21).

Mpu6op noaaeT okono 60 Mn BoAbl BO BpeMsl LIMKNa OYUCTKM ANs KOHTYpa Kode.

2 Haxmute v yaepxusaiite kHonky 2 YALLIEK/OYNCTKU/MOOTBEPXAEHWA (xz%K) B TEYEHMe 3 CekyHp
(Puc. 60), noka He paspacTcs 3ByKoBoIA curHan. Mpubop aBToMaTUYeCKM 3anycKaeT LyKI OYUCTKN KOHTY-
pa kodbe 1 Ha4MHAEeT noaaBaTh BOAY M3 Hocuka nogayn. Ha gucnnee nosensietca Hagnucs « CLEANY.

B KOHLEe LKTa 0umncTky Anst KOHTypa kodbe npnubop BO3BPaLLAETCs B PEXUM OXUOAHMS.

Ouuctka noggoHa gna c6opa kanens (F), kOHTerMHepa ansa kocdenHon rywm (E) u
peweTku-noacrasku ansa yawek (H)

PerynsipHo onopoxHsinTe noaaoH Ans cbopa kanenb.

MoanoH ans c6opa kanenb ocHaleH nonnaskom (G). Koraa nonnasok BbICTynaeT U3 pelweTku-noa-
CTaBKM ANs vYaweKk — NoAAoH ans c6opa Kanenb 3anofiHeH BOAOM. PerynsipHo onopoxHsiiTe NoaaoH
ans c6opa kanenb.

CHumuTe pelueTky-noAcTaBky Ans vawek (Puc. 61).

CHumuTe nopoH ans cbopa kanens (Puc. 62).

CHumuTe KoHTelHepa s kodheHom rywm (Puc. 63).

OnoposxHuTe noanoH Ans cbopa kanenb B pakosuHy (Puc. 64).

lMpomoiiTe NoaAoH Ans cbopa kanenb W peLleTky-NoACTaBKY ANs Yallek CBEXel BOAOA.
BbITpnTE Hacyxo Cyxoi TKaHeBOW CandeTKon.

OnopokHuTE KOHTEHep Ans kodeitHoi rywm (Puc. 65).

BcraBbTe koHTelHep Ans koeinHoM ryLuy B rHe3fo Ha noaaoHe ans coopa kanens (Puc. 66).
9 YcraHoBWTE peLLEeTKy-NOACTaBKY 1S Yallek Ha noaaoH Ans cbopa kanens (Puc. 67).

10 BcTaBbTe noaaoH Ans cbopa kanenb B ero rHeafo B ocHoBaHuu npubopa (Puc. 68).

O N O WN -

Koraa unamkatop Kodpeitnas rywa ( E5) saroputcs, notpeGyeTcs onopoXHNTE KOHTEHep Ans kodel-
HOM rywu.

Ouucrtka 3aBapouHoro 6noka (C) n ero rHesga

1 Otkpoitte 6okoByto asepLy (D) (Puc. 69).

2 HaxmuTe Ha pblyar pa3bnokupoBku Ha 3aBapo4HoM Groke (Puc. 70).

3 VI3BnekuTe 3aBapouHbIi 6ok u3 ero rHespa (Puc. 71).

4 WcnonayiTe weTouky ans ouncTk (1) U3 KoMnnekTa Ans yaaneHus ocTaTkoB U3 BbIXOAHOTO OTBEPCTUS

Ans kodbe, pacronoXeHHOro BHYTPU rHe3aa 3aBapoyHoro 6noka (Puc. 72).

[MpomoliTe 3aBapOYHbIi GrOK CBEXeN BOAON.

BbITpnTE Hacyxo cyxoi TkaHeBO CandeTKon.

7 BcraBbTe 1 3a6nokvpyiiTe 3aBapoyHbIit 610K B COOTBETCTBYHOLLEE THE3A0 C MOMOLLBIO HANPaBASIHOLLMX B
ocHoBaHuy (Puc. 73).

8 3akpoitte HokoByto ABepLly (Puc. 74).

o O
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Ecnu unaukatop 3aBapouHblit 6nok (S53) 3aroputcs  npubop NoaacT 3BYKOBOW CUTHar, 3aBapoy-
HbIl 610K He ObIN BCTaBNEH UK Obl1 BCTAaBNEH HENPaBUILHO.

Ecnun niankatop BOKOBAA OBEPLA ((_J) 3aroputcs u npubop noaact 3ByKOBOW cUrHasn, 6okoBas
ABepLa OTKPbITa UMK He GbiNa 3aKpbITa NPaBUIILHO.

Oumuctka Hocuka nopgavm monoka (Q) u Tpybku BcacbiBaHua monoka (N)

1 OtcoepmHnTe TPYBKY Mogaun MOMoka OT HOCKKA MOAAYM MOFIOKa.

2 HaxmuTte kHOMKN pa3brnokMpoBKI HOCYKA MOAAYM MOMOKa W NOTSAHUTE BHU3 (Puc. 75).
3 13BnekuTe BHYTPEHHIOI0 KPbILLKY HOCWKa NoAayu monoka (Puc. 76).

4 TlomoiTe BCe KOMMOHEHTbI MPOTOYHOM BoAoi (Puc. 77).

Mocne Kaxaoro MCNonb3oBaHUsA OTCOEANHANTE HOCUK NOAAYM MOJIOKA W U3BNEKaNTe BHYTPEHHIOW
KpbIwKy (Puc. 76). MomoiTte HOCMK NOAAYM MONOKA, BHYTPEHHIOW KPbIWKY HOCMKA NOJAuM MOJIOKa,
TPyOKy BCacbiBaHWA MOMOKa W KpbILWKY KOHTeMHepa Ans monoka (Puc. 77) noa npoToyHoi BOAOH.
BbicywinTe BCe KOMMOHEHTBI.

OumcTuTe HOCMK NOAAYN MOJIOKa C Momolybio GynaBku Ans ouucTky (K), YToGbl yAanuTb ocTaTku
monoka (Puc. 78).

Ouucrtka 6aka pns sogb! (B)

- TMepuoanyeck ounLLanTe BHYTPEHHLOK YacTb Oaka Anst BOAbI ryOKOW UMK BNAXHOI TKaHEBO candeTKoi.
BbITpuTE Hacyxo cyxoi TkaHeBO caneTKom.

YpaneHue Hakunu

BHuMaHue
He ncnonbayiite ykcyc unn apyrue cpeacTsa Ans yAaneHus Hakunu, He 0fobpeHHbIe NPOKU3BOANTENEM.

PerynsipHbIi yxof 1 OYNCTKW 3aluMLLaT W NOAAEPKMBAIOT UCTPaBHOCTb Npubopa B TeueHne Gonee gnu-
TErbHOTO CPOKA, a Takke 3HAYMTENBHO CHIKAKT PUCKM 0Bpa3oBaHNs HakunM BHYTPW npubopa. Ecru cnycTs
BpeMsi paboTa npubopa yxyALmnach BCEACTBUE HYacTOro MCMONb30BaHWUSH O4eHb XECTKOM W U3BECTKOBOM
BOZbI, BLINOMHUTE yAaneHue Hakunu u3 npubopa Ans BOCCTaHOBMEHNS ero HopmarbHoii paboTbl.
Vcnonb3yiiTe cpeacTBO ANS YAANEHWst HakuMU Ha OCHOBE NIMMOHHOI KUCTOThI. Takoe CPEACTBO MOXHO Npy-
06pecTn B aBTOPNU30BaAHHBIX LIEHTPAX TEXHUYECKOTO 0BCIyXMBaHMS.

MpousBoanTenb He HECET HMKAKOW OTBETCTBEHHOCTW 3a MOBPEXAEHUS BHYTPEHHUX KOMMOHEHTOB
npubopa, BO3HMKLIME B pe3ynbTaTe UCNONb30BaHUA CPeACTB, HENOAXOAAWMUX BBMAY COAEPKaHUS
XUMUYECKUX [OOaBOK.

Korpa uiamkarop YOANEHUE HAKUMU ( Tm ) 3aropaetcs u npuGop nogaeT 3ByKOBOIA CUrHan, npubop
TpebyeT yaaneHusi HakuMu.
1 BosbmuTe 1 nogHUMUTE KpbILLKY (A), 4T06bI CHATL 6ak Ans Bogbl (B) ¢ npubopa (Puc. 8).
2 Ortkpoite KpbilLky 6aka ans Boasl (Puc. 9).
BHumaHue

Bcerpaa BbikniovaiTe an60p 1 OTCOEaNHANTE BUNKY kabens 3NEKTPONUTAHUS OT SNEKTPUYECKON Po-
3€TKW, Npexae Yem HanosnHATb Gak Bogoit. OnacHoCTb nopaxeHna dnekKTpu4eCknM TOKOM.

BHuMaHue

HanonHsiite 6ak Tonbko NPOCTON BOLOW. He MCNonb3yiiTe ra3npoBaHHyH, FopsYyo UK TEMMYI0 BOAY,
a Takke Nnobble [pyrie XMGKOCTI, KOTOPbIE MOTYT MOBPeaNTb Nprbop.

3 Hanonnute Bak cBexelt nuTbeBol Bogoit Ao yposHs MAX (Puc. 10).
4 [lo6aBbTe CpeacTBO ANs yAaneHus Hakvunu B 6ak Ans Boabl.
5 3akpoiite kpbilwky 6aka ans Bogsl (Puc. 11).
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6 BcraBbTe bak Ans Bofbl B COOTBETCTBYHOLLEE THe3a0 (Puc. 12).
Yro6bI 06ecneunTb NpaBunbHYy0 paboTy npubopa, npwkmuTe 6ak Ana BoAbl 4O ynopa.

7 BcTaBbTe BUMKY B dneKTpudeckyto poseTky (Pvc. 19).
8 T[ocTaBbTe EMKOCTb Ha peLleTKy-noacTaBky ans vawek (H) (Puc. 20).

BbiGepuTte OCTaTO4YHO GONbLIYHO EMKOCTb, YTOObI BMECTUTb KONIMYECTBO BOAbI, NOJaBaeMoNn Npu-
Gopom. Pacnonoxute eMKOCTb TaK, YTOObl OHa Obiia YCTOMYMBOM M He BbICTyMana Ype3mepHo 3a
npeAenbl peweTkM-noAcTaBKku Ans vawek (Puc. 21).

BHuMmaHue

OnacHOCTb 0KOroB M3-3a NafeHust EMKOCTY BO BpeMst nofayn. Y6eanTech, 4To eMKOCTb YCTONYMBA
11 NPaBUIbHO PacnonoXeHa Ha peLueTke-NoACTaBKe Ans yallek. He ncnonbayinte eMKoCTH, KOTopble
CMULLKOM BEMMKY MO CPABHEHMIO C LIMPUHON PELLETKN-NOACTABKM ANS Yallek.

9 HaxmuTe 1 yaepxvBaiTe KHOMKY HacTpoek/3aBepLueHns (&HE) B Tedenmne 3 cexkyHg (Puc. 54). Ha guc-
nnee (T) NOSBUTCS CTpaHWLa HAaCTPOeK.

10 HaxwmaiiTe KHOMKY HacTpoek/3aBepLueHus (€15 ), noka Ha aucnnee He nosisutcs nHankatop YOANIEHAA
HAKUTW ( Tom).

11 Haxmute kHonky 2 YALLEK/OYMCTKW/MOOTBEPXXAEHNA (XQ%K), 4T06bI 3aMyCTUTL LMK NPOMbIBKNA
(Pwc. 58).

HaunHaeTcsa npouecc yaanenus Hakunu. Pactsop, cogepxalumiica B 6ake Ans BOAbI, HAYMHAET BbITEKaTb

13 HOCKKa Nogaum.

Korpa 3aroputca unamkatop OTtcyTcTBue Boabl ( 0 ) n npuGop nopact 3ByKoBoIA curHan, 6ak ans
BOAbl HE0OX0AMMO HaNoMHUTb.

12 HanonHuTe 6ak ceexer nutbeBoit Bogon Ao yposHs MAX (Puc. 10). Mpubop Bo306HOBKT npoLecc yaa-
NEHNs Hakunu.

13 MogoxauTe, noka nonosuHa Boabl B Bake He ByaeT nspacxopgosana. Ha aucnnee ( A ) NOSIBUTCS NHAW-
katop OTCYTCTBWE BOJbI.

14 TMosTopuTE ONEpaumio HanonHeHus 6aka. Mpnbop BO306HOBIT NPOLIECC YAANEHNS HAKUMA.

Korpa npouecc yaaneHus Hakvnn 3aBepLueH, npubop BO3BpalLaeTcs B pexum oxugaHus. Ha aucnnee no-

asnaeTcs Haanucb «ONy.

Ecnu ungukarop YOANEHUE HAKUMW (T) npopomnkaeT ropeTb, NOBTOPUTE YAANEHWe HaKUMU.

BbIBOA U3 SKCNNYATALUUU

[ns BbiBOga an6opa 13 aKkcnnyaTayun oTcoeanH1Te BUNKY OT anekTpuyeckoit poseTku. Mepes minmsaumeM
rlpm60pa HeobxoanMmo paccopTupoBaTh ero Yact B COOTBETCTBUW C BUAAMU MaTepPUanos, NCMOMb30BaHHbIX
AnAa U3roToBneHna anl60pa, a 3atem NpuUcTynnTb K ero ytunmnsauuu, pykoBoacteyAacb COOTBETCTBYHOLLUMU
MONOXEHUSMI HOPMATUBHbBIX aKTOB, MPUHATLIX B CTPaHe aKCryaTaLlum yCTPoMCTBea.
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PYKOBOACTBO NO YCTPAHEHUIO HEKOTOPBLIX HEMOJIAQOK

B cnyyae Henonagok B paboTe HEMEANEHHO BbIKMIOUMTE MPUBOP M OTCOEAUHUTE BUIIKY OT SMeKTpU-

4eckoi PO3eTKN.

HEMONALKN

MPUYUHbI

CMOCOBbI YCTPAHEHUA

[Mpnbop He paboTaer.

Burika kabens anekTponutaHns
npuBopa He NogKMYeHa k
AMNeKTPUYECKOI PO3eTKe.

BcTaBbTe BUMKY B SMEKTPUYECKYIO PO3ETKY U
BKItounTe Npubop. MpoBepbTe cocTosHNe kabens
3MEKTPOMATAHUS U BUATIKU.

Ecnu npobrema He ycTpaHsieTcs, obpaTtutecs B
aBTOPU30BaHHBIN LIeHTp cepBUCHOro 0By kmBaHs.

Mpnbop He pearvpyeT Ha
KOMaHAbl Unu pearvpyet
C 3aEPXKKON.

[Mpnbop noasepxeH
3MEKTPOMArHUTHBIM NOMexam.

OTtcoeauHuTe NpUBOp OT SNEKTPUYECKON POIETKN.
MopoXauTe HECKONMBKO MUHYT, 3aTEM CHOBa
noaKmnioumnTe MPUGOP K SMEKTPUYECKOI Po3eTKe.
HaxmuTe KHOMKy BKNoYeHus/BbikmiodeHus (R),
4T0BbI CHOBA BKMHOUMTL NPHGOP.

Hannuwe rpssu Ha gucnnee.

Yuctute aucnnei HeabpaavsHOM TkaHeBOM
cangeTkon.

KHonku Ha aucnnee He
OTBEYaloT.

KHOMKM HaxumatoTes
HenpaBuIbHO.

Haxmute KHOMKY B pa3HbIX TOYKax paaom MKOHKON.

Hannuwe rpssu Ha gucnnee.

YucTute ancnnen HeabpasnBHON TkaHEBOM
candeTkon.

Mpubop He nopaet
ropsiyeto Bozy.

[MpucyTcTaue Bo3myxa BO
BHYTPEHHIX KOHTYpax npubopa,
KOTOPbIA ONOPOXHMUI HACOC.

Y6enutecs, yto 6ak ans Bogk! (B) ycraHoBneH
NpaBUNbHO 1 COLEPXUT AOCTATOYHOE KOMNYECTBO
BOAbI.

BbIxofiHOe 0TBEPCTIE HOCHKa
nopaum (S) 3acopeHo.

Wcnonbayitte bynasky (K) unm wetouky (1)
ANSt 04MCTKM 13 KOMNFEKTa, YTOBbI yAanuTh
06pa3oBaBLLKiiCS HANET 13 0TBEPCTUS HOCUKA
nogaun.

IMpn6op He
BblpabaTbiBaeT nap.

B Hem marno BoAbl U Hacoc He
BCACbIBaET.

Y6enutecs, yto 6ak ans Boak! (B) ycraHosneH
NpaBUNLHO U COAEPXKUT JOCTATOYHOE KONNYECTBO
Bogbl. Ecnn Heobxoaumo, HanonHute 6ak ceexeit
NNUTbEBON BOZOM A0 YpoBHS MAX.

BbixogHoe 0TBEpCTHE HOCKKa
nogauu (S) 3acopeHo.

Wcnonbayitte bynasky (K) unu wetouky (1)
AN OYNCTKM U3 KOMNAIEKTa, YTOBbI yaanuTs
06pasoBaBLLUIiCS HameT.

[Mpubop LymuT Bo Bpemst
rogauu napa.

LLlym cospaet BoasHol Hacoc,
KOTOpbII BO BpeMst nofadu napa
paboTaeT npu 6oriee BbICOKOM
[JaBNEHUN.

He npon3soauTe Hukakux aeictauit. MpasunbHas
pa6oTa.

[Mpnbop 13paeT cTpaHHbIi
3BYK M0 BpeMs nogaun
kodpe.

B Hem mano Bogbl 1 Hacoc He
BCACbIBAeT.

Y6enutecs, yto 6ak ans Bogb! (B) ycraHoBneH
MPaBULHO U COAEPXKUAT JOCTATOYHOE KONTMYECTBO
Bogbl. Ecnn Heobxoanmo, HanonHute Bak ceexeit
NUTLEBON BOZOM A0 YpoBHS MAX.

Mpubopy Tpebyetcs
CIULLKOM MHOFO BpEMEHN
ANs Harpesa.

YpeaMepHOe KONMYecTBo Hakumi
BO BHYTPEHHMX KOHTYpax npubopa.

BbinonHuUTe yaaneHue Hakvnu (cM. naparpad
«Y[anexue Hakunm»).
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HENONAIKK

NMPUYUHBI

CNOCOBbI YCTPAHEHKA

Mopaya kodhe He
MPOMCXOANT M
MPOVCXOANT CIINLLKOM
MELNEHHO.

Crnmwkom Menkuid nomon kode.

MonpoByiiTe ucnonb3oBaTh Gomee KpyMHYio cTeneHb
nomora.

bak ans Bogb! (B) BcTaBneH
HenpaBuIbHO.

Yrobbl 0becneunTb NpaBunbHyto paboTy npubopa, ¢
ycunuem npyxmute 6ak 4ns Boabl A0 ynopa.

B Hem mMano Bofbl 1 Hacoc He
BCacbIBaeT.

Ybenutecs, 4to 6ak Ans Bogb (B) ycraHoeneH
NpaBuIbHO W COREPXKUT [OCTATOYHOE KONMYECTBO
BoAbl. Ecnn Heobxoanmo, HanonHuTe bak ceexeit
NUTLEBOW BOAOM A0 YpoBHA MAX.

Bak nycToit.

HanonHuTe 6ak cBexeit NUTbEBOI BOAOM A0 YPOBHS
MAX (Puc. 10).

OtBepcTue Bbixoga kodoe,
pacronoxeHHoe BHyTpU rHesaa
3aBapoYHOro 6r10Kka, 3aCopeHo.

Vicnonayite weTouky ans ounctky (1) n3 komnnekTa
AN yAaneHust 0CTaTkoB 13 BbIXOAHOTO OTBEPCTUS
Ans kode, pacronoxeHHOro BHYTPU rHe3aa
3aBapoyHoro bnoka (Puc. 72).

YpeamepHoe KoMYeCTBo Hakm1nm

BO BHYTPEHHIX KOHTypax npubopa.

BeinonHuTe yaanenue Hakunu (M. naparpad
«YpaneHue Hakunuy).

MepBas yalLka kode He
IMEET XOPOLLUIA BKYC.

B kaHan 3aBapo4Horo 6roka He
nonano OCTaTo4HOE KONMYECTBO
MORNOTOro Kodbe.

Bbinelite paHee noganHbIit kode. MpurotoBsTe
apyrov kode.

Kode nonyuuncs
CTIMLLIKOM BOASHUCTBIM 1
XONOAHbIM.

Crnnwwukom rpy6biii nomon kode.

MonpoByiiTe ucnonb3oBaTh Gonee Menkyto cTeneHs
nomona.

BnaxHble kotelHble 3epHa
HaxO[ATCS BHYTPU KOHTEHEepa
ANns KoderHbIX 3epeH (U).

Yoanute koelHble 3epHa. TiaTenbHO ouncTuTe

11 BbICYLUMTE KOHTEHEP A5 KOENHbIX 3epeH.
HacbinbTe cyxue KodeliHble 3epHa B KOHTEHED Ans
KO(EIHBIX 3EPEH.

B kodbe HeT neHku.

Vcnonb3yemble kodelHble 3epHa
He cBexwve.

Bceraa ucnonbayiite CBEXME 1 KaYECTBEHHbIE
kodeltHble 3epHa.

Mornoko HegocTaTouHo
BCMEHEeHO nocne nogayv
napa.

HepocratoyHas nogava napa.

BbIxofHOe 0TBEpCTIE HOCKa
nofa4y (S) 3acopeHo.

Mcnonbayitte bynasky (K) unu wetouky (1)
QNS O4MCTKY M3 KOMMMEKTa, YTobbl yaanuTs
00pa30BaBLLMACA HaneT.

Vcnonb3ayemblii TUN Moroka He
TNOAXOANT.

|-|0|'|p06yl7|Te MCNonb30BaTh 4YaCTU4HO 0663)KVIDGHHOE
Unu LienbHoe MOIOoKO. PasnunyHble Buabl Monoka
NPOM3BOAAT pasnnyHoe KONNM4eCTBO U Ka4eCTBO
NEHKN.

MopaoH ansa cbopa , Monpo6yiite ncnons3osatb 6onee Menkyto cTeneHb
AAOH A P | Cnvwkom rpyBbliii nomon kode. poby Y

kanenb 3anonHeH BOAON. rnomona.

Vikaukarop KOOE/HOE Vicnonayite weTouky ans ounctky (1) n3 komnnekTa

3EPHO (\N) OtBepcTue BbIxoaa koge, YATE LLeTotky

3aropaetcs, HO KOHTENHep
LNS KOPerHbIX 3epeH
eLLe MoHbIiA.

pacrionoXeHHOe BHYTPU rHeaa
3aBapoYHOro Grioka, 3acopeHo.

AN yAanexusi 0CTaTkoB W3 BbIXOAHOTO OTBEPCTUS
Ansi Kodbe, pacrionoXeHHOro BHYTPU rHeaaa
3aBapoyHoro bnoka (Puc. 72).
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HEMONALKN

MPUYUHbI

CMOCOBbI YCTPAHEHUA

MHaukatop
BHYTPEHHWE
KOHTYPbI (E22213)
MNoSIBNIAETCS Ha Aucnnee

(M

OTeyTCTBYE BOAbI BO BHYTPEHHMX
KOHTypax npubopa.

Ybeputecs, 4To bak ans Boabl (B) ycraHoBneH
NpaBUNLHO U COAEPXKUT JOCTATOYHOE KONMYECTBO
BoAbl. Ecriv HeoBxoaumo, HanonHuTe Gak caexeit
NNUTbEBON BOAOM A0 YpoBHA MAX.

lMocTaBbTe eMKOCTb Ha PeLLeTKy-NOACTaBKy ANs
vawek (H) (Puc. 20).

HaxmuTe kHonky HACTPOEK/3ABEPLLEHVA (HE).
[Mpnbop HaumHaeT nogaBaTh BOAY M3 HOCKKA NOAAYM
(S). Hacoc cHoBa HaumHaeT paboTtaTb NpaBuUnbHO.
[Mocrne 3aBepLueHus nogayn npubop mgacT Asa
3BYKOBbIX curHana. Mpubop Bo3BpaLlaeTcs B pexum
oxupanus. Ha gucnnee nosisnsetcst Haanucs «ONy.

Ha aucnnee nosiensetcs
coobLeHve 06 ownbke
«E1» (T).

Ha aucnnee nosiensietcs
coo6LeHve 06 owwnbke
«E2» (T).

Ha ovcnnee nosiensieTcs
coobeHve 06 owmbke
«Ed» (T).

[pnbop noBpexaeH.

OBpaTuTech B aBTOPM30BaHHIN LieHTp cepaucHoro
obcnyxuBaHus.

Ha aucnnee nosiensietcs
coobLeHve 06 owwmbke
«E3» (T).

MenbHuua ans kodbe B 3epHax
3acopeHa.

Yganute kodeitHble 3epHa. TLaTenbHo ouncTuTe

1 BbICYLLUTE KOHTEHEP ANs KOEeiHbIX 3epeH.
HacbinbTe cyxve kodelHble 3epHa B KOHTEHEP Ans
Ko(henHbIX 3epeH.

Ecnn npobnema He yctpansietcs, obpaTutech B
aBTOPW30BaHHbIN LIeHTp cepBUCHOrO 0BChyXuBaHMS.
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Ycnosus xpaHerust: Temnepartypa: ot +5C o +45C; BnaxHoctb <80%

Cpok xpaHeHns: He orpaHuyeH

Cpok cnyx6bl: 2 roga

YCnoBus yTunu3aLm: YTunmaupoBath B COOTBETCTBIM C SKOMOMMYECKMY TpeBGOoBaHNAMY

YcnoBusi TpaHCNopTMPOBKM: Bo BpeMst TpaHCNIopTUPOBKY, He BpocaTh v He NoABepraThb M3NULLHEI BUBpaLmy.
Ycnosus peanuaauyu: NMpasuna peanuaavym Toeapa He YCTaHOBMEHbI U3rOTOBUTENEM, HO AOMKHbI COOTBET-
CTBOBATb PEr1OHaMbHbIM, HaLMOHAMbHBIM 1 MEXAYHAPOAHBIM HOPMaM 1 CTaHAapTaM.

[lata npon3BoACTBa yka3aHa Ha nacnopTHOM Tabnuuke.

[laTa n3roToBneHus ykasaHa Ha kopnyce usgenvs B 3awmdposaHHom Buge SN wk/yrabedefg,
rae wk — Heaens Npon3BoAcTBa

yr — rof} NPoM3BOACTBA

abcdefg — cepuitHbIn HOMep u3genus

COOTBeTCTByeT Tpe6OBaHMﬂMZ

TP TC 004/2011 «O be3onacHoOCTM HM3KOBOMNBTHOrO 060PYA0BaHNS»

TP TC 020/2011 «OnekTpomarHnTHas CoBMECTUMOCTbY

TP TC 037/2016 «O6 orpaHn4eHn NPUMEHEHNS ONaCHbIX BELECTB B U3AENNSX SNEKTPOTEXHVKM 1 pagmo-
IMEKTPOHNKN»

Tonbko Ans pbiHkoB cTpaH EC u Poccum
220-240B~ 50-60ry 1100-1350BT Knacc | IPX0
CpenaHo B Kutae

IMnopTép 1 0TBETCTBEHHBIV 3@ peknamalym notpebutenei:

000 «[lenoHru», Poccus, 127055, r. Mocksa, Cywésckas yn., 0.27, cTp. 3.
Ten. +7(495) 781-26-76, www.delonghi.com/ru-ru

lopsyas nuHnsa nogaepxku: 8 800 2005262

Mpoussogutens: De’Longhi Appliances Srl / [lellonru OnnnaitaHces C.p.n.
Anpec: r. Tpeu3o, yn. J1. Caittc 47-31100, Ten.: +3904224131, Vtanus.
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NMPO LIEW NOCIBHUK

lMpunag CTBOPEHNIA i3 [OTPUMAHHSM BIMOT [il04nX EBPONENCbKUX CTaHAAPTIB Ta 3aXULLEHUA Y BCIX NMOTEHLi-
HO Hebe3neyHuX ans KopucTyBada MicLsAX. YBaXHO NpounTaiiTe Leit nocibHuk nepes BUKOPUCTaHHSAM. Buko-
pUCTOBYNTE NpUNaz BUKIIOYHO 3a LiNbOBIM NMPU3HAYEHHAM, AN SKOro Bif 6yB po3pobneruii, Lwob 3anobirti
HeLLaCcHUM BUNaZKaMm i 3anofisHHIo Wkoau. 36epiraiiTe Lieit NocibHMK y AOCTYNHOMY MiCLi ANst KOHCYMbTaLii
y MaiibyTHbOMY. 3a Hamipy nepefaTy Leii npunag iHWoMY KOpUCTyBady nam'sTaiiTe, L0 pa3oM 3 Npunasgom
noBWHHa OyTW Nepeaana i Ls iHCTPyKLis.

IHdhopmaLlisi, BUknageHa y LiboMy NOCiBHIKY, NO3HaYeHa HACTYMHYMM CUMBOMNAMK, SKi 03HaYal0Tb:

& Hebeaneka ans giten

A Hebeaneka, NoB's3aHa 3 eNeKTpUYHUM CTPYMOM

& 3acTepexeHHs npo oniku1

A YBara - pu3uk 3anofisiHHs MaTepianbHux 36uTkis

A Hebeaneka 36uTkiB, 06yMOBNEHUX iHLLINMK NPUYMHAMM

UINbOBE NMPU3HAYEHHA

Llen npunag moxe BUKOPUCTOBYBATUCS AMNs MPUrOTYBaHHS kaBK eCNPeco Ta kaBu amepukaHo. 3aBaskn (yHk-
Ljii nogadi rapsyoi BoAK Npunag Takox MOXe BUKOPUCTOBYBATUCS ANS MPUTOTYBAHHS Yato Ta HACToiB.

Llen npunaa npu3Ha4yeHnin TiNbKK i BUKMIOYHO NS NPUBATHOMO BUKOPWUCTAHHS | TOMY € HenpuaaTHUM Ans
npomucroBux abo komepLiHux Linei. BupobHuk He nepenbaqns Gyab-sike iHLLE BUKOPUCTaHHS LbOro npu-
napy, e 3BirnbHsie i10ro Big BignoBigansHoCTi 3a 36uTkn 6y ab-9KOro xapakTepy, CpU4MHEH: HeHaneXHUM BU-
KopucTaHHsM npunagy. Kpim Toro, HeHanexHe BUKOPUCTaHHS Npunagy CKacoBYE rapaHTito y BCiX il NposiBax.

3AJIMLLKOBI PUIUKH

YBara
Hebesaneka onikis, cnpuymnHeHnx Gpnskamu rapsyoi BoAy Ta napu 3 Hocvka nogadi. TpumaiiTe pyku i
00m14us Ha 6e3neyii BiaCTaHi Bif rapsumx YacTiH npunagy.

Hebesneka onikiB yHacnigok nagiHHs Yawki nig yac nopavi. MepekoHaiTecs, Lo Yallka CTiika Ta
NpaBWnbHO PO3TALLOBaHa Ha PeLUiTL-NiACTaBLi ANs YaloK. He BUKOPUCTOBYIMTE YaLLKK, PO3MIP SKUX
NepeBuLLYE LUMPUHY PELLiTKU-NIACTaBKY [7151 YaLLOK.

MPABUNA TEXHIKU BE3NEKU

YBAXHO NMPOYUTAMUTE IHCTPYKLIIi NEPEQ NOYATKOM BUKOPUCTAHHS.

* Mpunag npusHaYeHnn 4N BUKOPUCTaHHS y NOBYTOBMX AOMALLHIX yMOBax Ta B
yMOBaX, 6rn3bkux 40 JOMALUHIX, SiK Hanpuknag;

- Ha KyXHSIX, NPU3HAYeHUX ANs nepcoHany MarasuHis, ogiciB Ta iHLWMX Npodecin-
HUX 3aKnagis;

- y rocnogapcTsax;

- Y HoMepax roTtenis, MoTenis, y rotensx Tuny bed & breakfast Ta y iHwwx xuTno-
BMX CTPYKTypax (4719 BUKOPUCTaHHS NOCTOSMbLAMK).

189

g
=)



vn

* BupoBHuK Bigxunsie BignoiganbHiCTb 3a HenpaBuibHE BUKOpUCTaHHS abo 3a
BUKOPUCTaHHS, HenepeabdadeHe y Lbomy nocibHuky. Kpim Toro, HeHanexHe Bi-
KOPWUCTaHHS Npunagy CKacoBYe rapaHTito Y BCiX Ti nposiBax.

* PekomeHayeTbcs 36epiratit opuriHanbHe nakoBaHHS, OCKiNbK 6E3KOLWTOBHI cep-
BiCHI nocnyru He nepeabadyeHi y BUNaaKy NOMOMOK, CMIPUYMHEHNX HEHANEXHUM
nakyBaHHAM BUPOBY Nif Yac TpaHCMOPTYBaHHS 4O aBTOPKU30BaHOro LieHTpy cep-
BiCHOro 06CNyroByBaHHS.

*llo6 He mopylmTn Ge3neyHicTb npunagy, BUKOPUCTOBYWTE BMKIMHOYHO OpWri-
HanbHi 3anN4acTUHK Ta KOMNNEKTYHOYI, CxBaneHi 6e3nocepeaHb0 BUPOOHNUKOM.
*[punag signosigae sumoram Pernamenty (€C) Ne 1935/2004 Big 27.10.2004

LLO0 MaTepianis, SIKi KOHTAKTYHOTb 3 Xap4OBUMIU NPOAYKTaAMU.

A Hebe3neka ana pgiten

* [punagom MOXyTb KOPUCTYBATUCA AiTU CTapLUe 8 pokiB Ta 0cobu 3 0BMeXeHMM
(DI3NYHNMK, CEHCOPHUMU Ta MEHTASTBHUMU MOXNMBOCTSMU ab0 3 HEAOCTaTHIM
[OCBILOM | 3HAHHSAIMM, TiNbKW SKLLO BOHM nepebyBatoTh i HarnsgoM Bignosi-
[anbHoi 0cobn abo AKLLO MPOWLINM HANEXHUA IHCTPYKTaX Ta YCBIAOMITIOWTb
PU3VKW, NOB'A3aHI 3 BUKOPUCTaHHAM Npunagy.

* [litAM 3a60POHSETLCS rpaTCA 3 NPUIALOM.

* OnepaLlii 04MCTKM | TEXHIYHOrO 0BCYroBYBaHHS, ONUCaHi y LibOMY NOCIBHUKY, He
MOBMHHI BUKOHYBATUCS AiTbMW, SIKi HE AOCATNM BiKy cTapLue 8 pokis i He nepeby-
BalOTb Mig HarnsaaoM.

* TpumanTe npunag Ta kabernb XMBMNEHHS HEAOCTYMHUMMW ANS 4iTeN BIKOM MEHLLE
8 poki..

* He 3anuwwante kabesb XMBIEHHS 3BUCATH Y MICLSIX, A IOTO MOXe CXONUTU an-
THHA.

* PosTallyiTe npunag Takum YMHOM, o6 AiTM He MOrmu AicTaTnes 40 rapsumx
YacCTWH.

* He 3anuwwante enemMeHTV YnakoBKW Y 30Hi JOCSKHOCTI ANs AiTel, OCKINbKA L
MaTepianu € NOTEHLINHUM DKepenom Hebeanekn.

* AKLWO BK BUPILLUTE YTUNI3yBaTW Lier Npunag Yy SKOCTi BiAXOAiB, peKOMEHAYETbCS
3poBUTH 10r0 HENpUAATHUM A1 BUKOPUCTAHHS, BiapisaBLUM Kabenb XUBMEHHS.
Kpim TOro, pekoMeHAYyeTbCA 3HELKOAMTU Ti YaCTUHWU Npunagy, ski MOXyTb CTa-
HOBUTW pU3uK, 0cOBNMBO NS fiTei, SKi MOXYTb BUKOPUCTOBYBATM Npunag Ans
irop.

* 3aBxau 3bepiraite GynaBky 4N YACTKW B HEAOCTYNHOMY Ana Aitei 6e3neyHo-
My Micyji: Hebe3neka NPOKOBTYBAHHSA | TPaBMYyBaHHS.

A HebGe3neka, noB's3aHa 3 eNNEKTPUYHUM CTPYMOM
* [epw HiX nig’egHaTv npunag A0 eneKTPUYHOI Mepei, nepekoHanTecs, Lo Ha-
npyra, Lo BKa3aHa Ha TabaunyLyi Ha HKHI YacTuHI Npunagy, Bignosigae Hanpyai
MICLIeBOI MEpPEXi eIEKTPUYHOIO XMBMEHHS.
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* BukopucTaHHs enexkTpuiHuX NoAoBXyBaYiB, HECXBANeHNX BUPOBHWUKOM npuna-
AY, MOXe NpM3BECTU 40 30UMTKIB a0 HEeLaCHWUX BUNAaKIB.

. 3aB)K,EI,I/I nigknioyanTe npunag Ao Po3eTky i3 383€MIMEHHSAM.

*He nig' enHwae Oyab-sKi iHWI npunagy 3 BENMKOK NOTYXKHICTIO (Medi, npacku,
pagiatopu i T.n.) y Ty X camy enekTpuyHy po3seTky. Hebeaneka enekTpuyHoro
nepeBaHTaXEHHS.

* Hikonmn He TarHiTb 3a kabernb xmBneHHs abo 3a cam npunag, Wwob Big'egHaT
BUSIKY BiJ €NIEKTPUYHOI PO3ETKM.

* He gonyckanTe noTpannsHHSA BOAM Ha YaCTUHM Nif HANPYrow: punk KOPOTKOro
3aMUKaHHs!

* He gosBonsiiTe kabernto XMBNEHHS KOHTAKTYBaTH i3 rOCTpUMM npegMeTamn abo
Kpasmu.

* Kabenb XMBNEHHS He NOBUHEH KOHTAKTYBATH 3 rapsiuMu MOBEPXHAMM.

* Big'egHanTe npunag Bif enekTpUYHOT PO3ETKU | JOYEKAUTECH OXONOMKEHHS ra-
PAYMX YACTWH, NEpLL HixX BUKOHYBaTU Byab-Ki onepavii YACTKM i TEXHIYHOMO 06-
CNyroByBaHHS.

* He 3aHyptoiiTe npunag y Bogy abo Y iHLi pignHu.

* He BuKopuCTOBYITE NpUnag MOKPUMK pykamn abo BOCOHIX.

* 3aBXaun BUMWKaNTe Npunag i Big'eqHynTe BUNKY Kaberno XWBMEHHS Bif enek-
TPUYHOT PO3ETKM, NEPLL HiXX HANOBHIOBATM Npunag Bogot. Hebeaneka BpaxeHHs
eNEKTPUYHNM CTPYMOM.

* Akwo NPUIaZ He BUKODUCTOBYETBCS, HaBITb NPOTArOM KOPOTKMX NepioziB 4acy,
BUMKHITb 110r0 i Bifi'€4HaNTE BUAKY Kabento XUBMEHHS Bif €NeKTPUYHOI po3eTky.
* He 3anuwante npunag 6e3 Harnsgy, Konu BiH Nig'€aHaHUA O eNeKTPUYHOI Me-

pexi.

& 3acTepexeHHsA Npo oniku

* [ig yac nogavi napa Ta BoAa HarpiBatoTbCS 40 BUCOKWX TeMnepatyp. He Habnn-
Xante pyku n obnmyys 0o napm abo rapsyoi Boau.

* Hebesneka onikie, CNpu4mMHEHNX Bprskamu rapsyoi BOAY Ta Napy 3 HOCUKa noaavi.

* [epekoHanTecs, WO YallKa CTiika Ta NpaBuIbHO PO3TalloBaHa Ha peLuiTyi-nig-
CTaBLji 47151 YaLloK. He BUKOPUCTOBYMTE YaLLKW, PO3MIP SKUX MEPEBULLYE LUMPUHY
peLiTku-nigcTaBky Ans vawwok. Hebesneka onikiB yHacnigok NagiHHA vaLuku nig
yac nogaui.

* He TopKaiTecs rapsunx YacTuH npunagy nig Yac noro pobotu Ta Kinbka XBUMH
nicnst BAMKHEHHS1. [lovekantecs OXONOMKEHHS rapsiynx YacTuH.

* Big’egHanTe npunag Bif eneKTpUYHOT PO3ETKU | JOYEKANTECS OXONOMKEHHS ra-
PAYMX YACTWH, NepLL HiX BUKOHYBaTK Byab-ski onepavii YACTKU i TEXHIYHOMo 06-
CryroByBaHHS.
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YBara - pusuk 3anopgifaHHA matepianbHuUX 36uTKiB

* PosTalyinte npunagy Ha CTilKii | CyXii NOBEPXHI.

*He cTtaBTe Npunag Ha Ayxe rapsdi noBepxHi abo nobnuay mkepen BiakpuToro
BOTHIO, LIOB YHWUKHYTW NOLIKOKEHHS OBLUMBKM KOprycCy.

* He cTaBTe npunag nobnuay 3anMmcTix Matepianis (TKaHUHK, QipaHKu).

* Kabenb XWBNEHHs He NOBWHEH KOHTAKTYBATK 3 rapsynMmn NOBEPXHSMM.

* [epes BUKOPUCTAHHAM 3aBXAM NOBHICTIO PO3MOTYMTE Kabenb XMBIEHHS.

* [punag He NOBUHEH XMBUTUCS 3a JONOMOTOK 30BHILLHIX TaimepiB abo 3a fono-
MOrOK OKPEMUX YCTAHOBOK 3 ANCTAHLiHUM KepyBaHHSM.

+ 3ab0pOHAETLCS PO3TALLOBYBATY NpUnag i kabenb xuBneHHs nobnuay abo Hag
ENEKTPUYHUMY Ta Fra30BUMM NEYamMu, a Takox Bins MIKpOXBUMBOBKX NeYen.

* He BUKOpUCTOBYITE NpUnag Ha BigKpUTOMY MOBITPI.

* He 3anuwwanTe npunag nig 4ieto aTMOChepHMX SBuLL (Hanpuknag, 4oL, COHLE).

* KaTeropmyHo 3abopoHAETLCS HAMOBHIOBATM Yallly ANns NboAay BuLle piHS MAX.

* HanosHtonTe Bak BUKIOYHO CBIXXOK MUTHOK BOLOK. He BUKOPUCTOBYMTE raso-
BaHy, rapsdy abo tenny Bogy, abo Oyab-aKy iHLY PiauHY, WO MOXE MOLUKOAUTM
npunag.

* KaTeropuyHo 3abopoHAETLCS 3acunaTii y qinbTp ANs KaBoBMX 3epeH Byab-siki
PEYOBWHW, OKPIM KaBOBMX 3epeH. BukopucTaHHs MeneHol, po34nHHOI, obcmaxe-
HOI kaBK abo 6yab-AKOI HLLOT PEYOBUHI MOXE MOLIKOAUTY Npunag,.

* Peryntonte CTyniHb NOMeNy BUKIKOYHO Mig Yac nomeny. PU3nK BaXKOrO MOLLKO-
[DKEHHS npunagy.

*He 3anuwante npunag y NpuMILLEHHSX, Ae TemnepaTypa MOXe OnyCTUTUCS
Hxye 0 °C, OCKIfIbKM 3aMNLLKW BOAW Y BHYTPILLHIX KOHTYpax MOXYTb 3aMep3Hy-
TU, CIPUYMHSIOYM MOLUKOKEHHS.

«[licns TOro, sk BUMNKa ENEKTPUYHOO XMBNEHHS Byna Big'egHaHa W rapsui ya-
CTUHU NpUnagy OXOMOHYIW, NPUag MOXHa YUCTUTU BUKITOYHO Heabpa3nBHO
raHJipKoIo, 3r1erka 3MO4YeHOK Y BOASHOMY PO34MHI 3 AOAABaHHSAM [eKiNbKOX Kpa-
nenb HEMTParbHOro 1 HearpecuBHOTO MUNHOTO 3acoby. 3abopOHSETLCS Kopu-
CTYBaTUCS PO3YMHHUKAMMU, LLO 3AATHI NOLLKOAWUTY NNACTUK.

A HebGe3neka 36uTKiB, 00YMOBNEHUX iHWWMMM NPUUMHAMM

* lLlo6 nigHsT1 npunag, 6epiTbCst 3a oro Kopnyc.

* KateropnyHo 3abopoHeHO 3HiMaTy BiuHi ABepusTa nig Yac pobotu npunagy Ta
KiflbKa XBUSIUH MICNS BUMKHEHHS.

* Postawyite npunag y aobpe oCBITIEeHOMY YACTOMY MiCLi i3 3py4HUM JOCTYNOM
He eNeKTPUYHOI PO3ETKH.

* [punag NoBUHEH BUKOPUCTOBYBATUCS | 3aIULLIATMCA Ha CTIlKiil MOBEPXHI.

* [1pUCTpIit HE MOBMHEH BUKOPWUCTOBYBATUCS Nicns nafiHHA abo SKWO NPUCYTH
O3HaKu MOLIKOMKEHb. He KopucTyntecs npunagom, Ko kabenb XUBMNEHHS Yu
BUIKa NOLLKOZKeHi, abo AKLLO cam npunag HecnpaBHUI. YCi onepalii 3 peMOHTY,
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BKIIOYHO 3 3aMiHOK0 Kabernto XWUBMNEHHS!, NOBUHHI BUKOHYBATMCS BUKITIOYHO cep-
BICHM LIEHTPOM ab0 YNOBHOBaXXEHUMMW TEXHIYHUMK Cheljanictamu, wob 3ano-
Birtn Byab-gkum pu3uKkam.
E [ins npaBunbHOI yTUnisaLlii Bmp06y BI,D,I'IOBIJJ,HO [0 €BpONeNcLKoi AUPEKTUBM
2012/19/€C cnig npounTaTy creuianbHy nam' sTky, Wo A0AAETLCS A0 BUPODY.
-3BEPIFAMTE L0 IHCTPYKLIIO.

CnoxuBaHa NoTyXHicTb Yy BAMKHeHoMy cTaHi: 0,0 BT

Oonuc KOMMNOHEHTIB

A - Kpuwwka Gaka gns soau M - Kpuiwka koHTelHepa Ans Mosoka

B - Bak gns Bogu N - Tpybka BCMOKTYBaHHS MOJIOKa

C - 3aBaptoBanbHui 6rok O - TpyGka BCMOKTYBaHHS MONOKa (3an4acTiHa)
D - BiuHi aBepusTa P - Kabenb xuBneHHs

E - KoHTeiHep ans kaBoBoi ryL Q - Hocwuk nogadi monoka

F - MigooH ans kpanens R - KHonka BBiMKHEHHS/BUMKHEHHS

G - lNonnaseup S - Hocuk nopadi kasu

H - PewwiTka-nigcraska ans Yallok T - Oucnnen

| - Witka gns uncTku U - KoHTelHep Ans KaBOBWX 3epeH

J - KomnnekT npoknagok (3an4actuxm) V - Taika peryrnioBaHHs CTyneHs nomeny

K - Bynaska ans 4ncTku BT- Kpuiwka KoHTelHepa Ans kaBOBUX 3epeH
L - KoHTenHep ans moroka

OnUC KHOMOK HA AUCHNEI

Cumson Onuc

() Kxonka KABW ECIMPECO

Kronka KABM AMEPVKAHO

@\ﬁ Kronka KAMYYUHO/MATE-MAK'ATO

\U Knonka TAPSIYOI BOL/rAPSHOrO MONOKA
ok Kronka 2 YALLKW/YUCTKA/MILTBEPIKEHHS
Qb Kronka HANALLTYBAHbL/3ABEPLIEHHSA
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Oonuc IHAUKATOPIB HA AUCTINEI

IngukaTop | Hasea CraH 3HayeHHsa
Q KABOBE 3EPHO FopuT BincyTHicTb KaBOBMX 3epeH Y KOHTEMHepi Ans KaBOBWX
3€epeH.
2 PEXIAM 2 YALIOK FopHTh Pexum 2 vawkn aktuHuit. Mpunag nogacTtb ABi Yallku
BMOPaAHOro Hanoo.
0 BIYHI [IBEPLIATA FopuT BiyHi gBepusTa BiguMHEHI abo He 3auMHEHi HaneXHUM
YWHOM.
0 BIACYTHICTb BOIN loputb | HegocTaTHs KinbkicTb Boau B Gaky.
T BWOANEHHA HAKUNY | Toputb | HeobxigHo BUaanuTu Hakun.
3ABAPIOBANBHUNA 3aBaptoBanbHUit 6Mok He BCTaBneHuin abo BCTaBneHui
5 TopuTb
BIOK HenpasuIbHO.
KoHTeitHep ans kaBoBOI ryLui He BCTaBNeHNi abo BCTas-
= KABOBA I'YLLA Toputb | NEHUIN HENPaBUMbHO.

KoHTelHep ans kaBOBOI ryLLji 3aMOBHEHWIA.

CZZZZ |BHYTPIWHIKOHTYPU |Toputb | BioCyTHICTb BOAN Y BHYTPILLHIX KOHTYpax npunaay.

IpenTudbikauinHi pani

Ha Tabnuuj, sika 3HaxoaUTLCS Nig ONOPHOK NIACTABKOK NpUNazy, HaHeCeH Taki ineHTudikaLliiHi AaHHi npu-
napy:

¢ BUPOGHUK | MapkyBaHHs CE

«  Mogenb [Mod.]

*  cepiitHuin Ne [SN]

*  eneKTpuYHa Hanpyra xuBneHHs [B] i yactota [I'u]

*  CrMOXWBaHa NOTYXHICTb [BT]

*  HoMmep 6e3KOLLUTOBHOI CepBiCHOI MiHii

Y BUNAZKy MOXIMBOrO 3BEPHEHHS 10 aBTOPN30BaHMX CepBICHMX LIEHTPIB BKaXiTh MOAENb i CEPINHIIA HOMEP.

MEPEQ BUKOPUCTAHHAM

MigroTtoBka po ekcnnyarauii

1 3HimiTb nakyBanbHui MaTepian (Puc. 3) i nepesipTe HasBHICTb YCiX KOMMOHEHTIB (Puc. 4).
2 epesipTe LinicHICTb BMICTY.

3 TocTtaBTe npunag Ha piBHY Ta CTiliky noBepxHio (Puc. 5).

He kopucTyiTecs npunagom, SKWO BiH NOLIKOMKEHWNNA.

4 3HiMiTb Hakneliky, sika NpuUcyTHA Ha guennei (Puc. 6).

5 TMpomuitTe Ta Bucywwitb 6ak Ans Boam (Puc. 7).

MigroToBui Aii

1 BisbMiTb i nigHiMiTh KpyLLKy (A), o6 3HATV Bak ans Boau (B) 3 npunagy (Puc. 8).

2 BigkpuiiTe kpuLky 6aky ans Bogu (Puc. 9).

YBara
3aBxau BUMUKaNTe npunag i Big'eqHynTe BUNKY Kabento KUBMNEHHS Bif €NEKTPUYHOI PO3ETKM, NepLU
HiX HanoBHtOBaTV npunag Bogoto. Hebesneka BpakeHHs enekTpUYHUM CTPYMOM.
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YBara
A HanogHtoliTe 6ak BUKIOYHO CBIXOK MUTHOK BOZOK. He BUKOpUCTOBYITE ra3oBaHy, rapsdy abo Tenny
Bozly, ab0 Oyab-sKy iHLLY PiAUHY, LLO MOXE NOLLKOAMTI NpUnag.

3 HanosHitb 6ak cBixot nuTHOK Boaoto Ao pisHs MAX (Puc. 10).
4 3akpuitte kpuwwky 6aka ans Bogu (Puc. 11).
5 Bcraste 6ak Ans Boay y BignosiaHe rHisgo (Puc. 12).

LLio6 3a6e3neunTu npaBUnbLHY po6OTY Npunagy, NPUTUCHITL Gak Ansi BoAU Ao Ynopy.

6 [MpuenHaiTe KiHeub 3 [BOMA yLinbHOBa4amu TpyOkn BcMokTyBaHHs Monoka (N) Jo koHTelHepa Ans
moroka (Puc. 13).

7 TlpnenHaiTe iHWWA KiHeUb TPyOKW BCMOKTyBaHHS MOMoka A0 Hocuka mopadi monoka (Q) mpunagy
(Puc. 14). NMpunag 6yae rotoBuid 1o nogavi Beix Hamois (Puc. 15).

8 3HiMiTb KpULLKY KOHTelHepa ans kaoBux 3epeH (W) (Puc. 16).

9 HacwnTe kaBOBI 3epHa BCepeauHy KoHTenHepa Ans kaBoswx 3epeH (U) (Puc. 17).

10 3akpuiiTe KpULLKY KOHTEHEPa Ans kaBoBKX 3epeH (Puc. 18).

YBara

A KareropnyHo 3ab60poHsieTbes 3acunati y inbTp Ans KaBoBMX 3epeH OyAb-ski PeHOBMHN, OKPIM Ka-
BOBMX 3€peH. BUKopucTaHHs MeneHoi, po3ynHHOi, obcMaxeHoi kaBi abo byab-AKoi iHLLOT Pe4OBUHY
MOXe MOLUKOAUTYW Npunag.

Kateropu4Ho 3aGOpOH$|€TbC$| 3acunatu HaAMipHy KiNbKiCTb KABOBUX 3epeH y KOHTENHep Ana KaBo-
BuX 3epeH. Kpuwika KoHTeNHepa Ans KaBoBUX 3epeH NOBUHHA 3aKPMBATUCA Ha KOHTEWHEPI.

MPUMITKA — BcunaiTe HeBenMKY KiNbKiCTb KABOBUX 3epeH, LWo0u Lwopa3y HacoNoaKyBaTUCA KaBOK
3i CBiXOI CyMilui.

Konu 3aropsietbes ingukaTop KaBoBe 3epHo ( N ), KOHTeliHep AN KaBOBMX 3epeH NOBUHEH OyTh 3a-
MOBHEHUI.

Meplwe BUKOPUCTaAHHSA

YBara
[Nepen BBIMKHEHHAM NpuUnagy NepekoHaiTech, L0 BCi KOMMOHEHTU BCTAHOBMEHI MPaBUITBHO.

1 BcraBTe BUnKy B enekTpudHy posetky (Puc. 19).
2 T[locTaBTe Yaluky Ha peLuiTky-niactasky ans vawok (H) (Puc. 20).

PoaTawyiiTe yallky Tak, WwWob BoHa byna CTilKkoH i He BUCTynana HagMipHO 3a MeXi PeLliTK1-NiacTaBKu
ans vawok (Puc. 21).

Yeara
Hebesneka onikiB. MepekoHaliTecs, WO Yallka CTilka Ta NpaBMrbHO po3TalloBaHa Ha pewiTui-nia-
CTaBLi ANS Yalok. He BYKOPUCTOBYITE YaLLKK, PO3MIP SKWUX MEPEBULLYE LUMPUHY PELUITKM-NIACTaBKM
Ans vawok. Hebeaneka onikie Yepes naaiHHA Yaluky nig Yac nopavi rapsyoi Boau.
3 HaTtucHiTb KHOMKY BBIMKHEHHS/BUMKHEHHS (R) (Puc. 22). Mpunan aBToMaTU4HO 3anycKae LMK OYNLLEHHS
BHYTPILLHiX KOHTYpiB (Puc. 23). Boga noyHe BuxoguTh 3 Hocvka nopadi (Puc. 24).
Micns 3aBepLUEeHHS LMKy aBTOMATUYHOrO OYWLLIEHHS NpUNag NepexoanTb Y Pexim ovikyaHHs. Ha gucnnei
3'apnsetbest Hanue «ON» (Puc. 25).
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IHCTPYKUIi 3 BAKOPUCTAHHA

MpurotyBaHHA KaBU
1 TMocraBTe Yallky Ha peLliTKy-nigcTasky ans yaiwok (H) (Puc. 20).

PosTaluyiTe Yalky Tak, Wo6 BoHa Gyna CTilkoto i He BUCTYNana HaaMipHO 3a MeXi PeLLiTKM-NiACcTaBKY
ans vawok (Puc. 21).

YBara
Hebeaneka onikis, cnpninHeHnx Bpuskamu rapsyoi BOAW Ta Napu 3 Hocvka nofadi. TpumanTe pyku i
0611445 Ha 6e3neyHin BiACTaH Bif rapsumx YacTuH npunagy.

Hebeaneka onikiB yHacnifok nagiHHA Yaluku nig vac nogadi. MepekoHaiTecs, WO Yallka cTika Ta
npaBWbHO PO3TaLLOBaHa Ha peLUiTLi-iAcTaBLi ANs Yallok. He BUKOPUCTOBYITE YaLlKu, PO3MIp SKUX
NEPEBHLLYE LUMPUHY PeLLiTKM-NIACTABKM 1S YALLOK.

By MoxeTe perynioBaTi BUCOTY HOCUKa NoAaui kasy (S) 3anexHo Big PO3MIpy YaLlKu.

MocyHbTe HOCWK MofaYi kaBy Bropy abo BHW3, 3anexHO Big po3mipy YaLuku (Puc. 26).

2 HatucHiTb KHOMKY KaBu ecripeco (&) abo kHoMky kaBu amepukaHo (& ) (Puc. 27) 3anexHo Bia 6axa-
HOro Hanoto. [punag aBTOMaTUYHO PO3NOYHE NEPEMENioBaHHs kaBu. Ha gucnnei 3'aBuUTbCs iHAWKaLis
KiNbKOCTi MeneHoi kaBu, siky NoTpibHO noaaTy.

Mig Yac nomeny KOpUCTYBaY MOXeE BPYYHY BiAPErynoBaTy KinbkicTb MeneHoi kaBu, siky HeobxigHo nopaty:

- Hatuchitb kHonkw ( + ) abo ( — ) (Puc. 28). 3anporpamyiiTe KinbkicTb MENEHOI kaBu, aky NOTpibHO noaa-
1. Ha gucnnei BinobpaxaeTbcs 3anporpamoBaHa KinbkicTb B rpamax.

Yepes kinbka CekyHA nounHaeTses npovec nogadi (Puc. 29).

Mig Yac nogavi kaBu KOPUCTYBaY MOXE BPYYHY BiAperyntoaTi 06’em kasu:

- HatucHitb kHomku ( + ) abo ( — ) (Puc. 30). BcTaHoBiTh 6axaHuii 06'em kaBu. Ha aucnnei BigobpaxaeTb-
€A 3anporpamoBaHa KinbKicTb B MififiTpax.

3 Lo6 3ynuHmTi nogady nepLu Hix npunag 3akiHynTb NepemMesntoBaHHs, 3HOBY HATUCHITL KHOMKY HanaluTy-
BaHb/3aBepLueHHs (BIB) (Puc. 31).

Micns 3aBepLUeHHs nogavi npunag BuaacTb Ba 3ByKoBi curHanu (Puc. 32). Mpunag noBepTaeThest B pEXUM

ouikyBaHHs1. Ha gucnnei 3'aBnsietbes Hanue «ONy.

Konu 3aropsieTbes inankatop KaBosa rywa ( @), KOHTEWHep Ans KaBOBOI ryLLi HOOXiAHO CNOPOXHUTH.

MpurotyBaHHA Kany4ynMHo abo nare-mak'saTo
1 TlocTaBTe YallKy Ha peLliTky-nigcTasky Ans yawok (H) (Puc. 33). BukopuctoByiiTe BENUKY YaLlKy.

PoarawyiTe yalwky Tak, o6 BoHa byna CTilkolo i He BUCTynana HaaMipHO 3a MeXi peLLiTKu-NiacTaBKu
Aans vawok (Puc. 21).

YBara

Hebesneka onikiB yHacnigok nagiHHs Yalky nmig yac nogadi. MNepekoHanTecs, WO Yallka CTiika Ta
NpaBuUIbHO PO3TALLOBaHa Ha PeLLiTLi-NiACTaBLi ANS YallioK. He BUKOPUCTOBYMTE YalLKW, PO3MIp AKX
NEPEBWLLYE LUMPUHY PELLiTKM-NIACTaBKM AN YALLOK.

Bigkpuitte kpuiwky (M) koHTeiHepa ans Monoka (Puc. 34).

HanoBHiTb koHTeNHep Ans monoka (L) monokom (Puc. 35).

3akpuitTe KpuULLKY KOHTENHepa Ans Monoka (Puc. 36).

HaTuCHITb KHOMKY Kany4uHo/naTe-Mak'aTo (@\ﬁ) NLLIEe OAVH pa3, [KLWO BK baxaeTe kanyunHo (Puc. 37).
YTpUMyIATE KHOMKY HAaTUCHEHOID MPOTArOM AEKINbKOX CEekyHA, A0 3BYKOBOTO CurHary, SKLo Bi 6axaeTe
narte-max'ao.

B wnN

196



Yeara
Hebeaneka onikis, cnpninHeHnx Bpuskamu rapsyoi BoAW Ta napu 3 Hocvka nofadi. TpumainTe pyk i
06nmyys Ha 6e3neyHii BiACTaHi Bif rapsumx YacTuH npunagy.

Yepes kinbka CekyHA NOYHETLCS NpoLec nofdayi Monoka.

6 [ouekainTecs nogaui monoka (Puc. 38). Ha ancnnei 3'aButbes 30-CekyHOHW 3BOPOTHUIA BianiK.

Mig yac npoLiecy nogavi KOPUCTyBaY MOXe BPYYHY PerymnioBaTit TpUBanicTb:

- Haruckaitte kHomky ( + ) abo ( — ), Wwob BCTAHOBWTM TpUBaniCTb NPOLiECY NoAadyi MONoKa B CeKyHAax
(Puc. 39).

7 [ovekanTecs nogadi kasm (Puc. 40).

Mia Yac nogaui kaBM KOPUCTYBAY MOXE BPYYHY BiAperynoBaTi 06’em kasu:

- HatucHitb kHonky ( + ) abo ( — ). BctaHoiTh GaxaHuii 06'em kaBu. Ha aucnnei BinobpaxaeTbes 3anpo-
rpamoBaHa KinbKicTb B MininiTpax.

8 o6 3ynuHuTi nofady nepLu Hix npunag, 3akiHYnTb, 3HOBY HATUCHITL KHOMKY HanalUTyBaHb/3aBEpLUEHHS
(@Ie).

Micna saBepLUeHHs nogadi npunag BUAacTb Ba 3BYKOBI curHanm (Puc. 41). Mpunag noBepTaeTbest B PEXnM

ouikyBaHHs1. Ha aucnnei 3'aBnsetbes Hanue « ONb.

Micnsa BukopucTaHHA 36epira|7|Te KOHTENHep AnA MOMnoKa 3 3anuwKaMn Monoka B XONoAUNbHUKY.

Micns KOXHOro BMKOPMCTAHHA Bif’€QHYWTe HOCUK MOAayi MONOKa Ta 3HiMalTe BHYTPILIHIO KPULIKY
(Pwc. 76). NMomwuiiTe nig NPOTOYHOK BOAOK HOCMK MOAAYI MOJIOKA, BHYTPILLUHIO KPULIKY HOCUKA noaadi
Moroka, Tpy6Ky BCMOKTYBaHHS MOINOKa Ta KPUILKY KOHTeHepa Ana monoka (Puc. 77). Bucywitb Bei
KOMMOHEHTH.

OumncTiTh HOCMK Mofayi Morioka 3a gonomoroto 6ynasku ans yuctku (K), wo6 BUOANUTH 3anuwiKu
monoka (Puc. 78).

Mopava rapa4oi Bogu
1 TlocTaBTe YallKy Ha peLliTky-nigcTasky Ans yawok (H) (Puc. 42).

PoarawyiTe yauwky Tak, o6 BoHa byna CTilkolo i He BUCTynana HaAaMipHO 3a MeXi peLLiTK1-NiacTaBKu
ans vawok (Puc. 21).

YBara
Hebeaneka onikis, cCnpuinHeHnx Bpuskamu rapsyoi BoAW Ta Napy 3 Hocvka nofadi. TpumainTe pyk i
00nmyus Ha 6e3neyHin BiACTaHi Bif rapsumx YacTuH npunagy.
Hebesneka onikiB yHacnigok nagiHHs Yallku nig yac nogadi. MNepekoHanTecs, WO Yallka CTiika Ta
NpaBUIbHO PO3TaLLOBaHa Ha PeLLiTLi-NiACTaBLi ANS YallioK. He BUKOPUCTOBYNTE YalLKW, PO3MIp AKX
NepeBULLYE LUMPUHY PELLiTKU-MIACTaBKM 47151 YALLOK.
2 HaTvcHitb kHonky FTAPSYOI BOOW/TAPAYOrO MOJIOKA (5)®) (Puc. 43). Mpunag 3anyckae npowec
nopavi (Puc. 44). Ha oucnnei 3'aBUTLCS iHOMKALis KiNbKOCTi BOAM y MiniMeTpax, Siky NoTpibHo nogatu.
3 Wo6 3ynnHuTv nogady nepLu Hix Npunag 3akiHuMTb NepeMentoBaHHs!, 3HOBY HATUCHITb KHOMKY HanaluTy-
BaHb/3aBepLLeHHs (IE) (Puc. 45).
Micns 3aBepLUeHHs nogadi npunaj B1oacTb 4Ba 3BykoBi curHanm (Puc. 46). Mpunag noBepTaeTbes B pexum
ouikyBaHHs1. Ha gucnnei 3'aBnsietbes Hanue «ONy.

Mopgaua rapsavoro Mmonoka
1 TMocraBTe Yallky Ha peLliTKy-nigcTasky ans yaiok (H) (Puc. 42).

PoaTawyiTe yauwky Tak, o6 BoHa byna CTilkolo i He BUCTynana HaaMipHO 3a MeXi peLLiTK1-NiacTaBKu
Ans vawok (Puc. 21).
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YBara
Hebeaneka onikis, cnpuinHeHUx Bpuskami rapsyoi BOAM Ta napu 3 Hocuka nogavi. Tpumante pyku i
0611445 Ha 6e3nevyHin BiACTaHi Bif rapsumx YacTuH npunagy.

Hebe3aneka onikiB yHacnigok nagiHHa yallku nig vac nogadi. MepekoHaiiTecs, Wo Yaluka CTiiika Ta
npaBWbHO PO3TallOBaHa Ha peLuiTLi-niacTaBui Ans YalloK. He BUKOPUCTOBYITE Yallku, PO3MIp AKX
NEPEBHLLYE LUMPUHY PeLLiTKM-NIACTABKM 1S YALLOK.

Binkpuiite kpuiky (M) koHTeiHepa ans Monoka (Puc. 34).

HanoBHiTb koHTeHep Ans monoka (L) monokom (Puc. 35).

3akpwiiTe KpuLLKy KOHTEeRHepa Ans Monoka (Puc. 36).

HaTvcHiTb kHonky TAPSYOI BOAMITAPAYOrO MOJIOKA (&|®) (Puc. 43) i yTpumyiite ii npoTsirom

[EKiNbKOX CeKyH, MoK/ He nponyHae 3ByKoBuiA curHan. Mpunag sanyckae npouec nogavi. Ha guennei

3'ABUTLCS IHAMKALIS KINbKOCTI MOMOKa y CekyHAax, sKy noTpibHo nopaty.

6 LWo6 3ynuHuTY nogady nepLu Hix npunag 3akiHiMTb NepeMentoBaHHS, 3HOBY HATUCHITL KHOMKY HanaLuTy-
BaHb/3aBepLUeHHs (k) (Puc. 45).

Micns 3aBepLUeHHs noaavi npunaj BUaacTb Ba 3BYKOBi curHany (Puc. 46). Mpunaa noBepTaeTbes B pEXUM

ouikyBaHHs1. Ha gucnnei 3'aBnsetbes Hanue «ONy.

a1~ wN

Micna BukopncTaHHs 36epiraliTe KOHTENHEP ANA MONOKA 3 3aNMLIKaMN MOFNOKa B XONOAUNLHUKY.

Micns KOXHOro BMKOPUCTaHHA Bif'€AHYWTE HOCUK MOAaYi MOMOKa Ta 3HIMaiTe BHYTPIWHIO KPULLKY
(Puc. 76). MomuiiTe nig NpoTo4HOI BOAOK HOCUK NOAaYi MONOKa, BHYTPILUHIO KPULLKY HOCUKa noAavi
MoroKa, Tpy6Ky BCMOKTYBaHHS MOMNOKa Ta KPULLKY KOHTeliHepa ans mMonoka (Puc. 77). Bucywitb Bci
KOMMOHEHTH.

OumncTiTh HOCMK Mofayi Monoka 3a gornomoroto 6ynasku ans ynucTkyu (K), Wob BMAANMTY 3anULLKN
moroka (Puc. 78).

Pesxum 2 yawwok

Mpunag OCHaLLEHI PEXUMOM 2 YaLlOK, LLO Jae 3MOTy NpUroTyBaTy ABi Yallky HaxaHoro Hamoto.
LLlo6 nogatu ABi YaLuku BaxaHoro Hanoto:

1 TMocraBTe ABi YaLLKK Ha peLLiTKy-nigcTaBky Ans vaiok (H) (Puc. 47).

PosrtawyiTe yalKy Tak, wo6 BoHa Gyna CTilKoH i He BUCTYnana HagMipHO 3a MeXi pewiTku-nigcrae-
Kn ans vawok (Puc. 21).

YBara

Hebesneka onikiB yHacnigok nagiHHs Yallku nig yac nogadi. [NepekoHanTecs, WO Yallka CTika Ta
NpaBUIbHO PO3TaLLOBaHa Ha peLUiTLi-niacTaBLi 418 YaLok. He BUKOPUCTOBYITE Yallku, PO3MIP SKUX
NEPEBWLLYE LUMPUHY PELLiTKM-NIACTaBKM AN YALLOK.

2 HartucHiTb kHonky 2 YALLOK/MNCTKU/NIATBEPIXEHHA (xf?;K) (Puc. 48).

3 HatucHiTb kHomky kaBu ecnipeco (&2 ) (Puc. 27), kHOMKY kaBu amepukaHo (&) (Pvc. 27) abo kHonky
kany4uHo/naTe-Mak'sTo (@\?) (Puc. 37) BignosiaHo Ao 6axaHoro Hamoto.

MoyHeTbCA MpoLiec noaadi B 06masi vaLku (Puc. 49).

Micna 3piicHeHHs nepwoi noaayi npunaa NPUNUHUTL PoboTy Ha Kinbka cekyHa (Puc. 50). Mpunap

aBTOMATM4HO NOYMHE NOMEN KaBu, a NOTiM BUKOHAE Apyry nopayy (Puc. 51).

Micns 3aBepLUeHHs noaavi npunaj BuaacTb Ba 3BYKOBi curHany (Puc. 52). Mpunaa noBepTaeTbes B peXuM

ouikyBaHHs. Ha gucnnei 3'saBnsetbes Hanue « ONy.
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Perymosal-u-m CTyneHsa nomeny

Kasa moxe byTn nogpibHeHa Binblu-MeHLL ApiOHO BignoBiAHO [0 6axaHoro CTyneHs nomeny.
CryniHb NOMeny BNMBaE Ha CMak Kaeu, BiH Moxe OyTy BinbLy abo MeHLL MiLHUM, | Ha SKICTb MiHKN.
["aiika perynioBaHHs CTyneHst NOMeny Mae Lukary, no3HayeHy CUMBOMNamm.

C1MBONM Ha KiNbLEBI raiLli BKadytoTb Ha GinbLU-MeHL ApiGHy CTyniHb nomeny.

% YBara

A KateropuuHo 3a60poHsiETbCs 3acunati y inbTp Ans kaBoBUX 3epeH Oyab-siki PEYOBMHN, OKpIM Ka-
BOBMX 3€peH. BUKopuCTaHHs MeneHoi, po3unHHoi, obcMaxkeHoi kaBu abo 6yab-sKoi iHLLOT pevoBUHY
MOXe MOLUKOAUTYW Npunag.

CryniHb noOMeny kaBn MOXHa PErymioBaTtyi 3a [0MOMOrOi0 raiku perynioBanHs nomeny (V), po3raiioBaHoi

BCEpeauHi KoHTelnHepa Ans kaBosux 3epeH (U).

CnpobyiTe BapitoBaTu Liei napameTp, Lob 3HaiTy cBill 6e3a0raHHMI CMak Kasw.

YBara
Peryntoitte cTyniHb NoMeny BUKMIOYHO Mg Yac nomeny. PU3nk BaxKOro NOLIKOMKEHHS npunagy.

- 3anycrTiTb nogayy kasu.

- [ig yac nomeny kaBu NOBEPHITH raliky peryntoBaHHsi CTyNeHst NOMeny 3a roAMHHUKOBOKD CTPINKOH, SKLLO
BM XO4ETE OTpUMATV rpybmii nomen, abo NpoTY FOAMHHUKOBOI CTPINKW, SIKLLO B XO4eTE OTpUMATH ApibHUIA
nomen (Puc. 53).

Mopaya mMeneHoi kaBu 3 GaxaHUM CTyneHeM NMoMeny He BiAGYBa€TLCA HeraHo, OCKINIbKW 3aNLLKK

MeJIeHOro MOpOLLKY 3anuLWalTbecs BCEPeAHI KaHany noaadi.

[MpuroTyBaHHa CMaYHOI KaBM eCrpeco 3anexuThb Bif AOCArHEHHs 6e3goraHHoro 6anaHcy Conoakoro, KCnoro

Ta ripkoro cmaky. Cmak kaBw 3anexatume Big 6araTbox akTopis, Ak-OT TUM KABOBWX 3€PEH, CBIXICTb | CTYMiHb

nomeny.

DYHKLi aBTOMaTUMHOr0 BUMKHEHHS

Lleit npunap ocHalLeHNU CUCTEMOID aBTOMATUYHOMO BUMKHEHHS! BigMOBIAHO 4O HOBWX NpaBurl eHeprosde-
pexeHHs. [punag akTuBye yHKLl0 aBBTOMATUYHOTO BUMKHEHHS! MICISi NEBHOTO Nepiofly HEBUKOPUCTaHHS.
HanoBHeHHs 6aka gna BoaM nig Yac BUKOPUCTaHHA

3aBxaum nepeBipsANiTe piBeHb Boau B Gaky nepep nopayeto.

Konu ingukatop BiacyTHicTb Boam ( 0 ) 3aropsieTbea | npunag nopae 3BYKOBWWA CUrHam, NoTpiGHO
HanoBHWUTK OaK Ansa Boau.

1 BisbMiTb i nigHimMiTh KpywLky (A), wWob 3HaTH Gak Ans Boay (B) 3 npunagy (Pwc. 8).
2 BipkpuiiTe kpuwky 6aky ans Boau (Puc. 9).

YBara
Hebesneka BpaxeHHs enekTpUyHIM CTPYMOM. 3aBXau BUMMKalTe Npunag, i Bifg'eaHyiiTe Bunky kabe-
TIK0 KMBMEHHS Bifi €NEKTPUYHOI PO3ETKM, MEPLL HiXX HAMOBHIOBATY NpuUnaz BOAOK.

YBara

HanogHtolTe 6ak BUKIIOYHO CBIXOK NMUTHOKO BOAOK. He BIKOpUCTOBYITE rasoBaHy, rapsdy abo Tenny
BoAY, abo By Ab-Ky iHLLY PiAVHY, L0 MOXE NOLLKOAMTI Npunag.

3 HanosHitb 6ak cBixot nuTHOK Boaoto Ao pisHs MAX (Puc. 10).
4 3akpuitte kpuiuky 6aka ans Bogu (Puc. 11).
5 Bcraste 6ak Ans Boay y BignosiaHe rHisgo (Puc. 12).

LLlo6 3a6e3neunTn NpaBMnbLHY PO6OTY Npunaay, NPUTUCHITL 6ak Ans Boaun 4o ynopy.
InaukaTop BiacyTHicTb Bogm ( O ) BUMMKAETLCS aBTOMATUYHO.
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HanoBHeHHA KOHTeWHepa ANA KaBOBMX 3epeH nig Yac BUKOPUCTAHHA

lMepepn nogayeto 3aBxan nepeBipsAiTe HasABHICTb AOCTAaTHLOI KiNbKOCTi KABOBUX 3€PEH Y KOHTENHEDI
[NS KaBOBUX 3ePeH.

Konu ingukaTop KaBoBe 3epHo ( N\ ) 3aropsieTbes i npunag noaae 3ByKoBuiA cUrHan, noTpibHo Hanos-
HUTMN KOHTEIHEep ANs KaBOBUX 3ePEH.

1 3HIMITb KpULLKY KOHTEIHepa Ans kaBoBux 3epeH (W) (Puc. 16).
2 HacunTe kaBOBi 3epHa BcepeamnHy KoHTenHepa 4515 kaosux 3epeH (U) (Puc. 17). Ingukatop KaBose 3ep-
HO (N ) BUMMKAETLCS aBTOMATUYHO.

YBara
KateropuyHo 3ab0poHsieTbes 3acunatit y inbTp Ans kaBoBux 3epeH Oyab-siki peHOBMHM, OKpIM Ka-
BOBMX 3€peH. BuKopucTaHHs MeneHoi, po34nHHoi, obcMakeHoi kaBn abo 6y ab-sKoi iHLLIOT pevoBUHM
MOXe MOLUKOAUTM Npunag.

KaTteropuyHo 3a6opoHSETLCA 3acunaTi HagMipHY KinbKicTb KABOBUX 3ePeH y KOHTeNHep Ans Kago-
BUX 3epeH. Kpuiuka koHTeliHepa 451 KaBOBMX 3epeH NOBMHHA 3aKpUBATUCS Ha KOHTEMHEPI.

MPUMITKA — BcunaiiTe HeBeNMKY KiNbKiCTb KaBOBUX 3epeH, WoOu Lwopa3sy HacoNoaXyBaTUCS KaBOK
3i cBixoOI CyMiLui.

3 3akpuitTe KpULLKY KOHTEHepa Ans kaBoBux 3epeH (Puc. 18).

KOH®IrYPALIA HANAWTYBAHb

Konu npunag nepebyBae B pexxuMi 0uikyBaHHS, KOPUCTYBaY MOXe 3MiHIOBaTI HaNaLLTyBaHHS.

1 HaTucHiTb | YTpUMyWTE HATWUCHYTOK KHOMKY HanalwTyBaHb/3aBeplieHHA(BIE) ynpogosx 3 cekyHn
(Pwc. 54). Ha gucnnei BinobpasuTbes Temneparypa nogavi kasu. BukopucTosyiite kHonku ( + ) abo ( — ),
106 3meHLWwKTH abo 36inbLnTK Temnepatypy Ha 5°C (Puc. 55).

2 HatucHiTb KHOMKy HanawTyBaHb/3aBeplueHHs (IE) (Puc. 56). Ha pucnnei 3'aBnsetbes Hanue «INIT».

HatucHitb kHonky 2 YALIOKMNCTKW/MIOTBEPIKEHHA (xz%K), o6 BiAHOBWTY 3aBOACHKI HanaLuTy-
BaHHs npunagy (Puc. 57) go 10 r meneHoi kaBn ans nogavi, 40 mMn kinbkocTi kasu ans nogadi ta 90 °C
Temnepatypu. Ha gucnnei 3'aButbcs 9-cexyHaHWIA 3BOPOTHMIA Bignik. Ha aucnnei 3HoBy BigoGpaxaeTscst
ronoBHWI ekpaH. Ha aucnnei 3'saensetbes Hanue «ONy.

3 HatucHiTb KHOMKY HanalTyBaHb/3aBeplueHHs (IB). Ha aucnnei 3aropsietbes ingukatop BUOANEHHA
HAKWUMY (T ). [inst BUKOHaHHS BULAneHHs Hakuny AuB. naparpad «BuganeqHs Hakuny».

4 HarTucHiTb KHOMKy HanalwTysaHb/3aseplueHHs (EIB). BupobHuyi gaHi npunaay sigoGpaxatoTscs Ha aucnrier.

Llopa3y, konu gucnnen (T) noBepTaETLCA Ha FONOBHY CTOPIHKY, MOTPIOHO 3HOBY 3aliTH Ha CTOPIHKY
HanawTyBaHb, Wo0 3anporpamyBaTi abo BifoOpa3uTK iHWi napameTpu.

5 HaTucHiTb KHOMKY HanaliTyBaHb/3aBepLueHHs (E). Mpouec HanawTyBaHHs 3aBeplueHo. Ha gucnnei
3HOBY BifoOpaxaeTbCs roNoBHMI ekpaH. Ha aucnnei 3'aBnseTbes Hanue «ONy.
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YUCTKA TA OECNYIrOBYBAHHA MPUJTIAQY

Mepep nepwum BUKOpUCTaHHAM abo nicns JOBroTpMBanoro NPOCTo Npunaay BUKOHaWTe LUK OYn-
CTKM BHYTPILUHiX KOHTYPIB.
PerynsipHe i LLofeHHe YMLLEHHS! A03BONSIE NiLTPUMYBaTI Npunaz B po604OMY CTaHi i NOJOBXYBATU TEPMIH
ioro cnyxom.
YBara
Bci onepalii ncTku i TeXHIYHOro 06cnyroByBaHHS NMOBWHHI BUKOHYBATUCS HA BUMKHEHOMY i Bif'efjHa-
HOMY Bifj €NeKTPUYHOT PO3eTKU NpuUnagi.
Hebeaneka BpaxeHHs enekTpuyHuM CTpyMoM. KateropuiHo 3abOpOHSETHCS 3aHypioBaTi Mpunag,
BUIKY i eNeKTpUYHIiA kabenb y Bogy abo Hili piguHw.

YBara
Big'eqHaiite npunag Big €NeKTPUYHOT PO3ETKM | JOYEKANTECH OXONOMKEHHS rapsuMx YacTuH, nepL
HiX NPOTMPaTK NPUNaZ Yy BUKOHYBATM OnepaLlii TeXHIHHOro 06CnyroByBaHHs.

YBara

A 3abopoHsieTbcsa BUKOPUCTOBYITE abpaawBHi MUitHI 3acobu abo MeTaniyHi iHCTpymeHTH, o6 He mo-
LkpsibaTi abo He MOLIKOANTY 30BHILLHI NOBEPXHI. 3a60POHAETLCS KOPUCTYBATICS PO3HMHHIKAMM, LLO
3[aTHi NOLUKOAUTY NNAcTHK.

Yucrtka kopnycy npunagy

- YuCTiTb HE3HIMHI YacTUHW Mpunady BOMorolo HeabpasuBHOK raHYipKoH, LLO6 He MOLWKOAUTM MOKPUTTS.
BuTpiTb JOCYXa CyXOH0 raHyipKoto.

Linkn ouMweHHs KOHTYpPY MoOsnoKa

YBara
Hebesneka onikis, cnpuinHeHnx puskamu rapsyoi BOAW Ta napy 3 Hocuka nogadi. TpumainTte pyku i
00mmyus Ha 6e3neyiil BiaCTaHi Bif rapsumx YacTiH npunagy.

Hebesneka onikiB yHacnigok nagiHHs Yawku nig yac nopavi. MNepekoHaiTecs, Lo Yallka CTiiika Ta
NpaBUMbHO PO3TaLLOBaHa Ha PeLLiTL-NigCTaBLi ANS YalloK. He BUKOPUCTOBYNTE Yallki, PO3MIP AKX
NepeBWLLYE LUMPUHY PELLiTKW-NIACTaBKA ANS YaLLOK.

BUKOHYITE LIMKN OUMLLEHHS KOHTYPY KaBW MiCMs KOXHOrO BUKOpUCTaHHS abo nicns nepiody npocToto.
1 [MocTaBTe yYaLLKy Ha peLliTky-nigcTaBky ans vawok (H) (Puc. 59).

PoaTawyiiTe yallky Tak, o6 BoHa byna cTilko i He BUCTynana HaAMipHO 3a MeXi peLliTKu-NiacTaBKu
ans vawok (Puc. 21).
Mpunap nopae npnbnusHo 60 M BoAM Nif Yac LIMKNY OYULLEHHSA KOHTYPY KaBMu.

2 HatucHiTb i yTpumyitTe HaTucHyToro kHonky 2 YALLOKMUCTKU/NIOTBEPIXKEHHA (xz%K) yNpoLoBX
3 cekyHa (Puc. 60), no 3BykoBOrO curHany. Mpunag aBToMaT4YHO 3anycKae LK OYMLLEHHS KOHTYPY KaBu
Ta po3noynHaE noaaBaTh Body 3 Hocvka nogadi. Ha aucnnei 3'apnsetbes Hanue « CLEAN.

HanpuKiHLi LMKy OYMLEHHS KOHTYPY KaBu Npumnaz NoBepTaEThCs B PEXIM OYiKyBaHHS.

Yuctka nippoHa gnsa kpanensb (F), koHTeWHepa ana kasosoi ryuwi (E) ta pewirt-
Ku-nipcrasku (H)

PerynspHo cnopoxHsiTe niggoH Ans kpanenb.

NipooH ans kpanenb ocHaweHuii nonnaeuem (G). Konu nonnaeeub BUCTyNae 3 pewliTkU-MiacTaBKu
NS YawoK — NigaoH ANs Kpanenb 3anoBHeHW BoAok. CNopoXHiTL NiaAoH Ans Kpanefb.

1 3HiMITb peLLiTKy-nigcTaBky Ans yawok (Puc. 61).
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3HimiTb nigaoH ans kpanens (Puc. 62).

3HiMITb KOHTelHep 415 kaBoBOI ryLui (Puc. 63).

CnopoxHiTb MigAoH Ans kpanenb B pakosuHy (Puc. 64).

[MpomuitTe Mig[oH ANs Kpanenb Ta pPeLuiTKy-nifAcTaBKy CBIXO BOAOM.

BuTpiTh fOCYXa CyX0t0 raHyipKoro.

CnopoXHITb KOHTENHEP Ans kaBoBOi rywyi (Puc. 65).

BcraBTe KOHTEHEP 4119 KABOBOI LU Y BiAMOBiAHe rHi3A0 Ha NigaoH Ans kpanens (Puc. 66).
9 BcTaHoBITb peLwiTky-niacTaBKy Ans Yallok Ha nigaoH Ans kpanens (Puc. 67).

10 BcraBTe nigaoH Ans Kpanenb Y BiANOBIAHE THi3no B 0CHOBY npunagy (Puc. 68).

© N OB~ WN

Konu 3aropsieTbes inankatop KaBoBa rywa ( ), KOHTeliHep A5 KaBoBOi ryLui He0GXiAHO CMOPOXHUTH.

Yuctka 3aBapiloBanbHoro 6noky (C) ra noro rHisga

1 Bigkpuitte 6iunHi aBepusTa (D) (Puc. 69).

HaTucHiTb Ha Baxinb po3bnokyBaHHS Ha 3aBaptoansHomy 6ol (Puc. 70).

[JictaHbTe 3aBaptoBanbHUiA 610K i3 BignosigHoro rHisga (Puc. 71).

BukopucToByiiTe LLiTKy Anst YnCTKM (1) 3 KOMNNEKTY NS BUAANEHHs 3anuLUKiB i3 BUXIZHOTO OTBOPY ANS
kaBW, PO3TaLLOBaHOro BCepeauHi rHisaa bnoky 3aBaptoBaHHs (Puc. 72).

lMpomuiiTe 3aBaptoBanbHUIA BIIOK CBIXKOK BOAOH.

BuTpiTb fOCYXa CyX0t0 raHyipKoto.

BcragTe Ta 3abnokyiiTe 3aBaptoBanbHUiA 6MOK y rHI3SI 3@ JONOMOTO HaNpsIMHKX Ha ocHOB (Puc. 73).
3akpwuitte GiuHi oBepusTa (Puc. 74).

B~ wN

@ N O,

Akwo iHAMkaTop 3aBaproBanbHUM 610K (ﬁ) 3aropaeTbCsl i npunag noaae 3ByKOBMI CUrHan, 3aBapio-
BanbHui 6nok He 6yB BcTaBneHuin abo HenpaBUNbHO BCTaBNEHUIN.

Akwo iHankatop BIYHI ABEPLATA (()) 3aropaetbes i npunaa nopae 3ByKoBWi curHan, 6ivni asep-
usATa BifuMHeHi abo He Gynu 3aKpUTi NpaBUNBHO.

OuunweHHs HocUMKa nogaui Monoka (Q) Ta Tpy6ku BcMmokTyBaHHA Mornoka (N)

1 Big'enHaiite Tpybky nogavi Moroka Big Hocuka nofadi Momnoka.

2 HaTucHiTb KHOMKM po3BIOKyBaHHS HOCKKa NoAaYi Moroka Ta noTArHiTL BHK3 (Puc. 75).
3 3HIMITb BHYTPILLHIO KPULLKY HOCKKa nogadi Monoka (Puc. 76).

4 TlomuiTe BCi KOMMOHEHTI NPOTOYHOI BOZoH (Puc. 77).

Micns KOXHOro BMKOPMCTAHHA Bif’€QHYWTe HOCUK MOAayi MONoKa Ta 3HiMalTe BHYTPILIHIO KPULIKY
(Pwc. 76). MomwuiiTe nig NPOTOYHOK BOAOK HOCKK NOAAYi MOJNOKA, BHYTPILUHIO KPULLKY HOCMKA Nogavi
MOJIOKa, TPYOKY BCMOKTYBaHHSA MOJIOKa Ta KPULLKY KOHTeWHepa ansa monoka (Puc. 77). Bucywirtb BCi
KOMMOHEHTH.

OumncTiTh HOCMK Mofayi Morioka 3a gonomoroto 6ynasku ans yuctku (K), wo6 BUOANUTK 3anuwiKu
monoka (Puc. 78).

Yuctka 6aka gna soam (B)

- [epiognyHo ounLLyiTe BHYTPILLHIO YacTuHy Gaka Ans Boay rybkoto abo BOMOrow raHyipkoto. Butpits go-
CyXa CyXOt0 raHuipKolo.

202



BupaneHHa Hakuny

YBara
He BukopucToByiTe oueT abo iHLi 3acobu ANns BUOaneHHs Hakumy, He cxBaneHi BUPOGHUKOM.

PerynspHuid fornsg i uiucTku fonomaraioTb MiATPUMYBaTH Npunag y pobodomy CTaHi i NOJOBXYHTL oMo
CTPOK CIyX61 3HAYHO 3HMKYIOUM PU3NK hOPMYBAHHSA Hakumy Y npunagi. AKWO Yepes neBHuii Yac poboTa
MPUCTPOIO MOTIPLLMTBCS Yepe3 YacTe BUKOPUCTAHHS KOPCTKOi abo BanmHUCTOI BOAM, MOKHA BIKOHATU NpoLie-
AypY BUOANEHHs Hakuny 3 npunagy, LWob BiAHOBIUTM Or0 HOpMarbHy poboTy.

BukopucToByiiTe 3aci6 4ns BUAANEHHS HAKUMY HA OCHOBI NMMOHHOT KMCMOTK. Takui 3acié MoxHa npuabaty
B aBTOPM30BaHMX LIEHTPaX TEXHIYHOrO 06CMyroByBaHHS.

BupoGHMK He Hece BiANOBiAanbHICTL 3a MOWKOMKEHHSI BHYTPILIHIX KOMMOHEHTIB MPUCTPOLO, IO
CMPUYMHEHI BUKOPUCTaHHAM HEBiANOBIAHMX 3aC0GIB 3 NPUYUHU NPUCYTHOCTI XiMiYHMX BOGABOK.

Konu ingukarop BUOANEHHA HAKUMY ( Tr) 3aropaeTbes i npunag nogae 3ByKOBWi CUrHan, npunag
noTpeGye BUAANEHHS HaKuny.

1 BisbMiTb i nigHimMiTh kpyLLky (A), wWob 3HaTH Gak Ans Boay (B) 3 npunagy (Puc. 8).

2 BipkpwiiTe kpuwky 6aky ans Boan (Puc. 9).
YBara
3aBxXaun BUMUKaATe Npunag i Big'eqHYATe BUNKY Kabemto KUBMEHHS Bif eNEKTPUYHOI PO3ETKM, NepLL
HiXX HanOBHIOBATW Npunag Bogok. Hebesneka BpaxeHHs eNeKTPUYHAM CTPYMOM.

YBara

HanogHtolTe 6ak BUKIIOYHO CBIXOK NMUTHOK BOAOK. He BIKOpUCTOBYITE ras3oBaHy, rapsdy abo tenny
BoAY, abo Oyab-AKy iHLLY piguHy, L0 MOXe NOLUKOANUTW npunag,.

3 HanogHitb 6ak cBixot nuTHOK Boaoto Ao pisHs MAX (Puc. 10).

4 [opaiite 3acib Ans BUOaneHHs Hakuny BcepeaumHy 6aka ans Boau.
5 Bakpwuitte kpuwky 6aka ans Bogu (Puc. 11).

6 Bcraste 6ak Ans Boay y BignosiaHe rHisgo (Puc. 12).

LLlo6 3a6e3neunTi npaBunbLHY po6oTY Npunagy, NPUTUCHITL Gak Ans Boau Ao ynopy.

7 BctaBTe BUNKy B enekTpuuHy po3eTky (Puc. 19).
8 T[ocTaBTe eMHiCTb Ha peLLiTky-nigcTaBky ans vawok (H) (Puc. 20).

BubepiTb 4OCUTL BeNMKY EMHICTD, W06 BMICTUTH 06’€M BOAW, WO NoAaeTbCA npunagom. Postawyii-
Te EMHICTb TaK, W00 BoHa Oyna CTilKol i He BUCTYNana HagMipHO 3a MeXi PewiTKU-NiacTaBku ans
yawok (Puc. 21).

YBara

Hebesneka onikis yHacnigok nagiHHs eMHOCTI nig Yac nogavi. MepekoHaiiTecs, WO EMHICTb CTillka Ta
npaBUnbHO PO3TalloBaHa Ha peLuiTLi-niacTaBLi. He BUKOPUCTOBYINTE EMHOCTI, PO3MIp SKUX NEpeBu-
LLy€E LIMPUHY PELUiTKA-NILCTABKN s YaLLOK.

9 HaTuCHITb | yTpUMYITE HATUCHYTOK KHOMKY HanallTyBaHHs/3aBeplueHHs (©NIE) ynpomosx 3 CekyHn
(Pwc. 54). Ha gucnnei (T) 3'9BUTbCS ekpaH HanaLwUTyBaHb.

10 HaTuckaliTe KHOMKY HanalTyBaHb/3aBepLUeHHs (€5 ), noku Ha aucnnei He 3 'aBuTbCs iHAnkaTop BALA-
NEHHA HAKMNY ( Tm).

11 Hatuchite kHomky 2 YALLOKMUCTKU/MIOTBEPIXKEHHA (xz%), Wwob 3anycTuTM UMK MPOMUBKM
(Pwc. 58).

3anyckaeTbCa npoLiec BuaaneHHs Hakuny. Po3umH, Lo MiCTUTbCS B Gaky Ans BOAW, NOYNHAE BUTIKATK 3 HO-

CuKa nopaui.
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Konu ingukatop BiacyTHicTb Boam ( 0 ) 3aropsieTbcA | npunag nopae 3BYKOBWI CUrHanm, NOTPiIGHO
HanoBHUTK Oak ana Boau.

12 HanosHiTb 6ak cixoto nuTHOW Boaoto o piBHs MAX (Puc. 10). Mpunag BigHOBUTE NpoLieC BUAANeHHs
Hakuny.

13 3avekaitte, [OkM nonosuHa Boam B baky He Oyae BukopucTaHa. Ha aucnnei 3aropsieTbest iHankaTop BIf-
CYTHICTb BOAM (O).

14 TMoBTOpITh ONepaLito HanoBHeHHs 6aka. Mpunaz BiAHOBNTL NPOLEC BULANEHHS HAKUMY.

Micns 3aBepLUeHHs NpoLecy BUAANEHHS Hakuny Npunaj noBepTaeTbCs B PEXUM OuikyBaHHS. Ha gucnnei

3'aBnseTbest Hanne «ONy.

Akwo ingukatop BUOANEHHA HAKUMNY (Tr) npopoBikye ropitTi, NOBTOPiTL NpoLeaypy BUAaneHHs

Hakuny.

BUBIA, 3 EKCNINYATAL

Y pasi BuBeLieHHs npunagy 3 ekcnnyaraLwii Big'eqHalTe BUNKY XWUBNEHHS Bif €NEKTPUYHOT po3eTku. Y BUNaaKy
yTuni3aLii Heo6xigHO 3abe3neynTn Po3AiNeHHs MaTepianis, Siki BUKOPUCTOBYBANUCS Y BUPOBHMLTBI npunagy,
Ta ix NepepobKy 3anexHo Bif ix Cknady Ta NonoXeHb 3aKOHIB, LLO AitoTb y KpaiHi BUKOpUCTaHHS.
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NOCIEHUK 3 YCYHEHHSA OEAKUX HECNTIPABHOCTEW

YBara

Y BUNagKy BUSIBIEHHS HeCcnpaBHOCTE y poboTi npunagy, HeraitHo BUMKHITb Mpunag i AicTaHbTe BUMKY

3 eMEKTPUYHOI PO3ETK.

HECIMPABHOCTI

NPUYUHK

CNOCOBU YCYHEHHSA

Mpunag He npavoe.

Bunka kabento xuBneHHst npunagy
He MiAKNYeHa A0 enekTpUYHoI
pO3EeTKN.

BcraBTe BUnKy B eNeKTpUYHy po3eTky Ta BBIMKHITb
npunag. MepesipTe cTaH kabento KMBMEHHs Ta
BUIKA.

AKwo npobnema He 3HIKHE, 3BEpHITLCSA

[0 aBTOpK30BaHoro LieHTpy cepBicHoro
0bcnyroByBaHHs.

Mpunag He pearye Ha
komaHam abo pearye 3
3ani3HEeHHAM.

Mpunag niggaeTbes
€eneKkTpoMarHiTHIM 3aBagam.

Big'enHaiiTe npunag Bia enekTpuYHOi PO3eTKM.
3avekaiTe Kinbka XBUMNH, NOTIM 3HOBY NIAKMIOMITL
npunag 4o enekTpUyHoi po3ETKM.

HaTuCHiTb KHOMKY BBIMKHEHHSs/BUMKHEHHS! (R), 106
3HOBY YBIMKHYTV Npunag.

HasiBHicTb Gpyay Ha gucnne.

OuucTiTh Aucnnei HeabpasmBHO raHYipKoK.

KHonku Ha guennei He
BiANOBIAATh.

HenpanmbHe HAaTUCKaHHA KHOMOK.

HaTuCHiTb KHOMKY B pi3HNX TouKax bing nikrorpamu.

HasiBHicTb Gpyay Ha gucnner.

OuucTiTh Aucnnei HeabpasmBHO raHYipKoK.

Mpunag He nogae rapsdy
BOAY.

HasiBHiCTb NOBITPS Y BHYTPILLHIX
KOHTYpax npunagy, skui
CMOPOXHMB HACOC.

[MepekoHaittecs, wo 6ak ans Boam (B) npasursHO

BCTAHOBIEHMI Ta MICTUTb AOCTATHIO KiNbKICTb BOAM.

BuxigHui oTBip Hocuka nogavi (S)
3acMideHnin.

Bukopucrosyiite 6ynasky (K) abo wjtky (1) ans
UMCTKM 3 KOMNAEKTY N5 BUAANEHHS HanboTy 3
OTBOPY HOCYKa MoAaui.

Mpunag He nogae napy.

Mana KinbkicTb Boay i Hacoc He
BCMOKTYE.

[MepekoHaittecs, wo 6ak ans Boam (B) npasunbHO

BCTAHOBNEHWIA Ta MICTUTb AOCTATHIO KiNbKICTb BOAN.

Ak HeoBXigHO, HAMOBHITL Bak CBIXOK NUTHOK
BOZ0t0 A0 GaxaHoro piHsi.

BuxigHui oTBip Hocuka nogavi (S)
3acMideHnin.

Bukopuctosyiite 6ynasky (K) abo wjtky (1) ans
YMCTKI 3 KOMNAEKTY N5 BUAANEHHS HanboTy.

Mpunaa WymuTh Nig Yac
nogavi napwm.

LLym cTBOpIOE BOASHMIA HACOC,
SKWIA Nig Yac nogavi napy npawoe
3 BULLMM TUCKOM.

He BuKOHy#TE )0aHNX gii. [paBunbHa pobora.

lMpunag Buaae anBHUiA
3BYK NiA Yac nogavi kasu.

Mana KinbKicTb BOAy i Hacoc He
BCMOKTYE.

[MepekoHaittecs, wo 6ak ans soam (B) npasunsHO

BCTAHOBIEHMI Ta MICTUTb AOCTATHIO KiNbKICTb BOAM.

AKwio HeoBXigHO, HAMOBHITL Bak CBIXOKO NMUTHOK
BO010 30 6axaHoro piBHS.

Mpunag notpebye
3aHapTo Barato yacy ans
HarpiBaHHs.

HapamipHa KinbkicTb Hakuny y
BHYTPILUHIX KOHTYpax npunagy.

BukoHaiiTe BuganeHHs Hakuny (gue. naparpady
«BuganeHHs Hakuny»).
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HECNPABHOCTI

MPU4UHU

CNOCOBW YCYHEHHA

KaBa He nopaeTbes abo
noAaeTbes 3aHaATO
MOBINBHO.

3aHagTo ApiGHUMiA noMen kaBu.

CnpobyiiTe BUKOpUCTOBYBATH GinbLL rpy6uil nomen.

Bak ans Boay (B) BCTaBneHuit
HenpaBubHO.

LLlo6 3abesneunTin npasumbHy poboTy npunagy,
[o6pe npuTUCHiTL Gak Ans BoaW 40 ynopy.

Mana kinbKicTb BOAy i Hacoc He
BCMOKTYE.

MepekoHaiTecs, Wo 6ak Ans Boau (B) npaBunsHO
BCTaHOBIEHMII Ta MICTUTb [JOCTATHIO KiNbKICTb BOAM.
AKWO HeobXigHO, HAMOBHITL BaK CBIXOK0 MUTHOK
BOZIOH0 [0 6axaHoro piBHS.

Bak nyctui.

HanosHiTb 6ak CBiX0t0 MUTHOI BOAOK A0 piBHA MAX
(Puc. 10).

BuxigHuit oTBIp Ans kasu,
pO3TalLOBaHWi1 BCEpeamHi
rHisfa 3aBaproBanbHoro 6moky,
3aCMiYeHui.

BukopucToByiTe WiTKy Ans YncTky (1) 3 KomnnekTy
ANs BUAANeHHs 3amnnLUKiB i3 BUXIAHOrO OTBOPY Ans
KaBw, po3TalLoBaHOro BCepeayHi rHisna 6roky
3aBaptoBaHHst (Puc. 72).

HapgmipHa KinbkicTb Hakuny y
BHYTPILUHIX KOHTYpax npunagy.

BukoHaiiTe BUaaneHHs Hakuny (aue. naparpad
«BupaneHHs Hakumy»).

[MepLua yallka kaBu He
AyXe CMayHa.

Y KkaHan 3aBaptoBarnbHoro 6moky
He noTpanuna AoCTaTHs KinbKicTb
MENEHOI KaBu.

Bunuitte paHiwwe nogaHy kasy. MpurotyiTe iHwy
kaBy.

KaBa 3aHafTo BogsHMCTa
11 xonogHa.

3aHapTo rpybuii nomen kasu.

CnpobyiiTe BukopucToBYBaTH BinbLL APIGHNI NOMen.

Bonori kaBoBi 3epHa 3HaxoAATbCS
BCepeauHi KoHTenHepa Ans
kaBoBux 3epeH (U).

Bupanitb kaBoBi 3epHa. PeTenbHo o4ncTiTh Ta
BUCYLLITb KOHTEHep Ans kaBoBKX 3epeH. Hacunte
CyXi KaBOBi 3epHa B KOHTENHep Ans KaBOBIX 3ePeH.

Y KkaBi HeMae MiHKK.

KaBoBi 3epHa, L0
BUKOPUCTOBYIOTLCS, HE CBIXi.

3aBXau BUKOPUCTOBYIATE CBiXi Ta SIKICHI KABOBI
3epHa.

Monoko HegocTaTHLO
cniHeHe nicns nogavi
napu.

HepocraTHs nogaya napu.

BuxigHuit oTBip Hocuka nopavi (S)
3acMiveHmin.

Bukopuctosyiite bynasky (K) abo witky (1) ans
YMCTKW 3 KOMNAEKTY A5 BUAANEHHS HanboTy.

Tun monoka, Lo
BMKOPUCTOBYETBCS, He NiAXOANTb.

CnpobyiiTe BIKOPUCTATI YACTKOBO 3HEXMPEHE abo
Hes6upaHe Momnoko. Pi3Hi BUan Monoka BUpobnsioTh
Pi3HY KifbKiCTb Ta AIKICTb MiHKM.

MMinooH Ans kpanenb
3aMoBHEHMI1 BOAOHO.

3aHapTo rpybuii nomen kasu.

CnpobyiiTe BikopucToBYBaTH BinbLL APiIGHMIA NOmen.

Iuaukatop KABOBE
3EPHO

(\) 3aropsieTbes,
arne KOHTelHep Ans
KaBOBMX 3€PEH Yce Lie
3aMOBHEHWIN.

BuxigHuit oTBIp Ans kasu,
pO3TaLLOBaHN BCEPEANHI
rHisfa 3aBaproBanbHoro 6moky,
3aCMiYeHui.

BukopucTosyiiTe LiTky Ans wncTk (1) 3 komnnekty
ANs BUAANeHHs 3amnuLUKiB i3 BUXIAHOrO OTBOPY ANns
kaBu, Po3TaLLOBaHOr0 BCepeauHi rHisaa 6noky
3aBaptoBaHHst (Puc. 72).

206




HECNPABHOCTI

NMPUYUHH

CNOCOBW YCYHEHHSA

IavkaTop BHYTPILLHI
KOHTYPW (ZZZZ3)
3aropsieTbCs Ha aucnnei

M-

BigcyTHicTb BOAM Y BHYTPILLHIX
KOHTYpax npunagy.

[NepekoHaittecs, wo 6ak ans Boam (B) npaBunsHO
BCTaHOBIIEHWI Ta MICTUTb AOCTATHIO KiNbKICTb BOAW.
AKLo HeoBXigHO, HAMOBHITL Bak CBIXOKO NMUTHOKD
BOA010 40 6axaHoro piBHS.

[MocTaBTe eMHICTb Ha peLLiTKy-NiACTaBKY ANs YaLloK
(H) (Puc. 20).

Hatuchitb kHonky HANALLTYBAHbB/3ABEPLUEHHA
(BIB).

[Npunag nounHae nogasaTth Bogy 3 Hocvka nopadi
(S). Hacoc 3HoBY noyHe mpatjtoBaTi MpaBusibHO.
[icns 3aBepLUeHHs nojadi npunag BuaacTb Asa
3BYKOBI curHanu. Mpunag noBepTaeThCst B PEXIM
ouikyBaHHs. Ha gucnnei 3'aBnsieTbes Hanue «ONy.

Ha guennei (T)
3'ABNAETLCS
MOBIZOMIIEHHS! PO
nomunky «E1».

Ha aucnnei (T)
3ABNAETLCH
NOBIAOMMEHHSA NPO
nomunky «E2».

Ha aucnnei (T)
3'ABNAETLCA
MOBIZOMIIEHHS PO
nomunky «E4».

Mpunag NoLUKOLKEHMI.

3BepHITbCS 0 aBTOPH30BaHOTO LIeHTpy cepsicHoro
06cnyrosyBaHHs!.

Ha gucnnei (T)
3ABNFETHCS
MOBIAOMIEHHS! PO
nomunky «E3».

YKOpHO Ans kaBu B 3epHax
3acMiyeHe.

Bupaanitb kaBoBi 3epHa. PeTenbHO 04ncTiTh Ta
BUCYLLITb KOHTENHEp Ans kaBoBKX 3epeH. Hacunte
CyXi KaBOBi 3epHa B KOHTENHEP A7t KABOBMUX 3€PEH.
AKwio npobnema He 3HUKHE, 3BEPHITLCS

A0 aBTopK30BaHoro LieHTpy cepaicHoro
06cnyroByBaHHs.
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O PODRECZNIKU

Urzadzenie zostato wyprodukowane zgodnie z obowigzujacymi normami europejskimi i jest zabezpieczone
we wszystkich czesciach potencjalnie niebezpiecznych dla uzytkownika. Przed uzyciem nalezy doktadnie
przeczytac niniejsza instrukcje. Urzadzenia uzywac tylko do celdw, do ktorych zostato zaprojektowane, aby
unikna¢ mozliwych obrazen i szkéd. Niniejszg instrukcje przechowywac w zasiegu reki, aby méc korzystaé
z niej w przysztosci. W przypadku decyzji o zbyciu urzadzenia na inne osoby, nalezy zawsze pamieta¢ o
przekazaniu niniejszej instrukcji.

Informacje zawarte w podreczniku zostaty 0znaczone ponizszymi symbolami:

A Zagrozenia dla dzieci

A Zagrozenia wynikajace ze stosowania energii elektrycznej

& Ostrzezenia dotyczace oparzen

Uwaga - szkody materialne

A Zagrozenia wynikajace z innych przyczyn

PRZEWIDZIANE ZASTOSOWANIE

To urzadzenie moze by¢ uzywane do przygotowania espresso i americano. Dzigki funkcji dozowania goracej
wody urzadzenie moze by¢ réwniez uzywane do przygotowywania herbaty i napardw.

Niniejsze urzadzenie przeznaczone jest wytacznie do uzytku prywatnego. Nie moze by¢ uzywane do celdw
komercyjnych lub przemystowych. Wszelkie inne zastosowanie nie zostato przewidziane. Producent nie po-
nosi zadnej odpowiedzialno$ci za wszelkiego rodzaju szkody spowodowane nieprawidtowym wykorzystaniem
urzadzenia. Nieprawidtowe zastosowanie powoduje ponadto utrate gwarancji.

RYZYKO RESZTKOWE

Uwaga
Niebezpieczenstwo oparzenia spowodowanego rozpryskami gorgcej wody i pary, ktére mogg wydoby-
wac sig z wylewki. Dtonie i twarz trzyma¢ z dala od goracych czesci urzadzenia.

Niebezpieczenstwo poparzenia w zawigzku z upadkiem filizanki przy przygotowaniu. Upewni¢ sie, ze
filizanka jest stabilna i prawidtowo umieszczona na kratce na filizanki. Nie uzywac filizanek wiekszych
niz szeroko$¢ kratki na filizanki.

OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

NALEZY ZAPOZNAC SIE UWAZNIE Z INSTRUKCJA PRZED UZYCIEM.

* Urzadzenie zostato przygotowane do uzywania w $rodowisku domowym lub po-
dobnym, jak na przyktad:

- w miejscach wyznaczonych do gotowania przez personel w sklepach, biurach i w
innych miejscach wykonywania pracy;

- w gospodarstwach;

-w hotelach, motelach, bed & breakfast i innych strukturach mieszkalnych (do
uzywania przez gosci).
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* Producent nie ponosi odpowiedzialno$ci za btedne zastosowanie urzadzenia i za
zastosowanie niezgodne z zaleceniami zawartymi w tej instrukcji. Nieprawidtowe
zastosowanie powoduje ponadto utrate gwarancii.

« Zaleca si¢ zachowac oryginalne opakowanie, poniewaz bezptatny serwis nie jest
przewidziany w przypadku awarii powstatych w wyniku nieodpowiedniego opako-
wania produktu w czasie transportu do autoryzowanego centrum serwisowego.

W celu zachowania bezpieczenstwa urzadzenia uzywaé wytacznie oryginalnych
czesci zamiennych i akcesoriow, zatwierdzonych przez producenta.

*Urzadzenie spetia wymagania Rozporzadzenia (WE) nr 1935/2004 z dn.
27.10.2004 r, dotyczacego materiatow przeznaczonych do kontaktu z zywno$cia.

A Zagrozenia dla dzieci

* Urzadzenie nie jest przeznaczone do obstugi przez dzieci ponizej 8. roku zycia,
osoby o ograniczonych zdolnosciach fizycznych, czuciowych lub umystowych,
lub tez nieposiadajace niezbednego do$wiadczenia lub znajomosci urzadzenia,
chyba, ze sg one nadzorowane przez osobe odpowiedzialng za ich bezpieczen-
stwo lub zostaty pouczone w zakresie jego obstugi.

* Nie zezwala¢ dzieciom na zabawe urzadzeniem.

* CzynnosSci zwigzane z czyszczeniem i utrzymaniem wykonywane przez uzytkow-
nika nie powinny by¢ wykonywane przez dzieci, chyba ze ukoriczyty one 8 lat lub
pracujg pod nadzorem.

* Przechowywac urzadzenie i jego przewdd poza zasiegiem dzieci ponizej 8. roku
zycia.

* Nie pozostawia¢ wiszacego przewodu zasilania w miejscu, gdzie mégtby zostac¢
chwycony przez dzieci.

* Urzadzenie odktada¢ w taki sposéb, aby rozgrzane elementy nie pozostawaty w
zasiegu dzieci.

* Nie pozostawiac elementdéw opakowania w miejscu dostepnym dla dzieci, ponie-
waz stanowig zrodto zagrozenia.

* W przypadku utylizacji produktu w charakterze odpadu, nalezy uniemozliwic jego
uzycie poprzez odciecie przewodu zasilania. Zaleca sie ponadto unieszkodliwie-
nie tych komponentdw urzadzenia, ktére mogq stwarza¢ zagrozenie, zwtaszcza
dla dzieci, ktore wykorzystujg urzadzenie do zabawy.

* Nie pozostawia¢ szpilki do czyszczenia w zasiegu dzieci. Odtozy¢ ja w bezpiecz-
ne miejsce. Niebezpieczenstwo potknigcia i zranienia.

A Zagrozenia wynikajace ze stosowania energii elektrycz-
nej
* Przed podtaczeniem urzadzenia do sieci sprawdzi¢, czy warto$ci napiecia, po-
dane na tabliczce znamionowej na spodzie urzadzenia, odpowiadajg wartosciom
miejscowej sieci elektrycznej.
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* Wykorzystywanie elektrycznych przedtuzaczy nie posiadajacych zatwierdzenia
producenta urzadzenia moze skutkowa¢ powstaniem szkod i wypadkdw.

* Urzadzenie podigczac do gniazda posiadajgcego uziemienie.

* Nie podtacza¢ do tego samego gniazda elektrycznego innych urzadzen o duze;
mocy (piecyki, zelazka, grzejniki itp.). Niebezpieczenstwo przecigzenia elektrycz-
nego.

* Nie ciggna¢ za przewdd zasilania ani za urzadzenie w celu wysunigcia wtyczki z
gniazda elektrycznego.

* Nalezy unika¢ kontaktu czesci pod napieciem z wodg. Ryzyko zwarcia!

* Unika¢ stykania przewodu zasilania z tngcymi elementami lub ostrymi krawe-
dziami.

* Zapobiega¢ stykaniu sie przewodu elektrycznego zasilania z goracymi po-
wierzchniami.

* Przed rozpoczeciem jakichkolwiek czynno$ci czyszczenia i konserwacji, odtg-
czy¢ urzadzenie od gniazda elektrycznego. Odczekac na schtodzenie rozgrza-
nych czesci.

* Nie zanurza¢ urzadzenia w wodzie lub innych ptynach.

* Nie obstugiwa¢ urzadzenia mokrymi lub wilgotnymi dtorimi lub bedac boso.

* Przed rozpoczeciem napetniania zbiornika woda, urzadzenie wytaczy¢ i wysunac
wtyczke z gniazda elektrycznego. Ryzyko porazenia pradem.

* Gdy urzadzenie nie jest uzywane, nawet przez krétki czasu nalezy je wytaczy¢ i
wysung¢ wtyczke przewodu zasilajacego z gniazda elektrycznego.

* Nie pozostawia¢ bez nadzoru urzadzenia podtaczonego do sieci elektryczne;.

& Ostrzezenia dotyczace oparzen

* Podczas dozowania para i woda osiggajg wysokie temperatury. Dtonie i twarz
trzymac z dala od goracej pary lub wody.

* Niebezpieczenstwo oparzenia spowodowanego rozpryskami gorgcej wody i pary,
ktore mogq wydobywac sie z wylewki.

* Upewnic sie, ze filizanka jest stabilna i prawidtowo umieszczona na kratce na
filizanki. Nie uzywac filizanek wigkszych niz szeroko$¢ kratki na filizanki. Niebez-
pieczenstwo poparzenia w zawigzku z upadkiem filizanki przy przygotowaniu.

* Nie dotykac goracych czesci podczas pracy urzadzenia oraz w ciggu kilku minut
po jego wytgczeniu. Zaczekac na catkowite schtodzenie goragcych czesci.

* Przed rozpoczeciem jakichkolwiek czynnosci czyszczenia i konserwaciji, odtg-
czy¢ urzadzenie od gniazda elektrycznego. Odczekac na schtodzenie rozgrza-
nych czesci.

Uwaga - szkody materialne
* Urzadzenie ustawi¢ na stabilnej i suchej powierzchni.
*Nie ustawiaC urzadzenia na bardzo gorgcych powierzchniach lub w poblizu
otwartego ognia, aby nie uszkodzi¢ obudowy.
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* Nie ustawia¢ urzadzenia w poblizu materiatu fatwopalnego (np.: tkaniny, zastony).

* Zapobiega¢ stykaniu sie przewodu elektrycznego zasilania z goracymi po-
wierzchniami.

* Przed uzyciem wysuna¢ catkowicie przewod elektryczny zasilania.

* Urzadzenia nie nalezy zasila¢ za pomoca timerow zewnetrznych lub oddzielnych
instalacji sterowanych na odlegto$¢.

* Nie umieszcza¢ urzadzenia ani przewodu zasilajgcego na gorgcych kuchenkach
elektrycznych lub gazowych, jak réwniez w ich poblizu, ani tez w poblizu kuchen-
ki mikrofalowej.

* Nie uzywac urzadzenia na zewnatrz.

* Nie wystawiac urzadzenia na dziatanie czynnikdw atmosferycznych (n.p.: deszcz,
storice).

* Nigdy nie napetniac zbiornika powyzej poziomu MAX.

« Zbiornik napetnia¢ tylko wodq naturalng. Nie uzywa¢ wody gazowanej, gorace;
lub letniej, ani zadnych innych ptyndw, ktére mogtyby uszkodzi¢ urzadzenie.

* Do pojemnika na kawe ziarnistg nie wsypywac substancji innych niz ziarna kawy.
Uzywanie kawy mielonej, rozpuszczalnej, palonej lub innych substancji moze
spowodowac uszkodzenie urzadzenia.

« Stopien mielenia nalezy ustawia¢ wytgcznie podczas mielenia. Ryzyko powazne-
go uszkodzenia urzadzenia.

*Nie pozostawia¢ urzadzenia w temperaturze otoczenia ponizej 0°C, poniewaz
pozostatosci wody w obwodach wewnetrznych urzadzenia mogg zamarzngg i
spowodowac uszkodzenia.

* Po wysunieciu wtyczki zasilajacej i po schtodzeniu rozgrzanych czesci, urzadze-
nie nalezy czys$ci¢ wytacznie miekka, lekko wilgotng $ciereczka z dodatkiem kilku
kropel neutralnego i fagodnego detergentu. Nigdy nie stosowac rozpuszczalni-
kow, ktére mogg zniszczy¢ czesci z tworzyw sztucznych.

A Zagrozenia wynikajace z innych przyczyn

* Chwyci¢ korpus urzadzenia, aby je podniesc.

*Nie usuwac bocznych drzwiczek podczas pracy urzadzenia oraz w ciggu kilku
minut po jego wytaczeniu.

* Nalezy wybra¢ miejsce odpowiednio o$wietlone, czyste i z tatwym dostepem do
gniazda elektrycznego.

+ Urzadzenie ustawiaC na czas nieuzywania na stabilnej powierzchni.

* Urzadzenie nie powinno by¢ uzywane, jezeli zostato upuszczone lub jezeli zawie-
ra widoczne znaki uszkodzenia. Nie uzywac¢ urzadzenia w sytuaciji, gdy przewod
zasilania lub wtyczka sg uszkodzone lub urzadzenie jest wadliwe. Wszystkie na-
prawy, wtgczajac w to wymiane przewodu zasilajacego, powinny by¢ wykonywa-
ne wytacznie przez Serwis Techniczny lub przez upowaznionych technikow, w
sposob zapobiegajacy jakiemukolwiek zagrozeniu.
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E/ Aby zutylizowa¢ produkt w mys| Dyrektywy Europejskiej 2012/19/UE, zapo-
== Znac sie z broszurg doi_alczonq do produkty.
*INSTRUKCJE NALEZY ZACHOWAC.

Zuzycie energetyczne w trybie off: 0,0 W
OPIS KOMPONENTOW

A - Pokrywa zbiornika na wode M - Pokrywa pojemnika na mleko

B - Zbiornik na wode N - Rurka pobierania mleka

C - Zespdt zaparzajacy O - Rurka pobierania mleka (cze$¢ zamienna)
D - Drzwi boczne P - Przewdd zasilania

E - Pojemnik na fusy Q - Wylewka mleka

F - Tacka ociekowa R - Przycisk wigczania/wytaczania

G - Ptywak S - Wylewka kawy

H - Kratka na filizanki T - Wyswietlacz

| - Szczoteczka do czyszczenia U - Pojemnik kawe ziarnistq

J - Zestaw uszczelek (cze$¢ zamienna) V - PierScien wyboru stopnia mielenia

K - Szpilka do czyszczenia W - Pokrywa pojemnika na kawe ziarnistg

L - Pojemnik na mleko

OPIS PRZYCISKOW NA WYSWIETLACZU

Symbol Opis

(S=) Przycisk ESPRESSO

2 Przycisk AMERICANO

@\@ Przycisk CAPPUCCINO/LATTE MACCHIATO

P Przycisk WODA GORACA/MLEKO GORACE

5 Przycisk 2 FILIZANKI/CZYSZCZENIE/POTWIERDZENIE
e Przycisk USTAWIENIA/KONIEC
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OPIS KONTROLEK NA WYSWIETLACZU

llf(:ntro- Nazwa Panstwo | Znaczenie
D ZIARNO KAWY \r:\;iqczo- Brak kawy ziarnistej w pojemniku na kawe ziarnista.
2 TRYB 2 FILIZANEK Wtaczo- | Tryb 2 filizanek aktywny. Urzadzenie bedzie dozowa¢ dwie
na filizanki wybranego napoju.
(] DRZWIBOCZNE X\Qqczo- Drzwiczki boczne otwarte lub niedoktadnie zamkniete.
0 BRAK WODY \r:\;*acm- Niewystarczajaca ilosé wody w zbiorniku.
T ODKAMIENIANIE x\:qm' Wymagane odkamienianie.
S ZESPOL ZAPARZAJACY Wtgczo- | Niewtozony lub nieprawidtowo wiozony zespdt zaparzaja-
na cy.
Pojemnik na fusy nie jest wiozony lub jest wiozony niepra-
= FUSY KAWY Wtaczo- | yidiowo.
na o
Pojemnik na fusy petny.
BBEE8 SEWODY WEWNETRZ: x\;’chzo- Brak wody w wewnetrznych obwodach urzadzenia.

Dane identyfikacyjne

Na tabliczce znamionowej umieszczonej na podstawie urzadzenia podane zostaty nastepujace dane identy-
fikacyjne:

+ konstruktor i znak CE

*model [Mod.]

*numer seryjny [SN]

* napiecie elektryczne zasilania [V] i czestotliwo$¢ [Hz]

+ pobierana moc elektryczna [W]

* numer serwisu

Podczas ewentualnych kontaktéw z Autoryzowanym Serwisem Techniczny nalezy poda¢ model i numer se-
ryjny urzadzenia.

PRZED ROZPOCZECIEM UZYTKOWANIA

Uruchomienie

1 Usuna¢ materiaty opakowaniowe (Rys. 3) i sprawdzi¢, czy sq obecne wszystkie czesci (rys. 4).
2 Sprawdzi¢ integralno$¢ zawarto$ci.
3 Urzadzenie ustawic na ptaskiej i stabilnej powierzchni (rys. 5).

Nie uruchamia¢ urzadzenia, jezeli jest uszkodzone.
4 Usuna¢ naklejke znajdujaca sie na ekranie (Rys. 6).
5 Wyptukaé i osuszy¢ zbiornik na wode (Rys. 7).
Czynnosci wstepne

1 Chwyci¢ i podnie$¢ pokrywe (A), aby wyja¢ zbiornik na wode (B) z urzadzenia (Rys. 8).
2 Otworzy¢ pokrywe zbiornika na wode (Rys. 9).
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Uwaga
Przed rozpoczeciem napetniania zbiornika woda, urzadzenie wytaczy¢ i wysuna¢ wtyczke z gniazda
elektrycznego. Ryzyko porazenia pradem.

Uwaga

Zbiornik napetniac tylko woda naturalng. Nie uzywa¢ wody gazowanej, goracej lub letniej, ani zadnych
innych ptyndw, ktére mogtyby uszkodzi¢ urzadzenie.

3 Napeic zbiornik $wieza, naturalng wodg do poziomu MAX (Rys. 10).

4 Otworzy¢ pokrywe zbiornika na wodg (Rys. 11).

5 Umiesci¢ zbiornik na wode w gniezdzie (Rys. 12).

Aby zapewni¢ prawidiowa prace urzadzenia, nalezy mocno docisnaé zbiornik na wode.

6 Podfaczy¢ koncowke z dwiema uszczelkami rurki pobierania mleka (N) do pojemnika na mleko (Rys. 13).

7 Podfaczy¢ drugi koniec rurki pobierania mleka do wylewki mleka (Q) w urzadzeniu (Rys. 14). Urzadzenie
bedzie gotowe do dozowania wszystkich napojow (Rys. 15).

8 Zdjac pokrywe pojemnika na kawe ziarnistag (W) (Rys. 16).

9 Umiesci¢ kawe ziarnista w pojemniku na kawe ziarnista (U) (Rys. 17).

10 Zamkna¢ pokrywe pojemnika na kawe ziarnistg (Rys. 18).

Uwaga
Do pojemnika na kawe ziarnistg nie wsypywaé¢ substancji innych niz ziarna kawy. Uzywanie kawy
mielonej, rozpuszczalnej, palonej lub innych substancji moze spowodowac uszkodzenie urzadzenia.

Do pojemnika na kawe ziarnista nie wsypywac¢ nadmiernej ilosci ziaren kawy. Pokrywa pojemnika na
kawe ziarnista musi zamykac sie na pojemniku.
UWAGA: wprowadzac niewielka ilo¢ ziaren, aby mozna korzysta¢ zawsze ze $wiezej mieszanki.

Gdy zaswieci sie kontrolka Ziarno kawy ( W ), nalezy napetni¢ pojemnik na kawe ziarnista.

Pierwsze uzycie

Uwaga
Przed uruchomieniem urzadzenia sprawdzi¢, czy wszystkie komponenty zostaty poprawnie zamon-
towane.

1 Wsuna¢ wtyczke do gniazda elektrycznego (Rys. 19).
2 Umiescic filizanke na kratce na filizanki (H) (Rys. 20).
Ustawic filizanke tak, aby byla stabilna i nie wystawata nadmiernie poza kratke na filizanki (Rys. 21).

Uwaga
Niebezpieczenstwo poparzenia. Upewnic sie, ze filizanka jest stabilna i prawidtowo umieszczona na
kratce na filizanki. Nie uzywac filizanek wigkszych niz szeroko$¢ kratki na filizanki. Niebezpieczenstwo
poparzenia spowodowane przewrdceniem filizanki podczas dozowania goracej wody.
3 Nacisng¢ przycisk wigczania/wytaczania (R) (Rys. 22). Urzadzenie automatycznie rozpocznie cykl czysz-
czenia obwodow wewnetrznych (Rys. 23). Woda zacznie wyptywa¢ z wylewki (Rys. 24).
Po zakorczeniu automatycznego cyklu czyszczenia urzadzenie przechodzi w tryb gotowosci. Na wySwietla-
czu pojawia sie napis ,ON” (Rys. 25).
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INSTRUKCJA UZYTKOWANIA

Jak przygotowac¢ kawe
1 Umiescic filizanke na kratce na filizanki (H) (Rys. 20).
Ustawic filizanke tak, aby byta stabilna i nie wystawata nadmiernie poza kratke na filizanki (Rys. 21).

Uwaga
Niebezpieczenstwo oparzenia spowodowanego rozpryskami goracej wody i pary, ktére moga wydoby-
wac sie z wylewki. Dfonie i twarz trzymac z dala od goracych czesci urzadzenia.

Niebezpieczenstwo poparzenia w zawigzku z upadkiem filizanki przy przygotowaniu. Upewnic sie, ze
filizanka jest stabilna i prawidtowo umieszczona na kratce na filizanki. Nie uzywac filizanek wigkszych
niz szeroko$¢ kratki na filizanki.

Wysokos¢ wylewki kawy (S) mozna dostosowac do rozmiaru uzywane; filizanki.

Przesuna¢ wylewke kawy w gore lub w dot, w zaleznosci od rozmiaru filizanki (Rys. 26).

2 Nacisna¢ przycisk espresso (&) lub przycisk americano (&) (Rys. 27), w zalezno$ci od zadanego
napoju. Urzadzenie rozpocznie automatycznie mielenie kawy. Na wyswietlaczu pojawia si¢ wskazanie
ilo$ci zmielonej kawy do przygotowania.

Gdy trwa proces mielenia, uzytkownik moze recznie ustawic ilo$¢ kawy mielonej, ktéra ma by¢ dozowana:

- Nacisna¢ przycisk ( + ) lub ( — ) (Rys. 28). Ustawi¢ iloS¢ dozowanej kawy mielonej. Na wyswietlaczu
pojawi sie ustawiona ilo$¢ w gramach.

Po kilku sekundach rozpocznie si¢ proces dozowania (Rys. 29).

Gdy trwa proces dozowania, uzytkownik moze recznie ustawi¢ stopien rozcienczenia kawy:

- Nacisna¢ przycisk ( + ) lub ( — ) (Rys. 30). Ustawi¢ zadany stopien rozcieficzenia kawy. Na wyswietlaczu
pojawi sie ustawiona ilo$¢ w mililitrach.

3 Aby przerwac dozowanie przed zakoriczeniem pracy urzadzenia, nalezy ponownie nacisnaé przycisk usta-
wienia/koniec (&) (Rys. 31).

Po zakonczeniu dozowania, urzadzenie wydaje dwa sygnaty dzwiekowe (Rys. 32). Urzadzenie powraca do

trybu gotowosci. Na wyswietlaczu pojawia sig napis "ON".

Gdy zaéwieci sie kontrolka Fusy kawy (EX), nalezy oprézni¢ pojemnik na fusy.

W jaki sposob przygotowac cappuccino lub latte macchiato
1 Umiescic filizanke na kratce na filizanki (H) (Rys. 33). Uzy¢ duzej filizanki.
Ustawic filizanke tak, aby byta stabilna i nie wystawata nadmiernie poza kratke na filizanki (Rys. 21).

Uwaga
Niebezpieczenstwo poparzenia w zawigzku z upadkiem filizanki przy przygotowaniu. Upewni¢ sie, ze
filizanka jest stabilna i prawidtowo umieszczona na kratce na filizanki. Nie uzywac filizanek wigkszych
niz szeroko$¢ kratki na filizanki.
Otworzy¢ pokrywe (M) pojemnika na mleko (Rys. 34).
Napetni¢ pojemnik na mleko (L) mlekiem (Rys. 35).
Zamkna¢ pokrywe pojemnika na mleko (Rys. 36)
Nacisna¢ przycisk cappuccino/latte macchiato (@\ﬁ) tylko jeden raz w przypadku wyboru cappuccino
(Rys. 37). W przypadku wyboru latte macchiatto, przytrzyma¢ przycisk kilka sekund, az do wyemitowania
sygnatu dzwigkowego.
Uwaga
Niebezpieczenstwo oparzenia spowodowanego rozpryskami goracej wody i pary, ktére moga wydoby-
wac sie z wylewki. Dionie i twarz trzymac z dala od goracych czesci urzadzenia.

o~ N

Po kilku sekundach rozpocznie sie proces dozowania mleka.
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6 Poczeka¢ na dozowanie mleka (Rys. 38). Pojawi sie 30-sekundowe odliczanie.

Gdy trwa proces dozowania, uzytkownik moze recznie ustawi¢ czas trwania:
Za pomoca przyciskow ( + ) lub ( — ) mozna ustawic czas trwania procesu nalewania mleka w sekundach
(Rys. 39).

7 Poczeka¢ na dozowanie kawy (Rys. 40).

Gdy trwa proces dozowania, uzytkownik moze recznie ustawic stopien rozcieficzenia kawy:
Nacisnag¢ przyciski ( + ) lub ( — ). Ustawi¢ zadany stopien rozciericzenia kawy. Na wy$wietlaczu pojawi
sie ustawiona ilos¢ w mililitrach.

8 Aby przerwac dozowanie przed zakoriczeniem pracy urzadzenia, nalezy ponownie nacisnag przycisk usta-
wienia/koniec (2E).

Po zakoriczeniu dozowania, urzadzenie wydaje dwa sygnaty dzwigkowe (Rys. 41). Urzadzenie powraca do

trybu gotowosci. Na wys$wietlaczu pojawia sie napis "ON".

Po uzyciu, pojemnik na mleko wraz z pozostatlym mlekiem przechowywa¢ w lodéwce.

Po kazdym uzyciu odtaczy¢ wylewke mleka i zdja¢ wewnetrzny korek (Rys. 76). Umy¢ pod biezaca

woda wylewke mleka, wewnetrzny korek wylewki mleka, rurke pobierania mleka i korek pojemnika na
mleko (Rys. 77). Wysuszy¢ wszystkie elementy.

Wyczysci¢ wylewke mleka za pomoca szpilki do czyszczenia (K), aby usunaé pozostatosci mleka (Rys.
78).

Jak dozowac goraca wode
1 Umiescic filizanke na kratce na filizanki (H) (Rys. 42).
Ustawic filizanke tak, aby byla stabilna i nie wystawata nadmiernie poza kratke na filizanki (Rys. 21).

Uwaga
Niebezpieczenstwo oparzenia spowodowanego rozpryskami goracej wody i pary, ktére moga wydoby-
wac sie z wylewki. Dionie i twarz trzymac z dala od goracych czesci urzadzenia.

Niebezpieczenstwo poparzenia w zawigzku z upadkiem filizanki przy przygotowaniu. Upewnic sig, ze
filizanka jest stabilna i prawidtowo umieszczona na kratce na filizanki. Nie uzywac filizanek wigkszych
niz szeroko$¢ kratki na filizanki.
2 Nacisng¢ przycisk GORACA WODA/GORACE MLEKO (\U) (Rys. 43). Urzadzenie uruchamia proces
dozowania (Rys. 44). Na wyswietlaczu pojawia si¢ wskazanie ilosci wody w mililitrach do dozowania.
3 Aby przerwa¢ dozowanie przed zakoriczeniem pracy urzadzenia, nalezy ponownie nacisnag¢ przycisk usta-
wienia/koniec (2IB) (Rys. 45).
Po zakonczeniu dozowania, urzadzenie wydaje dwa sygnaty dzwiekowe (Rys. 46). Urzadzenie powraca do
trybu gotowosci. Na wy$wietlaczu pojawia sie napis "ON".

Jak dozowac gorace mleko
1 Umiescic filizanke na kratce na filizanki (H) (Rys. 42).
Ustawic filizanke tak, aby byta stabilna i nie wystawata nadmiernie poza kratke na filizanki (Rys. 21).

Uwaga

& Niebezpieczenstwo oparzenia spowodowanego rozpryskami goracej wody i pary, ktére mogg wydoby-
wac sie z wylewki. Dfonie i twarz trzymac z dala od goracych czesci urzadzenia.
Niebezpieczenstwo poparzenia w zawigzku z upadkiem filizanki przy przygotowaniu. Upewnic sie, ze
filizanka jest stabilna i prawidtowo umieszczona na kratce na filizanki. Nie uzywac filizanek wigkszych
niz szeroko$¢ kratki na filizanki.

2 Otworzy¢ pokrywe (M) pojemnika na mleko (Rys. 34).

3 Napeti¢ pojemnik na mleko (L) mlekiem (Rys. 35).
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4 Zamkna¢ pokrywe pojemnika na mleko (Rys. 36)

5 Nacisnac przycisk GORACA WODA/GORACE MLEKO ({5|®) (Rys. 43) i przytrzymaé go przez kilka se-
kund, az do wyemitowania sygnatu dzwiekowego. Urzadzenie uruchamia proces dozowania. Na wys$wie-
tlaczu pojawia si¢ wskazanie w sekundach ilo$ci gorgcego mleka do dozowania.

6 Aby przerwa¢ dozowanie przed zakohczeniem pracy urzadzenia, nalezy ponownie nacisngé przycisk
ustawienia/koniec (&IE) (Rys. 45).

Po zakonczeniu dozowania, urzadzenie wydaje dwa sygnaty dzwigkowe (Rys. 46). Urzadzenie powraca do

trybu gotowosci. Na wyswietlaczu pojawia sig napis "ON".

Po uzyciu, pojemnik na mleko wraz z pozostalym mlekiem przechowywa¢ w lodéwce.

Po kazdym uzyciu odtaczy¢ wylewke mleka i zdja¢ wewnetrzny korek (Rys. 76). Umy¢ pod biezaca
woda wylewke mleka, wewnetrzny korek wylewki mleka, rurke pobierania mleka i korek pojemnika na
mleko (Rys. 77). Wysuszy¢ wszystkie elementy.

Wyczysci¢ wylewke mleka za pomoca szpilki do czyszczenia (K), aby usunaé pozostatosci mleka (Rys.
78).

Tryb 2 filizanek

Urzadzenie posiada funkcje 2 filizanek, ktéra umozliwia przygotowanie dwach filizanek zadanego napoju.
Aby uzyskac¢ dwie filizanki wybranego napoju:

1 Umiesci¢ dwie filizanki na kratce na filizanki (H) (Rys. 47).

Ustawic filizanke tak, aby byla stabilna i nie wystawata nadmiernie poza kratke na filizanki (Rys. 21).

Uwaga

Niebezpieczenstwo poparzenia w zawigzku z upadkiem filizanki przy przygotowaniu. Upewni¢ sie, ze
filizanka jest stabilna i prawidtowo umieszczona na kratce na filizanki. Nie uzywac filizanek wiekszych
niz szeroko$¢ kratki na filizanki.

2 Nacisnaé przycisk 2 FILIZANKI/CZYSZCZENIE/POTWIERDZENIE (%) (Rys. 48).

3 Nacisnag przycisk espresso (&) (Rys. 27) lub przycisk americano (&) (Rys. 27), lub przycisk cappuc-
cino/latte macchiato (@»\ﬁ) (Rys. 37), w zaleznosci od zadanego napoju.

Rozpoczyna sig proces dozowania w obu filizankach (Rys. 49).

Po przygotowaniu pierwszej filizanki, urzadzenie przerwie prace na kilka sekund (Rys. 50). Urzadzenie
automatycznie rozpocznie mielenie kawy, po czym dokona drugiego dozowania (rys. 51).

Po zakonczeniu dozowania, urzadzenie wydaje dwa sygnaly dzwiekowe (Rys. 52). Urzadzenie powraca do
trybu gotowosci. Na wyswietlaczu pojawia sig napis "ON".

Regulacja stopnia rozdrobnienia

Kawa moze by¢ mielona mniej lub bardziej drobno, w zaleznosci od zadanego stopnia rozdrobnienia.
Stopien rozdrobnienia ma wptyw na mniej lub bardziej intensywny smak kawy i jako$¢ pianki.
PierScien regulaciji stopnia zmielenia posiada skale 0znaczong symbolami.

Symbole przedstawione na pierscieniu wskazujg stopien zmielenia.

Uwaga
Do pojemnika na kawe ziarnistg nie wsypywac¢ substancji innych niz ziarna kawy. Uzywanie kawy
mielonej, rozpuszczalnej, palonej lub innych substancji moze spowodowac uszkodzenie urzadzenia.
Stopien zmielenia kawy mozna regulowaé¢ za pomoca pierscienia regulacji stopnia zmielenia (V), znajdujace-
go sie po wewnetrznej stronie pojemnika na kawe ziarnista (U).
Sprobowaé zmieni¢ ten parametr, aby znalez¢ idealny smak dla kawy.

Uwaga
Stopien mielenia nalezy ustawia¢ wytacznie podczas mielenia. Ryzyko powaznego uszkodzenia urza-
dzenia.
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Rozpoczaé dozowanie kawy.
Podczas mielenia kawy, obréci¢ pierscien regulacji stopnia zmielenia kawy w prawo, jesli pozadane jest
mielenie gruboziarniste, lub w lewo, jesli pozadane jest mielenie drobnoziarniste (Rys. 53).

Uzyskanie kawy mielonej o Zadanym stopniu zmielenia nie jest natychmiastowe ze wzgledu na resztki
zmielonej kawy pozostajace w przewodzie zaparzajacym.

Dobra kawe espresso uzyskuije sig, gdy jej smak jest idealnie zréwnowazony pomiedzy stodycza, kwasowoscig i
goryczka. Smak kawy zalezy od wielu czynnikdw, takich jak rodzaj ziaren kawy, ich $wiezos¢ i stopien zmielenia.
Funkcja automatycznego wytaczania

To urzadzenie wyposazone jest w automatyczny system wytaczania, zgodnie z nowymi przepisami dotyczacy-
mi zuzycia energii. Urzadzenie aktywuje funkcje automatycznego wytaczania po okresie nieuzywania.
Napelnianie zbiornika na wode podczas uzytkowania

Przed uruchomieniem dozowania nalezy zawsze sprawdzi¢ poziom wody w zbiorniku.

Gdy zas$wieci sie kontrolka Brak wody ( O ), a urzadzenie wygeneruje sygnat dzwiekowy, nalezy na-
petni¢ zbiornik na wode.

1 Chwycic i podnies¢ pokrywe (A), aby wyja¢ zbiornik na wode (B) z urzadzenia (Rys. 8).

2 Otworzy¢ pokrywe zbiornika na wode (Rys. 9).

Uwaga
Ryzyko porazenia pradem. Przed rozpoczeciem napetniania zbiornika woda, urzadzenie wytgczyc i
wysuna¢ wtyczke z gniazda elektrycznego.

Uwaga

Zbiornik napetniac tylko wodg naturalng. Nie uzywa¢ wody gazowanej, goracej lub letniej, ani zadnych
innych ptyndw, ktére mogtyby uszkodzi¢ urzadzenie.

3 Napetnic zbiornik $wieza, naturalng woda do poziomu MAX (Rys. 10).

4 Otworzy¢ pokrywe zbiornika na wode (Rys. 11).

5 Umiesci¢ zbiornik na wode w gniezdzie (Rys. 12).

Aby zapewni¢ prawidtowa prace urzadzenia, nalezy mocno docisna¢ zbiornik na wode.

Kontrolka Brak wody ( O ) wylacza sig automatycznie.

Napeilnianie pojemnika na kawe ziarnista podczas uzytkowania

Przed rozpoczeciem dozowania nalezy zawsze sprawdzi¢, czy w pojemniku na kawe ziarnista znajduje

sie wystarczajaca ilos¢ ziaren kawy.

Gdy zaswieci sie kontrolka Ziarno kawy (N ), a urzadzenie wygeneruje sygnat dzwiekowy, nalezy

napetni¢ pojemnik na kawe ziarnista.

1 Zdjac¢ pokrywe pojemnika na kawe ziarnistg (W) (Rys. 16).

2 Umiesci¢ kawe ziarnista w pojemniku na kawe ziarnista (U) (Rys. 17). Kontrolka Ziarno kawy ( N ) wytacza
sie automatycznie.

Uwaga
Do pojemnika na kawe ziarnistg nie wsypywac¢ substancji innych niz ziarna kawy. Uzywanie kawy
mielonej, rozpuszczalnej, palonej lub innych substanciji moze spowodowa¢ uszkodzenie urzadzenia.

Do pojemnika na kawe ziarnista nie wsypywaé nadmiernej ilosci ziaren kawy. Pokrywa pojemnika na
kawe ziarnista musi zamyka¢ sie na pojemniku.

UWAGA: wprowadza¢ niewielka ilo$¢ ziaren, aby mozna korzysta¢ zawsze ze $wiezej mieszanki.

3 Zamkna¢ pokrywe pojemnika na kawe zianistg (Rys. 18).
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KONFIGUROWANIE USTAWIEN

Gdy urzadzenie znajduje sie w trybie gotowosci, uzytkownik moze zmieni¢ ustawienia.

1 Nacisnag i przytrzyma¢ przycisk ustawienia/koniec (€E) przez 3 sekundy (Rys. 54). Na wyswietlaczu
pojawi sie temperatura dozowania kawy. Za pomocg przyciskéw ( + ) lub ( — ) mozna zmnigjszy¢ lub
zwiekszy¢ temperature 0 5°C (Rys. 55).

2 Nacisnag przycisk ustawieniarkoniec (@I&) (Rys. 56). Na wyswietlaczu pojawia sig napis "INIT". Nacisna¢
przycisk 2 FILIZANKI/CZYSZCZENIE/POTWIERDZENIE (xz%K), aby przywréci¢ ustawienia fabryczne
urzadzenia (Rys. 57) na 10 g ilosci kawy mielonej do dozowania, 40 ml ilo$ci dozowanej kawy i temperatu-
re 90°C. Pojawi sie 9-sekundowe odliczanie. Wyswietlacz powraca do ekranu gtéwnego. Na wyswietlaczu
pojawia sie napis "ON".

3 Nacisna¢ przycisk ustawienia/koniec (&IE). Na wyswietlaczu pojawia sie kontrolka ODKAMIENIANIE ( T ).
Aby przeprowadzi¢ odkamienianie, patrz punkt ,Odkamienianie”.

4 Nacisna¢ przycisk ustawienia/koniec (€E). Na wyswietlaczu pojawig sie dane fabryczne urzadzenia.

Za kazdym razem, gdy wyswietlacz (T) powraca do ekranu gtéwnego, konieczne jest ponowne przej-
Scie do ekranu ustawien w celu skonfigurowania lub wyswietlenia innych parametrow.

5 Nacisna¢ przycisk ustawienia/koniec (&G ). Procedura konfiguracii zostaje zakonczona. Wy$wietlacz po-
wraca do ekranu gtéwnego. Na wys$wietlaczu pojawia sie napis "ON".

CZYSZCZENIE | KONSERWACJA URZADZENIA

Przed pierwszym uzyciem urzadzenia lub po okresie nieuzywania przeprowadzi¢ cykl czyszczenia
obwodéw wewnetrznych.

Regularne, codzienne czyszczenie pozwoli utrzymaé urzadzenie w dobrym stanie i wydtuzy jego zywotnos¢.
Uwaga
Wszystkie ponizsze czynnosci czyszczenia i konserwacii nalezy wykonywac po wytaczeniu urzadzenia
i po wysunieciu wtyczki z gniazda elektrycznego.
Ryzyko porazenia pradem. Nie zanurza¢ urzadzenia, wtyczki i przewodu elektrycznego w wodzie lub
w innych ptynach.
Uwaga
Przed rozpoczeciem jakichkolwiek czynnosci czyszczenia i konserwaciji, odtaczy¢ urzadzenie od
gniazda elektrycznego i odczekaé na schiodzenie rozgrzanych czesci.

Uwaga

A Nie uzywac $ciernych detergentow ani metalowych przedmiotow, aby nie zarysowac i nie uszkodzi¢
powierzchni zewnetrznej. Nigdy nie stosowa¢ rozpuszczalnikow, ktore moga zniszczy¢ czesci z two-
rzyw sztucznych.

Czyszczenie korpusu urzadzenia

- State elementy urzadzenia czy$ci¢ wilgotng migkka Sciereczka, aby nie uszkodzi¢ obudowy. Osuszy¢
suchq szmatka.

Cykl czyszczenia obwodu kawy

Uwaga
Niebezpieczenstwo oparzenia spowodowanego rozpryskami goracej wody i pary, ktére mogg wydoby-
wac sie z wylewki. Dtonie i twarz trzyma¢ z dala od goracych czesci urzadzenia.

Niebezpieczenstwo poparzenia w zawigzku z upadkiem filizanki przy przygotowaniu. Upewnic sig, ze
filizanka jest stabilna i prawidtowo umieszczona na kratce na filizanki. Nie uzywac filizanek wigkszych
niz szeroko$¢ kratki na filizanki.

219

PL



1d

Wykona¢ cykl czyszczenia obwodu kawy po kazdym uzyciu lub po okresie nieuzywania.

1 Umiescic filizanke na kratce na filizanki (H) (Rys. 59).

Ustawic filizanke tak, aby byta stabilna i nie wystawata nadmiernie poza kratke na filizanki (Rys. 21).
Podczas czyszczenia obwodu kawy urzadzenie dozuje okoto 60 ml wody.

2 Nacisnag i przytrzymaé przycisk 2 FILIZANKI/CZYSZCZENIE/POTWIERDZENIE (xz(R)OK) przez 3 sekundy
(Rys. 60), az do wyemitowania dzwieku. Urzadzenie automatycznie rozpocznie cykl czyszczenia obwodu
kawy oraz rozpoczyna dozowanie wody z wylewki. Na wy$wietlaczu pojawia sie napis "CLEAN".

Po zakonczeniu cyklu czyszczenia obwodu kawy urzadzenie powraca do trybu gotowosci.

Czyszczenie tacki ociekowej (F), pojemnika na fusy (E) i kratki na filizanki (H)
Regularnie oprézniac tacke ociekowa.

Tacka ociekowa jest wyposazona w plywak (G). Kiedy ptywak wysuwa sie z kratki na filizanki, oznacza
to, ze tacka ociekowa jest wypetniona woda. Regularnie opréznia¢ tacke ociekowa.

1 Wyjac kratke na filizanki (Rys. 61).

Wyjac¢ tacke ociekowg (Rys. 62).

Wyja¢ pojemnik na fusy (Rys. 63).

Oprdzni¢ tacke ociekowa, wylewajac ptyn do zlewozmywaka (Rys. 64).

Umyc¢ $wiezg wodg tacke ociekowa i kratke na filizanki.

Osuszy¢ suchg szmatka.

Oprézni¢ pojemnik na fusy (Rys. 65).

Whozy¢ pojemnik na fusy do gniazda na tacce ociekowej (Rys. 66).

9 Zamontowac kratke na filizanki na tacce ociekowej (Rys. 67).

10 Wiozy¢ tacke ociekowg do podstawy urzadzenia (Rys. 68).

O N OB~ WN

Gdy zaséwieci sig kontrolka Fusy kawy (&), nalezy opréznié pojemnik na fusy.

Czyszczenie zespolu zaparzajacego (C) i jego gniazda

1 Otworzy¢ drzwiczki boczne (D) (Rys. 69).

Nacisna¢ dzwignie zwalniajaca na zespole zaparzacza (Rys. 70).

Wyjac¢ zespdt zaparzajacy z jego gniazda (Rys. 71).

Uzy¢ dotaczonej szczoteczki do czyszczenia (1), aby usuna¢ wszelkie pozostatosci z otwory wylewania
kawy, znajdujacego sie wewnatrz obudowy zespotu zaparzacza (Rys. 72).

Umyc¢ zespdt zaparzacza $wieza woda.

Osuszy¢ suchg szmatka.

Wiozy¢ i zablokowac zespét zaparzacza do jego gniazda, zgodnie z prowadnicami u podstawy (Rys. 73).
Zamkna¢ drzwiczki boczne (Rys. 74).

Waczenie sie kontrolki Zaparzacz (%) oraz wyemitowanie sygnatu dzwiekowego oznacza, ze zespot
zaparzacza hie zostat wiozony lub zostat wiozony nieprawidtowo.

B~ wN

@ N O,

Wiaczenie sie kontrolki DRZWICZKI BOCZNE ((_J) oraz wyemitowanie sygnatu dzwiekowego oznacza,
ze boczne drzwiczki sa otwarte lub nie zostaly prawidtowo zamkniete.

Czyszczenie wylewki mleka (Q) i rurki pobierania mleka (N)
1 Odtaczy¢ rurke podawania mleka od wylewki mleka.

2 Nacisna¢ przyciski odtaczania wylewki mleka i pociggna¢ w dot (Rys. 75).

3 Zdja¢ wewnetrzny korek wylewki mleka (Rys. 76).

4 Umyc¢ wszystkie elementy pod biezacg woda (Rys. 77).
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Po kazdym uzyciu odiaczy¢ wylewke mleka i zdja¢ wewnetrzny korek (Rys. 76). Umy¢ pod biezaca
woda wylewke mleka, wewnetrzny korek wylewki mleka, rurke pobierania mleka i korek pojemnika na
mleko (Rys. 77). Wysuszy¢ wszystkie elementy.

Wyczysci¢ wylewke mleka za pomoca szpilki do czyszczenia (K), aby usunaé pozostatosci mleka (Rys.
78).

Czyszczenie zbiornika na wode (B)
- Czysci¢ okresowo wnetrza zbiornika gabka lub wilgotng Sciereczka. Osuszy¢ suchg szmatka.

Odkamienianie

‘ Uwaga
Nie uzywac octu ani innych produktéw odkamieniajacych niezatwierdzonych przez producenta.

Regularna konserwacja i czyszczenie pozwolg zachowac i utrzymac urzadzenie w dobrym stanie przez diuz-
szy czas, znacznie zmniejszajac ryzyko osadzania si¢ w nim kamienia. Je$li po pewnym czasie funkcjonal-
no$¢ urzadzenia zostanie zaburzona z powodu czestego korzystania z twardej i bardzo wapiennej wody,
nalezy odkamieni¢ urzadzenie, aby wyeliminowac usterke.

Stosowac¢ $rodek do usuwania kamienia na bazie kwasu cytrynowego. Produkt ten jest tatwo dostepny w
autoryzowanych centrach serwisowych.

Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za uszkodzenia wewnetrznych elementéw urzadzenia spo-
wodowane stosowaniem produktow niezgodnych ze specyfikacja ze wzgledu na obecnos$¢ dodatkow
chemicznych.

Wiaczenie sie kontrolki ODKAMIENIANIE ( T ) oraz wyemitowanie sygnatu dzwiekowego oznacza, ze
urzadzenie wymaga odkamienienia.
1 Chwyci¢ i podnies¢ pokrywe (A), aby wyjaé zbiornik na wode (B) z urzadzenia (Rys. 8).
2 Otworzy¢ pokrywe zbiornika na wode (Rys. 9).
Uwaga
Przed rozpoczeciem napetniania zbiornika woda, urzadzenie wytaczy¢ i wysuna¢ wtyczke z gniazda
elektrycznego. Ryzyko porazenia pradem.

A Uwaga

Zbiornik napetniac tylko woda naturalna. Nie uzywac¢ wody gazowanej, goracej lub letniej, ani Zadnych
innych ptyndw, ktére mogtyby uszkodzi¢ urzadzenie.

3 Napetni¢ zbiornik $wieza, naturalng woda do poziomu MAX (Rys. 10).

4 Doda¢ produkt do odkamieniania do zbiornika na wode.

5 Otworzy¢ pokrywe zbiornika na wode (Rys. 11).

6 Umiesci¢ zbiornik na wode w gniezdzie (Rys. 12).

Aby zapewni¢ prawidtowa prace urzadzenia, nalezy mocno docisna¢ zbiornik na wode.

7 Wsung¢ wtyczke do gniazda elektrycznego (Rys. 19).

8 Umiesci¢ pojemnik na kratce na filizanki (H) (Rys. 20).

Wybra¢ wystarczajaco duzy pojemnik, aby pomiescic ilos¢ wody dozowang przez urzadzenie. Ustawic¢

pojemnik tak, aby byt stabilny i nie wystawat nadmiernie poza kratke na filizanki (Rys. 21).

Uwaga

Niebezpieczenstwo poparzenia w zawigzku z upadkiem filizanki podczas dozowania. Upewni¢ sie,
ze pojemnik jest stabilny i prawidtowo umieszczony na kratce na filizanki. Nie uzywa¢ pojemnikow
wiekszych niz szeroko$¢ kratki na filizanki.
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9 Nacisna¢ i przytrzymac przycisk ustawienia/koniec (IB) przez 3 sekundy (Rys. 54). Na wy$wietlaczu
ustawien pojawi sie ekran ustawien (T).

10 Naciskac przycisk ustawienia/koniec (€I, az na wyswietlaczu pojawi sig kontrolka ODKAMIENIANIE ( ).

11 Nacisnaé przycisk 2 FILIZANKI/CZYSZCZENIE/POTWIERDZENIE (xz%K), aby uruchomi¢ cykl mycia
(Rys. 58).

Zostaje uruchomiony proces odkamieniania. Roztwér znajdujacy sie w zbiorniku na wode zaczyna wyptywaé

z wylewki dozowania.

Gdy zas$wieci sie kontrolka Brak wody ( O ), a urzadzenie wygeneruje sygnat dzwiekowy, nalezy na-

petni¢ zbiornik na wode.

12 Napetni¢ zbiornik $wieza, naturalng woda do poziomu MAX (Rys. 10). Urzadzenie wznawia proces odka-
mieniania.

13 Poczekac, az zostanie zuzyta potowa wody w zbiorniku. Na wyswietlaczu pojawia sig kontrolka BRAK
WODY ( Q).

14 Powtérz proces napetniania zbiornika. Urzadzenie wznawia proces odkamieniania.

Po zakonczeniu procesu odkamieniania urzadzenie powrdci do trybu gotowosci. Na wy$wietlaczu pojawia

sie napis "ON".

Jesli lampka kontrolna ODKAMIENIANIE (Tm) nadal $wieci sig $wiattem ciaglym, nalezy powtérzy¢

proces odkamieniania.

WYCOFANIE Z UZYTKOWANIA

W przypadku zakoniczenia korzystania z urzadzenia, wysuna¢ wtyczke zasilania z gniazda elektrycznego. W
przypadku ztomowania posegregowac rdzne materiaty uzyte do produkcji urzadzenia. Przekaza¢ do utylizacji
w zaleznosci od ich sktadu oraz zgodnie z przepisami obowigzujacymi w kraju uzytkowania.
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PRZEWODNIK: ROZWIAZYWANIE NIEKTORYCH PROBLEMOW

Uwaga
W przypadku nieprawidtowos$ci dziatania, natychmiast wytaczy¢ urzadzenie i wysunaé wtyczke z gniaz-
da poboru pradu.

PROBLEMY PRZYCZYNY SRODKI ZARADCZE

Urzadzenie nie dziata.

Wtyczka przewodu zasilania
urzadzenia nie jest podtaczona do
gniazda elektrycznego.

Wsuna¢ wtyczke do gniazda elektrycznego i wiaczy¢
urzadzenie. Sprawdzi¢ stan przewodu zasilajacego

i wtyczki.

Jezeli problem utrzymuije sie, skontaktowa¢ si¢ z
autoryzowanym centrum serwisowym.

Urzadzenie nie reaguje na
polecenia lub reaguje z
opdznieniem.

Urzadzenie jest narazone na
zaktdcenia elektromagnetyczne.

Wysuna¢ wtyczke urzadzenia z gniazda
elektrycznego.

Odczekac kilka minut, a nastepnie ponownie
podiaczy¢ urzadzenie do gniazda zasilania.
Nacisna¢ przycisk wiaczania/wytgczania (R), aby
ponownie wiaczy¢ urzadzenie.

Obecnos¢ zanieczyszczen na
wyswietlaczu.

Wyczysci¢ wyswietlacz migkka Sciereczka,

Przyciski na wy$wietlaczu
nie reaguja.

Nieprawidtowo nacisnigte przyciski.

Naciska¢ przycisk w réznych miejscach w poblizu
ikony.

Obecnos¢ zanieczyszczen na
wyswietlaczu.

Wyczysci¢ wyswietlacz migkka Sciereczka,

Urzadzenie nie podaje
goracej wody.

Obecno$¢ powietrza w obwodach
wewnetrznych urzadzenia, ktore
odtgczyto pompg.

Sprawdzi¢, czy zbiornik na wodg (B) jest prawidtowo
wprowadzony i czy zawiera wystarczajaca ilo$¢ wody.

Otwoér wylotowy wylewki
dozowania (S) jest zatkany.

Za pomoca dotaczonej szpilki (K) lub szczoteczki (1)
do czyszczenia usung¢ wszelkie zanieczyszczenia,
ktére mogty powstac w otworze wylewki.

Urzadzenie nie dozuje
pary.

Mato wody i pompa nie zasysa.

Sprawdzi¢, czy zbiornik na wode (B) jest prawidtowo
wprowadzony i czy zawiera wystarczajaca ilo$¢ wody.
W razie koniecznosci zbiornik napetnia¢ chtodna,
naturalng woda do poziomu MAX.

Otwor wylotowy wylewki
dozowania (S) jest zatkany.

Za pomocq dotaczonej szpilki (K) lub szczoteczki (1)
do czyszczenia usungt wszelkie zanieczyszczenia.

Urzadzenie podczas
dozowania pary generuje
nieprawidtowy dzwigk.

Hatas jest spowodowany praca
pompy wody pod wyzszym
ci$nieniem podczas dozowania
pary.

Nie wykonywa¢ zadnych czynnosci. Prawidtowe
funkcjonowanie.

Urzadzenie generuje
nieprawidtowy dzwiek
podczas dozowania kawy.

Mato wody i pompa nie zasysa.

Sprawdzi¢, czy zbiornik na wodg (B) jest prawidtowo
wprowadzony i czy zawiera wystarczajaca ilo$¢ wody.
W razie konieczno$ci zbiornik napetnia¢ chtodna,
naturalng wodg do poziomu MAX.

Urzadzenie zbyt diugo si¢
nagrzewa.

Nadmierna ilo$¢ kamienia
w obwodach wewngtrznych
urzadzenia.

Przeprowadzi¢ odkamienianie (patrz punkt
,Odkamienianie”).

223

PL



1d

PROBLEMY

PRZYCZYNY

SRODKI ZARADCZE

Kawa nie jest dozowana
lub dozowanie jest zbyt
wolne.

Zbyt drobno zmielona kawa.

Sprébowaé¢ uzywac mieszanki grubiej zmielonej
kawy.

Zbiornik na wode (B) nie zostat
umieszczony poprawnie.

Aby zapewni¢ prawidtowg prace urzadzenia, nalezy
mocno docisng¢ zbiornik na wode.

Mato wody i pompa nie zasysa.

Sprawdzi¢, czy zbiornik na wode (B) jest prawidtowo
wprowadzony i czy zawiera wystarczajgca ilo$¢ wody.
W razie koniecznos$ci zbiornik napetnia¢ chtodna,
naturalng woda do poziomu MAX.

Zbiornik pusty.

Napetni¢ zbiornik $wieza, naturalng woda do poziomu
MAX (Rys. 10).

Otwér wylotowy kawy wewnatrz
gniazda zespotu zaparzacza jest
zatkany.

Uzy¢ dotaczonej szczoteczki do czyszczenia (1), aby
usuna¢ wszelkie pozostatosci z otwory wylewania
kawy, znajdujacego si¢ wewnatrz obudowy zespotu
zaparzacza (Rys. 72).

Nadmierna ilo$¢ kamienia
w obwodach wewnetrznych
urzadzenia.

Przeprowadzi¢ odkamienianie (patrz punkt
,Odkamienianie”).

Pierwsza filizanka kawy
nie ma dobrego smaku.

Do kanatu zespotu zaparzacza
nie zostata wprowadzona
wystarczajaca ilos¢ zmielonej
kawy.

Wyla¢ poprzednio przygotowang kawe. Przygotowac
kolejng kawe.

Kawa jest zbyt wodnista
i zimna.

Zbyt grubo zmielona kawa.

Sprobowaé uzywac mieszanki drobniej zmielonej
kawy.

W pojemniku na kawe ziarnista (U)
znajdujg sie wilgotne ziarna kawy.

Usunag ziarna kawy. Doktadnie wyczysci¢ i osuszy¢
pojemnik na kawe ziarnista. Umie$¢ suche ziarna
kawy w pojemniku na kawe ziarnista,

Brak cremy na kawie.

Uzyte ziarna kawy nie sg $wieze.

Zawsze uzywac $wiezych ziaren kawy dobrej jakosci.

Mieko nie jest
wystarczajaco spienione
po dozowaniu pary.

Dozowana jest niewystarczajaca
ilo¢ pary.

Otwor wylotowy wylewki
dozowania (S) jest zatkany.

Za pomoca dotaczonej szpilki (K) lub szczoteczki (1)
do czyszczenia usungC wszelkie zanieczyszczenia.

Uzyty rodzaj mleka nie jest
odpowiedni.

Uzy¢ mleka potttustego lub petnottustego. Rozne
rodzaje mleka wytwarzajg rozne ilosci i jakosci piany.

Tacka ociekowa jest petna
wody.

Zbyt grubo zmielona kawa.

Sprébowa¢ uzywac¢ mieszanki drobniej zmielonej
kawy.

Swieci sie kontrolka
ZIARNO KAWY

(\), gdy pojemnik na
kawe ziarnistq jest jeszcze

peten.

Otwér wylotowy kawy wewnatrz
gniazda zespotu zaparzacza jest
zatkany.

Uzy¢ dotaczonej szczoteczki do czyszczenia (1), aby
usuna¢ wszelkie pozostatosci z otwory wylewania
kawy, znajdujacego sie wewnatrz obudowy zespotu
zaparzacza (Rys. 72).
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PROBLEMY

PRZYCZYNY

SRODKI ZARADCZE

Na wyswietlaczu

(T) pojawia sie
kontrolka OBWODY
WEWNETRZNE

(EZZIZO).

Brak wody w wewnetrznych
obwodach urzadzenia.

Sprawdzi¢, czy zbiornik na wode (B) jest prawidtowo
wprowadzony i czy zawiera wystarczajaca ilo$¢ wody.
W razie koniecznosci zbiornik napetnia¢ chtodna,
naturalng wodg do poziomu MAX.

Umiesci¢ pojemnik na kratce na filizanki (H) (Rys.
20).

Nacisna¢ przycisk USTAWIENIA/KONIEC (&IB).
Urzadzenie rozpocznie dozowanie wody z wylewki
(S). Pompa ponownie zaczyna dziata¢ prawidtowo.
Po zakonczeniu dozowania, urzadzenie wydaje dwa
sygnaty dzwiekowe. Urzadzenie powraca do trybu
gotowosci. Na wyswietlaczu pojawia sig napis "ON".

Na wyswietlaczu pojawi
sie komunikat o btedzie
LE17(T).

Na wys$wietlaczu pojawi
sie komunikat o btedzie
LE2'(T).

Na wyswietlaczu pojawi
sie komunikat o btedzie
LE4"(T).

Urzadzenie jest uszkodzone.

Skontaktowac sie z upowaznionym Centrum
Sserwisowym.

Na wys$wietlaczu pojawi
sie komunikat o btedzie
LES(T).

Mtynek do ziaren kawy jest
zatkany.

Usuna¢ ziarna kawy. Doktadnie wyczysci¢ i osuszy¢
pojemnik na kawe ziarnistg. Umie$¢ suche ziarna
kawy w pojemniku na kawe ziarnista.

Jezeli problem utrzymuije sie, skontaktowac¢ si¢ z
autoryzowanym centrum serwisowym.
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ET PAR ORD OM DENNE BRUGSANVISNING

Dette apparat er fremstillet i overensstemmelse med geeldende relevante europeeiske forskrifter. Alle dele,
der kan udggre en potentiel fare for brugeren, er beskyttede. Laes omhyggeligt denne brugsanvisning, far du
bruger apparatet forste gang. Brug kun apparatet til det formal, som det er beregnet til. Sa undgar du mulige
skader pa personer og ting. Opbevar denne brugsanvisning til senere brug. Hvis apparatet videregives til
andre, skal man huske at vedlaegge denne brugsanvisning.

| brugsanvisningen benyttes fglgende symboler, der betyder:

A Farlig for barn

A Fare pa grund af elektricitet

& Fare for forbreending
Advarsel - Skader pa materielle dele

A Fare for skader af andre grunde
TILSIGTET BRUG

Apparatet kan bruges til at tilberede espressokaffe og amerikansk kaffe (*filterkaffe”). Apparatets udlgb af
varmt vand ger det muligt at anvende det ogsa til tilberedning af te og pulverdrikke.

Apparatet er kun udviklet til brug i private husstande og betragtes derfor som uegnet til kommerciel eller indu-
striel brug. Producenten har ikke forudset anden brug af apparatet og fraleegger sig ethvert ansvar for skader
af enhver art, som matte opsta pa grund af forkert brug af apparatet. Forkert brug af apparatet medfarer ogsa,
at garantien bortfalder.

RESTERENDE RISICI

Advarsel
Fare for forbreendinger pa grund af steenk af varmt vand eller damp, som kan komme ud af udlgbet.
Hold haender og ansigt borte fra apparatets varme dele.

Fare for forbreendinger, hvis koppen veelter i forbindelse med brygning. Kontrollér, at koppen star stabilt
og er placeret korrekt pa risten til kopper. Brug ikke kopper, som er bredere end risten til kopper.

SIKKERHEDSADVARSLER

LAS DENNE BRUGSANVISNING NGJE IGENNEM, FOR DU TAGER APPARA-

TET | BRUG.

* Apparatet er beregnet til brug i private husholdninger eller tilsvarende miljger
som f.eks.:

- kantiner forbeholdt butik- og kontorpersonale og andre erhvervsmiljger

- feriebondegarde

- hoteller, moteller, bed & breakfast og andre boligstrukturer (til brug for geesterne).

* Producenten fraleegger sig ethvert ansvar for forkert brug eller enhver anden
brug end den, som er anfert i denne brugsanvisning. Forkert brug af apparatet
medfgrer ogsa, at garantien bortfalder.
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* Det anbefales at opbevare den originale emballage, da der ikke ydes gratis as-
sistance ved skader, som skyldes uegnet emballage ved fremsendelse til et auto-
riseret servicecenter.

* Af hensyn til sikkerheden ved apparatet ma du kun bruge originalt tilbeher og
reservedele, som er godkendt af producenten.

* Dette apparat er i overensstemmelse med forordning (EF) nr. 1935/2004 af 27.
oktober 2004 om materialer og genstande bestemt til kontakt med fadevarer.

A Fare for born

* Dette apparat kan benyttes af bgrn pa over otte ar og af personer med nedsatte
fysiske, sensoriske eller mentale evner, eller mangel pa erfaring og viden, sa-
fremt de er under opsyn eller har modtaget vejledning i anvendelsen af apparatet
af en person, der er ansvarlig for deres sikkerhed.

* Barn ma ikke benytte apparatet som legetg.

* Renggring og vedligeholdelse, som skal udfares af brugeren, ma ikke udfares af
bern, medmindre de er eeldre end 8 ar og under opsyn.

* Hold altid apparatet og stremforsyningsledningen uden for reekkevidden af barn
pa under otte ar.

* Lad ikke ledningen haenge ned et sted, hvor barn kan treekke i den.

* Placer apparatet pa en made, sa bern ikke kan na de varme dele.

* Hold emballagen borte fra barn. Den udger en potentiel farekilde.

* Hvis du beslutter at kassere apparatet, sa bar du gare det ubrugeligt ved at klip-
pe elledningen over. Det anbefales endvidere ogsa at gere de dele af apparatet
ubrugelige, som kan udgere en fare, navnlig for bern, som kan finde pa at lege
med apparatet.

* Opbevar altid rensestiften utilgaengeligt for barn og pa et sikkert sted: Fare for
indtagelse og kveestelser.

A Elektrisk fare

*Inden du tilslutter apparatet til fastnettet, ber du kontrollere, at den spaending,
som er oplyst pa maerkepladen pa bunden af apparatet, svarer til spaendingen i
det lokale fastnet.

* Brug af elektriske forlaengerledninger, som ikke er godkendt af apparatets produ-
cent, kan forarsage skader og ulykker.

+ Slut altid apparatet il en stikkontakt med jordforbindelse.

* Tilslut ikke andre apparater med hgijt stramoptag (f.eks. varmeovne, strygejern,
radiatorer) til samme stikkontakt som apparatet. Fare for elektrisk stad.

* Treek aldrig i ledningen eller selve apparatet for at treekke stikket ud af stikkontakten.

* Lad aldrig de spaendingsfgrende dele komme i kontakt med vand. Det kan forar-
sage en kortslutning!

*Undga, at ledningen kommer i kontakt med skarpe dele eller spidse hjgrner.

* Elledningen ma ikke komme i kontakt med varme overflader.
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* Afbryd apparatet ved at fierne stikket fra stikkontakten, og vent til de varme dele
er afkelet, far rengaring og vedligeholdelse udfares.

* Seenk ikke apparatet ned i vand eller andre vaesker.

* Brug ikke apparatet med vade haender eller bare fadder.

+ Sluk altid for apparatet, og tag stikket ud af stikkontakten, inden beholderen fyl-
des med vand. Fare for elektrisk stad.

* Hvis apparatet ikke skal bruges, selv i en kort periode, skal du altid slukke for
apparatet og traekke stikket ud af stikkontakten.

« Lad ikke apparatet vaere uden opsyn, nar det er tilsluttet stremmen.

& Advarsel om forbraending

* Damp og vand er meget varme, nar de lgber ud. Hold haender og ansigt pa af-
stand fra varm damp og vand.

« Fare for forbreendinger pa grund af steenk af varmt vand eller damp, som kan
komme ud af udlgbet.

+ Kontrollér, at koppen star stabilt og er placeret korrekt pa risten til kopper. Brug
ikke kopper, som er bredere end risten til kopper. Fare for forbreendinger, hvis
koppen veelter i forbindelse med brygning.

*Rar ikke ved apparatets varme dele, mens apparatet er i brug, eller i minutterne
umiddelbart efter det er slukket. Vent, til alle de varme dele er afkglet.

* Afbryd apparatet ved at fierne stikket fra stikkontakten, og vent til de varme dele
er afkelet, far rengaring og vedligeholdelse udfares.

Advarsel - skader pa materielle dele

* Placér apparatet pa en stabil og ter overflade.

* Placér ikke apparatet pa meget varme overflader eller i naerheden af aben ild.
Herved undgas beskadigelse af bekleedningen.

* Placer ikke apparatet i neerheden af breendbart materiale (for eksempel tekstiler
eller gardiner).

* Elledningen ma ikke komme i kontakt med varme overflader.

+ Udrul altid ledningen far brug.

* Apparatet ma ikke drives af eksterne timere eller med separate fiernbetjenings-
systemer.

* Placer aldrig apparatet eller stramforsyningsledningen i naerheden af eller oven pa
varme elektriske varmeplader eller gaskomfurer eller i neerheden af mikrobglgeovn.

* Brug ikke apparatet udendars.

* Udseet ikke apparatet for vejrforhold (f.eks. regn, sol).

* Fyld aldrig beholderen til vand over MAX-niveauet.

* Fyld kun beholderen med vand. Fyld ikke beholderen med kulsyreholdigt, varmt
eller lunkent vand eller andre vaesker, som kan gdelaegge apparatet.

+ Fyld aldrig andet end kaffebanner i kaffeb@nnebeholderen. Brugen af formalet kaf-
fe, instant kaffe, ristet kaffe eller enhver anden substans kan gdeleegge apparatet.
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* Regulér kun formalingsgraden, mens formalingen er i gang. Risiko for alvorlig
skade pa apparatet.

« Efterlad ikke apparatet i omgivelser med temperaturer under 0 °C, idet rester af
vand i apparatets indvendige systemer kan fryse til is og forvolde skader.

« Efter at ledningens stik er trukket ud af stikkontakten, og nar alle de varme dele
er afkglede, rengares apparatet kun med en let fugtet, ikke-slibende klud, tilsat et
par draber ikke-aggressivt neutralt renggringsmiddel. Brug aldrig oplasningsmid-
ler. De kan skade plastmaterialet.

A Fare for skader af andre grunde

* Tag fat om apparatets hus for at lgfte det.

* Fjern aldrig sidelagen, mens apparatet er i brug, eller i minutterne umiddelbart
efter det er slukket.

« Stil apparatet pa et sted med tilstraekkelig god belysning og stikket let tilgaengeligt.

* Apparatet skal sta og bruges pa en stabil overflade.

* Apparatet ma ikke bruges, hvis det har vaeret tabt, eller hvis der er synlige tegn
pa skader. Brug ikke apparatet, hvis elledningen eller stikket er beskadigede,
eller hvis selve apparatet er defekt. For at forhindre enhver fare, ma reparatio-
ner, herunder ogsa udskiftning af elledningen, kun udfgres af et autoriseret Ser-
vicecenter eller af autoriserede teknikere.

E Lees det vedlagte blad om bortskaffelse for oplysninger om korrekt bortskaf-

== felse i henhold til det europaeiske direktiv 2012/19/EU.

*GEM BRUGSANVISNINGEN.

Stremforbrug i slukket tilstand: 0,0 W

BESKRIVELSE AF DELENE

A - Lag til vandbeholder M - Lag til maelkebeholder

B - Vandbeholder N - Meelkeopsugningsrar

C - Infuser O - Meelkeopsugningsrer (reservedel)
D - Sidelage P - Stremforsyningsledning

E - Beholder til kaffegrums Q - Meelkeudigb

F - Drypbakke R - Knap til teending/slukning

G - Flyder S - Kaffeudlgb

H - Rist til kopper T - Display

| - Rengeringsberste U - Beholder til kaffebgnner

J - Pakningsseet (reservedel) V - Regulator for formalingsgrad
K - Rengearingsstift W - Lag til kaffebgnnebeholder
L - Meelkebeholder

229

DA



va

BESKRIVELSE AF TASTER PA DISPLAYET

Symbol Beskrivelse

(=) Tast for ESPRESSOKAFFE

- Tast for AMERIKANSK KAFFE

@‘ﬁ Tast for CAPPUCCINO/LATTE MACCHIATO
‘U Tast for VARMT VAND/VARM MALK

xz";)K Tast for 2 KOPPER/RENG@RING/BEKRAFT
Gl Tast for INDSTILLING/SLUT

BESKRIVELSE AF KONTROLLAMPER PA DISPLAY

Kontrollampe | Navn Tilstand | Betydning
D KAFFEB@NNE Teendt | Der mangler kaffebgnner i kaffebgnnebeholderen.
2 FUNKTIONEN FOR 2 Tandt Funktionen for 2 koppereraktiveret. Apparatet brygger to
KOPPER kopper af den valgte drikkevare.
) SIDELAGE Teendt | Sidelagen star aben eller er ikke lukket korrekt.
A DERMANGLERVAND | Teendt | Vandmaengden i beholderen er for lille.
T AFKALKNING Teendt | Afkalkning er ngdvendig.
5 INFUSER Teendt | Infuser er ikke indsat eller er ikke indsat korrekt.

Beholder til kaffegrums er ikke indsat eller er ikke indsat

= KAFFEGRUMS Teendt | korrekt.
Beholder til kaffegrums er fyldt.

R INDVENDIGE SYSTE-

Coooo VER Teendt | Der mangler vand i apparatets indvendige systemer.

Identifikationsoplysninger

Felgende identifikationsdata vises pa typeskiltet pa bunden af apparatet:

+ producent og CE-maerke

+ model [Mod.]

+ serienummer [SN]

+ spaending [V] og frekvens [Hz]

+ absorberet strgm [W]

* gratis nummer til assistance

Ved eventuelle henvendelser til autoriserede servicecentre er det ngdvendigt at oplyse model og serienummer.
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FOR BRUG

Klargering

1 Fjern emballagen (Fig. 3), og kontrollér, at der ikke mangler nogen komponenter (Fig. 4).
2 Kontrollér, at indholdet er intakt.

3 Placér apparatet pa en stabil og plan overflade (Fig. 5).

Start aldrig et beskadiget apparat.

4 Fjern klistermaerket fra displayet (Fig. 6).

5 Skyl og ter vandbeholderen (Fig. 7).

Forberedelser

1 Tag fat omkring laget (A) og left det for at fieme vandholderen (B) fra apparatet (Fig. 8).
2 Abn laget pa vandbeholderen (Fig. 9).

Advarsel
Sluk altid for apparatet, og tag stikket ud af stikkontakten, fer du fylder vand pa apparatet. Fare for
elektrisk stad.

Advarsel
Fyld kun beholderen med vand. Fyld ikke beholderen med kulsyreholdigt, varmt eller lunkent vand eller
andre veesker, som kan gdeleegge apparatet.

3 Fyld beholderen med frisk vand op til MAX-niveauet (Fig. 10).
4 Luk laget pa vandbeholderen (Fig. 11).
5 Seet vandbeholderen pa plads (Fig. 12).

Pres vandbeholderen i bund for at sikre, at apparatet fungerer korrekt.

6 Tilslut enden af meelkeopsugningsrgret med to pakninger (N) til meaelkebeholderen (Fig. 13).

7 Tilslut den anden ende af maelkeopsugningsraret til apparatets meelkeudigb (Q) (Fig. 14). Apparatet er nu
klar til udlgb af alle drikkevarer (Fig. 15).

8 Tag laget til kaffebgnnebeholderen af (W) (Fig. 16).

9 Heeld kaffebgnner i beholderen til kaffebgnner (U) (Fig. 17).

10 Luk laget til kaffebgnnebeholderen (Fig. 18).

A Advarsel
Fyld aldrig andet end kaffebanner i kaffebgnnebeholderen. Brugen af formalet kaffe, instant kaffe, ristet
kaffe eller enhver anden substans kan gdeleegge apparatet.

Fyld ikke for mange kaffebgnner i kaffebennebeholderen. Laget pa kaffebgnnebeholderen skal kunne
lukkes pa beholderen.

BEMARK: Pafyld fa kaffebgnner ad gangen, sa det sikres, at kaffen altid brygges af en frisk blanding.

Nar kontrollampen Kaffebgnner ( ) teender, skal kaffebgnnebeholderen fyldes op.

Inden brug
Advarsel
Kontrollér, at alle delene er korrekt samlet, for apparatet startes.

1 Seet stikket i stikkontakten (Fig. 19).
2 Placér en kop pa risten til kopper (H) (Fig. 20).

Placér koppen stabilt og serg for, at den ikke stikker for meget frem fra risten (Fig. 21).
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Advarsel

Fare for forbreendinger. Kontrollér, at koppen star stabilt og er placeret korrekt pa risten til kopper.
Brug ikke kopper, som er bredere end risten til kopper. Fare for forbreendinger, hvis koppen falder ned
i forbindelse med udlgb af varmt vand.

3 Tryk pa knappen til teending/slukning (R) (Fig. 22). Apparatet starter automatisk rengeringen af de indven-
dige systemer (Fig. 23). Vandet begynder at Igbe ud af udlgbet (Fig. 24).
Efter den automatiske rengering gar apparatet i stand-by. Teksten "ON" vises pa displayet (Fig. 25).

BETJENING

Brygning af kaffe
1 Placér en kop pa risten til kopper (H) (Fig. 20).
Placér koppen stabilt og serg for, at den ikke stikker for meget frem fra risten (Fig. 21).

Advarsel
Fare for forbreendinger pa grund af steenk af varmt vand eller damp, som kan komme ud af udlgbet.
Hold haender og ansigt borte fra apparatets varme dele.

Fare for forbraendinger, hvis koppen veelter i forbindelse med brygning. Kontrollér, at koppen star stabilt
og er placeret korrekt pa risten til kopper. Brug ikke kopper, som er bredere end risten til kopper.

Kaffeudlgbets (S) hejde kan reguleres i forhold til hgjden pa den kop, som benyttes.

Lad kaffeudlgbet glide op eller ned athaengigt af koppens starrelse (Fig. 26).

2 Tryk pa tasten espressokaffe (&) eller tasten amerikansk kaffe (@) (Fig. 27), afheengigt af den @n-
skede drikkevare. Apparatet starter automatisk formalingen af kaffe. Displayet viser meengden af formalet
kaffe.

Nar formalingen er i gang, kan brugeren manuelt regulere den meengde af formalet kaffe, som skal lgbe ud:
Tryk pa tasterne ( + ) eller ( — ) (Fig. 28). Indstil meengden af formalet kaffe, som skal lgbe ud. Displayet
viser den indstillede maengde i gram.

Udlgbet starter efter nogle sekunder (Fig. 29).

Nar udlgbet er i gang, kan brugeren manuelt regulere den maengde af formalet kaffe, som skal Iabe ud:

Tryk pé tasterne ( + ) eller ( — ) (Fig. 30). Indstil den @nskede kaffemaengde. Displayet viser den indstil-
lede maengde i ml.

3 Tryk pa tasten for indstilling/slut for at afbryde udigbet, inden apparatet har afsluttet (&) (Fig. 31).

Nar udigbet er afsluttet, udsender apparatet to bip (Fig. 32). Apparatet vender tilbage til stand-by funktion.

Teksten "ON" vises pa displayet.

Nar kontrollampen Kaffegrums (&) teender, skal kaffebgnnebeholderen temmes.

Sadan tilberedes cappuccino eller latte macchiato
1 Placér en kop pa risten til kopper (H) (Fig. 33). Brug en stor kop.
Placér koppen stabilt og serg for, at den ikke stikker for meget frem fra risten (Fig. 21).

Advarsel
Fare for forbraendinger, hvis koppen veelter i forbindelse med brygning. Kontrollér, at koppen star stabilt
og er placeret korrekt pa risten til kopper. Brug ikke kopper, som er bredere end risten til kopper.

Abn laget (M) pa maelkebeholderen (Fig. 34).

Fyld meaelkebeholderen (L) med meelk (Fig. 35).

Luk laget pa meelkebeholderen (Fig. 36)

Tryk pa tasten cappuccino/latte macchiato (@\@) én gang, hvis du vil brygge en cappuccino (Fig. 37). Hold
knappen nede et par sekunder, indtil der lyder et bip, hvis du gnsker latte macchiato.

B wWwN
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Advarsel
Fare for forbreendinger pa grund af steenk af varmt vand eller damp, som kan komme ud af udigbet.
Hold heender og ansigt borte fra apparatets varme dele.

Meelkeudlgbet starter efter nogle sekunder.

6 Vent pa, at maelken lgber ud (Fig. 38). En nedteelling fra 30 sekunder vises pa displayet.

Nar udlgbet er i gang, kan brugeren manuelt regulere varigheden:

- Tryk pa tasterne ( + ) eller ( — ) for at indstille meelkeudigbets varighed i sekunder (Fig. 39).

7 Vent pa, at kaffen Igber ud (Fig. 40).

Nar udlgbet er i gang, kan brugeren manuelt regulere den maengde af formalet kaffe, som skal labe ud:

- Tryk patasterne ( + ) eller ( — ). Indstil den gnskede kaffemeaengde. Displayet viser den indstillede maeng-
deiml

8 For at afbryde udlgbet, inden apparatet har afsluttet, tryk pa tasten indstilling/slut (&Iz).

Nar udlgbet er afsluttet, udsender apparatet to bip (Fig. 41). Apparatet vender tilbage til stand-by funktion.

Teksten "ON" vises pa displayet.

Efter brug skal malkebeholderen med overskydende malk opbevares i koleskabet.

Efter hver brug skal man frigere malkeudlobet og treekke den indvendige prop ud (Fig. 76). Vask mal-
keudlgb, malkeudlgbets indvendige prop, malkeopsugningsreret og malkebeholderproppen (Fig.
77) under rindende vand. Ter alle dele.

Rens malkeudlgbet med rengeringsstiften (K) for at fierne meelkerester (Fig. 78).

Udlgb af varmt vand
1 Placér en kop pa risten til kopper (H) (Fig. 42).
Placér koppen stabilt og serg for, at den ikke stikker for meget frem fra risten (Fig. 21).

Advarsel
Fare for forbreendinger pa grund af steenk af varmt vand eller damp, som kan komme ud af udigbet.
Hold heender og ansigt borte fra apparatets varme dele.
Fare for forbreendinger, hvis koppen veelter i forbindelse med brygning. Kontrollér, at koppen star stabilt
og er placeret korrekt pa risten til kopper. Brug ikke kopper, som er bredere end risten til kopper.
2 Tryk pa tasten for VARMT VAND/VARM MZLK (3 ®) (Fig. 43). Apparatet starter udlobet (Fig. 44). Dis-
playet viser meaengden af vandudigb i ml.
3 For at afbryde udlgbet, inden apparatet har afsluttet, skal man trykke pa tasten indstilling/slut (&I&) (Fig.
45).
Nar udlgbet er afsluttet, udsender apparatet to bip (Fig. 46). Apparatet vender tilbage til stand-by funktion.
Teksten "ON" vises pa displayet.

Udigb af varm meaelk

1 Placér en kop pé risten til kopper (H) (Fig. 42).

Placér koppen stabilt og serg for, at den ikke stikker for meget frem fra risten (Fig. 21).
Advarsel

Fare for forbreendinger pa grund af steenk af varmt vand eller damp, som kan komme ud af udigbet.
Hold heender og ansigt borte fra apparatets varme dele.

Fare for forbreendinger, hvis koppen vaelter i forbindelse med brygning. Kontrollér, at koppen star stabilt
og er placeret korrekt pa risten til kopper. Brug ikke kopper, som er bredere end risten til kopper.

2 Abn laget (M) pa maelkebeholderen (Fig. 34).
3 Fyld meelkebeholderen (L) med meelk (Fig. 35).
4 Luk laget pa meelkebeholderen (Fig. 36)

233

DA



va

5 Tryk pa tasten for VARMT VAND/VARM M/LK ((5|®) (Fig. 43) og hold den nede i nogle sekunder, indtil
der lyder et bip. Apparatet starter udlgbet. Displayet viser maengden af udlgbet af varm meelk i sekunder.

6 For at afbryde udlgbet, inden apparatet har afsluttet, skal man trykke pa tasten indstilling/slut (21C) (Fig.
45).

Nar udlgbet er afsluttet, udsender apparatet to bip (Fig. 46). Apparatet vender tilbage til stand-by funktion.

Teksten "ON" vises pa displayet.

Efter brug skal malkebeholderen med overskydende malk opbevares i keleskabet.

Efter hver brug skal man frigere malkeudlgbet og treekke den indvendige prop ud (Fig. 76). Vask mel-
keudlgb, malkeudlgbets indvendige prop, malkeopsugningsreret og malkebeholderproppen (Fig.
77) under rindende vand. Ter alle dele.

Rens malkeudlgbet med rengeringsstiften (K) for at fierne meelkerester (Fig. 78).

Funktionen for 2 kopper

Apparatet er udstyret med funktionen til 2 kopper, som gar det muligt at forberede to kopper af den gnskede
drikkevare.

Udlgb af to kopper af den gnskede drikkevare:

1 Placer de to kopper pa risten til kopper (H) (Fig. 47).

Placér koppen stabilt og serg for, at den ikke stikker for meget frem fra risten (Fig. 21).

Advarsel
Fare for forbreendinger, hvis koppen veelter i forbindelse med brygning. Kontrollér, at koppen star stabilt
og er placeret korrekt pa risten til kopper. Brug ikke kopper, som er bredere end risten til kopper.

2 Tryk pa tasten 2 KOPPER/RENG@RING/BEKRAFT (,.%) (Fig. 48).

3 Tryk pa tasten espressokaffe (&) (Fig. 27), tasten amerikansk kaffe ( &) (Fig. 27) eller tasten cappuc-
cino/latte macchiato (%) (Fig. 37), atheengigt af den enskede drikkevare.

Udlgbet i begge kopper starter (Fig. 49).

Nar den farste kop er lgbet ud, afbryder apparatet funktionen i et par sekunder (Fig. 50). Apparatet
starter automatisk formalingen af kaffe og der brygges en ny kop (Fig. 51).

Nar udlgbet er afsluttet, udsender apparatet to bip (Fig. 52). Apparatet vender tilbage til stand-by funktion.
Teksten "ON" vises pa displayet.

Regulering af formalingsgrad

Kaffen kan males fint eller groft afhaengigt af den gnskede formalingsgrad.
Formalingsgraden har betydning for styrken i kaffens smag og skummets kvalitet.
Regulatoren for formalingsgrad har en skala med symboler.
Symbolerne pa regulatoren angiver formalingsgraden.
Advarsel
Fyld aldrig andet end kaffebgnner i kaffebgnnebeholderen. Brugen af formalet kaffe, instant kaffe, ristet
kaffe eller enhver anden substans kan @deleegge apparatet.
Kaffens formalingsgrad (V) kan reguleres ved hjeelp af regulatoren for formalingsgrad, der er placeret i kaffe-
bennebeholderen (U).
Forsgg at endre denne parameter for at finde den perfekte kaffesmag.
A Advarsel
Regulér kun formalingsgraden, mens formalingen er i gang. Risiko for alvorlig skade pé apparatet.
Start kaffeudlgbet.
Drej regulatoren for formalingsgrad med uret under formalingen, hvis der gnskes en grov formaling, eller
mod uret, hvis der @nskes en fin formaling (Fig. 53).
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Den formalede kaffe med den gnskede formaling leber ikke ud med det samme, da udlgbet indeholder
rester af formalet kaffe.

En god kop espressokaffe opnas, nar der skabes en perfekt balance mellem sgdme, syrlighed og bitterhed.
Smagen af kaffe afheenger af en lang reekke faktorer sasom kaffebgnnernes type, friskheden og graden af
formaling.

Automatisk slukningsfunktion

Dette apparat er udstyret med et system for automatisk slukning i overensstemmelse med de nye regler for
energiforbrug. Apparatet aktiverer den automatiske slukningsfunktion, hvis det ikke har vaeret i brug i et stykke
tid.

Fyldning af vandbeholder under brug

Kontrollér altid vandniveauet i beholderen inden start af udigbet.

Nar kontrollampen Der mangler vand ( O ) teender og apparatet udsender et bip, skal vandbeholderen

fyldes op.

1 Tag fat omkring laget (A) og left det for at fieme vandholderen (B) fra apparatet (Fig. 8).
2 Abn laget pa vandbeholderen (Fig. 9).

Advarsel
Fare for elektrisk stgd. Sluk altid for apparatet, og tag stikket ud af stikkontakten, inden beholderen
fyldes med vand.

Advarsel
Fyld kun beholderen med vand. Fyld ikke beholderen med kulsyreholdigt, varmt eller lunkent vand eller
andre veesker, som kan gdeleegge apparatet.

3 Fyld beholderen med frisk vand op til MAX-niveauet (Fig. 10).
4 Luk laget pa vandbeholderen (Fig. 11).
5 Seet vandbeholderen pa plads (Fig. 12).

Pres vandbeholderen i bund for at sikre, at apparatet fungerer korrekt.
Kontrollampen Der mangler vand ( { ) slukker automatisk.

Fyldning af kaffebonnebeholder under brug

Kontrollér altid, at der er en tilstraekkelig mangde kaffebgnner i kaffebgnnebeholderen inden start af
udlgbet.

Nar kontrollampen Kaffebenner (N ) teender og apparatet udsender et bip, skal kaffebennebeholde-
ren fyldes op.

1 Tag laget til kaffebannebeholderen af (W) (Fig. 16).
2 Heeld kaffebgnner i beholderen til kaffebgnner (U) (Fig. 17). Kontrollampen Kaffebgnner () slukker
automatisk.

A Advarsel
Fyld aldrig andet end kaffebanner i kaffebgnnebeholderen. Brugen af formalet kaffe, instant kaffe, ristet
kaffe eller enhver anden substans kan gdeleegge apparatet.

Fyld ikke for mange kaffebgnner i kaffebannebeholderen. Laget pa kaffebannebeholderen skal kunne
lukkes pa beholderen.

BEMARK: Pafyld fa kaffebenner ad gangen, sa det sikres, at kaffen altid brygges af en frisk blanding.
3 Luk laget til kaffebgnnebeholderen (Fig. 18).
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TILPASNING AF INDSTILLINGER

Nar apparatet er i stand-by, kan brugeren eendre indstillingerne.

1 Tryk pa tasten indstilling/slut (€) og hold den nede i 3 sekunder (Fig. 54). P4 displayet vises tempera-
turen pa kaffeudlgbet. Brug tasterne ( + ) eller ( — ) for at mindske eller ege temperaturen med 5°C (Fig.
55).

2 Tryk pa tasten indstilling/slut ({LO}IE) (Fig. 56). Teksten "INIT" vises pa displayet. Tryk pa tasten 2 KOPPER/

RENGO@RING/BEKRAFT (x290K) for at genetablere fabriksindstillingerne (Fig. 57) til 10 g formalet kaffe,
40 ml kaffeudigb ved 90°C. En nedteelling fra 9 sekunder vises pa displayet. Displayet vender tilbage til
startskeermbilledet. Teksten "ON" vises pa displayet.

3 Tryk pa tasten indstilling/slut (&I&). Kontrollampen AFKALKNING ( Tz ) vises pa displayet. Udfer afkalk-
ningen iht. afsnittet "Afkalkning”.

4 Tryk pa tasten indstilling/slut (€IB). Apparatets fabrikationsdata vises pa displayet.

Hver gang displayet (T) vender tilbage til startskaermbilledet, er det nadvendigt at fa adgang til skaerm-
billedet for indstillinger igen for at indstille eller vise andre parametre.

5 Tryk pa tasten indstilling/slut (&I ). Indstillingen afsluttes. Displayet vender tilbage til startskeermbilledet.
Teksten "ON" vises pa displayet.

RENGORING OG VEDLIGEHOLDELSE AF BEHOLDER

Inden apparatet tages i brug eller efter opbevaring skal de indvendige systemer renggres.
En regelmaessig og daglig rengering gar det muligt at bevare apparatets ydeevne og at forleenge dets levetid.

Advarsel

Al renggring og vedligehold skal udfgres med slukket apparat og stikket fiernet fra stikkontakten.

Fare for elektrisk stad. Seenk aldrig apparatet, stikkontakten eller elledningen ned i vand eller andre
vaesker.

Advarsel
Afbryd apparatet ved at fierne stikket fra stikkontakten, og vent til de varme dele er afkglet, for rengg-
ring og vedligeholdelse udfares.

Advarsel
A Undgé brug af eetsende rengaringsmidler eller metalliske genstande. Det kan ridse eller beskadige de
udvendige overflader. Brug aldrig oplgsningsmidler. De kan skade plastmaterialet.

Rengoring af apparatets hus
Gar apparatets faste dele rent med en fugtig klud, som ikke ridser. Det kan beskadige overfladen. Tor efter
med en tgr klud.

Cyklus for rengoring af kaffesystem

Advarsel
Fare for forbreendinger pa grund af steenk af varmt vand eller damp, som kan komme ud af udigbet.
Hold haender og ansigt borte fra apparatets varme dele.

Fare for forbraendinger, hvis koppen veelter i forbindelse med brygning. Kontrollér, at koppen star stabilt
og er placeret korrekt pa risten til kopper. Brug ikke kopper, som er bredere end risten til kopper.

Udfer cyklussen for rengaring af kaffesystemet hver gang efter brug eller hvis apparatet ikke har veeret i brug
i en periode.
1 Placér en kop pa risten til kopper (H) (Fig. 59).

Placér koppen stabilt og serg for, at den ikke stikker for meget frem fra risten (Fig. 21).
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Apparatet udsender ca. 60 ml vand i forbindelse med cyklussen for rengering af kaffesystemet.

2 Tryk pa tasten for 2 KOPPER/RENG@RING/BEKRAFT (xz%K) og hold den trykket nede i 3 sekunder (Fig.
60), indtil bippet. Apparatet starter automatisk en cyklus for renggring af kaffesystemet og udlgb af vand.
Teksten "CLEAN" vises pa displayet.

Apparatet vender tilbage til stand-by funktionen, nar cyklussen for rengering af kaffesystemet er slut.

Renggring af drypbakke (F), beholder til kaffegrums (E) og rist til kopper (H)
Tem drypbakken regelmaessigt.

Drypbakken er udstyret med en flyder (G). Nar flyderen stikker frem igennem risten til kopper, er dryp-
bakken fuld. Tem drypbakken regelmassigt.

1 Fjern bakken til kopper (Fig. 61).

Fjern drypbakken (Fig. 62).

Fjern beholderen til kaffegrums (Fig. 63).

Tom drypbakken i vasken (Fig. 64).

Afvask drypbakken og risten til kopper med koldt vand.

Tor efter med en ter klud.

Tom beholderen til kaffegrums (Fig. 65).

Seet beholderen til kaffegrums pa plads i drypbakken (Fig. 66).
9 Monter risten til kopper pa drypbakken (Fig. 67).

10 Placer drypbakken i bunden af apparatet (Fig. 68).

Nar kontrollampen Kaffegrums (E=) taender, skal kaffebennebeholderen tammes.

O N O WN

Renggring af infuseren (C) og dens saede

1 Abn sidelagen (D) (Fig. 69).

Tryk pa udlgseren pa infuseren (Fig. 70).

Fiern infuseren fra dens saede (Fig. 71).

Brug den lille medfalgende renggringsberste (1) for at fierne eventuelle rester fra udlgbshullet til kaffe i
infuserens seede (Fig. 72).

5 Afvask infuseren med koldt vand.

6 Tor efter med en tor klud.

7 Indseet og las infuseren fast i dens seede (Fig. 73).

8 Luk sidelagen (Fig. 74).

Nér kontrollampen Infusor (<) teender og apparatet udsender et bip, er infusoren ikke indsat eller
ikke isat korrekt.

B wnN

Nér kontrollampen SIDELAGE ((0) teender og apparatet udsender et bip, er sideligen aben eller ikke
lukket korrekt.

Rengoring af maelkeudligb (Q) og maelkeopsugningsror (N)

1 Frakobl meelkeudigbsraret fra meelkeudlgbet.

2 Tryk pa frigarelsesknapperne for meelkeudlgbet og treek nedad (Fig. 75).
3 Vask den indvendige prop pa meelkeudigbet (Fig.76).

4 Vask alle dele under rindende vand (Fig. 77).

Efter hver brug skal man frigere malkeudlgbet og treekke den indvendige prop ud (Fig. 76). Vask mzl-
keudlgb, malkeudlgbets indvendige prop, malkeopsugningsreret og malkebeholderproppen (Fig.
77) under rindende vand. Ter alle dele.

Rens malkeudlgbet med rengeringsstiften (K) for at fierne meelkerester (Fig. 78).
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Renggring af vandbeholder (B)
Renger regelmaessigt beholderen indvendigt med en svamp eller en fugtig klud. Ter efter med en ter klud.

Afkalkning

‘ Advarsel
Brug ikke eddike eller andre afkalkningsprodukter end de, som anbefales af producenten.

Regelmaessig vedligeholdelse og rengaring bevarer og fastholder apparatets effektivitet i leengere tid og be-
greenser risikoen for kalkaflejringer markant. Hvis apparatets funktion er forringet efter nogen tid som falge af
hyppig brug af hardt, meget kalkholdigt vand, skal apparatet afkalkes for at fierne funktionsfejlene.

Brug et afkalkningsprodukt baseret pa citronsyre. Sadanne produkter kan nemt fas i de autoriserede ser-
vicecentre.

Producenten patager sig intet ansvar for skader pa apparatets indvendige komponenter som falge af
brug af produkter, hvis kemiske sammensatning ikke er i overensstemmelse kravene.

Nar kontrollampen AFKALKNING ( T ) tender og apparatet udsender et bip, skal det afkalkes.

1 'I:ag fat omkring laget (A) og laft det for at fierne vandholderen (B) fra apparatet (Fig. 8).

2 Abn laget pa vandbeholderen (Fig. 9).
Advarsel
Sluk altid for apparatet, og tag stikket ud af stikkontakten, fer du fylder vand pa apparatet. Fare for
elektrisk stgd.

Advarsel

Fyld kun beholderen med vand. Fyld ikke beholderen med kulsyreholdigt, varmt eller lunkent vand eller
andre veesker, som kan gdeleegge apparatet.

3 Fyld beholderen med frisk vand op til MAX-niveauet (Fig. 10).

4 Heeld afkalkningsprodukt i vandbeholderen.

5 Luk laget pa vandbeholderen (Fig. 11).

6 Seet vandbeholderen pa plads (Fig. 12).

Pres vandbeholderen i bund for at sikre, at apparatet fungerer korrekt.

7 Seet stikket i stikkontakten (Fig. 19).

8 Placér en beholder pa risten til kopper (H) (Fig. 20).

Valg en beholder med en passende storrelse i forhold til den mangde vand, som lgber ud af appara-
tet. Placér beholderen stabilt og serg for, at den ikke stikker for meget frem fra risten (Fig. 21).

Advarsel
Fare for forbreendinger, hvis beholderen veelter under udigb. Kontrollér, at beholderen star stabilt og er
placeret korrekt pa risten til kopper. Brug ikke beholdere, som er bredere end risten til kopper.
9 Tryk pa tasten indstilling/slut (&) og hold den nede i 3 sekunder (Fig. 54). Skeermbilledet over indstillin-
ger vises pa displayet (T).
10 Tryk pa tasten indstilling/slut (IE), indtil kontrollampen AFKALKNING ( Tm) vises pa displayet.
11 Tryk pa tasten 2 KOPPER/RENG@RING/BEKRAFT (XZ%K) for at starte renggringscyklussen (Fig. 58).
Afkalkningen starter. Oplgsningen i vandbeholderen begynder at Igbe ud af udlgbsraret.

Nar kontrollampen Der mangler vand ( O ) tander og apparatet udsender et bip, skal vandbeholderen
fyldes op.

12 Fyld beholderen med frisk vand op til MAX-niveauet (Fig. 10). Apparatet genoptager afkalkningen.
13 Vent, indtil halvdelen af vandet i beholderen er brugt. Kontrollampen DER MANGLER VAND ( O ) vises pa
displayet.
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14 Fyld beholderen igen. Apparatet genoptager afkalkningen.
Apparatet vender tilbage til stand-by funktion, nar afkalkningen er slut. Teksten "ON" vises pa displayet.

Hvis kontrollampen AFKALKNING (%) fortsat er teendt, skal afkalkningen gentages.
UD AF IBRUGTAGNING

Sluk for apparatet ved at tage stikket ud af stikkontakten, nar det ikke skal bruges. Ved bortskaffelsen skal de
anvendte materialer sorteres efter deres type og bortskaffes i henhold til de gaeldende bestemmelser i landet,

hvor apparatet er i brug.

AFHJZLPNING AF FEJL

Advarsel

Sluk straks apparatet og tag stikket ud af stikkontakten i tilfeelde af fejl.

PROBLEM

ARSAG

AFHJALPNING

Apparatet fungerer ikke.

Apparatets stik er ikke sat i

Seet stikket i stikkontakten og teend apparatet.
Kontrollér ledningen og stikket.

Apparatet reagerer ikke
pa kommandoer eller

stikkontakten. Kontakt et autoriseret servicecenter, hvis problemet
ikke er lgst.
Afbryd apparatet fra stikkontakten.
Vent nogle minutter. Seet herefter stikket i
Apparatet er pévirket af ent nogle minutter. Seet herefter stikket i

elektromagnetisk interferens.

stikkontakten igen.
Tryk pa knappen til teending/slukning (R) for at teende
apparatet igen.

reagerer med forsinkelse.

Displayet er snavset.

Renger displayet med en blad klud.

Tasterne pa displayet
reagerer ikke.

Der er ikke trykket korrekt pa
tasterne.

Tryk forskellige steder pa tasten i neerheden af ikonet.

Displayet er snavset.

Renger displayet med en blad klud.

Apparatet udsender ikke
varmt vand.

Der er luft i apparatets indvendige

systemer, som har afbrudt pumpen.

Kontrollér, at vandbeholderen (B) er indsat korrekt og
indeholder en tilstreekkelig meengde vand.

Udgangshullet i udigbet (S) er
tilstoppet.

Brug stiften (K) eller den medfelgende lille berste (1)
for at fierne eventuelle aflejringer fra hullet i udigbet.

Apparatet udsender ikke
damp.

Der er ikke nok vand og pumpen
suger ikke.

Kontrollér, at vandbeholderen (B) er indsat korrekt
og indeholder en tilstraekkelig meengde vand. Fyld
eventuelt beholderen med frisk vand op til MAX-
niveauet.

Udgangshullet i udlgbet (S) er
tilstoppet.

Brug stiften (K) eller den medfalgende lille barste (1)
for at fierne eventuelle aflejringer.

Apparatet stgjer i
forbindelse med
udsendelse af damp.

Stgjen stammer fra vandpumpen,
som arbejder under meget hgjt
tryk i forbindelse med udsendelse
af damp.

Kraever ingen handling. Korrekt funktion.
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PROBLEM

ARSAG

AFHJZALPNING

Apparatet stgjer
meerkeligt, nar kaffen
Igber ud.

Der er ikke nok vand og pumpen
suger ikke.

Kontrollér, at vandbeholderen (B) er indsat korrekt
og indeholder en tilstreekkelig meengde vand. Fyld
eventuelt beholderen med frisk vand op til MAX-
niveauet.

Apparatet bruger for lang
tid pa at blive varm.

Der er store maengder kalk i
apparatets indvendige systemer.

Udfer afkalkningen (se afsnittet "Afkalkning”).

Der Igber ikke kaffe ud
eller kaffen lgber meget
langsomt ud.

Kaffebgnnerne er for fintmalede.

Brug mere groftmalede kaffebanner.

Vandbeholderen (B) er ikke indsat
korrekt.

Pres vandbeholderen helt i bund for at sikre, at
apparatet fungerer korrekt.

Der er ikke nok vand og pumpen
suger ikke.

Kontrollér, at vandbeholderen (B) er indsat korrekt
og indeholder en tilstreekkelig meengde vand. Fyld
eventuelt beholderen med frisk vand op til MAX-
niveauet.

Beholderen er tom.

Fyld beholderen med frisk vand op til MAX-niveauet
(Fig. 10).

Udlgbshullet til kaffe i infuserens
seede er tilstoppet.

Brug den lille medfglgende renggringsbarste (1) for
at fierne eventuelle rester fra udlgbshullet til kaffe i
infuserens seede (Fig. 72).

Der er store maengder kalk i
apparatets indvendige systemer.

Udfer afkalkningen (se afsnittet "Afkalkning”).

Den farste kop kaffe
smager ikke godt.

Der er ikke kommet en tilstraekkelig
meengde formalet kaffe ind i
infuserens udlgb.

Kassér kaffen. Bryg ny kaffe.

Kaffebgnnerne er for groftmalede.

Brug mere fintmalede kaffebgnner.

Kaffen er for tynd og kold.

Der er fugtige kaffebgnner i
kaffebgnnebeholderen (U).

Fjern kaffebgnnerne. Renger og ter
kaffebgnnebeholderen grundigt. Heeld tarre
kaffebgnner i kaffebgnnebeholderen.

Der er ikke skum pa
kaffen.

Kaffebgnnerne er ikke friske.

Brug altid friske kaffebgnner af god kvalitet.

Meelken er ikke skummet
nok efter udsendelsen af
damp.

Der udsendes ikke nok damp.

Udgangshullet i udigbet (S) er
tilstoppet.

Brug stiften (K) eller den medfalgende lille barste (1)
for at fierne eventuelle aflejringer.

Den anvendte type meelk er
uegnet.

Brug let- eller sadmeelk. Forskellige meelketyper
skaber forskellige skummaengder og -kvaliteter.

(\') teender, men
kaffebgnnebeholderen er
stadig fyldt.

Udlgbshullet til kaffe i infuserens
seede er tilstoppet.

\?zzbakken erfyldt med Kaffebgnnerne er for groftmalede. | Brug mere fintmalede kaffebgnner.
Kontrollampen
KAFFEB@NNER Brug den lille medfelgende rengeringsbarste (1) for

at fierne eventuelle rester fra udlgbshullet til kaffe i
infuserens seede (Fig. 72).
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PROBLEM

ARSAG

AFHJALPNING

Kontrollampen

Kontrollér, at vandbeholderen (B) er indsat korrekt
og indeholder en tilstraekkelig meengde vand. Fyld
eventuelt beholderen med frisk vand op til MAX-
niveauet.

Placér en beholder pa risten til kopper (H) (Fig. 20).

INDVENDIGE | Der mangler vand iapparatels | 1.\ 1ot INDSTILLINGISLUT (IE).

SYSTEMER (ZZZZZ) | indvendige systemer.

Jises pé displayet (T). Apparatet begynder at sende vand ud af udlgbet (S).
Pumpen genoptager den korrekte funktion.
Nar udlgbet er afsluttet, udsender apparatet to bip.
Apparatet vender tilbage til stand-by funktion. Teksten
"ON" vises pa displayet.

Meddelelsen “E1” vises pa

displayet (T).

Meddelelsen "E2" vises pa Apparatet er gdelagt. Kontakt et autoriseret servicecenter.

displayet (T).

Meddelelsen “E4” vises pa
displayet (T).

Meddelelsen “E3” vises pa
displayet (T).

Formalingen af kaffebgnner er
tilstoppet.

Fjern kaffebgnnerne. Renger og ter
kaffebgnnebeholderen grundigt. Heeld tarre
kaffebgnner i kaffebannebeholderen.

Kontakt et autoriseret servicecenter, hvis problemet
ikke er lgst.
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